 Об обеспечении доступности и повышении качества оказания медицинской помощи БУ «Красночетайская районная больница»
На протяжении последних лет республика устойчиво занимает лидирующие позиции в общероссийском рейтинге эффективности региональных систем здравоохранения. Основной индикатор – это устойчивый рост ожидаемой продолжительности жизни населения республики: с начала реализации майских указов она возросла на 2,4 года и достигла исторического максимума (72,73 года), что сопоставимо с российскими показателями. По Красночетайскому району средняя продолжительность жизни по сравнению  с 2017 годом увеличилось на 1,5 и достигло 72 года.
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В состав районной больницы входят следующие подразделения:

- поликлиника на 350 посещений в смену;

- стационар  круглосуточный на 60 коек;

- дневного пребывания 37 коек;

- 6 отделений врача общей практики;

- 23 фельдшерско-акушерских пункта;

- 7 домовых хозяйств;

Для оказания медицинской помощи взрослому населению в районе организована 6 отделений врача общей практики и 1 терапевтический участок. Обслуживают население 6 врачей общей практики и 1 участковый терапевт. Укомплектованность кадрами составляет 72,5%. Функционирует 23 фельдшерско-акушерских пункта, из них 10 модульных, в 2019 году намечается открытие модульного ФАП в Яманах. В 2019–2021 годах в рамках нового национального проекта «Здравоохранения» запланировано строительство дополнительно 28 фельдшерско-акушерских пунктов взамен «ветхих» на общую сумму 132,3 млн рублей, 24 из которых – за счет средств республиканского бюджета.

 Укомплектованность кадрами составляет 83,1%. В 2018 году построен 1 модульный ФАП в Тарабаях. Организована работа 7 домовых хозяйств с населением менее 100 человек. Для обслуживания детского населения организована 3 педиатрических участка. Всего в районе по программе «Земский доктор» в течение пяти лет трудоустроены 26 врача, из них на данный момент продолжают работу в больнице 20 врачей., в т.ч.в 2018 году приняты 3 врача: стоматолог, терапевт и анестезиолог.
В целях доступности медицинской помощи для сельских жителей организована работа выездных медицинских бригад, в том числе для проведения широкомасштабной диспансеризации населения и профилактических осмотров. Только в этом году выездными бригадами с использованием выездных мобильных комплексов охвачено более 1525. человек.
Заработная плата медицинских работников возросла по всем категориям медицинских работников: по Красночетайскому району  среднемесячная заработная плата врачей за 10 месяцев 2018 года составила 43091,78 среднего медицинского персонала 19008,28.

На Красночетайский район в 2018 году выделено 2.881.188.00 рублей на бесплатное лекарственное обеспечение для отдельных категорий граждан, имеющих инвалидность, из них  израсходовано 1.313.868.32 .Средняя стоимость рецепта 397.78 .  
В 2018 году планируется закупка УЗИ аппарат со всеми датчиками на сумму 4 млн.
