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ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА 

ОБ ИТОГАХ ОПЕРАТИВНО-СЛУЖЕБНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  

ОТДЕЛЕНИЯ ПОЛИЦИИ ПО КРАСНОЧЕТАЙСКОМУ РАЙОНУ МЕЖМУНИЦИПАЛЬНОГО ОТДЕЛА 

МВД РОССИИ «ШУМЕРЛИНСКИЙ»

за полугодие 2018 год

Социально-экономическая и общественно-политическая 
обстановка в Красночетайском районе Чувашской Республике

 Красночетайский район – западная часть Чувашской Республики, граничащий: 

-  на севере – с Ядринским районом; 

-  на востоке – с Аликовским районом; 

-  на юге - с Шумерлинским районом; 

-  на западе – с Пильнинским районом Нижегородской области. 

Общая площадь района составляет 68 450 га, с севера на юг протяженность района составляет 35 км, с запада на восток – 45 км. 

Леса на территории района занимают 22,8тыс. га, лесистость района – 33,8%. Сельскохозяйственные угодья на территории района занимают 32,5 тыс. га, из них пашня – 18,3тыс.га. 

Основная водная артерия района – р. Сура, протекающая по территории района на протяжении почти 50км. Кроме р. Суры и ее притоков на территории района имеется более 50 озер. 

Численность населения района на 01.01.2014 г. составляет 14 тысяч 975 человек.

Район имеет довольно однородный национальный состав. Почти все деревни и села состоят из чувашей, исключением является д. Русские Атаи, но и здесь уже нет чисто русского населения: оно интенсивно ассимилируется. 

 В настоящее время территория района разделена на 10 администраций сельских поселений. В районе 70 населенных пунктов, в основном все они дореволюционного происхождения. В советский период в районе возникли деревни: Красный Яр (1917г.), Липовка и Липовка-2я (1926г.), Дубовка (1927г.), Лоба (1928г.), Пчелка (1935г.), д. Березовка (1930г.) 

Район имеет сельскохозяйственную направленность развития производства. 

Транспортные перевозки в районе осуществляются автомобильным транспортом по основным автомагистралям: 

-   республиканского значения «Сура», «Сура – Старые Атаи – Новые Атаи» и «Николаевское – Кузнечная»; 

-   местного значения. 

По автомагистрали республиканского значения «Сура» райцентр связан с центром республики и другими районными центрами. 

Пассажирские перевозки осуществляет Шумерлинское ПАП. В районном центре с. Красные Четаи имеется автостанция, в других сельских поселениях района имеются крытые остановочные пункты. 

Источниками водоснабжения поселений района служат подземные воды. По бактериологическим показателям воды из артскважин отвечают требованиям ГОСТа “Вода питьевая», из шахтных колодцев не отвечает. Централизованная система канализации существует только в районном центре. 

 Электроснабжение осуществляется от системы “Чувашэнерго” через понизительные подстанции “Красночетайская”-110/35/10кв и «Староатайская» - 35/10кв. Распределительная сеть выполнена на напряжении 10кв, надежность электроснабжения не отвечает современным требованиям. 

Через территорию района проходит магистральный газопровод высокого давления Ямбург-Тула, от которого проложен газопровод-отвод до ГРС с. Красные Четаи для газификации западной и центральной части района. 

Газификация восточной части осуществляется от АГРС «Большие Атмени». 

Оперативно-служебная деятельность отделения полиции по Красночетайскому району межмуниципального отдела              «Шумерлинский» за январь- июнь  месяц  2018 года  была направлена на выполнение задач, определенных Директивой  МВД России №1дсп  от 23 октября 2017 года,  плана работы МО  МВД России «Шумерлинский»  на 2018 год, а также реализации задач, определенных Посланием Президента Российской Федерации и других руководящих документов, регламентирующих деятельность органов внутренних дел.

В результате принятых мер удалось сохранить  контроль за оперативной обста​новкой в обслуживаемых районах. На территории Красночетайского района не допущено массовых преступных проявлений,  акций протеста, террористических актов и иных чрезвычай​ных происшествий. Обеспечивалось общественный порядок и общественная безопасность во всех проводимых  за 6 месяцев  2018 года культурно-массовых, религиозных и политических мероприятиях.

Влияние социально-экономических процессов на состояние
преступности. взаимодействие с институтами 
гражданского общества

Социально-экономические процессы, происходившие в Чувашской Республике, оказали существенное влияние на состояние оперативной обстановки. Основные категории лиц, наиболее часто совершающих противоправные деяния, - это неработающие, ранее судимые, а также лица, злоупотребляющие алкоголем.

По прежнему побуждающим фактором к совершению противоправных деяний продолжает оставаться злоупотребление алкоголем.  Хотя в текущем году доля преступлений совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения составила 46,3%, что на 4,5% выше чем АППГ41,8%, (25 преступления  против 28 АППГ).  Практически каждое второе   преступление совершается в состоянии алкогольного опьянения.  

За счет лиц, не имеющих постоянного источника доходов, происходила основная подпитка криминальной среды.  Основная доля преступлений   совершены неработающими лицами 57,4%, 31 против 48 АППГ  -35,4%, затем ранее совершавшими 32 против 33 АППГ меньше  на 3,03%.    В группе увеличилось на 2 преступления, в прошлом 0. Рецидив преступления по оконченным уголовным делам  зарегистрировано 5. 


 По сведениям, представленным миграционным пунктом Красночетайского района, в январе-июне 2018 года поставлено на миграционный учет 2 иностранных гражданина.  

Зарегистрированных  преступлений, совершенных иностранными гражданами и лицами без гражданства, а также преступлений, совершенных в отношении  иностранных граждан и лиц без гражданства не выявлено.

Одним из основных направлений работы отделения полиции  определялось совершенствование профилактики правонарушений.  

Выполнялись мероприятия районных целевых программ профилактики правонарушений.   В рамках их реализации проводилась целенаправленная работа по взаимодействию с органами местного самоуправления. В сельских поселениях районов организована работа Советов профилактики, созданы народные дружины.

В течение 2018 года регулярно сотрудники отдела участвовали в профилактических мероприятиях, проводились целенаправленные рейды, проверялись СДК, организации и  учреждения. Систематически  по месту жительства проверялись лица, состоящие на профилактических учетах в отделении полиции по Красночетайскому району. В образовательных учреждениях проводились беседы правового  характера. 

В  целях профилактики,  предупреждения краж, грабежей и разбойных нападений на улицах    Красночетайского района, проводятся оперативно-засадные мероприятия. Постановлением главы администрации Красночетайского  района утверждена Муниципальная целевая программа «Повышение безопасности жизнедеятельности населения на территории Красночетайского района Чувашской Республики» на 2015 – 2020 годы.  
В целях устранения причин и условий способствующих совершению таких правонарушений, необходимо активнее  применять меры административного воздействия на правонарушителей и по изъятию их с улиц.

 На территории Красночетайского района  планомерно проводится работа по внедрению системы АПК «Безопасное муниципальное образование». Установлены и функционируют 12  видеокамер с выводом на монитор дежурной части. Кроме этого, в дежурных части ОП установлена система видеонаблюдения с охватом изображения территории вокруг и внутри здания ОП. В рамках АПК «Безопасное муниципальное образование» планируется установить дополнительно 1 видеокамеры. На развитие АПК «Безопасное муниципальное образование» предусмотрены  финансовые средства в сумме 94000 рублей, из которых освоено 25000 рублей 
В целях профилактики правонарушений активно применялись средства массовой информации. Деятельность отделения полиции по Красночетайскому району  освещалось  в районной газете. Всего  в  2018 году  в районной газете  «Наша жизнь» опубликовано  39  материалов.  Тесно налажено взаимодействие с администрацией  района   по размещению информации о деятельности ОП  в разделе сайта администрации района.   За указанный период т.г. выставлено на сайте  19  выступлений.  Всего в СМИ  опубликовано и размещено на сайте района 58 статей.

Во исполнение требований приказа МВД России от 30 августа 2011 года № 975 «Об организации и проведении отчетов должностных лиц территориальных органов МВД России» в 18.03.2018 года проведен отчет начальника отделения полиции по Красночетайскому району   перед депутатами  и  представительными органами местного самоуправления.

Организовано рабочее взаимодействие с органами исполнительной власти, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, в том числе в рамках работы Координационного совещания  по обеспечению правопорядка. ОП  в инициативном порядке предлагались к рассмотрению проблемные вопросы состояния преступности, требующие содействия со стороны  местных органов власти и местного самоуправления.  

В рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» проводится целенаправленная работа по оказанию государственных услуг населению, в том числе в электронной форме. Действует комиссия МВД по Чувашской Республике по организации и проведению мониторинга качества и доступности предоставляемых государственных услуг.

Всего за первое полугодие 2018 года в отделение полиции  поступило  495 обращений для оказания государственных услуг по направлениям деятельности, из них по линии миграционной службы –983, 
ИЦ –7.

Все поступившие обращения граждан для оказания государственных услуг  были оказаны.  

Характеристика криминогенной ситуации
в Чувашской Республике

В прошедшем году  ежемесячно  сохранялась  динамика снижения количества зарегистрированных заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях. В этом  году зарегистрировано 1166 (1386 за АППГ) заявлений и сообщений о преступлениях, об адмправонарушениях и происшествиях, что на -15,9% меньше  АППГ. В порядке, предусмотренном ст.ст. 144 - 145 УПК РФ  рассмотрено 307 заявлений и сообщений о преступлениях против 313 АППГ (-1,9%).

Вынесено 138 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела (173, -20,2%).

Возбуждено 1 (за АППГ – 0) уголовных дел путем отмены постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела и после производства дополнительной проверки, по инициативе прокуратуры. 

За допущенные нарушения учетно-регистрационной дисциплины к дисциплинарной ответственности привлечено 2 (за АППГ – 3) сотрудника, из них 1 руководитель.   

За отчетный период на территории  Красночетайского района зарегистрировано 60 преступлений  против  74 прошлого года (-18,9). 

Если посмотреть по структуре преступности, то из всех зарегистрированных преступлений  преобладают посягательства небольшой тяжести, их  доля  составляет 61,7 % (2017г. – 64,9 %).  Доля преступлений средней тяжести составляет 20,0 %  ( АППГ- 16,2%),  тяжких   18,3% ( 13.5 % АППГ).

 Особо тяжких преступлений в первом полугодии 2018 года не зарегистрировано. Количество тяжких преступлений возросло  и составило 11 (10), их доля в общей структуре преступности составила 18,3% (за АППГ – 13,5%). Тяжкие преступления зарегистрированы на территориях Красночетайского (5 фактов-ч.3 ст.159 УК РФ, 1 факт – ч.3 ст.160 УК РФ; 1 факт 161 Ч.2 УК РФ; 1 факт 158 Ч.3 УК РФ; 1 факт 111 Ч.1 УК РФ)  Атнарского (1 факт – ч.3 ст.158 УК РФ) и Пандиковского (1 факт – ч.3 ст.158 УК РФ) сельских поселений.   
Количество особо тяжких преступлений на территории Красночетайского района за текущий период не зарегистрировано.
Рост   преступлений  произошел  по преступлениям коррупционной направленности 4 против 2 АППГ.  

За 6 месяца 2018 года зарегистрировано всего преступлений превентивной направленности – 13(АППГ- 14), из них побои -9 против 7 АППГ, истязание 2 против 2 АППГ, угроза убийством- 2 против 5 АППГ.

Всего за  текущий период было раскрыто, расследовано и направлено в суды  54 преступления, что на 13 преступлений меньше по сравнению  с прошлым годом (67 АППГ). 

  За 6 месяцев  2018 года   раскрываемость  тяжких преступлений, а также преступлений относящихся к преступлениям против жизни и здоровья  составила 100%  и общая раскрываемость преступлений составляет 94,7 % против 94,4 % прошлого года.   

Преступления против личности

Органами внутренних дел уделяется особое внимание вопросам предупреждения, пресечения и раскрытия преступлений против личности. В общем массиве преступлений указанной категории продолжают преобладать преступления небольшой и средней тяжести.

Всего по Красночетайскому  району зарегистрировано: 1(АППГ -3)- умышленное причинение тяжкого вреда здоровью; 1(АППГ -4)- умышленное причинение вреда средней тяжести; 3(АППГ -5) – умышленное причинение легкого вреда здоровью. Зарегистрировано 2(АППГ 5) преступления по факту угрозы убийством, 0(АППГ -1) – изнасилование. Все они раскрыты и направлены в суд. 

Преступления против СОБСТВЕННОСТИ

В январе – июне  2018 года  достаточно эффективно работали по раскрытию преступлений, общий   процент раскрытия увеличился  и  составил  94,7 против 94,4 АППГ (+0,3%).  Всего зарегистрировано 23 факта хищения чужого имущества (АППГ 28). Мошенничества -8 против 8 прошлого года, 11 кражи (АППГ 16), имеется 1 факт присвоения и растраты против 2 прошлого года, 3 грабеж  против 1 АППГ.

В отделении полиции нераскрытыми осталось 3 преступления: по факту хищения денежных средств с использованием средств мобильной связи; попытка завладения денежными средствами, злоупотребляя доверием; кража телефона, приостановлено в связи с розыском подозреваемого.
 Раскрываемость хищений чужого имущества  в 1 полугодии составила 86,4%, этот показатель по кражам  составляет 77,8%).

Всего остались нераскрытыми 3 преступления  против 4 за аналогичный период 2017 года.

 В целях обеспечения раскрытия и расследования преступлений по «горячим следам»  осуществлялся контроль за своевременным выездом СОГ на места происшествий, проведением ими качественного осмотра места происшествия и сбора первоначального материала. Создавались  резервные следственно-оперативные группы.  За прошедший период  раскрыто и поставлено на учет 6 преступлений по «горячим следам». 

Борьба с незаконным оборотом наркотиков и оружия

Борьба с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, продолжает являться одним из важных направлений деятельности. 

По итогам  первого полугодия 2018 года в сфере незаконного оборота наркотиков не поставлено на учет ни одного преступления. 

Вопросы противодействия незаконному обороту оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ являются одним из наиболее важных аспектов правоохранительной деятельности.  Всего за 6 месяца т.г. зарегистрировано 2 преступления против 1 прошлого года.     С целью повышения эффективности работы по данным направлениям необходимо активизировать работу в рамках имеющихся дел оперативного учета.
Защита экономики от преступных посягательств
и противодействие коррупции

По итогам первого полугодия достаточно эффективно проводилась работа  по выявлению преступлений  в сфере  экономики  ( 10 против 11 АППГ), из них коррупционной направленности -4(АППГ -2), все 4 преступления совершены 1 человеком.  

Охрана общественного порядка и обеспечение 
общественной безопасности

Принимались меры по дальнейшему совершенствованию организации работы по охране общественного порядка и обеспечения безопасности, внедрению в практику положительно зарекомендовавших себя форм комплексного взаимодействия сил полиции и внутренних войск, оптимизации несения службы патрульно-постовыми нарядами, обеспечению готовности личного состава к выполнению задач в условиях осложнения оперативной обстановки.

Продолжалось формирование правоохранительного сегмента комплекса АПК «Безопасный город», включающего подсистемы видеонаблюдения, экстренной связи «гражданин-полиция» и позиционирования подвижных объектов
Обеспечение  безопасности жителей района от преступных посягательств, в том числе террористической угрозы, повышение защищенности мест массового пребывания граждан, является одним из приоритетов правоохранительных органов.    Зарегистрировано  преступлений, совершенных  в общественных местах 7 против 7 АППГ.   Преступлений, совершенных на улице 6 против 7 АППГ.   

Проведенный анализ свидетельствует о том, что количество преступлений, совершенных в общественных местах, в том числе на улицах  включает в себя такие преступления как нанесение легкого вреда здоровью – 1, нарушение ПДД -3, неправомерное завладение АМТС-1, кража-1, грабеж -1.  

          Анализ результатов оперативно-служебной деятельности подразделений ОП по Красночетайскому району по исполнению административного законодательства показал, что за январь-июнь 2018 года составлено 315административных протокола (АППГ - 333). Сумма наложенных штрафов составила  73800рублей (АППГ- 73600). Сумма взысканных штрафов составила – 63300 рублей (АППГ – 62200). Процент взыскаемости составил  85,77% (АППГ – 84,51%). 

В базу ИБД «Регион» внесено 315 административных протоколов.


 За январь-июнь 2018 года в службу судебных приставов направлено 26 материалов.

В целях улучшения взыскаемости, начальником МО МВД России «Шумерлинский», на основании приказа, созданы рабочие группы по взысканию с нарушителей административных штрафов, в состав которых входят сотрудники ГИБДД на автомашинах, участковые уполномоченные полиции, сотрудники ППСП, ИВС, которые проводят еженедельно рейдовые мероприятия в вечернее время по взысканию штрафов. По данному направлению, в частности по ст. 20.25 ч.1 КоАП РФ составлено 22 административных протокола (АППГ - 8).

Проводится определенная работа по реализации требований Постановления Правительства РФ № 1159 от 06.10.1998 года «Об усилении государственного регулирования в сфере производства и оборота этилового спирта и алкогольной продукции», а также по исполнению плана МВД по реализации Указа Президента Чувашской Республики № 137 от 04.12.2002 года «О дополнительных мерах по усилению контроля за потреблением алкоголя, профилактике алкоголизма и пьянства».


Количество выявленных нарушений по антиалкогольному законодательству, в целом по ст. 20.20 – 20.22 КоАП РФ составляет  115 административных протокола за январь-июнь 2018 года (АППГ - 136), из них:

Ст.20.21 КоАП РФ -  108(АППГ - 132)

Ст.20.20 ч.1 КоАП РФ –7(АППГ-4)

Ст. 20.22 КоАП РФ – 0 (АППГ -0)


 Продолжается работа по выявлению административных правонарушений по ст. 20.1 КоАП РФ (мелкое хулиганство), за данное правонарушение составлено 23 административных протоколов  (АППГ - 43), из них:

Ст.20.1 ч.1 КоАП РФ –22(АППГ - 42)

Ст.20.1 ч.2 КоАП РФ -  1(АППГ - 1)


Требование приказа МВД РФ №400 от 31.08.1993 г. «О формировании и ведении централизованных оперативно-справочных, розыскных, криминалистических учетов. Экспертно-криминалистических коллекций и картотек ОВД РФ в части работы с подсистемой «Административная практика» информационной базы данных «Регион» исполняется, вводится в полном объеме и своевременно с внесением анкетных данных правонарушителя, даты, времени, места и фабулы административного правонарушения в соответствии с формулировками и требованиями КоАП РФ.

Состояние преступности среди несовершеннолетних

За 1 полугодие 2018 года число преступлений, совершенных несовершеннолетними увеличилось и составило 2 против 1.  Удельный вес в числе зарегистрированных преступлений составил 3,3 %.    В совершении преступлений участвовал 2 (за АППГ – 1) несовершеннолетних,  
Возбуждено уголовное дело от 09.01.2018 г. по ч.1 ст.139 УК РФ в отношении Ж., совместно с  лицом, не достигшим возраста, с которого наступает уголовная ответственность, Ф. по факту незаконного проникновения в жилище по адресу: ул. Лесная д. 3 д. Тоганаши Красночетайского района, принадлежащего К. в период с 15.10.2017 г. по 31.10.2017 г.. 

Возбуждено уголовное дело от 20 апреля 2018 года по п. «в» ч.2 ст.158 УК РФ по факту хищения денег в сумме 15000 рублей и сотового телефона марки «Самсунг» стоимостью 6990 рублей, принадлежащих Д., 15 апреля 2018 года около 21 часа из дома С. по адресу: Красночетайский район, д. Тоганаши, ул. Шоссейная, д.20. 04 мая 2018 года по данному факту в качестве подозреваемого допрошен П. 
Также было возбуждено уголовное дело от 09.01.2018 г. по п. «а» ч.3 ст.158 УК РФ в отношении Ш., за кражу сотовых телефонов марки «леново» и «филипс» в июне 2017 г. из жилого дома по адресу: ул. Лесная д. 3 д. Тоганаши Красночетайского района, принадлежащих К. Дело направлено в суд для применения принудительной меры медецинского характера.

 В целях стабилизации криминогенной обстановки в среде несовершеннолетних в 1 полугодии 2018 года проведено межведомственное профилактическое мероприятие «Условник», первый этап акции «Полиция и дети». Организовано проведение выступлений в средствах массовой информации, учреждениях образования с целью обучения учащихся способам защиты от преступных посягательств.

В то же время следует обратить внимание на недостаточность и слабую эффективность проводимой профилактической работы, в том числе с несовершеннолетними, состоящими на учете в органах внутренних дел.

Так, по состоянию на 30 июня 2018 года в органах внутренних дел на профилактическом учете состоит 15   несовершеннолетних,  в 2018 году поставлено на учет 6 подростков. На профилактическом учете состоят 7 родителей не надлежаще, выполняющие родительские обязанности, у которых на содержании имеется 15 детей.   За 1 полугодие 2018 года по линии работы с несовершеннолетними составлено административных протоколов непосредственно на несовершеннолетних -1, на родителей или лиц, их заменяющих – 20,   число составленных административных протоколов по ст. 5.35 КоАП РФ «Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних»- 20.

Нет результатов работы по выявлению преступлений, предусмотренных ст. 150 УК РФ «Вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления», ст. 156 УК РФ «Неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего». Не выявлено ни одного факта вовлечения несовершеннолетних в совершение антиобщественных действий.

Обеспечение безопасности дорожного движения

В 2018 году  количество дорожно-транспортных происшествий  снизилось и составило 2 против 3 АППГ -33,3%, погибших в них граждан 0 против 1АППГ, -100%,  раненных 5 против 6 АППГ, -16,6%. 
 По вине водителей совершено 1 ДТП против 1 АППГ, из них: нетрезвыми водителями  совершено 1 ДТП (АППГ 1). По вине пешеходов совершено 1 ДТП (АППГ 1), с участием детей 1 (АППГ -1)   

 Анализ дорожно-транспортных происшествий показывает, что основными видами нарушений правил дорожного движения, из-за которых произошли дорожно-транспортные происшествия явились:

- превышение скорости движения;

- управление транспортными средствами в состоянии опьянения;

- нарушение правил расположения транспортных средств на проезжей части;

 К административной ответственности за нарушения правил дорожного движения по Красночетайскому  району привлечены 610 чел. АППГ 607,   из них за управление АМТС  в нетрезвом виде   привлечены  к адм. ответственности 22 (АППГ 19)  водителей по Красночетайскому  району, пешеходов 68 (АППГ-56).  
С целью снижения количества ДТП  необходимо и далее   активизировать профилактическую деятельность. Увеличить количество выступлений в  средствах массовой информации. Усилить работу по выявлению нарушений, связанных с управлением автомототранспорта в состоянии алкогольного опьянения, нарушением скоростного режима. Продолжить работу по привлечению к ответственности пешеходов, нарушающих правила дорожного движения.

Работа с ЛИЧНЫМ СОСТАВОМ

По состоянию на 01 июля 2018 года общая штатная численность ОП по Красночетайскому району МО МВД России «Шумерлинский» составляет 44 единицы.  

Некомплект аттестованного состава отделения полиции по Красночетайскому району составил 9,1%, т.е.  4 ед. 
Работа подразделения уголовного розыска

Всего в отчетном периоде в розыске находилось 4 преступника (АППГ-3),  остаток не разысканных составил 4 (АППГ-3), процент розыска  с учетом прошлых лет составил 33,3%.

Без вести пропавших лиц находилось в розыске 3 человек ( 4 АППГ), остаток не разысканных составил  5 ( 4 АППГ).
Утративших связь с родственниками находилось в розыске 3 человека (АППГ-3), остаток не разысканных составил 5 (АППГ- 2). 
За истекший период 2018 года в производстве ГУР находится 1 розыскное дело в отношении ушедшего из дома психически больного.

Розыскные дела по неопознанным трупам в 2018 году не заводились.

	
	
	
	
	


ВЫВОДЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ.

 Исходя из вышеизложенного анализа, и в целях укрепления правопорядка и общественной безопасности на территории Красночетайского района   отделению  в 2018 году с учетом  исполнения Директивы  МВД России № 1дсп  от 23 октября 2017 года,  необходимо основные усилия сосредоточить на следующих направлениях деятельности:

 Необходимо активизировать работу по:

-повышение оперативной работы по пресечению и раскрытию имущественных преступлений, особенно краж, в том числе ранее совершенных приостановленных краж, и профилактика тяжких и особо тяжких преступлений;  

- выявлению преступлений превентивной направленности и административных правонарушений;
- выявлению преступлений в сфере незаконного оборота оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ, а также незаконного оборота наркотических средств;
       - укреплению учетно-регистрационной дисциплины; совершенствование системы реагирования на обращения граждан.

