Отчет
о реализации комплексного проекта модернизации образования в Красночетайском районе Чувашской Республики
В целях успешной и эффективной реализации комплексного проекта модернизации образования в соответствии с Соглашением о предоставлении субсидии на внедрение комплексного проекта модернизации образования между Федеральным агентством по образованию и Кабинетом Министров Чувашской Республики от 26 апреля 2007г. №11-848 и распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 23.04.2007г. №118-р «Об основных направлениях реализации комплексного проекта модернизации образования», Распоряжением Главы района от 18 июня 2007 года № 108 сформирована муниципальная команда, определен состав рабочей группы по реализации комплексного проекта. Утвержден сетевой план-график реализации в Красночетайском районе комплексного проекта модернизации образования до 2009 года. Заключено соглашение о передаче средств республиканского бюджета Чувашской республики на реализацию комплексного проекта между Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики и администрацией Красночетайского района.
В соответствии с основными направлениями КПМО определены приоритетные задачи системы образования Красночетайского района:
· введение новой системы оплаты труда;
· внедрение нормативно - подушевого финансирования;
· ЕГЭ как новая система оценки качества образования;

· оптимизация сети образовательных учреждений;
· развитие государственно-общественного управления образованием;

· создание современной учебно-материальной базы

1. «Введение новой системы оплаты труда работников общего образования, направленной на повышение доходов учителей».
Для разъяснения новых условий труда учителей проведены совещания с руководителями школ, где ознакомили с нормативными документами федерального и республиканского уровня:
Указ Президента ЧР от 19.05. 2007 г. № 39 «О дополнительных мерах государственной поддержки системы образования в Чувашской Республике»
Положение о порядке проведения тарификации работников государственных учреждений, находящихся в ведении МО ЧР
Закон ЧР «О внесении изменений в Закон ЧР «Об упорядочении оплаты труда работников государственных учреждений ЧР», принятый Государственным Советом ЧР 10 июля 2007 года.
Все педагогические и руководящие работники образовательных учреждений района, в соответствии с письмом Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики №780 от 13 июня 2007 года и на основании ст. 74 трудового кодекса Российской Федерации получили уведомления о введении новой системы дифференцированной оплаты труда с нового учебного года. С 1 сентября 2007г. апробирование новой системы оплаты труда в полном объеме проводится в одной школе - МОУ «Красночетайская СОШ».
Все остальные 15 образовательных учреждений осуществили переход частично — в части распределения стимулирующей части фонда оплаты труда. Утверждены документы по распределению стимулирующего фонда оплаты труда работников школы:
1.
на муниципальном уровне:
1.1.
Постановление   Главы   Красночетайского   района   №   434   от 28 сентября     2007   года   "О   переводе   на  новую   систему   оплаты   труда работников муниципальных общеобразовательных учреждений";
1.2.
Постановление Главы Красночетайского района №  396  от 28 сентября  2007  года  "  Порядок  формирования  системы  оплаты  труда и стимулирования        педагогических        и        руководящих        работников общеобразовательных   учреждений   Красночетайского   района   Чувашской Республики ";
1.3. Приказ РОО №  144 от 27.09.2007 " Об утверждении Положения о распределении   стимулирующих   выплат   руководителям   образовательных учреждений Красночетайского района " 

2.
на школьном уровне:
2.1.
Приказ о введении новой системы оплаты труда
2.2.
Приказ     об     утверждении     Положения     о     распределении стимулирующего фонда оплаты труд
2.3.
Положение о распределении стимулирующего фонда оплаты труда
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, которые перешли на НСОТ, от общего числа муниципальных ОУ в районе составила 100%
Доля фонда оплаты труда учителей в общем фонде оплаты труда работников ОУ на данный момент составляет 66%.
Доля муниципальных образовательных учреждений, получающих бюджетные средства на основе принципов НПФ от общего числа образовательных учреждений составляет 100%.
В 2 средних общеобразовательных школах бухгалтерский и налоговый учет ведется самостоятельно (12,6%)
2. «Развитие сети образовательных учреждений: обеспечение условий для получения качественного общего образования независимо от места жительства».
Внедрение нового финансового механизма повлияло на процесс реструктуризации сети школ. Число малочисленных школ района, качество образования в которых не соответствовало современным требованиям, сократилось. Ресурсные центры и базовые школы стали реально заинтересованными в привлечении все большего количества учащихся. За период с 2002 по 2007 год реструктуризировано 8 школ. Реструктуризация дала существенный импульс для проявления педагогических и социальных эффектов внутри самого образования. Так, к примеру, создание кустовых базовых  школ   и  появившиеся  в  связи  с  этим   возможности  получения
качественного образования для детей из малочисленных школ в сочетании с единым госэкзаменом, созданием профильных классов заметно увеличили возможности выпускников школ для поступления в вузы. В результате реструктуризации произошло высвобождение средств, которые направлены на развитие материальной базы школ, а также на содержание и эксплуатацию школьных автобусов. Обеспечение условий для получения качественного общего образования независимо от места жительств, также одно из важнейших направлений. Ресурсные центры профильного обучения МОУ «Красночетайская СОШ», и «Болыпеатменская СОШ» активно включились в эту работу, в которых налажено сетевое взаимодействие с окружающими средними и основными школами. Введение и развитие профильного обучения позволяет каждому учащемуся более глубоко изучить отдельные предметы и курсы, обеспечить преемственность между средней и высшей школами,, существенно нормализовать учебную нагрузку, способствовать реализации школьниками индивидуальных программ и образовательных траекторий. ,
В настоящее время в районе функционируют 5 начальных школ -детский сад, 5 основных общеобразовательных школ, 6 средних общеобразовательных школ, в том числе 2 ресурсных центра: МОУ «Красночетайская СОШ» и МОУ «Болышеатменская СОШ». С 1 сентября 2006 года в 10-х классах школ района введено профильное обучение. С этого учебного года профильное обучение организовано в 10 и 11 классах по 3 направлениям: физико-математическому, гуманитарному, естественно -научному с охватом 72% учащихся старшего звена. Все образовательные учреждения успешно реализуют базисный учебный план, утвержденный приказом Министерства образования и молодежной политики Чувашской республики от 10.06.2005 года № 473 в части предпрофильной подготовки в 9 классах введено изучение иностранных языков со 2 класса, информатики с 3 класса.
Средняя наполняемость классов в образовательных учреждения в текущем году составляет 16,3 (по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличение на 0,1).
В рамках реализации проекта модернизации образования из республиканского бюджета на ремонт базовых школ Красночетайскому району выделено 1496 тысяч рублей. Они направлены в 4 базовые школ:
МОУ «Атнарская СОШ» - капитальный ремонт кровли;
МОУ «Большеатменская СОШ» - капитальный ремонт полов;
МОУ «Новоатайская СОШ» - ремонт системы отопления;
МОУ «Красночетайская СОШ» - капитальный ремонт столовой и спортивного зала.
Во всех школах района проведены ремонтные работы, здания подготовлены к работе в осенне-зимний период.
В ноябре т. г. в рамках КПМО в школы поставлена учебная мебель для учащихся 1 класса на общую сумму 241,83 тыс. руб., также поступило столовое оборудование для МОУ «Красночетайская СОШ», МОУ «Атнарская СОШ», МОУ «Большеатменская СОШ» в сумме 376,52 тыс. руб..
Дополнительное денежное вознаграждение за классное руководство выплачено 175,99 тыс. рублей (федер. бюджет), из районного бюджета – 350,88 тыс. руб.
В соответствии с Соглашением об организации проведения работ по подключению образовательных учреждений к сети Интернет в рамках реализации мероприятия «Развитие технической основы современных информационных технологий» приказом РОО руководители ОУ назначены ответственными в приемо-сдаточных мероприятиях, подписании приемо​сдаточного протокола.
В общеобразовательных учреждениях проведена работа по обеспечению не менее одного автоматизированного рабочего места, оснащенного компьютерным оборудованием, для установления доступа к сети Интернет в соответствии с техническими требованиями. Приказом школы назначены ответственные лица за реализацию мероприятий по обеспечению доступа ОУ к сети Интернет. Установлена антивирусная защита на подключаемые к сети Интернет компьютеры.
100 % школ района имеют доступ к сети Интернет и 94% имеют свой обновляемый сайт, 100% используют электронную почту, налажен электронный документооборот между отделом образования и образовательными учреждениями района. Ведется целенаправленная работа по регулярному обновлению сайтов общеобразовательных школ.
Во всех школах обеспечен доступ обучающихся, педагогов и других работников к сети Интернет по графику, утвержденному руководителями ОУ, осуществляется контроль за использованием системы. Оформлен и ведется журнал учета времени выхода в Интернет.
Закупается и обновляется компьютерное оборудование для компьютерных классов. Сегодня на 1 компьютер приходится — 13,2 учащихся, общее кол-во компьютеров - 136 (2006 г. - 106 компьютеров, на 1 компьютер-21 ученик).
Для формирования современного мышления педагогов, внедрения в образовательный процесс новых технологий с использованием информационных коммуникаций в 2007 году на базе МОУ «Красночетайская СОШ» создан межшкольный методический центр для педагогов. Таким образом, сформировалась единая инфраструктура, позволяющая внедрить дистанционные формы повышения ИКТ-компетентности и общей квалификации педагогов. Прошли обучение за 2007 год - 75 педагогов.
В 2006 году на грант Президента Чувашской Республики подали заявки 8 учителей из 5 образовательных учреждений, и 3 школы района подали заявку на денежное поощрение Президента Российской Федерации и Президента Чувашской Республики.
Орлова Елена Николаевна, учитель биологии МОУ «Красночетайская СОШ» и Романов Эдуард Васильевич, руководитель ОБЖ той же школы удостоились гранта Президента Российской Федерации.
В 2007 году в российском конкурсном отборе лучших учителей приняли участие 12 педагогов из 6 общеобразовательных школ.
Полозина Зинаида Григорьевна, учительница МОУ «Большеатменская СОШ» стала обладателем российской премии в сто тысяч рублей, а учительница МОУ «Испуханская ООШ» Ермакова Надежда Васильевна получила премию Президента Чувашии в размере 10 тыс. рублей.
В целях обобщения опыта работы инновационных школ и лучших учителей в январе 2007 года проведен День открытых дверей "Школа -школе" в МОУ «Красночетайская СОШ» и МОУ «Болыпеатменская СОШ».
3. «Развитие региональной системы оценки качества образования»
За последние годы наблюдается снижение количества учащихся в общеобразовательных учреждениях. Если в 2006-07 учебном году в школах района обучалось 2253 учащихся, то в 2007-08 уч.году – 2091 (уменьшение на 7 %) Но есть тенденция увеличения качества образования: в 2005-06 - 50,5%, 2006-07-51,1%.
Выпускники средних школ сдавали ЕГЭ по 11 предметам, по математике и русскому языку - все учащиеся 11 классов (100%), по 3 и более учебным предметам - 32,2%, увеличение по сравнению с предыдущим годом на 4%..
Анализ результатов ЕГЭ по математике показывает, что за последние два года прослеживается ухудшение этого индикатора. В этом учебном году средний балл по данному предмету в районе практически равен республиканскому показателю (54,1 - по району, 54,5 - по республике). 5,1 процентов выпускников района получили на этом экзамене неудовлетворительные оценки (республика- 10,5 %).
Анализ результатов ЕГЭ по русскому языку выявил еще больший провал между среднереспубликанским и районными показателями, чем результаты ЕГЭ по математике: 51,5 - республика, 46,8 - район и соответственно 11,5% получили неудовлетворительную оценку (республика - 7%).
В рейтинговой таблице по математике среди других районов наш район занимает четырнацатое место, по русскому языку — двадцать первое место, биология - 20 место, история - 3 место, физика - 26 место, обществознание - 15 место, химия - 23 место.
Все выпускники 9-х классов сдавали итоговую аттестацию за курс основной школы по русскому языку и математике по новой форме, т.е. независимым межшкольным экзаменационным комиссиям. Новая форма аттестации девятиклассников стала еще одним шагом к созданию единой независимой системы оценки качества образования.
Экзаменационные оценки по русскому языку подтвердили годовые оценки 41% учащихся по математике - 49% учеников. По математике и русскому языку оценки оказались необъективными. Неудовлетворительную оценку получил один ученик из 240 учащихся, сдававших экзамен в новой форме по обоим предметам. Такая ситуация не позволяет адекватно оценить знания учащихся 9 классов и увидеть слабые места в преподавании предметов. В дальнейшем руководителям образовательных учреждений следует более серьезно относиться к проведению итоговой аттестации выпускников 9 классов. В рейтинге муниципалитетов район занимает 1 место по русскому языку и 12 место по математике.
В  ходе проведения итоговой аттестации активно использовался институт общественных наблюдателей.

5. «Расширение общественного участия в управлении образованием»,
Постановлением главы Красночетайского района от 27.07.2007 г. № 316 создан муниципальный Общественный совет при отделе образования администрации Красночетайского района, согласно которому утверждено Положение о муниципальном Общественном совете при отделе образования администрации Красночетайского района, утвержден состав совета.
Информация об изменениях уставов и положений об органах государственно-общественного управления с внесенными изменениями о дополнении полномочий об участии этих органов в распределении стимулирующего фонда оплаты труда работников школы размещена на баннере «Комплексный проект модернизации образования»
В общеобразовательных учреждениях действуют органы государственного общественного управления (управляющие советы, попечительские советы и советы учреждений).
На сайтах школ размещены нормативные документы с указанием всех реквизитов:
· устав общеобразовательного учреждения (новая редакция)

· положение об органе государственно-общественного управления

· приказ ОУ «О введении НСОТ»
· приказ   ОУ   «Об   утверждении   Положения   о   распределении стимулирующей части фонда оплаты труда
· положение о распределении стимулирующего фонда оплаты труда.
Разработаны и утверждены критерии и показатели для оценивания
результативности деятельности руководителей школ и педагогов общеобразовательных учреждений.
Организовано информационное сопровождение реализации КПМО. На сайте районной администрации создан и постоянно обновляется баннер «Комплексный проект модернизации образования».
Все общеобразовательные учреждение подготовили и разместили публичный отчет об образовательной и финансово-хозяйственной деятельности на сайте школы.
В настоящее время во всех общеобразовательных учреждениях созданы согласно зарегистрированному уставу, Управляющие Советы, обладающие комплексом управленческих полномочий, в том числе, по принятию решений о распределении средств стимулирующей части фонда оплаты труда;
