Информация

об итогах экономического и социального развития Красночетайского  района 
за   2007 год
  
Промышленность.

     Итоги 2007 года показывают, что объем промышленной продукции собственного производства,  выполненных собственными силами  в действующих ценах увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 15,7% и составляет около  31  млн. рублей. Наибольший вклад в увеличение объема производства вносят ООО «Четайский», темп роста которого составил 114,7 %,  ООО «Янтарь» - на 124,8%. ООО «Сельхозэнерго» - на 134,4%. К сожалению,  снизился объем отгрузки продукции и оказания услуг в ОАО «Гидравлика» - на 6,1%. 
         Выполняя условия соглашения между администрацией и КМ ЧР, предприятия розничной торговли сохранили позитивный темп роста объема розничного товарооборота. Общий оборот розничной торговли по всем направлениям реализации составил  153,4 млн. рублей, по сравнению с соответствующим периодом он увеличился на 27,1%. Доля оборота предприятий РАЙПО в розничном товарообороте составила 95%. На одного жителя района в течение года предприятиями РАЙПО продано товаров  - на 7100 рублей.

        Объем платных услуг   составил 13,4 млн.рублей, что в действующих ценах больше уровня прошлого года на 60%, в том числе   Муниципальное  учреждение культуры  «МКДЦ»   представил услуги на 397 тыс. руб., МП «Быт» увеличил свой оборот на  11,5 %, БТИ на 94,1%. В структуре платных услуг доминируют жилищно-коммунальные услуги, их доля составляет 77%. или 10,3млн. руб ( 59% рост к прошлому году) .

Сельское хозяйство

   В 2007 году сельскохозяйственными предприятиями  района произведено 837 тонн мяса – 102,3% к прошлому году.( Путь Ильича- 85,3%, Аккозинское-82,8, Асамат-79,2,) . Надоено 5318 тонн молока – 94%. Такие хозяйства . как Коминтерн, Авангард, Свобода, Аккозинское, Нива. КФХ Никитина, Победа  увеличили производство молока  к уровню прошлого года на 2-28%. В то же время ООО Асамат- допустил снижение на 28% или 295 тонн, Путь Ильича- на 20%  или -127 тонн, тем самым эти предприятия не  выполняют взятые на себя обязательства по производству молока в рамках нацпроекта «Развитие АПК»..    Производство  мяса и молока во всех категориях хозяйств   выше запланированных прогнозных  показателей  национального проекта «Развитие АПК».

  За год сократили поголовье  КРС, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 326 головы  и составляет 93% . 
  Средний надой  молока по сравнению с аналогичным периодом прошлого года   снизился  на 105 кг, или на 3 %, и составил 3213 кг- что ниже среднереспубликанского уровня.  Среднесуточный привес свиней  на 24  грамма меньше ( 363 гр),   среднесуточный прирост КРС снизился  на 9 граммов, или  1,0 % к уровню прошлого года ( 517 гр).

  Хочется отметить, что наилучшие показатели по среднему  надою молока  от 1 коровы в колхозе «Свобода» (5042 ) и  СХПК « Коминтерн» (4268 кг),  также ООО «КФХ Никитина В.А» (4011 кг), СХПК «Нива» -3743, СХПК «Победа» -3544кг.  Увеличение  объемов производства мяса и численности КРС по итогам года по сравнению с уровнем  соответствующего периода прошлого года отмечается в  2 хозяйствах  ( Нива и КФХ Никитина), а  СХПК «Коминтерн» - по производству мяса свинины и численности свиней. 

Для восстановления  численности  скота  и  увеличения  производства молока необходимо принять конкретные меры по закупке скота от населения и улучшении кормовой базы за счет приобретения минеральных добавок. 

На зимнее содержание скота сельхозпредприятиями заготовлено и выделено  3423 тонны, сенажа 12200 тонн, зерносенаж 600 тонн, силоса 6400. соломы- 2400 тонны, корнеплоды 280, зернофураж- 4065 тонн. Всего 11637 тонн к.ед, или на одну условную голову -25,3 центнера. Свобода – 37,4. Победа-32, Аккозинский-29,9, Нива, 26,4.  Ниже среднерайонного показателя в Путь Ильича- 17,6. 
     Несмотря на капризы погоды, благодаря хорошей и своевременной организации труда труженики села района  2007 г. при средней урожайности 16,2ц/га намолотили  более 8 тыс. тонн зерна, что меньше на 20% к 2006 году. Особенно активно на уборке зерновых поработал  СХПК «Нива» (19,8) , СХПК «Коминтерн» ( 21,9) к-за «Свобода» ( 22.9 ц), которые одними из первых в районе завершили уборку зерновых и зернобобовых культур. Высокие урожаи ежегодно получают в хозяйствах , где применяются современные технологии энерго-ресурсосберегающая техника. Например, в СХПК «Нива», СХПК «Коминтерн», к-зе «Свобода»   на отдельных участках урожайность зерновых составила около 40 ц/га. В то же время в некоторых хозяйствах  района урожайность  зерновых и зернобобовых культур не превысил и 10-12 ц/га, хотя все хозяйства в одинаковых экономических и агроклиматических условиях.  При рекомендуемом администрацией района   предприятиям объема посева  4090 га - озимой сев произведен на площади 3189 га., что на 15 % больше ( 2785 га), чем в прошлом году. Рекомендуемый объем сева озимых зерновых культур выполнил Коминтерн (650) , Нива(333га) . Ставится задача как можно больше ввести в оборот все неиспользуемые земли сельскохозяйственного назначения района. Решением районного собрания депутатов принят порядок  выделения денежных средств на эти цели. 

  С каждым годом в районе  заметно растет число сельхозтоваропроизводителей, внедряющих современную энергоресурсосберегающую технологию для производства экологически чистой и качественной продукции. Анализ затрат ГСМ на возделывание яровых зерновых культур по технологиям обработки почвы показал, что при применении ресурсосберегающей технологии расход топлива на 1 га. составляет порядка 30 литров, что в 2,3 раза меньше, чем при применении традиционной технологии производства продукции.
На основе ресурсосберегающей технологии в текущем году зерновые и зернобобовые культуры посеяны в СХПК «Коминтерн», ООО «Асамат», КФХ Никитина на площади более 1500 га (около 20% от посевной площади).  

 В условиях недостатка финансовых средств у сельхозтоваропроизводителей обновление машинно-тракторного парка в основном осуществляется через лизинговые средства и льготные кредитные ресурсы. Всего по всем источникам финансирования в  2007 г. парк предприятий АПК района полнился еще 13 единицами новой сельскохозяйственной техники на сумму более 7 млн.руб. Но и этого недостаточно. В основном во многих хозяйствах района нет современной почвообрабатывающей техники. Поэтому немаловажное значение на данном этапе имеет зяблевая обработка почвы. В 2007 году сельскохозяйственными предприятиями района поднято зяби на 2600 га.( 1636 га в прошлом году). Полностью завершили зябь Победа, Свобода, Аккозинское.  Многолетний опыт подсказывает, что  зяблевая обработка почвы всегда  дает урожайность зерновых  выше на 4-5 цент., чем по весенней обработке, а также  позволяет в короткие агротехнические сроки провести весенне- полевые работы . Учитывая эти факты хозяйствам необходимо  изыскать возможности для поднятия максимального объема зяби.
   Как известно, национальный проект  «Развитие АПК»  реализуется по трем основным направлениям: ускоренное развитие животноводства; стимулирование развития малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе; обеспечение доступным жильем молодых специалистов (или их семей) на селе. 
Одним из важнейших мероприятий по первому направлению национального проекта является расширение доступности кредитных ресурсов путем создания условий для привлечения долгосрочных кредитов на льготных условиях. Сельхозтоваропроизводители района  привлекают кредиты на строительство,  реконструкцию и модернизацию животноводческих помещений сроком до 8 лет – с момента реализации нацпроекта на территории района оформлены кредиты на 34,569 млн. рублей: 
-СХПК «Коминтерн» - 18,9 млн. руб- на реконструкцию СТФ и МТФ;

- ООО «Асамат»- 4,950 млн.руб.-на реконструкцию МТФ , в т.ч. оборудование- 3,1 млн.руб;

- СХПК «Нива»- 3,069 млн .руб -на реконструкцию МТФ;

- ООО «КФХ Никитина В.А.» - 2,650 млн.руб -на реконструкцию МТФ;

- К-з «Свобода» на -5 млн.руб- на реконструкцию МТФ; / Итого более 34 млн. руб
На примере СХПК «Коминтерн» животноводы района на практике убедились, что переход на новые технологии выращивания животноводческой продукции способствует значительному уменьшению себестоимости производства продукции. Свиноферма представляет собой  законченный производственный цикл: получение поросят, их доращивание и откорм. В 2-х  хозяйствах района установили доильные установки с высокоэффективными охладителями молока. В 2007 году устанавливают новое оборудование еще в трех хозяйствах.  Заработала в этом году и птицефабрика «Тоганашская».

Стимулирование развития малых форм хозяйствования в АПК в рамках национального проекта расширило доступность кредитных ресурсов для личных подсобных и крестьянских (фермерских) хозяйств и создаваемых сельскохозяйственных потребительских кооперативов. 

 С момента объявления нацпроекта «Развитие АПК» в его реализации приняли участие 1106 граждан, ведущих личное подворье, в том числе в текущем году число заемщиков составляет 626 чел.. Малыми формами хозяйствования кредитов оформлено на общую сумму более 125 млн. рублей. Но доля заемщиков от общего числа ЛПХ в районе меньше. чем среднереспубликанское значение.( По району 11%)
            Создание условий для развития личных подсобных хозяйств позволило увеличить производство продукции сельского хозяйства в этом секторе и потребовало развития обслуживающих и обеспечивающих структур. В целях обеспечения сбыта, реализации продукции, произведенной личными подсобными хозяйствами, снабжения их материально-техническими ресурсами на территории района создано в 2006 году 4 сельскохозяйственных кооператива, в 2007 году – 4. Однако к реальной работе приступили лишь менее половины зарегистрированных кооперативов. Хочется отметить неудовлетворительную работу сельскохозяйственных потребительских кооперативов ( Залесное –Согласие, Родник.) 

            Все созданные кооперативы должны заработать, что позволит создать в районе мощную сеть по закупке излишней сельскохозяйственной продукции от населения. В целях создания максимальных условий для реализации продукции, произведенной в мелкотоварном секторе, Президентом Чувашской Республики поставлена задача - создать в каждом сельском поселении не менее одного  сельскохозяйственного потребительского кооператива. Нет кооперативов в Акчикасинском, Испуханском,                                Староатайском, Штанашском, Большеатменском сельских поселений. СПОК Прогресс Питеркинского сельского поселения на стадии регистрации. Главам этих сельских поселений  ускорить работу в данном направлении.

                                                       Социальная политика.
  В районе преодолена проблема задолженности по заработной плате  сельхозпредприятий   перед своими работниками. Вливание инвестиций в деятельность хозяйства ( Путь Ильича) решил вопрос по ликвидации задолженности по заработной плате . 
  Среднемесячная  начисленная заработная плата по району за 2007 год составил 4594 рубля (по республике – 8062рубля, среди сельских районов -5478  или 84% республиканского уровня).  Она возросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 145,5%. Не разрешена существующая проблема  повышения заработной платы работникам сельскохозяйственной отрасли до минимального прожиточного минимума ,  так как    по итогам года   средняя заработная палата в данной отрасли составила 2856 рубля (или 62% от районного уровня)  Руководители  организаций, где заработная плата ниже прожиточного минимума, постоянно заслушиваются на комиссии администрации района, где ими были приняты обязательства по увеличению заработной платы.  
         Социальная защита населения осуществляется государственной политикой предоставлением мер социальной поддержки федеральным и региональным льготникам : инвалиды и участники  ВОВ – 110 чел., труженики тыла – 1525 чел., ветераны труда – 2955 чел., солдатские вдовы – 38 чел., реабилитированные лица, пострадавшие от политических репрессий – 79 чел., лица, подвергшиеся радиации – 9 чел., инвалиды от общего заболевания – 3004 чел., дети-инвалиды – 78, специалисты села – 1661 чел., дети, получающие детское пособие – 4041.

        Ассигнования, выделенные на реализацию федеральных и республиканских законов,  освоены полностью.
        Перечислены:
по Закону ЧР «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» на выплату:
         -ежемесячного пособия на ребенка -  1363  получателям   на 2195 детей 13930,2 тыс. руб.; 
         -единовременного пособия на рождение ребенка –   87 чел.  на сумму 723,68 тыс. руб.;
         -пособия по беременности и родам – 77 безработным женщинам   на сумму 51,65 тыс. руб.; 
         -пособия по уходу за ребенком до достижения им возраста 1,5 лет – 190 безработным женщинам  на сумму  3520,63 тыс. руб.;
         -пособия приемным семьям, семьям  опекунов и попечителей – 72 получателям  на сумму  5598,7 тыс. руб. 
по Закону ЧР «О социальной поддержке тружеников тыла военных лет и ветеранов труда»: 
         -на оплату льгот по ЖКХ – 1394 чел. на сумму 1597,78 тыс. руб.;
         -на услуги связи - 398 чел. на сумму  410,88 тыс. руб.;
         -на выплату ЕДВ ветеранам труда – 1394 чел. на сумму 5424,84 тыс. руб.;
         -на выплату ЕДВ труженикам тыла – 1022 чел.  на сумму  7121,7 тыс. руб.

по Закону ЧР «О социальной поддержке реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий»:
           -на выплату ЕДВ – 70 чел.  на сумму 1163,8 тыс. руб.
по Закону ЧР «О мерах социальной поддержки отдельным категориям граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг»:

на выплату ЕДВ – 751 чел.  на сумму 3334,5 тыс. руб.;

по ФЗ «О социальной защите инвалидов в РФ»: 

на оплату льгот по ЖКХ  - 799 чел.  на сумму 1422,5 тыс. руб.

по ФЗ «О ветеранах»:

на оплату льгот  - 282 чел. на сумму 483,53 тыс. руб. 

по ФЗ «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на ЧАЭС»:

на оплату льгот по ЖКХ – 4 чел.  на сумму 4,73 тыс. руб.

по ФЗ «О погребении и похоронном деле»:

на выплату пособия – 63 чел.  на сумму 62,9 тыс. руб.

по Закону РФ «О донорстве крови и ее компонентов»:

на выплату  ЕДВ – 36 чел.  на сумму 258,64 тыс. руб.

С  начала года  выдано  41 удостоверение ветеранам труда, 41 удостоверение ветеранам ВОВ, 7 удостоверений вдовам умерших участников ВОВ; 73 инвалида от общего заболевания получили вкладыши к пенсионному удостоверению, Принято 9 заявлений на получение средств на проведение ремонта по постановлению №313.
В текущем году через отдел 14 ветеранов труда  отдохнули и поправили свое здоровье ,в очереди на оздоровление 35 пенсионеров и ветеранов. Ко Дню Победы 138 участников ВОВ получили материальную помощь на сумму 49 тыс. руб. Единовременную сферы. Основные объекты района имеют частичные условия для доступа инвалидов – это:
                                                           Культура. 

Во исполнение Указа Президента Чувашской Республики  от 20.11.2006 г. № 105 «О Годе ребенка»,  в целях  духовно-нравственного воспитания, интеллектуального и физического развития детей, содействие в профилактике правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних, в целях реализации районной целевой программы "Культура Красночетайского района: 2006-2010 гг.» в  районе  организованы и проведены за   2007 года более 1600  культурно-досуговых и художественно-творческих и спортивных мероприятий. 
В Год ребенка основной задачей  стала активизация деятельности представителей общественных организаций, духовенства и благотворительных фондов в духовном просвещении, нравственном воспитании граждан, противодействии алкоголизму, наркомании и другим асоциальным явлениям.

       В целях сохранения и приумножения сложившихся добрых культурных традиций  на территории  Красночетайского района, духовно-нравственного воспитания и интеллектуального развития детей и молодежи, проведены значимые мероприятия в школах, библиотеках и сельских домах культуры.
       Самой актуальной темой  стала проведение  юбилейных дат района и села Красные Четаи.
Здравоохранение.

          Медицинская  помощь населению осуществляется многопрофильным лечебно-профилактическим учреждением МУЗ « Красночетайская ЦРБ»,  которая имеет в своем составе центральную районную больницу в селе Красные Четаи, 4 отделения ОВОП: в д. Атнары, Мижеркасы, в селе Штанаши, при поликлинике МУЗ «Красночетайская ЦРБ» , 33 фельдшерско – акушерских пункта.

         Одним из важных вопросов нац. пректа в сфере здравоохранения является :

  - Дополнительная иммунизация:  подлежало дополнительной иммунизации 2206 чел, получили вакцину против гепатита 62,5%, краснухи 100%
  - Повышение квалификации мед. работников: повысили квалификацию 6 врвчей, 28 медсестер;
 - информатизация амбулаторно- поликлинической службы:
 - Дополнительная диспансеризация;

 - Дополнительное лекарственное обеспечение;

 -Укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений здравоохранения.

    Вся деятельность  лечебно- профилактических учреждений района направлена на реализацию приоритетного национального проекта «Здоровье».
    Основные задачи  в области здравоохранения:

- расширение сети отделений общеврачебных практик – это  в д. Испуханы и д.Санкино. 

- улучшение качества предоставляемых медицинских услуг;

-проведение ремонтных работ на фельдшерско-акушерских пунктах 
- ускорение работы по    лицензированию фельдшерско-акушерских пунктов
                                             Образование


Вся работа
 системы образования за 9 месяцев 2007 года строилась в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование».


В текущем учебном году в образовательных учреждениях района обучалось 2092 учащихся. По сравнению с предыдущим годом количество учащихся уменьшилось на 161 ученика (7,7%).


По состоянию на 1.01.2008г. система образования района состоит из 16 общеобразовательных школ (6 средних, 5 основных, 5 начальные школы – детские сады), 3-х учреждений дополнительного образования: детская юношеская спортивная школа, детская школа искусств, дом детского и юношеского творчества и двух самостоятельных дошкольных учреждений «Солнышко» и «Рябинушка». 

        Численность детей воспитывающихся в дошкольных образовательных учреждениях и группах достигла 550, что составляет 62% от общего количества дошкольников. Охват детей дошкольным образованием вырос на 7% по сравнению с аналогичным периодом 2006 года. 


Родительская плата за образовательные услуги в дошкольных учреждениях в течение последних лет находится  на социально-приемлемом уровне и составляет в 2007 году 250 рублей в месяц. Многодетным семьям оказывалась адресная помощь: 4 ребенка – инвалида посещали дошкольное образовательное учреждение бесплатно, родители 83 детей за пребывание детей в ДОУ оплачивали  50% от стоимости родительской платы. С 1 января 2007 года оплата родителей за содержание детей в ДОУ от 20 до 70% компенсируется государством (муниципалитетом). 

В рамках республиканской и районной целевых программ: «Развитие образования», «Развитие единой образовательной среды», «Молодежь» в Чувашской Республике и Красночетайском районе на 2006 – 2010 годы и приоритетного национального проекта «Образование», Комплексного проекта модернизации образования в 2007 году значительно укреплена учебно-материальная база учреждений образования района. В 2007 году на приобретение учебно-наглядного оборудования, приобретение школьных автобусов, компьютеров, мультимедиа проекторов, интерактивной доски, телевизоров, домашних  кинотеатров, видеокамер и  т.д. потрачено 2 млн. 778 тыс. 300 рублей.


В 2007 году все школы (кроме Ижекейской начальной школы – детский сад) сумели себя обеспечить горячим и холодным водоснабжением. Капитально отремонтирована крыша МОУ «Атнарская СОШ» на сумму 1 млн. 500 тыс. рублей. Также  проведены ремонтные работы и другие школы на сумму 2 млн. 620 тыс. рублей.


Особое внимание уделено в 2007 году на обеспечение учреждений образования современными компьютерами в рамках целевой программы «Развитие единой информационной среды в Чувашской Республике». В 2007 году на информатизацию образования направлено около 1(одного) млн. 200 тысяч рублей.  И если 1 июня 2006 года на 20 учащихся приходился один компьютер, то на 1 октября 2007 года этот показатель составляет 13,8. Следует отметить, что возросло количество учителей, владеющих информационными технологиями. Если в 2005-2006 учебном году  54%  учителей умели работать с  компьютерами, то на 1 октября 2007 г. этот показатель достиг 85%. Количество школ, использующих электронную почту, достигло 100%. Также 100% школ имеет доступ к сети Интернет.

Благодаря подключению школ к Всемирной сети Интернет школьники нашего района могут включаться в глобальный диалог со сверстниками и преподавателями всего мира, принимают участие в дистанционных олимпиадах.

Школы района активное участие принимали в эксперименте по введению в школах единого государственного экзамена, как  основного механизма определения индивидуальных достижений учащихся,  который создает выпускникам, как сельским, так и городским, равные возможности при поступлении в ВУЗы.

За годы эксперимента увеличилась поступаемость в ВУЗы. В 2005 году по нашему району 42,6 % выпускников поступили в ВУЗы (по республике показатель 42,4%). Поступаемость в ВУЗы в 2006 году составила 53,6%, из них на бюджетной основе 21%. Но в 2007 году этот показатель снизился  по сравнению с 2006 годом – 47% выпускников постпили в ВУЗы, из них на бюджетной основе – 15%.

        Вместе с тем в работе системы образования района есть и нерешенные  проблемы:

-Не все дети в возрасте от 5 до 6,5 лет охвачены предшкольным образованием.

-В Ижекейской начальной школе – детский сад не решена проблема холодного и горячего водоснабжения. Вода, используемая из шахтных колодцев, не отвечает требованиям ГОСТа «Вода питьевая».

-Не высоки результаты на республиканских олимпиадах по математике, информатике, физике.

-В связи с низкой заработной платой и сокращением контингента учащихся наблюдается отток педагогических кадров из образовательных учреждений района, при фактическом отсутствии вакансий, в школах идет процесс старения педагогических кадров: 12% из числа работающих в школах – учителя пенсионного и предпенсионного возраста, лишь у 5,5% педагогов стаж педагогической работы до 5 лет. Средний возраст учителей нашего района составляет 44 года.

-В управленческой практике по-прежнему сохраняются традиционные технологии, недостаточно полно используются информационные технологии в управленческой практике;

-В районе практически отсутствуют «Школы продленного дня».

-Ветшают школьные автобусы, необходимые для организации подвоза учащихся до базовых школ и ресурсных центров.

-В ветхом и аварийном состоянии  Шолинская основная общеобразовательная школа.

 

                                                             Бюджет. 
               Консолидированный бюджет района по доходам исполнен в сумме  160415,6 тыс. рублей, что составляет 99,73  % к уточненным назначениям ( По сравнению с 2006 годом доходы бюджета  увеличились на 22% или на сумму 35366 тысяч рублей), из них  в бюджеты  сельских поселений поступило 22773,2 тыс.рублей или 98,22% к годовым уточненным назначениям (по сравнению с 2006 годом больше на 4981 тыс. рублей или на 22%).

        Налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета составили в сумме 20815,6 тыс.рублей или 108,73 % к годовым уточненным  назначениям (по сравнению с 2006 годом больше на 8160  тысяч рублей или на 39 %), из них сельских поселений- 3620,8 рублей или 99,99% к годовым уточненным назначениям, по муниципальному району-16932,8 тыс.рублей или 109,08% к годовым уточненным назначениям.

       Наибольший удельный вес в налоговых и неналоговых доходах занимает налог на доходы физических лиц- 68,4% (14238,3 тыс.руб.) , единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности- 8,34% (1855,8 тыс.руб.) ,налог на имущество физических лиц- 1,9% (396,8 тыс.руб.) , земельный налог-4,5% (938,2 тыс.руб.) , доходы от сдачи в аренду имущества-2,5% (513,7 тыс.руб.) , арендная плата за землю-3,4% 704 тыс.руб.).

       Из вышестоящего бюджета в 2007 году получено средств в сумме 135125,3 тыс.рублей, что составляет 84,23% от всех поступивших доходов.

        Консолидированный  бюджет района по расходам исполнен на 96,65  % к годовому уточненному плану или на сумму 159691,4 тыс.рублей (по сравнению с 2006 годом больше на 21% или на 34001 тыс. рублей), из них расходы сельских поселений –22835 тыс.рублей (по сравнению с 2006 годом больше на 6514 тыс.рублей). Из общего объема расходов расходы по разделу " Общегосударственные вопросы" составили 22073,9 тыс.рублей или 13,8% от общего объема расходов, по разделу "Жилищно-коммунальное хозяйство"-9147,7 тыс.рублей или 5,7% от общего объема расходов, по разделу "Образование"- 62485,7 тыс.рублей или 39,1% от общего объема расходов, по разделу "Здравоохранение и спорт"-23206,4 тыс.рублей или 14,5% от общего объема расходов, по разделу "Социальная политика"-11590,4 тыс.рублей или 7,3% от общего объема расходов.

      Муниципальный долг по состоянию на 1.01.2008г. составил 3513,1   тыс.рублей, в т. ч.  

  -рассроченные кредиты прошлых лет-93,9 тыс.рублей,

  -муниципальные гарантии- 3419,2 тыс.рублей.

       Приказом Минфина ЧР №  630/п   от 29.12.2007г. уменьшена задолженность по рассроченным кредитам прошлых лет на 30% на общую сумму 329,4 тыс. рублей ,в том числе по 1 рассрочке- организациям агропромышленного комплекса района 47,6 тыс.рублей ,по 2 и 3 рассрочкам муниципальному району 281,8 тыс.рублей.

       Произведено 14 проверок целевого использования бюджетных средств, выявлено финансовых нарушений на сумму 133,3 тыс.рублей ,в т. ч. со средствами бюджета сельских поселений-26,1 тыс.рублей. Из них нецелевое использование бюджетных  средств составило  26,1 тыс.рублей.

                                                   Жилье
          Постановлением РФ от 17 сентября 2001года № 674 принята  ФЦП «Жилище на 2002-2010 годы, которая является механизмом реализации  ПНП «Доступное и комфортное жилье- гражданам России». Эта программа  состоит из 4 основных подпрограмм, одна из которых- «Обеспечение жильем молодых семей». Постановлением  Правительства  РФ  от 13 мая 2006 года № м285 утверждены Правила предоставления молодым семьям субсидий на приобретение жилья в рамках реализации  данной подпрограммы с изменениями от 11 августа 2007года №510 и от 29 декабря 2007 года №979. Также  принята  районная подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей, которая  утверждена  Собранием депутатов  района № 12 от 28.04.2006 года. Утвержден постановлением   главы администрации района от 04.10.2006 года  № 500 Порядок  предоставления молодым семьям субсидий на приобретение жилья в рамках  реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей». 

Субсидия предоставляется в размере не менее: 35% от расчетной стоимости жилья – для молодых семей, не имеющих детей и 40% от расчетной стоимости жилья – для молодых семей имеющих 1 ребенка и более, а также  для неполных молодых семей, состоящих из 1 молодого родителя и 1 ребенка и более.  Субсидия выдается  за счет средств федерального бюджета – 10%, республиканского бюджета – 25% и местного бюджета – 5%.

В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение  жильем молодых семей» в 2007 году субсидии получили 13 молодых семей на сумму 3816,855 тыс.рублей, в том числе за счет ФБ- 977,14 тыс. рублей, за счет  РБ- 2442,825 тыс.рублей и за счет местного бюджета-396,9 тыс.рублей. 


На 2008 год  участниками подпрограммы признаны 36 молодых семей. Из 36 молодых семей субсидии получат 10-15 молодых семей на сумму  в пределах 4500 тысячи рублей.

          2. Решением собрания депутатов №8 от 08.12.2005года утверждена программа «Переселение граждан из аварийного и ветхого муниципального жилищного фонда Красночетайского района на 2006-2010 годы». По данной программе предусмотрено переселение 31 семьи из ветхого и аварийного жилищного фонда. По программе «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда» с 2005 года в районе строится  жилой дом на 18 семей за счет средств ФБ, РБ и местного бюджета. Средства из федерального и республиканского бюджетов по этому дому освоены еще в 2005 году, а в 2006 и 2007 годах дом строился за счет средств местного бюджета. В 2007 году освоены средства районного бюджета в сумме 1250 тысяч рублей и Красночетайского сельского поселения  сумме 300 тысячи рублей. 

         На 2008-2010 годы предусмотрено строительство еще одного 18 квартирного жилого дома  по программе «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда». Нулевой цикл по данному дому выполнен за счет собственных средств подрядной организации. По проектно- сметной документации  стоимость работ 18 квартирного жилого дома  поз.2 в ценах 1 квартала 2007 года составляет 20367,33 тыс.рублей. Необходимо изыскать средства  для строительства данного жилого дома .

            По социальному  ипотечному  кредитованию годовой лимит на 2007 год составил 1111 тысяч рублей. Кредит получили 5 граждан. Лимит освоен полностью. 

            По уточненной программе  ввода жилья за счет всех источников финансирования по району необходимо ввести в эксплуатацию 28,14 тысячи кв.м жилья, в том числе два многоквартирных дома (39 квартирный жилой дом в с.Красные Четаи- 1748 м2 и 18 квартирный жилой дом в с.Красные Четаи- 792,м2) и индивидуальные жилые дома – 25,56 тысячи кв.м. Фактический ввод жилья за 2007 год составляет 28,577 тыс.кв.м, в том числе 39 квартирный жилой дом в с.Красные Четаи- 1748 м2 и индивидуальные жилые дома.  

        На 2008 год  ввода жилья за счет всех источников финансирования по району предусмотрен  29,5 тысячи кВ.м, в том числе 18 квартирный жилой дом в с.Красные Четаи- 792,м2  и индивидуальные жилые дома. 

             По улучшению  жилищных условий граждан,  проживающих  в сельской  местности, в рамках реализации программы «Социальное развитие села до 2010 года» лимит финансирования на 2007 год 780 тыс.рублей. Субсидии получили 8 семей на общую сумму 762,36 тыс.руб.


На обеспечение  доступным жильем молодых семей и молодых специалистов на селе субсидии на строительство (приобретение) жилья в сельской местности получили  7 молодых  семей за счет ФБ на сумму 1274,8 тыс.рублей и из местного  бюджета на сумму 1667 тыс. рублей. Остаток лимита 2007 года  за счет федерального бюджета в сумме 655,2 тысячи рублей  не освоен в связи с отсутствием софинансирования из местного бюджета.

На 2008 год предполагаемый лимит для субсидирования граждан, проживающих в сельской местности в сумме 650 тысячи рублей за счет средств ФБ, а для молодых семей и молодых специалистов, проживающих и работающих в сельской местности в сумме 1300 тысячи рублей за счет средств ФБ и софинансирование из местного бюджета в сумме 1504 тысячи рублей. 

Демографическая ситуация и рынок труда.

       Отделом ЗАГС  администрации  Красночетайского района за 2007 год всего зарегистрировано 183 рождения, в т.ч.одна восстановленная запись по решению суда, по сравнению с 2006 годом  рождаемость возросла на 11,1%.    В 2007году родились по району 2 двойни.

       Количество смертей по сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшилась

 на 13 человек и составляет 497,  в т.ч. дети до 1 года –1. 

         Заключено 131 брак, это больше по сравнению с 2006 годом, в.ч. 3 брака с иностранными гражданами. Всего зарегистрировано 53  записей  о расторжении брака, в т.ч. по 49 по решению суда,  20 случаев установления   отцовства и 11 -о перемене имени.

                                  Ситуация на рынке труда

        По состоянию на 1 января 2008 года  поставлено на учет, как ищущих работу 945 человек, что на 6 человек больше, чем за соответствующий  период прошлого года.  По сравнению с аналогичным периодом прошлого года  численность граждан, обратившихся в поисках работы, уволенных по собственному желанию, уменьшилась с 16,% до  17,1 % 
        Численность безработных, зарегистрированных в Центре занятости населения,  по состоянию на 1 января  2008 г. составила 160 человек. По- прежнему, преобладающее большинство безработных  граждан,   в районе - женщины (71,0%).

          По состоянию на 1.01. 2008 года на учете в качестве безработных 12 выпускников  .

          На 1.10.2007г. уровень регистрируемой безработицы по отношению к трудоспособному населению в трудоспособном возрасте уменьшилась с 1,55% до 1,42% по сравнению  с аналогичной датой предыдущего года.

         За год трудоустроено 783 человека.
         Трудоустроены в свободное время 480 учащихся в возрасте от 14 до 18 лет.
        Профориентационными услугами охвачены 1903 человека. 

        Направлено на общественные работы 190 человек. Из них- 71%  составляют женщины. Продолжительность участия в общественной работе составила 0,9 месяцев.

         Профессиональное обучение за отчетный период завершили-50 человек.

         Трудоустроены после завершения обучения – 25 человек.
Дорожное строительство

в 2007 году

Республиканские автомобильные дороги

1. Содержание автомобильных дорог

Протяженность 55,7 км.                                                   5030,24 тыс. рублей.

2. Ремонт                                                                            66043,441 тыс. рублей

2.1. Автодорога «Сура»                    

                         10,18 км.                                                     52587,3 тыс. рублей

Подрядчик ГУП ЧР «Чувашавтодор»

2.2. Автодорога «Аликово – Старые Атаи – «Сура»

                         2, 6 км.                                                        13456,141 тыс. рублей     

Подрядчик ООО «Воддорстрой»

Местные автомобильные дороги

1. Содержание автомобильных дорог

Протяженность     120,618 км.                                            5601,849 тыс. рублей

2.   Ремонт                                                                            8613,303 тыс. рублей

2.1.Ремонт автомобильной дороги «Мочковаши – Аликово – 

Малиновка                                                                             300,805 тыс. рублей

2.2. Устройство разворотной площадки с посадочной

 площадкой,  автопавильоном на автодороге «Сура»- 

 Акчикасы- Шоля» (д. Шоля)                                                480,544 тыс. рублей   

2.3.  Устройство разворотной площадки с посадочной

площадкой, автопавильоном на автодороге «Питишево-

 Пандиково- Малые Атмени- Хирлукасы» (д. Пандиково) 565,681 тыс. рублей

2.4. Устройство разворотной площадки с посадочной

площадкой, автопавильоном на автодороге «Питишево-

Пандиково- Малые Атмени- Хирлукасы» (д.Мижеркасы) 565,680 тыс. рублей

2.5.  Устройство разворотной площадки

в с.Красные Четаи                                                                   424,835 тыс. рублей

2.6. Устройство разворотная площадка  на подъезде

к Новоатайской СОШ
                                                          198,156 тыс. рублей
2.7. Устройство барьерных ограждений на автодороге

«Кузнечное- Хозанкино- Тиханкино»                                   137,857 тыс. рублей

2.8. Устройство барьерных ограждений на автодороге

«Питишево- Пандиково- Малые Атмени- Хирлукасы»      254,800 тыс. рублей

2.9. Ремонт моста через р. Штанашка на автодороге 

«Старые Атаи- Штанаши»
                                                5684,945 тыс. рублей

3. Строительство

3.1. «Аликово – Старые Атаи- «Сура»- Ижекеи»       

                             0,28 км.                                                       1086,300 тыс. рублей

3.2. Изготовление и установка одноопорных стел

на границах района                                                                 171,914 тыс. рублей
3.3. Устройство футляра из ж/б конструкций на

пересечении автодороги «Сура» - Янгильдино                   59,700 тыс. рублей
3.4. Проектные работы                                                           1017,129 тыс. рублей

                                                    Дорожное строительство 

        В соответствии с Соглашением между Министерством градостроительства и развития общественной  инфраструктуры Чувашской Республики и администрацией Красночетайского района о развитии местной сети автомобильных дорог общего пользования  и организации в 2007 году дорожных работ, на содержание, ремонт и строительство муниципальных автомобильных  дорог Красночетайского района выделено средств в сумме 10,75 млн. рублей. Из районного бюджета на дорожное строительство выделено 10,4 млн.  рублей.  Использовано средств за 9 месяцев 2007 года 13,8 млн.  рублей, в том числе : на строительство – 4,97 млн. рублей, на ремонт –3,7       млн. рублей, на содержание – 5,05 млн. рублей. Фактически освоены 66,2% от выделенных средств.
        В целом необходимо отметить, что за 2007 год, в  социально-экономической жизни района изменений в сторону улучшения  по сравнению с итогами 1 полугодия  по многим направлениям деятельности нет.  Также сохраняется ряд негативных направлений – снижение производства продукции в сельскохозяйственных предприятиях, сокращение поголовья КРС , в т.ч. коров ,  низкая  заработная плата в сельском хозяйстве и   в целом по району, срыв графика создания потребительских кооперативов,  низкий % оформления кредитов по ЛПХ, и т. д. В этом направлении  за последние три месяца этого года необходимо принять конкретные меры для выхода из этой ситуации.
