Дополнительное ежемесячное материальное обеспечение (ДЕМО)
 

 

Участники Великой Отечественной войны и приравненные к ним категории (Указ от 30.03.2005 № 363):
 
 
Категории граждан, имеющих право на установление ДЕМО:
 
· инвалиды Великой Отечественной войны;
· участники Великой Отечественной войны (подпункт "а"-"ж" и "и" подпункта 1 пункта 1 статьи Федерального закона от 12.01.95 г. N 5-ФЗ "О ветеранах";
· бывшие несовершеннолетние узники концлагерей;
· военнослужащие, проходившие военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22 июня 1941 г. по 3 сентября 1945 г. не менее шести месяцев;
· военнослужащие, награжденные орденами или медалями СССР за службу в указанный период;
· вдовы военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, Великой Отечественной войны, войны с Японией, вдовам умерших инвалидов Великой Отечественной войны;
· лица, награжденные знаком "Жителю блокадного Ленинграда;
· бывшие совершеннолетние узники нацистских концлагерей.
 
Условия назначения ДЕМО:
 
- наличие гражданства РФ;
- наличие соответствующего статуса, подтвержденного документами.
 
 
Перечень необходимых документов:
 
Инвалиды и участники Великой Отечественной войны – об установлении инвалидности и о степени ограничения способности к трудовой деятельности, о признании участником Великой Отечественной войны.
 
При подтверждении статуса военнослужащих, служивших не менее 6-ти месяцев в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года в частях, не входивших в состав действующей армии, право на ДЕМО указанной категории граждан должно быть подтверждено удостоверением ветерана Великой Отечественной войны, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 октября 1999 г. № 1122, или удостоверением о праве на льготы, выданным в соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 12 мая 1988 г. № 621.
 
Статус несовершеннолетних узников нацистских концлагерей, тюрем и гетто подтверждается документами о нахождении данных лиц в фашистской неволе.
 
Статус вдовы умершего инвалида войны должен подтверждается копиями свидетельства о смерти и свидетельства о браке, а также справками о праве на льготы либо соответствующими удостоверениями, выданными органами социальной защиты населения, военными комиссариатами и другими компетентными органами. К указанным документам должны быть приобщены и косвенные документы, содержащие сведения о том, что умерший являлся инвалидом ВОВ. 
 
В отношении бывших совершеннолетних узников следует отметить, что право на ДМО имеют лица, находившиеся в нацистских концлагерях, тюрьмах и гетто, нахождение в иных местах принудительного содержания такого права не дает.
 
В качестве документов, подтверждающих статус совершеннолетнего узника нацистских концлагерей, тюрем, гетто, принимаются документы, выданные архивными учреждениями, органами обороны, контрразведки, внутренних дел, воинскими частями, обществом Красного Креста и Международной службой розыска, в которых содержатся сведения о сроках и факте нахождения в нацистских концлагерях, тюрьмах и гетто. При этом в документах должно быть указано, что отсутствуют сведения о совершениипреступлений против Родины, если же такая информация в них отсутствует, дополнительно должна быть представлена соответствующая справка из органов федеральной службы безопасности.        
 
Бывшим совершеннолетним узникам нацистских концлагерей ДЕМО может быть назначена также на основании данных федерального государственного учреждения "Фонд взаимопонимания и примирения" по состоянию на 30 апреля 2005 г. при наличии сведений о размере назначенной экспертной комиссией указанного Фонда компенсации или на основании иных документов, выданных компетентными органами Российской Федерации, содержащих необходимые све​дения. 
 
 
Назначение и выплата ДЕМО:
 
Назначение ДЕМО производится независимо от получения других выплат, предусмотренных за​конодательством Российской Федерации, законодательством субъектов Российской Федерации и актами органов местного самоуправления.
ДЕМО назначается и выплачивается органом, осуществляющим назначение и выплату соответствующей пенсии.
Лицам, имеющим право на ДЕМО и не являющимся пенсионерами, ДЕМО назначается и выплачивается территориальными органами Пенсионного фонда РФ по месту жительства.
Лицам, имеющим право на получение ДЕМО по нескольким основаниям, указанным в Указе, ДЕМО устанавливается по одному из них, предусматривающему более высокий размер.
ДЕМО назначается с 1 мая 2005 года, но не ранее возникновения права на него. 
В случае установления статуса лица, претендующего на ДЕМО, в судебном порядке, ДЕМО назначается с даты обращения, но не ранее вступления в силу решения суда.
  
	Инвалиды Великой Отечественной войны;
Участники Великой Отечественной войны (подпункт "а"-"ж" и "и" подпункта 1 пункта 1 статьи Федерального закона от 12.01.95 г. N 5-ФЗ "О ветеранах";
Бывшие несовершеннолетние узники концлагерей;
	1000 руб.

	Военнослужащие, проходившие военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22 июня 1941 г. по 3 сентября 1945 г. не менее шести месяцев;
Военнослужащие, награжденные орденами или медалями СССР за службу в указанный период;
Вдовы военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, Великой Отечественной войны, войны с Японией, вдовы умерших инвалидов Великой Отечественной войны;
Лица, награжденные знаком "Жителю блокадного Ленинграда;
Бывшие совершеннолетние узники нацистских концлагерей.
	500 руб.


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
Дополнительное ежемесячное материальное обеспечение  инвалидам вследствие военной травмы (Указ от 01.08.2005 № 887):
  
 
Категории граждан, имеющих право на установление ДЕМО:
 
· лица, которым установлена инвалидность, наступившая вследствие ранения, контузии, увечья или заболевания, полученных при защите Родины, в том числе с пребыванием на фронте, прохождением военной службы на территориях других государств, где велись боевые действия, или при исполнении иных обязанностей военной службы;
· лица, признанные инвалидами вследствие увечья или заболевания, полученных при исполнении обязанностей военной службы в связи с аварией на Чернобыльской АЭС, с аварией на ПО «Маяк», и за непосредственно участие в действиях подразделений особого риска.
Условия назначения ДЕМО:
 
· наличие гражданства РФ;
· признание инвалидом вследствие военной травмы;
· отсутствие выплат в связи с Указом от 30.03.2005 № 363.
 
Перечень необходимых документов:
 
· выписка из акта освидетельствования в учреждении Государственной службы медико-социальной  экспертизы;
· удостоверение инвалида установленного образца.
 
Сроки установления ДЕМО:
· с 1 сентября 2005 г. в беззаявительном порядке, если на указанную дату у пенсионных органов имелась вся необходимая информация;
· со дня назначения соответствующей пенсии, но не ранее 1 сентября 2005 г. при условии обращения со всеми необходимыми документами после 1 сентября 2005 г.;
· со дня обращения со всеми необходимыми документами в случае, если пенсия не устанавливается.
 
Размер ДЕМО составляет 1000 рублей.
 
Выплата ДЕМО осуществляется одновременно с выплатой пенсии территориальными органами Пенсионного фонда Российской Федерации.
