Предоставление набора социальных услуг (НСУ)

Что такое набор социальных услуг?
  
Набор социальных услуг является составляющей частью мер социальной поддержки населения.
 
Он включает в себя следующие социальные услуги:
· дополнительная бесплатная медицинская помощь, в том числе предусматривающая обеспечение в соответствии со стандартами медицинской помощи по рецептам врача (фельдшера) необходимыми лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов, предоставление при наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение;
· бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.
При этом организация обеспечения лекарственными средствами относится к компетенции Департамента здравоохранения по Новосибирской области, а санаторно – курортным лечением – Новосибирского регионального Отделения Фонда социального страхования.
Стоимость набора социальных услуг на 2005 год была определена в размере 450 рублей в месяц. Законодательством предусмотрено изменение суммы, направляемой на оплату предоставляемого гражданам набора социальных услуг (социальной услуги), в порядке и сроки, определяемые Правительством Российской Федерации.
 
 
 
Что является основанием для предоставления набора социальных услуг? 
 
Основанием для предоставления «федеральным» льготникам набора социальных услуг является установление им ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ). 
 
 
Кто имеет право на получение набора социальных услуг?
 
Право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг имеют:
· Инвалиды войны, участники Великой Отечественной войны, ставшие инвалидами, и приравненные к ним лица;
· Участники Великой Отечественной войны;
· Бывшие несовершеннолетние узники фашизма;
· Ветераны боевых действий;
· Военнослужащие, проходившие военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года не менее шести месяцев, военнослужащие, награжденные орденами или медалями СССР за службу в указанный период;
· Лица, награжденные знаком "Жителю блокадного Ленинграда";
· Лица, работавшие в период Великой Отечественной войны на объектах противовоздушной обороны, местной противовоздушной обороны, на строительстве оборонительных сооружений, военно-морских баз, аэродромов и других военных объектов в пределах тыловых границ действующих фронтов, операционных зон действующих флотов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог, а также члены экипажей судов транспортного флота, интернированных в начале Великой Отечественной войны в портах других государств;
· Члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий, члены семей погибших в Великой Отечественной войне лиц из числа личного состава групп самозащиты объектовых и аварийных команд местной противовоздушной обороны, а также члены семей погибших работников госпиталей и больниц города Ленинграда, и приравненных к ним лиц, указанных в статье 21 Федерального закона «О ветеранах»;
· Инвалиды;
· Дети-инвалиды;
· Лица, подвергшиеся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, а также вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, и приравненные к ним категории граждан.
 
 
Можно ли по желанию отказаться от набора социальных услуг?
 
Законодательством предоставлено право получателям ЕДВ, за исключением лиц, пострадавших от радиационных и техногенных катастроф, начиная с 2006 года отказаться от набора социальных услуг полностью либо частично, то есть отказаться от дополнительной медицинской помощи, включающей лекарственное обеспечение и санаторно-курортное лечение, либо отказаться от транспортных услуг.
 
 
Что нужно сделать, чтобы отказаться от набора социальных услуг (социальной услуги)?
 
Нужно обратиться в территориальный орган ПФР по месту получения ЕДВ с документом, удостоверяющим личность, и написать заявление об отказе от получения социальных услуг (социальной услуги) по утвержденной форме.
Заявление можно подать лично или иным способом.
При подаче заявления иным способом установление личности и проверка подлинности подписи гражданина осуществляются нотариусом или в порядке, установленном пунктом 3 статьи 185 Гражданского кодекса Российской Федерации, либо органом (организацией), с которым у Пенсионного фонда Российской Федерации заключено соглашение о взаимном удостоверении подписей.
Кроме того, с 15 января 2008 года право совершать нотариальные действия по удостоверению доверенностей в случае отсутствия в поселении нотариуса имеют глава местной администрации поселения и специально уполномоченное лицо местного самоуправления поселения.
 
 
До какого срока можно подать заявление об отказе от набора социальных слуг?
 
Заявление об отказе от получения социальных услуг (социальной услуги) на следующий год подается гражданином в территориальный орган ПФР по месту получения ЕДВ ежегодно в срок до 1 октября текущего года. 
 
 
В случае отказа от получения набора социальных услуг на следующий год можно ли изменить свое решение в течение года?
 
Гражданин вправе отозвать поданное им заявление об отказе от получения набора социальных услуг (социальной услуги) на следующий год до 1 октября текущего года.
Принимая решение об отказе от набора социальных услуг (полностью или частично), следует иметь в виду, что изменить свое решение в течение следующего года нельзя, поскольку периодом предоставления набора социальных услуг (социальной услуги) является календарный год.
 
 
Как сохранить право на получение набора социальных услуг в следующем году?
 
Для сохранения права на получение набора социальных услуг в «натуральном» виде в следующем году предпринимать никаких шагов не нужно: если от гражданина не поступит до 1 октября текущего года заявление об отказе от получения набора социальных услуг, то социальные услуги будут предоставляться в следующем году в установленном законодательством порядке. 
 
 
Какие последствия может иметь отказ от набора социальных услуг?
 
Принимая решение об отказе от получения набора социальных услуг (полностью или частично), следует иметь ввиду, что в этом случае лекарства будут приобретаться за полную стоимость, так же как и путевка на санаторно – курортное лечение, и оплата проезда на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно. Гражданин будет ограничен суммой ЕДВ, выданной на руки, в то время как, сохранив право на получение набора социальных услуг (социальной услуги), он может рассчитывать на обеспечение лекарственными средствами и санаторно-курортным лечением в соответствии с медицинскими показаниями и состоянием здоровья, и (или) на бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте независимо от стоимости набора социальных услуг.
 
 
Могут ли приобрести набор социальных услуг граждане, пострадавшие от радиационных катастроф?
 
Лицам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, а также вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, и приравненным к ним категориям граждан ЕДВ устанавливается без предоставления набора социальных услуг. Указанные лица могут приобрести набор социальных услуг (социальную услугу), для чего им необходимо обратиться в территориальный орган ПФР по месту получения ЕДВ с заявлением о предоставлении набора социальных услуг (социальной услуги) на следующий год в срок до 1 октября текущего года. Плата за предоставление социальных услуг (социальной услуги) осуществляется за счет установленной им ежемесячной денежной выплаты.
 
 


	Для чего нужна справка о праве на социальные услуги.
  
Федеральным льготникам, имеющим право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг (социальной услуги), территориальными органами Пенсионного фонда Российской Федерации выдаются справки, подтверждающие их право на эти услуги (услугу).
 
Справка необходима для подтверждения права:
 
· на бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте;
· на получение дополнительной бесплатной медицинской помощи, предусматривающей также обеспечение необходимыми лекарственными средствами по рецепту врача (фельдшера), федеральными льготниками, которые временно находятся на территории другого субъекта Российской Федерации.
 

	 
Что написано в справке
 
В справке указывается категория льготника, срок назначения ежемесячной денежной выплаты, а также социальные услуги (социальная услуга), на которые гражданин имеет право в течение календарного года.
 

	 
Где действительна справка
 
Справка действует на всей территории Российской Федерации. Она необходима прежде всего тем, кто пользуется пригородным железнодорожным транспортом. Если федеральный льготник выезжает в другой регион, эта справка позволит ему получить бесплатные лекарства по рецепту врача в любом регионе РФ.
 

	 
Когда получить и до какого срока действует
 
Справку можно получить в территориальном органе ПФР по месту получения ежемесячной денежной выплаты, когда возникнет практическая потребность в поездках на пригородном железнодорожном транспорте или при выезде за пределы региона для получения бесплатных лекарств по рецепту врача. Справка действительна в течение календарного года.
За справкой, подтверждающей право на получение социальных услуг (социальной услуги) в 2008 году, можно обращаться в территориальные органы ПФР в течение всего 2008 года.


