          Компенсационная выплата трудоспособному лицу,     

 осуществляющему уход за нетрудоспособным гражданином

При установлении компенсационных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами, следует руководствоваться следующими нормативными актами:

-Указ Президента Российской Федерации от 26 декабря 2006 г. № 1455 «О компенсационных выплатах лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами»;

-Правила осуществления ежемесячных компенсационных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами, утвержденные  Постановлением Правительства Российской Федерации от 04.06.2007 № 343 (далее Правила).

Условия назначения компенсационной выплаты

Компенсационная выплата устанавливается при соблюдении следующих условий:

1)Трудоспособность лица, обратившегося за установлением компенсационной выплаты.

Применительно к нормам Трудового кодекса Российской Федерации трудоспособными могут считаться лица, достигшие возраста 16 лет, так как согласно части 1 статьи 63 указанного кодекса заключение трудового договора допускается с лицами, достигшими шестнадцатилетнего возраста. Заключение трудового договора с более раннего возраста возможно только при определенных условиях.

Кроме того, в соответствии со статьей 3 Закона Российской Федерации от 19.04.1991 № 1032-1 « О занятости населения в Российской Федерации» одним из условий признания гражданина безработным является его трудоспособность, а граждане, не достигшие 16-летнего возраста, не могут быть признаны безработными.

Следовательно, установление компенсационной выплаты неработающему трудоспособному лицу, осуществляющему уход за нетрудоспособным гражданином, возможно не ранее, чем с 16-летнего возраста
Неработающий трудоспособный студент, осуществляющий уход за нетрудоспособным гражданином, имеет право на компенсацию независимо от получения им стипендии.

2)Проживание трудоспособного лица на территории Российской Федерации.
3)Осуществление фактического ухода за нетрудоспособными гражданами.
К нетрудоспособным гражданам относятся:

1) инвалиды 1 группы;

2) престарелые лица, которые нуждаются в постоянном постороннем уходе по заключению лечебного учреждения;

 3) лица, достигшие 80 лет;

 4)  дети – инвалиды в возрасте  до 18 лет.

Наличие у инвалида второй группы III степени ограничения способности к трудовой деятельности не дает права на установление к его пенсии компенсации трудоспособному неработающему лицу, осуществляющему уход за таким инвалидом.

При назначении компенсационной выплаты по уходу за престарелым гражданином (общеустановленного пенсионного возраста), не достигшим 80- летнего возраста, предоставление заключения медицинского учреждения является обязательным. 

Компенсационная выплата неработающему трудоспособному лицу, осуществляющему уход за престарелым, достигшим 80-летнего возраста, назначается без истребования заключения лечебного учреждения о нуждаемости в таком уходе.

При назначении компенсационной выплаты трудоспособному лицу, осуществляющему уход за ребенком - инвалидом, который может самостоятельно себя обслуживать, не требуется установления факта  нуждаемости ребенка в постоянном  постороннем уходе. 

Если инвалид 1 группы или ухаживающее за ним трудоспособное лицо осуждены к лишению свободы и отбывают наказание в исправительно-трудовом учреждении либо помещены в учреждение на полное государственное обеспечение, то правовых оснований для назначения компенсационной выплаты трудоспособному неработающему лицу, осуществляющему уход, не имеется.

4) Отсутствие факта работы у лица, осуществляющего уход.

Трудоспособные лица, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком либо без сохранения заработной платы, согласно трудовому законодательству состоят в трудовых отношениях с предприятием (организацией), следовательно, рассматриваются как работающие, хотя и не получают заработную плату, поэтому права на указанную компенсационную выплату не имеют.

5) Отсутствие дохода в виде пенсии или пособия по безработице.
6) Отсутствие факта работы у нетрудоспособного лица.

Ежемесячная компенсационная выплата устанавливается неработающему трудоспособному лицу, фактически осуществляющему уход за нетрудоспособным  гражданином, независимо от их родственных отношений и совместного проживания.

Документы, требуемые для установления компенсационной выплаты

В соответствии с пунктом 6 Правил осуществления ежемесячных компенсационных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами, для назначения компенсационной выплаты предоставляются следующие документы:

· заявление лица, осуществляющего уход, с указанием даты начала ухода и своего места жительства;

· заявление нетрудоспособного гражданина о согласии на осуществление за ним ухода конкретным лицом. При необходимости подлинность подписи нетрудоспособного гражданина на указанном заявлении может подтверждаться актом обследования органа, осуществляющего выплату пенсии. В случае если уход осуществляется за ребенком-инвалидом либо лицом, признанным в установленном порядке недееспособным, такое заявление подается от имени его законного представителя. Ребенок-инвалид, достигший 14 лет, вправе подать заявление от своего имени. От родителей, осуществляющих уход за ребенком-инвалидом, такое заявление не требуется;

· справка органа, осуществляющего выплату пенсии, по месту жительства либо месту пребывания лица, осуществляющего уход, о том, что пенсия этому лицу не назначалась;

· справка органа службы занятости по месту жительства лица, осуществляющего уход, о неполучении им пособия по безработице;

· справка, подтверждающая факт установления нетрудоспособному гражданину инвалидности, либо выписка из акта его освидетельствования в федеральном государственном учреждении медико-социальной экспертизы;

· медицинское заключение о признании ребенка в возрасте до 18 лет инвалидом;

· заключение лечебного учреждения о нуждаемости престарелого гражданина в постоянном постороннем уходе.

В случае если такие документы имеются в пенсионном деле нетрудоспособного гражданина, их представление не требуется.

Одновременно предъявляются паспорт и трудовая книжка лица, осуществляющего уход, а также трудовая книжка нетрудоспособного гражданина.

Порядок обращения и установления компенсационной выплаты

Назначение, выплата, прекращение выплаты ежемесячной денежной компенсации осуществляются в соответствии с Правилами осуществления ежемесячных компенсационных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами, утвержденными Постановлением правительства Российской Федерации от 04.06.2007 № 343 .

Решение о назначении компенсационной выплаты принимается органом, осуществляющим выплату пенсии, в течение 10 дней со дня подачи заявлений со всеми необходимыми документами, указанными в пункте 6 Правил.

В случае отказа в назначении компенсационной выплаты орган, осуществляющий выплату пенсии, в течение 5 дней со дня вынесения соответствующего решения извещает об этом лицо, осуществляющее уход, и нетрудоспособного гражданина (законного представителя) с указанием причины отказа и порядка обжалования вынесенного решения.

В случае, если к заявлениям приложены не все необходимые документы, орган, осуществляющий выплату пенсии, дает лицу, осуществляющему уход, разъяснение о том, какие документы необходимо представить дополнительно. Если такие документы будут представлены не позднее чем через 3 месяца со дня получения соответствующего разъяснения, месяцем обращения за компенсационной выплатой считается месяц приема заявления.

Неработающему трудоспособному лицу, осуществляющему уход за престарелым, достигшим возраста 80 лет, получающим социальную пенсию в соответствии с Федеральным законом от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации», может быть назначена компенсационная выплата за счет средств федерального бюджета.

В случае отказа в назначении ежемесячной денежной компенсации орган, принявший такое решение, в течение 5 дней письменно извещает об этом заявителей с указанием причины отказа и порядка его обжалования.

После решения вопроса о назначении ежемесячной денежной компенсации заявителю возвращается трудовая книжка и паспорт, копии (выписки) которых приобщаются к делу.

Размер ежемесячной компенсационной выплаты

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 26.12.2006 № 1455 ежемесячная  компенсационная выплата неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за инвалидом I группы либо престарелым, нуждающимся в постоянном постороннем уходе по заключению лечебного учреждения или достигшим 80 лет, а также ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет, с 1 июля 2008 года устанавливается в размере 1200 рублей. 

Согласно пункту 2 данного Указа размер  компенсационных выплат для граждан, проживающих в районах с тяжелыми климатическими условиями, требующих дополнительных материальных и физиологических затрат проживающих там граждан, увеличивается на соответствующий районный коэффициент, применяемый при определении размеров пенсий в соответствии с Федеральным законом «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» от 15.12.2001 №166-ФЗ.

Для Новосибирской области размер компенсационной выплаты необходимо устанавливать с начислением районного коэффициента 1.2, установленного в централизованном порядке.

Неработающему трудоспособному лицу, осуществляющему уход за двумя нетрудоспособными гражданами,  устанавливается  компенсационная выплата в отношении каждого нетрудоспособного гражданина на период осуществления ухода за ним (пункт 1 в редакции Указа  Президента  РФ от 13.05.2008 №774).

Сроки установления ежемесячной компенсационной выплаты

Компенсационная выплата назначается с месяца, в котором лицо, осуществляющее уход, обратилось за ее назначением с заявлениями и всеми необходимыми документами в орган, осуществляющий выплату пенсии, но не ранее дня возникновения права на указанную выплату.

Выплата ежемесячной компенсационной выплаты

Компенсационная выплата осуществляется к пенсии, назначенной нетрудоспособному гражданину, в период осуществления ухода за ним в порядке, предусмотренном для выплаты соответствующих пенсий.
Суммы назначенной компенсационной выплаты, не полученные своевременно, выплачиваются за прошлое время, но не более чем за 3 года до обращения за ее получением.

Суммы назначенной компенсационной выплаты, не выплаченные своевременно по вине органа, осуществляющего выплату пенсии, выплачиваются за прошлое время без ограничения каким-либо сроком.

В случае перемены нетрудоспособным гражданином места жительства и продолжения осуществления за ним ухода лицом, которому была назначена компенсационная выплата, орган, осуществлявший выплату ему пенсии, приостанавливает осуществление компенсационной выплаты. Орган, осуществляющий выплату пенсии по новому месту жительства, по заявлению лица, осуществляющего уход, о продолжении им ухода за нетрудоспособным гражданином возобновляет осуществление компенсационной выплаты с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором оно было приостановлено.

Орган, осуществляющий выплату пенсии, вправе затребовать от лица, осуществляющего уход, повторное представление (предъявление) документов, указанных в пункте 6 Правил.

Прекращение выплаты

В соответствии с пунктом 9 Правил компенсационная выплата прекращается при возникновении следующих обстоятельств:

· смерть нетрудоспособного гражданина либо лица, осуществлявшего уход, а также признание их в установленном порядке умершими или безвестно отсутствующими;

· прекращение осуществления ухода лицом, осуществлявшим уход, подтвержденное заявлением нетрудоспособного гражданина (законного представителя) и (или) актом обследования органа, осуществляющего выплату пенсии;

· назначение лицу, осуществляющему уход, пенсии независимо от ее вида и размера;

· назначение лицу, осуществляющему уход, пособия по безработице;

· выполнение нетрудоспособным гражданином либо лицом, осуществляющим уход, оплачиваемой работы;

· истечение срока, на который нетрудоспособному гражданину была установлена I группа инвалидности либо категория "ребенок-инвалид";

· достижение ребенком-инвалидом возраста 18 лет, если ему по достижении этого возраста не установлена I группа инвалидности;

· помещение нетрудоспособного гражданина в государственное или муниципальное стационарное учреждение социального обслуживания;

· лишение родителя, осуществляющего уход за ребенком-инвалидом, родительских прав.

Прекращение осуществления компенсационной выплаты производится с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором наступили обстоятельства, указанные в пункте 9 настоящих Правил.
Учитывая, что данная компенсация является отдельной выплатой и не включается в состав пенсии, а лишь выплачивается одновременно с ней, а также, что выплата указанной компенсации производится с месяца подачи необходимых документов, лицу, осуществляющему уход за ребенком – инвалидом в возрасте до 18 лет, компенсация должна быть выплачена в установленном размере за полный месяц, независимо от даты достижения ребенком возраста 18 лет.

Выплата неполученных в связи со смертью сумм ежемесячной компенсационной выплаты

Суммы компенсационной выплаты, установленной неработающему трудоспособному лицу, осуществляющему уход за нетрудоспособным гражданином, не полученные в связи со смертью пенсионера, выплачиваются лицу, осуществлявшему уход, на основании его письменного заявления при представлении в орган, осуществляющий пенсионное обеспечение пенсионера, документа, удостоверяющего личность, а также трудовой книжки с отметкой об увольнении. 
Суммы компенсационной выплаты, установленной неработающему трудоспособному лицу, осуществляющему уход за нетрудоспособным гражданином, не полученные в связи со смертью ухаживающего лица, наследуются в общем порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

В соответствии с пунктом 1 статьи 1183 Гражданского кодекса Российской Федерации право на получение подлежавших выплате наследодателю, но не полученных им при жизни по какой-либо причине сумм заработной платы и приравненных к ней платежей, пенсий, стипендий, пособий по социальному страхованию, возмещения вреда, причиненного жизни или здоровью, алиментов и иных денежных сумм, предоставленных гражданину в качестве средств к существованию, принадлежит проживавшим совместно с умершим членам его семьи, а также его нетрудоспособным иждивенцам независимо от того, проживали они совместно с умершим или не проживали. 

Согласно пункту 2 статьи 1183 Гражданского кодекса РФ требования о выплате сумм компенсации должны быть предъявлены к обязанным лицам в течение четырех месяцев со дня открытия наследства (дня смерти). 

В этой связи при обращении в пенсионные органы в течение установленного срока граждан с заявлением о выплате неполученных сумм компенсации, документом о смерти, документами, подтверждающими родственные отношения заявителя с умершим, документами, подтверждающими факт совместного проживания с умершим, производится выплата недополученных сумм компенсации.

При отсутствии лиц, имеющих на основании пункта 1 статьи 1183 право на получение вышеуказанных сумм, не выплаченных наследодателю, или при не предъявлении этими лицами требований о выплате вышеуказанных сумм в установленный срок, указанные суммы включаются в состав наследства и наследуются на общих основаниях, установленных нормами Гражданского кодекса.

В этом случае территориальные органы ПФР выдают справку о суммах компенсации, невыплаченных при жизни получателю, возможным наследникам до истечения шестимесячного срока, определенного нормами статьи 1154 Гражданского кодекса РФ, на основании их заявления и запроса нотариуса. 

Ответственность лиц, осуществляющих уход за нетрудоспособными гражданами, по сообщению обстоятельств, влекущих прекращение выплаты компенсации

Согласно пункту 10 Правил лицо, осуществляющее уход, обязано в течение 5 дней известить орган, осуществляющий выплату пенсии, о наступлении обстоятельств, влекущих прекращение осуществления компенсационной выплаты.

Излишне выплаченные суммы компенсационной выплаты не могут удерживаться из пенсии лица, за которым осуществляется уход.

Споры по вопросам назначения и выплаты ежемесячной денежной компенсации, в том числе о взыскании сумм компенсации, излишне выплаченных вследствие злоупотребления лиц, осуществляющих уход, либо нетрудоспособных граждан, разрешаются вышестоящим органом или судом в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации.
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