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Выплата сумм пенсий, не полученных пенсионером в связи со смертью


Порядок выплаты сумм пенсий, не полученных пенсионером в связи с его смертью, урегулирован статьей 23 Федерального закона от 17.12.2001 № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» (далее Закон от 17.12.2001) и пунктом 16 Правил выплаты пенсии в соответствии с федеральными законами «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» и «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации», утвержденных постановлением Правления Пенсионного фонда Российской Федерации и Министерства труда и социального развития Российской Федерации от 16.02.2004 № 15п/18 (далее Правила от 16.02.2004).


В соответствии с пунктом 3 статьи 23 Закона от 17.12.2001 начисленные суммы трудовой пенсии, причитавшиеся пенсионеру в текущем месяце и оставшиеся не полученными в связи с его смертью в указанном месяце, не включаются в состав наследства и выплачиваются тем членам его семьи, которые относятся к лицам, указанным в пункте 2 статьи 9 настоящего закона, и проживали совместно с данным пенсионером на день его смерти, если обращение за неполученными суммами пенсии последовало не позднее, чем до истечения шести месяцев со дня смерти пенсионера. При обращении нескольких членов семьи за указанными суммами трудовой пенсии причитающиеся им суммы трудовой пенсии делятся между ними поровну.

В соответствии с пунктом 4 статьи 24 Федерального закона от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» (далее Закон от 15.12.2001) выплата не полученных в связи со смертью пенсионера сумм пенсий, установленных согласно Закону от 15.12.2001, осуществляется по правилам, установленным для выплаты не полученных в связи со смертью пенсионера сумм трудовых пенсий.

Выплата недополученных сумм пенсий производится органом, осуществляющим пенсионное обеспечение, в котором умерший пенсионер состоял на учете при выполнении следующих условий:
1. Обратившееся лицо должно относиться к кругу лиц, указанных в пункте 2 статьи 9 Закона от 17.12.2001.

2. Обратившееся лицо должно совместно проживать с пенсионером на день его смерти.

3. Обратиться лицо должно  до истечения шести месяцев со дня смерти пенсионера.

Начисленные суммы пенсии, причитавшиеся пенсионеру и оставшиеся не полученными в связи с его смертью, выплачиваются только определенному кругу лиц, указанных в пункте 2 статьи 9 Закона от 17.12.2001:
- детям, братьям, сестрам, внукам;

- родителям, супругу (е), дедушке, бабушке.

В соответствии с пунктом 37 Перечня документов, необходимых для установления трудовой пенсии и пенсии по государственному пенсионному обеспечению в соответствии с федеральными законами «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» и «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации», утвержденного постановлением Министерства труда и социального развития Российской Федерации и Пенсионного фонда Российской Федерации от 27.02.2002 N 16/19па, в качестве документов, подтверждающих родственные отношения, принимаются:

· копия свидетельства о рождении;

· копия свидетельства о браке (при подтверждении родовой фамилии);

· паспорт обратившегося члена семьи.

Кроме того, в подтверждение данного факта могут приниматься справки жилищных органов или органов местного самоуправления о составе семьи (с указанием оснований выдачи), которые, как правило, заполняются на основании данных паспортно-визовой службы органов внутренних дел.

В необходимых случаях в качестве документа, подтверждающего родственные отношения, принимается решение суда.

Под совместным проживанием следует понимать общее место жительства члена семьи и пенсионера на день его смерти, подтвержденное документально. В качестве документов, подтверждающих совместное проживание члена семьи с умершим пенсионером на день его смерти, принимаются:

-выписка из паспорта (оформленная органом, осуществляющим пенсионное обеспечение, или в нотариальном порядке), содержащая сведения о месте жительства обратившегося за недополученными суммами трудовой пенсии (части пенсии) по тому же адресу, что и умерший пенсионер;

-копия свидетельства о регистрации по месту жительства или по месту пребывания по тому же адресу, что и умерший пенсионер, заверенная органом, осуществляющим пенсионное обеспечение, в установленном порядке или удостоверенная нотариально;

-справка жилищных органов или органов местного самоуправления, содержащая данные о регистрации по месту жительства или о регистрации по месту пребывания по тому же адресу, что и умерший пенсионер, с указанием оснований выдачи справки;

-выписка из домовой книги при условии надлежащего внесения в домовую книгу соответствующих сведений и наличия штампов (штамп по форме № 13) о регистрации (с указанием даты регистрации), внесенных работниками паспортно - визовой службы;

-заявление пенсионера о выплате пенсии по месту фактического проживания.


В необходимых случаях в качестве документа, подтверждающего совместное проживание, принимается решение суда.

В соответствии с Законом от 17.12.2001 течение шестимесячного срока обращения за суммами пенсии, не полученными пенсионером в связи со смертью, начинается со дня смерти пенсионера.

Для выплаты суммы пенсии, не полученной пенсионером в связи со смертью, 
должны быть представлены следующие документы:

    - заявление о выплате начисленной и не полученной пенсионером суммы пенсии;

· копия свидетельства о смерти пенсионера, удостоверенная в установленном порядке;

· документ о совместном проживании с умершим;

· документ о родственных отношениях с умершим.

Документы, подтверждающие расходы, связанные с захоронением умершего, не требуются, т.к. Закон от 17.12.2001 не связывает выплату членам семьи умершего пенсионера недополученных сумм пенсии с условием осуществления членами семьи похорон умершего.

При обращении за получением сумм пенсий, причитавшихся пенсионеру и оставшихся не полученными в связи со смертью, нескольких членов семьи умершего пенсионера, каждый из них должен представить необходимые документы, подтверждающие право на получение указанных сумм или письменный отказ от получения этих сумм в пользу одного из членов семьи. 

Если в качестве документа, подтверждающего родственные отношения и совместное проживание, предоставляется справка о составе семьи, выданная жилищным органом или органом местного самоуправления, то она будет действительна для всех членов.

В том случае, если лица, предусмотренные п. 3 ст. 23 Закона от 17.12.2001, отсутствуют либо этими лицами не предъявлены соответствующие требования в установленный срок (до истечения шести месяцев со дня смерти пенсионера), суммы пенсии, не полученные пенсионером в связи со смертью, выплачиваются наследникам умершего пенсионера с соблюдением требований Гражданского кодекса Российской Федерации по истечении шести месяцев со дня смерти пенсионера.

Территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации выдает возможным наследникам умершего пенсионера справку о суммах пенсии, не выплаченных при жизни пенсионеру, на основании их заявления и запроса нотариуса. Как правило, обращение за указанной справкой поступает до истечения шестимесячного срока со дня смерти пенсионера.

В случае обращения нескольких наследников за справками на недополученные суммы пенсии, справки выдаются каждому на указанные суммы без деления их между ними поровну.

При выдаче справок органы, осуществляющие пенсионное обеспечение, не требуют документы, подтверждающие родственные отношения, т.к. круг наследников определяется нотариусом.

Для получения суммы пенсии наследниками умершего пенсионера в пенсионный орган предъявляется свидетельство о праве на наследство.
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