Что нужно знать пенсионеру о правилах выплаты пенсий

1. Порядок выплаты пенсий

Выплата пенсии производится:

· в течение срока, на который она назначена;

· за текущий календарный месяц;

· по месту нахождения пенсионного дела на основании заявления пенсионера;

· по месту нахождения учреждения, если пенсионер проживает в государственном или муниципальном стационарном учреждении социального обслуживания и не имеет законного представителя (опекуна). В том случае, если в соответствии с законодательством РФ установлена плата за стационарное обслуживание граждан пожилого возраста и инвалидов в указанных учреждениях, то пенсия по заявлению пенсионера  в определенной им части, но не более 75% назначенной пенсии  направляется в указанное учреждение;

· по месту нахождения исправительного учреждения, если пенсионер отбывает наказание.

2. Органы, осуществляющие доставку пенсий

· организации федеральной почтовой связи,

·  кредитные и иные организации, с которыми Пенсионным фондом Российской Федерации заключены соответствующие договоры.

Пенсионер вправе выбрать по своему усмотрению организацию, осуществляющую доставку пенсии, и письменно уведомить об этом Управление ПФР.

Доставка пенсии производится при предъявлении документа, удостоверяющего личность.

3. Удержания из пенсии
Удержания из пенсии производятся на основании: 

· исполнительных документов - в размерах, определенных в указанных документах;

· решений органов, осуществляющих пенсионное обеспечение, о взыскании излишне выплаченных сумм пенсий - в размере, не превышающем 20% пенсии;

· решений судов о взыскании сумм пенсий вследствие злоупотреблений со стороны пенсионера - в размере не более 50% пенсии.

4. Приостановление выплаты пенсии

Выплата пенсии приостанавливается территориальным органом ПФР в следующих случаях:

· при неполучении пенсионером пенсии в течение шести месяцев подряд;

· по истечении срока, на который установлена инвалидность.

5. Возобновление выплаты пенсии

Выплата пенсии возобновляется :

· по заявлению пенсионера в случае длительного неполучения ее в течение шести месяцев подряд; 

· без подачи заявления пенсионером при поступлении в территориальный орган ПФР выписки из акта освидетельствования в учреждении медико-социальной экспертизы, подтверждающей установление инвалидности:

· до истечения срока, на который она была установлена;

· в течение 3-х месяцев со дня приостановления;

-  за прошлое время со срока, не превышающего 3-х месяцев со дня приостановления выплаты пенсии.

6. Прекращение выплаты пенсии и ее восстановление

Выплата пенсии прекращается Управлением ПФР в следующих случаях: 

· в случае смерти пенсионера, а также в случае признания его в установленном порядке умершим или безвестно отсутствующим;

· по истечении шести месяцев со дня приостановления выплаты пенсии в связи с ее неполучением в течение шести месяцев подряд;

· в случае утраты пенсионером права на назначенную ему трудовую пенсию (обнаружения обстоятельств или документов, опровергающих достоверность сведений, представленных в подтверждение права на указанную пенсию);

· истечения срока признания лица инвалидом;

· приобретения трудоспособности лицом, получающим пенсию по случаю потери кормильца;

· поступления на работу лиц, занятых уходом за детьми, братьями, сестрами или внуками умершего кормильца, не достигшими 14 лет и имеющими право на пенсию по случаю потери кормильца.

После прекращения выплаты пенсии пенсионер вправе обратиться за пенсией вновь. Выплата пенсии по заявлению пенсионера может быть восстановлена либо по его желанию назначена вновь.

7. Выплата пенсии по доверенности 
По желанию пенсионера доставка пенсии может производиться по доверенности, выдаваемой в порядке, установленном законодательством РФ. Доставка пенсии по доверенности, срок действия которой превышает один год, производится в течение всего срока действия доверенности при условии ежегодного подтверждения пенсионером факта регистрации его по месту жительства или месту пребывания документами о регистрации в органах регистрационного учета, если в течение соответствующего года пенсионер не получал пенсию лично.

 В том случае, если пенсия выплачивается по месту фактического проживания, данный факт подтверждается письменным заявлением пенсионера о проживании по конкретному адресу.

В том случае, если пенсионер не представил требуемые документы или не получил пенсию лично, то доставка пенсии доверенному лицу приостанавливается до подтверждения пенсионером факта регистрации.

8. Выплата сумм пенсий, неполученных пенсионером в связи со смертью

Начисленные суммы пенсии, причитавшиеся пенсионеру в текущем месяце (т.е. в месяце, в котором он умер), в том числе и за прошедшее время, и оставшиеся не полученными в связи с его смертью, выплачиваются детям, родителям, супругам, братьям, сестрам, внукам умершего, проживавшим совместно с умершим пенсионером на день его смерти и обратившимся за указанными суммами не позднее, чем до истечения 6 месяцев со дня смерти пенсионера.

При отсутствии данных лиц либо невыполнении одного из вышеуказанных условий заявителю согласно запросу нотариуса выдается справка о невыплаченных суммах пенсии для включения их в состав наследства.







