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с. Красные Четаи


Об организации отдыха, оздоровления

и занятости детей и подростков

в  период зимних каникул 

    Во исполнение постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 10 апреля 2008 года № 98    «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи в 2008-2010годах», постановления Главы администрации Красночетайского района от 19 декабря 2008г. № 590    «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и молодежи во время зимних каникул»  п р и к а з ы в а ю:        

1.  Организовать во время зимних каникул на основе договора между фондом социального страхования и общеобразовательными   учреждениями оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей  продолжительностью не менее 5 дней

· в МОУ «Хозанкинская ООШ» с охватом 25 детей;

· в МОУ «Верхнеаккозинская ООШ» с охватом 25 детей;

· в МОУ «Кумаркинская НШ/ДС» с охватом 17 детей

2.  Обязать директоров общеобразовательных учреждений:

- открытие смен осуществлять при наличии санитарно-эпидемиологического                                 заключения в соответствии с их санитарными правилами и нормативами, выданным территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике в г. Шумерля; 

- обеспечить наличие действующих санитарно-эпидемиологических  правил и нормативов в оздоровительных учреждениях;  

- информировать  ТО Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике в г. Шумерля о случаях возникновения групповых инфекционных заболеваний, об аварийных ситуациях в работе систем водоснабжения, канализации, технологического и холодильного оборудования в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей;

-  принять действенные меры по подготовке и подбору квалификационного медицинского персонала и работников пищеблоков, имеющих опыт работы в детских оздоровительных учреждениях и данные о прохождении медосмотра; 

- обеспечить выполнение Федерального Закона от 30.03.1999 № 52- ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» 

3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на методиста ИМЦ РОО Глухову М.Н.  

Зам.главы-

начальник отдела образования                       

 Т.Н.Шереметьева                                                      

