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ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ

ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ – РУКОВОДИТЕЛЬ 

ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

УКАЗАНИЕ

« 18 » марта 2008 г.





               
№  5
г. Чебоксары

Об организации подготовки к пожароопасному сезону 2008 года

В соответствии с Лесным кодексом Российской Федерации, Федеральными законами «О пожарной безопасности», «О защите населения и территорий 
от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законами Чувашской Республики «О пожарной безопасности в Чувашской Республике», «О защите населения и территорий Чувашской Республики 
от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», требованиями Правил пожарной безопасности в Российской Федерации (ППБ 01-03), утвержденными приказом Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий от 18 июня 2003 г. № 313, зарегистрированным в Министерстве юстиции Российской Федерации 27 июня 2003 г., регистрационный № 4838 (далее – Правила), в целях предупреждения и снижения количества пожаров, своевременного принятия мер по предотвращению лесных пожаров и обеспечению эффективной борьбы с ними, безопасности людей, устойчивого функционирования объектов экономики и жизнеобеспечения населения на территории Чувашской Республики в пожароопасный период 2008 года:

1. Руководителям органов исполнительной власти Чувашской Республики, органов местного самоуправления и организаций в Чувашской Республике:

до 25 апреля 2008 г. разработать планы противопожарных мероприятий по обеспечению пожарной безопасности населенных пунктов и объектов экономики. 
В указанных планах предусмотреть мероприятия по подготовке к весенне-летнему и осенне-зимнему пожароопасным периодам;

организовать и провести операцию «Жилище-2008» с освещением в средствах массовой информации хода ее проведения;

до 10 июня 2008 г. организовать и провести комплексные проверки выполнения требований пожарной безопасности жилищного фонда, объектов с массовым пребыванием людей;

до 15 сентября 2008 г. провести целевые проверки готовности к отопительному сезону жилищного фонда и объектов жизнеобеспечения;

организовать и провести на территории муниципальных образований встречи, сходы с населением, изготовить и распространить памятки, выписки из Правил в целях разъяснения правил пожарной безопасности, действий при возникновении пожара;

взять под личный контроль выполнение предписаний Государственного пожарного надзора Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Чувашской Республике (далее – ГУ МЧС России по Чувашской Республике) и обеспечить соблюдение противопожарного режима на подведомственных объектах.

2. Государственному комитету Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям (далее – ГКЧС Чувашии):

организовать подготовку сил и средств противопожарной службы Чувашской Республики к оперативному реагированию в случае угрозы лесоторфяных пожаров населенным пунктам;

до начала пожароопасного сезона провести тактико-специальные учения по отработке практических навыков по тушению лесных пожаров;

активизировать профилактическую работу в жилом секторе и на объектах 
с массовым пребыванием людей.

3. Предложить ГУ МЧС России по Чувашской Республике:

разработать для органов местного самоуправления и организаций в Чувашской Республике методические рекомендации по обеспечению пожарной безопасности населенных пунктов и объектов экономики;

провести внеплановые (целевые) проверки на объектах экономики и в населенных пунктах с повышенной пожароопасной обстановкой;

оказывать помощь органам местного самоуправления и руководителям организаций в Чувашской Республике в реализации настоящего Указания.

4. Министерству внутренних дел по Чувашской Республике (далее – МВД по Чувашской Республике) содействовать обеспечению участия участковых уполномоченных милиции в операции «Жилище–2008».

5. Руководителям органов местного самоуправления в Чувашской Республике:

совместно с Министерством градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики до 30 мая 2008 г. осуществить проверки технического состояния противопожарного водоснабжения городов, других населенных пунктов, организаций. Принять меры по срочному ремонту неисправных пожарных гидрантов, противопожарных водоемов и водоемов, приспособленных для целей пожаротушения;

разработать и утвердить на заседаниях комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности планы основных мероприятий по подготовке к пожароопасному сезону;

взять под контроль объекты торфо- и лесопереработки, населенные пункты, объекты экономики, летние оздоровительные учреждения, расположенные в лесных массивах или непосредственной близости от них;

организовать реализацию противопожарных мероприятий по недопущению распространения лесных и торфяных пожаров на строения, а также приведению в надлежащее состояние противопожарного водоснабжения, проездов к зданиям, сооружениям и открытым водоемам;

уточнить необходимые объемы и номенклатуру запасов материально-тех-нических средств и финансовых ресурсов для ликвидации возможных чрезвычайных ситуаций, связанных с крупными лесными и торфяными пожарами, и первоочередного жизнеобеспечения населения;

провести комплекс мер по первоочередному обеспечению населенных пунктов, попадающих в районы наибольшего риска возникновения пожаров, гарантированной связью, запасами воды и пожарного инвентаря с его подворовым распределением;

совместно с заинтересованными органами и организациями до начала пожароопасного сезона обеспечить контроль за выполнением противопожарных мероприятий в полосах отвода автомобильных и железных дорог, линий электропередач и связи, магистральных нефтепроводов и газопроводов;

обеспечить оповещение населения при надвигающейся опасности 
с использованием средств массовой информации, средств звуковой и световой сигнализации, подвижных средств оповещения, подворового обхода;

провести комплекс мер по подготовке населения к экстренной эвакуации 
в безопасные районы, установить и довести до сведения каждого жителя сигналы на экстренную эвакуацию и порядок действий по ним;

провести учения и тренировки с органами управления, в функции которых входит организация предупреждения и тушения лесных и торфяных пожаров;

разработать планы взаимодействия между органами управления по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям и лесными хозяйствами и другими заинтересованными организациями, расположенными на территории муниципального образования;

организовать взаимодействие с лесхозами Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики (далее – Минприроды Чувашии), подразделениями МВД по Чувашской Республике при проведении проверок по фактам административных правонарушений и преступлений, связанных с пожарами в лесах, в части своевременного представления необходимых материалов о лесных пожарах;

совместно с лесхозами Минприроды Чувашии спланировать мероприятия по предупреждению и тушению крупных лесных пожаров, а с началом пожароопасного сезона обеспечить патрулирование лесных территорий;

вносить, при необходимости, предложения в Кабинет Министров Чувашской Республики об установлении на отдельных территориях особого противопожарного режима.

6. Минприроды Чувашии совместно с ГКЧС Чувашии:

подготовить к работе пожарно-химические станции, пожарно-наблюдательные вышки и мачты, пункты сосредоточения противопожарного инвентаря;

образовать наблюдательные пункты на господствующих высотах и высотных объектах в лесных массивах;

провести обучение и тренировку команд пожарно-химических станций 
по тактике и технике тушения лесных пожаров;

определить и утвердить маршруты патрулирования наиболее опасных 
в пожарном отношении участков леса;

организовать мобильные группы пожаротушения, отремонтировать и подготовить к работе противопожарную технику, оборудование, средства связи и противопожарный инвентарь;

особое внимание уделить проведению контрольных выжиганий сухой растительности с целью сокращения запаса горючего материала в лесу.

7. О проделанной работе доложить к 15 июля 2008 г. и 15 января 2009 г. 
в ГУ МЧС России по Чувашской Республике.

8. Контроль за выполнением настоящего Указания возложить на ГКЧС 
Чувашии.

	Председатель Кабинета Министров

Чувашской Республики – руководитель

Гражданской обороны Чувашской Республики
	                  п/п                С.Гапликов


