Итоговый отчет по результатам

реализации комплексного проекта модернизации образования (КПМО) в Красночетайском районе
В целях успешной и эффективной реализации комплексного проекта модернизации образования в соответствии с Соглашением о предоставлении субсидии на внедрение комплексного проекта модернизации образования между Федеральным агентством по образованию и Кабинетом Министров Чувашской Республики от 26 апреля 2007г. №11-848 и распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 23.04.2007г. №118-р «Об основных направлениях реализации комплексного проекта модернизации образования», Распоряжением Главы района от 18 июня 2007 года № 108 сформирована муниципальная команда, определен состав рабочей группы по реализации комплексного проекта. Утвержден сетевой план-график реализации в Красночетайском районе комплексного проекта модернизации образования до 2009 года и на 2009 год. Заключено соглашение о передаче средств республиканского бюджета Чувашской республики на реализацию комплексного проекта между Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики и администрацией Красночетайского района. На основании закона Чувашской Республики от19 июля 2007 года №45 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об упорядочении оплаты труда работников государственных учреждениях  Чувашской Республики», постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 23 октября 2008 года №317 «О введении новых систем оплаты труда работников бюджетных учреждений Чувашской Республики, а также гражданского персонала милиции общественной безопасности, оплата труда которых в настоящее время осуществляется на основе Единой тарифной сетки по оплате труда работников государственных учреждений Чувашской Республики» от 12 ноября 2008 года №349 «Об утверждении Положения об оплате труда работников бюджетных учреждений Чувашской Республики, занятых в сфере образования и науки», Правил предоставления средств из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов Чувашской Республики на внедрение комплексного проекта модернизации образования в Чувашской Республике, утвержденных постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 11 декабря 2007 года №325, постановления главы администрации Красночетайского района от 24 декабря 2008 года «Об утверждении Положения об оплате труда работников бюджетных учреждений Красночетайского района Чувашской Республики, занятых в сфере образования» в образовательных учреждениях района приняты документы, регламентирующие оплату труда работников образования.
Администрация Красночетайского района за отчетный период со своей стороны обеспечила 100 %-ное внедрение новой системы дифференцированной оплаты труда педагогических и руководящих работников общеобразовательных учреждений, включая создание стимулирующего фонда оплаты труда работников общеобразовательных учреждений в размере не менее 20 процентов от фонда оплаты труда работников общеобразовательных учреждений; 

В полной мере вела качественный электронный мониторинг комплексного проекта и предоставляла региональному оператору мониторинга комплексного проекта своевременных и точных данных;

Принимала имущества для общеобразовательных учреждений в соответствии с техническими требованиями конкурсной документации;

Обеспечила хранение, доставку и передачу имущества общеобразовательным учреждениям в соответствии с разнарядкой Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики;

Вела учет и контроль целевого использования средств и имущества; 

Проводила ремонтные работы в начальных классах общеобразовательных учреждений;

Увеличила до 83,1% доли детей, обучающихся в образовательных учреждениях, отвечающих современным требованиям к условиям осуществления образовательного процесса;

Обеспечила элементами (приспособлениями) световозвращающими индивидуальными учащихся 1-4 классов общеобразовательных учреждений в первом полугодии 2009 года, учащихся 5-11 классов - во втором полугодии 2009 года; 

Производила софинансирование комплексного проекта в соответствии с Соглашением от 23 апреля 2009 года №322 «О предоставлении средств из республиканского бюджета Чувашской Республики в 2009 году бюджету Красночетасйкого района на внедрение комплексного проекта модернизации образования, заключаемое с органами местного самоуправления Красночетайского района Чувашской Республики», в том числе финансирование мероприятий по повышению квалификации, профессиональной переподготовке работников системы образования при переходе на новую систему дифференцированной оплаты труда педагогических и руководящих работников общеобразовательных учреждений, в объеме 1018818 руб. (один миллион восемнадцать тысяч  восемьсот восемнадцать тысяч) рублей;

Распоряжением главы Красночетайского района от 22.11.2007 года №332 «О возложении ответственности за реализацию Комплексного проекта модернизации образования» ответственность за реализацию Комплексного проекта модернизации образования в Красночетайском районе возложена на заместителя главы - начальника отдела образования Т.Н.Шереметьеву.

1.«Введение новой системы оплаты труда работников общего образования, направленной на повышение доходов учителей».

С 1 сентября 2009г. образовательные учреждения района полностью перешли на новую систему оплаты труда. В целях усиления материальной заинтересованности работников образовательных учреждений района, повышения качества образования, развития их творческой активности и инициативы разработаны и утверждены в образовательных учреждениях Положение об оплате труда и Порядок распределения стимулирующих выплат по результатам труда работников. 

В целях усиления материальной заинтересованности работников образовательных учреждений района в развитии творческой активности и инициативы при реализации поставленных задач, повышения качества образования, закрепления высококвалифицированных кадров в школах района разработаны и утверждены «Положение о премировании и о других формах стимулирования работников».

 Зависимость заработной платы педагога от качества его труда представляет один из главных эффектов модернизации, но сопровождается рядом серьезных рисков. Они связаны с тем, что механизмы оценки труда учителя должны быть прозрачными и объективными: каждый должен понимать, за что и сколько он может получить. Подготовлены и приняты методические рекомендации по порядку распределения стимулирующей части ФОТ учителей, регламентирующие ее распределение на основе достижения качества образования. 

Что значительно повлияло на качество образования и достижение учащимися высоких результатов в учебе. Повысились результаты сдачи ЕГЭ, по сравнению с 2008годом в 2009году средний балл по русскому языку повысился на 3,33 балла (60,22балла), по математике - на 7,94 (55,9), географии – на 27,5 (65,5), по обществознанию – на 1,42(55,08), по химии – на 9,22(63,22), по истории на 1,86(53,46).

Во Всероссийской олимпиаде школьников на федеральном уровне в 2009 г. П.Гусельщиков, ученик 10 класса МОУ «Красночетайская СОШ», занял 1 место по ОБЖ.

В текущем году на республиканском этапе М. Чемалинов, ученик 11 класса МОУ «Красночетайская СОШ» по русскому языку занял 3 место, В. Улянды, ученица 10 класса МОУ «Красночетайская СОШ» заняла 3 место по технологии.
2. «Развитие сети образовательных учреждений: обеспечение условий для получения качественного общего образования независимо от места жительства».

Внедрение нового финансового механизма повлияло на процесс реструктуризации сети школ. Число малочисленных школ района, качество образования в которых не соответствовало современным требованиям, сократилось. Ресурсные центры и базовые школы стали реально заинтересованными в привлечении все большего количества учащихся. За период с 2002 по 2009год реструктуризировано 8 школ. Реструктуризация дала существенный импульс для проявления педагогических и социальных эффектов внутри самого образования. Так, к примеру, создание кустовых базовых школ и появившиеся в связи с этим возможности получения качественного образования для детей из малочисленных школ в сочетании с единым госэкзаменом, созданием профильных классов заметно увеличили возможности выпускников школ для поступления в вузы. В результате реструктуризации произошло высвобождение средств, которые направлены на развитие материальной базы школ, а также на содержание и эксплуатацию школьных автобусов. Обеспечение условий для получения качественного общего образования независимо от места жительств, также одно из важнейших направлений. Ресурсные центры профильного обучения МОУ «Красночетайская СОШ», и «Болыпеатменская СОШ» активно включились в эту работу, в которых налажено сетевое взаимодействие с окружающими средними и основными школами. Введение и развитие профильного обучения позволяет каждому учащемуся более глубоко изучить отдельные предметы и курсы, обеспечить преемственность между средней и высшей школами,, существенно нормализовать учебную нагрузку, способствовать реализации школьниками индивидуальных программ и образовательных траекторий. ,
В настоящее время в районе функционируют 5 начальных школ -детских садов, 5 основных общеобразовательных школ, 5 средних общеобразовательных школ, в том числе 2 ресурсных центра: МОУ «Красночетайская СОШ» и МОУ «Болышеатменская СОШ». С 1 сентября 2006 года в 10-х классах школ района введено профильное обучение. На текущий момент профильное обучение организовано в 10 и 11 классах по 4 направлениям: физико-математическому, гуманитарному, естественно –научному, технологическому с охватом 100% учащихся старшего звена. Все образовательные учреждения успешно реализуют базисный учебный план, утвержденный приказом Министерства образования и молодежной политики Чувашской республики от 10.06.2005 года № 473 в части предпрофильной подготовки в 9 классах введено изучение иностранных языков со 2 класса, информатики с 3 класса.
3. «Развитие региональной системы оценки качества образования»

Достижение качественного образования невозможно без адекватной системы мониторинга всего образовательного процесса и его оценки. В районе выработана определенная система требований к качеству образования, обеспечивающая соответствие между образовательными процессами и возможностями самой системы. Она утверждена приказом отдела образования администрации района от 21.11.2008г. №181 «О системе оценки качества образования в Красночетайском районе». Система оценки качества образования дает в полной мере прослеживать результаты учебных достижений учащихся, достижений во внеурочной деятельности, учитывая внешние и индивидуальные факторы по 63 показателям. А также система дает возможность увидеть общую картину системы качества образования, но в тоже время не дает возможность узнать уровень получения обучающимся качественного образования, учитывая уровень и особенности развития и подготовки обучающихся, воспитанников, каждого индивидуально. Такие факторы как, воспитание дома и на улице, внутреннее состояние ребенка, индивидуальные возможности каждого гражданина, получающего российское образование, социализация воспитанника и т.д. 
5. «Расширение общественного участия в управлении образованием»,
Одним из перспективных направлений модернизации образования является широкое внедрение во все уровни управления образованием государственно-общественной составляющей, что предполагает согласованное взаимодействие между государством и обществом в решении различных вопросов образования, связанных с возможностью ответственно и результативно влиять на образовательную политику.

 К эффектам  организационного обеспечения реализации проекта следует отнести: развитие  менеджмента образования как механизма достижения его качества, и  осуществление перехода от контроля качества образования к его управлению. 

Постановлением главы Красночетайского района от 27.07.2007 г. № 316 создан муниципальный Общественный совет при отделе образования администрации Красночетайского района, согласно которому утверждено Положение о муниципальном Общественном совете при отделе образования администрации Красночетайского района, утвержден состав совета.
Информация об изменениях уставов и положений об органах государственно-общественного управления с внесенными изменениями о дополнении полномочий об участии этих органов в распределении стимулирующего фонда оплаты труда работников школы размещена на баннере «Комплексный проект модернизации образования»
В общеобразовательных учреждениях действуют органы государственного общественного управления (управляющие советы, попечительские советы и советы учреждений).
О ходе реализации КПМО систематически освещалось в местной печати «Наша жизнь»: от 17 января 2009 г. №№2-3 «Таран та сиреп пелу-усем никесе» (Г.Анисимов), от 11 февраля 2009г. №11 «Республикари предметла олимпиадасенче сентерне» (из сайта райадминистрации), от 28 февраля 2009 г.№16 «Физикапа математика учителесен фестивале» (А. Порфирьев), от 1 июля 2009г.№53 «ППЭ катартавесем» (Л.Зайцева), от 25 марта 2009г. №23 «Самрак моделистсем салтар патне сул хывассе» (сайт райадминистрации), от 25 июля 2009г. №60 «Херле Чутай шкулен-сене автобус» (сайт райадминистрации), от 29 августа 2009г. №70. «Веренту есенчи сенелехсене-пурнаса» (Г Анисимов)  т.д. А также на сайте районной администрации создан и постоянно обновляется баннер «Комплексный проект модернизации образования». Что свидетельствует о демократическом, государственно-общественном характере управления образованием. 
За отчетный период достигнуты по всем направлениям КПМО определенные результаты, которые показаны в приложениях 1 и 2. 

Таким образом, в целом все направления Комплексного проекта модернизации образования в Красночетайском районе реализуются в соответствии с поставленными задачами. Можно с уверенностью отметить, что комплексный проект стал на самом деле лабораторией продвижения эффективных механизмов обновления школы.
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