Система образования района включает в себя 20 образовательных учреждений, из них: 5 средних общеобразовательных , 5 основных общеобразовательных школ, 5 начальных школ-детских садов,2 детских сада. Число обучающихся – 1916, воспитанников ДОУ-553, охват детей дошкольным образованием-65,6%, дополнительным образованием- 62%, горячим питанием -85%, организованным отдыхом в каникулярное время-94,5%, обеспеченность федеральным комплектом учебников -98%, республиканским комплектом- 99%.
Количество педагогических работников -196, из них:

Заслуженный учитель Российской Федерации-1 

Отличник народного просвещения-13 (6%)

Почетный работник общего образования РФ-18(7%)

Заслуженный учитель Чувашской Республики-7(3%)

Имеют Почетную грамоту:
Министерства образования и науки РФ-20(9%)

Чувашской Республики-6(3%)

Министерства образования и молодежной политики ЧР-63(28%)

В течение года все усилия педагогического сообщества района были направлены на повышение качества образования, эффективное использование вариативных развивающих образовательных программ, учитывающих индивидуальные особенности детей, расширение возможности   социализации учащихся, обеспечение выполнения федерального и республиканского содержания образования, обязательного минимума содержания начального, основного и среднего общего образования, выявление лидеров образовательных учреждений и педагогов, деятельность которых отвечает современным социальным запросам, обобщение и распространение их опыта, совершенствование работы с инициативной, талантливой молодежью образовательных учреждений района для участия в международных, республиканских, районных олимпиадах и конкурсах.
В 2009 году произошли значительные организационные и содержательные изменения в системе дошкольного образования района.

В целях сохранения и развития сети образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, обеспечивающих потребности населения в образовательных услугах, принята подпрограмма «Развитие дошкольного  образования в Красночетайском районе на 2008-2010 годы» районной целевой программы развития образования в Красночетайском районе на 2006-2010 годы».
В районе функционируют 2 дошкольных образовательных учреждения, 5 учреждений «начальная школа-сад». Открываются группы дошкольного образования в общеобразовательных школах и группы кратковременного пребывания для детей, не посещающих детские сады. В настоящее время дошкольных групп в школах -10, в августе 2009 года открыта одна разновозрастная  группа в МОУ «Атнарская СОШ» на 20 мест. 

Создана база данных детей от 0 до 7 лет. Количество детей охваченных дошкольным образованием в районе  за 2009 год составляет 65,6% (республиканский показатель охвата детей дошкольным образованием по сельской местности -44%)

Проведен мониторинг обеспеченности населения Красночетайского района услугами дошкольного образования -91%. Более 71,5% детей старшего дошкольного возраста (5-6,5лет) заняты различными формами предшкольной подготовки. 
Стоимость содержания одного ребенка в 2008 году составил около 32 тыс. руб., за 2009 год – 34 тыс. рублей. 

Привлечены дополнительные спонсорские средства для укрепления материально- технической базы дошкольных учреждений в размере 265 тыс. руб., в том числе МДОУ «Детский сад «Солнышко» выиграл грант Президента ЧР Н.В. Федорова 200 тыс. рублей.

В 2007 году дополнительные образовательные услуги без предъявления оплаты оказывали 3 учреждения, посещали 298 детей, в 2008 году – 10 учреждений с количеством 327 детей, в 2009 году-13 учреждений, охвачено 349 детей.

Возросла посещаемость в дошкольных учреждениях:  в 2007 году посещено одним ребенком в год 137 дней, в 2008 году -158 дней, в 2009 году – 183 дня.

В 2007 году выплачена компенсация части родительской платы в сумме 241,2 тыс. рублей, в 2008 году –475,4 тыс. руб., в 2009 году выплачена 532,4 тыс. рублей.

С 2008 года в районе отмечается значительный рост потребности населения в услугах дошкольных  учреждений.
 Несмотря на введение дополнительных мест в функционирующих детских садах и общеобразовательных школах, проблема ликвидации очередности в дошкольные образовательные учреждения остается по –прежнему актуальной по состоянию на 20 декабря 2009 года очередность очередность в дошкольные образовательные учреждения с Красные Четаи, д. Питеркино, д. Баймашкино и в других населенных пунктах составляет 237 человек.

С учетом нынешнего состояния муниципальной системы дошкольного образования (обеспеченность местами и охватом детей), демографических перспектив предполагаются  приоритетные меры, способствующие развитию сети дошкольных учреждений:

- строительство нового здания в д. Питеркино на 55 мест,

Открытие семейных и домашних детских садов.

Наряду с этими затратными мерами, прирост мест прогнозируется обеспечить за счет открытия дополнительных групп полного дня и групп кратковременного пребывания детей на базе свободных площадей общеобразовательных школ.
В 2007 году стоимость питания одного ребенка в день составила 32 рубля, в 2008 году – 39 рублей 20 копеек. На 2009 год запланированы средства в размере 40 рублей на одного ребенка в день. Необходимо продолжить работу по совершенствованию организации питания детей, в том числе с учетом особенностей здоровья.

Имеют собственный сайт  2 дошкольных учреждения, дошкольные группы при общеобразовательных школах имеют доступ к сети Интернет и имеют свои странички на сайтах школ.
Позитивно решается вопрос кадрового обеспечения дошкольных образовательных учреждений. В системе дошкольного образования работают 60 педагогов. Из них высшее педагогическое образование имеют 50% педагогов (республиканский показатель -45%). Аттестованы 86% педагогов, из них на высшую категорию -6 (2 руководителя, 3 воспитателя, 1 медсестра). Молодых специалистов (до 5 лет педстажа) -7 средний возраст педагогов – 41 год. 
Главой Красночетайского района принято постановление о выделении ежегодных денежных поощрений 5 воспитателям по 5 тыс. рублей, 1 дошкольному учреждению в размере 25 тысяч рублей за внедрение инновационных технологий в учебно-воспитательный процесс. Победителем стал МДОУ «Детский сад «Солнышко» и 5 воспитателей получили денежные поощрения
За отчетный период прослеживается акцентирование внимания руководителей образовательных учреждений на внедрение инновационных образовательных программ. Разработаны в МОУ «Красночетайскя СОШ» программы индивидуального обучения ребенка, в МОУ «Большеатменская СОШ» - интерактивная технология обучения на основе схемных знаковых моделей учебного материала при изучении чувашского языка в национальной школе. В целях стимулирования образовательных учреждений, внедряющих инновационные технологии и образовательные программы, из республиканского бюджета  грантовая поддержка присуждена МОУ «Большеатмеская СОШ» (директор Ярадаева Мария Ивановна) в размере 20 тыс. руб. (двадцати тысяч рублей) (приказ Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики от 23.06.2009 г. № 1076 «Об итогах республиканского конкурса грантов»), из местного бюджета выделены средства МОУ «Красночетайская СОШ» на сумму 50 тыс. руб.(пятьдесят тысяч руб.) .

Немаловажным стимулом в развитии образования, педагогической инициативы и активного, творческого потенциала является денежное поощрение педагогов и поддержка талантливой молодежи. За отчетный период из республиканского бюджета Распоряжением Президента Чувашской Республики  от 29.06.2009 № 74-рп «О присуждении в 2009 году ежегодного денежного поощрения педагогическим работникам образовательных учреждений в Чувашской республике» Абакумовой Ирине Михайловне – воспитателю муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Рябинушка» с. Красные Четаи Красночетайского района, Гусельщиковой Надежде Григорьевне – воспитателю муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Рябинушка» с. Красные Четаи Красночетайского района, Спиридоновой Ираиде Владимировне – преподавателю хорового отделения муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Красночетайская детская школа искусств» Красночетайского района присуждено денежное поощрение в размере 10 тыс. руб. каждому. Из местного бюджета 10 учителей получили единовременное денежное поощрение по 5 тысяч руб., 5 учителей по одной тысяче получали в течение учебного года.

Среди учащихся ученица 11А кл. МОУ «Красночетайская СОШ» Улянды Валентина, по итогам участия в республиканском конкурсе получала премию Президента ЧР в денежной форме по 400 рублей ежемесячно, начиная с 1 сентября 2008 года до 31 августа 2009 г.

В рамках приоритетного национального проекта из местного бюджета с января по май, с сентября по декабрь 2009 года ежемесячно поддержку получал 31 учащийся. 

В образовательных учреждениях систематически пополняется, обновляется парк компьютерной техники и развиваются технические основы современных информационных технологий. Все образовательные учреждения подключены к сети Интернет. В связи с тем и педагогам всех образовательных учреждений предоставлена возможность посетить образовательные порталы всемирной сети и открыт доступ к образовательным ресурсам Интернет, что положительно действует на качество образования и помогает достигать высокие результаты.

Во Всероссийской олимпиаде школьников на федеральном уровне в 2009 г. П.Гусельщиков, ученик 10 класса МОУ «Красночетайская СОШ», занял 1 место по ОБЖ.

В текущем году на республиканском этапе М. Чемалинов, ученик 11 класса МОУ «Красночетайская СОШ» по русскому языку занял 3 место, В. Улянды, ученица 10 класса МОУ «Красночетайская СОШ» заняла 3 место по технологии.
Сборная команда девушек-учащихся старших классов образовательных учреждений Красночетайского района (учащиеся Красночетайской, Большеатменской, Атнарской и Новоатайской общеобразовательных средних школ) на зональных республиканских соревнованиях по баскетболу, проводимых в зачет ХII-ой  Спартакиады школьников на Кубок Президента Чувашской Республики, заняла третье место в турнире.

На Республиканском конкурсе творческих работ, посвященном Году земледельца в Чувашской Республике, 3 место среди учащихся 7 класса заняла Анастасия Ельмова  из МОУ «Большеатменская СОШ» с творческой работой по теме «Российская деревня будет жить»  (учитель русского языка и литературы - Михеева О.Н.); 3 место среди учащихся 9 классов заняла Татьяна Терушкина из МОУ «Атнарская СОШ» с творческой работой по теме «Красота природы – красота души» (учитель русского языка и литературы - Кузьмина Р.Е.); 1 место среди учащихся 9 классов заняла Елена Морозова из МОУ «Большеатменская СОШ» с творческой работой по теме «Российская деревня будет жить» (учитель русского языка и литературы - Михеева О.Н.).

На первенстве (до 16 лет) Чувашской республики по шахматам в г.Чебоксары юные шахматисты Красночетайского района, обучающиеся шахматного объединения Дома детского и юношеского творчества учащиеся Новоатайской школы: Алексей Майоров, учащийся 9 класса, заслужил почетное III место среди юношей до 16 лет; Карина Ефимова, учащаяся 8 класса, завоевала II место среди девушек до 16 лет; Андрей Петрейкин, учащийся  8 класса, дошел до IV места среди юношей до 14 лет.

На зональных спортивных соревнованиях 12-ой Спартакиады школьников на Кубок Президента Чувашской Республики 12 ноября воспитанники отделения вольной борьбы Детско-юношеской спортивной школы: Александр Магаськин, Петр Еклаков, Николай Шихранкин, Алексей Петров, Дмитрий Козлов, Григорий Осипов и Дмитрий Вашуркин сумели занять призовое III место. 

Диплома лауреата всероссийского конкурса «Лучший урок письма» удостоились учительница русского языка и литературы  муниципального образовательного учреждения «Красночетайская СОШ» Галина Юрьевна Селянкина и  ее  ученица Екатерина Мурайкина.

В республиканском конкурсе «Все вместе мы сохраним леса Чувашии» среди старших классов 3 место заняла Кристина Михуткина из МОУ «Красночетайская СОШ».

Во Всероссийском конкурсе  «Новые педагогические практики с использованием нового оборудования» в номинации «Подготовка урока-занятия  с использованием цифровых образовательных ресурсов Единой коллекции и интерактивной доски: Преподавание с использованием цифровых образовательных ресурсов   Единой коллекции и интерактивной доски в основной и старшей школе (5-11 классы) стала дипломантом учитель химии Красночетайской средней общеобразовательной школы Наталья Васильевна Мидакова.

 Работа Юрия Вазина, ученика 4 класса Питеркинской СОШ, (руководитель М.Ю.Вазина)   в номинации «Моя родословная» республиканского конкурса «История моей семьи-страница многовековой истории» заняла 3 место и удостоилась участия в очном туре 4 Всероссийской гуманитарно-просветительской конференции в г. Казань.
Под руководством учителя биологии Марковой И.В. команда учащихся Хозанкинской ООШ «Колибри» заняла 6 место на финальном этапе Республиканского орнитологического праздника «День птиц».
Юные инспектора движения Красночетайской СОШ на республиканском слете юных инспекторов движения «Безопасное колесо» заняли 3 место. 

Во Всероссийском конкурсе «Современный классный руководитель»,  проведенном с целью выявления и поддержки творчески работающих классных руководителей, популяризации инновационных разработок по воспитательной работе педагогов, приняла участие Фадеева А.В., классный руководитель 11 класса Питеркинской школы.

В рамках реализации ПНПО в 4 республиканском конкурсе на лучшего классного руководителя 2009 года «Самый классный классный» участвовали Мигушкин С.Д., классный руководитель среднего звена Атнарской школы, Захарова И.Е.,  классный руководитель старшего звена Красночетайской школы. На районном этапе конкурса принял участие 21 классный руководитель.
В 2009 году были проведены фестивали и конкурсы с физико-математическими и инновационными уклонами:

«Лучший урок с использованием ИКТ в школе»;

«Лучший сайт образовательного учреждения»

«Лучший электронный рисунок «Здравствуй Новый Год;

Конкурс электронных презентаций дошкольных групп «Всезнайка»

Фестиваль учителей физики, математики и информатики.

Участие в республиканском фестивале учителей физики, математики и информатики.
В целях совершенствования комплексной системы мер по  реализации государственной  молодежной политики, дальнейшего развития и укрепления правовых, экономических и организационных условий гражданского становления и социальной самореализации молодежи, поддержки деятельности детских и молодежных объединений, движений и инициатив решением Собрания депутатов Красночетайского района от16.11.2005г. №3  была утверждена районная целевая программа «Молодежь Красночетайского района: 2006-2010гг». 

Все запланированные мероприятия по реализации молодежной политики  представляет собой целостную систему мер правового, организационно-управленческого, финансово-экономического, научного, информационного, кадрового характера, направленные на создание необходимых условий для выбора молодыми гражданами своего жизненного пути для ответственного участия в социально-экономической и общественной жизни.

Так, в 2009 году были проведены различные акции, конкурсы, фестивали.


Были проведены акции «Молодежь за здоровый образ жизни» 2 раза в год, акция по борьбе с   наркоманией и незаконным оборотом наркотиков «Все на борьбу с наркоагрессией», приуроченной к Международному дню борьбы с наркотиками, акция «На дорогах все равны», акция по пропаганде массового донорства крови и ее компонентов а Красночетайском районе «Мы дарим жизнь». В рамках этих акций были проведены различные конкурсы на школьном и районном уровне: конкурс агитационных сценических программ «Здоровому все здорово».  В конкурсе приняли участие 9 команд здоровья образовательных учреждений. По решению жюри призовые места были присуждены: 1 место - команда МОУ «Атнарская СОШ», 2 место – МОУ «Штанашская СОШ», 3 место – МОУ «Новоатайская СОШ», свидетельства об участии были вручены командам из МОУ «Красночетайская СОШ», МОУ «Большеатменская СОШ», МОУ «Верхнеаккозинская ООШ», МОУ «Мижеркасинская ООШ», МОУ «Хозанкинская ООШ». Конкурс плакатов «Курить – здоровью вредить».Победителями конкурса:

1 место – Мартышкина Татьяна, ученица 5 класса МОУ «Мижеркасинская ООШ»;

2 место – работа учащихся 6А класса МОУ «Атнарская СОШ»;

2 место – работа учащихся 6Б класса МОУ «Атнарская СОШ»;

3 место – работа учащихся 8 класса МОУ «Атнарская СОШ»;

3 место – работа учащихся  МОУ «Пандиковская НШ-ДС».


В рамках акции массового донорства в спортивном зале ДЮСШ прошли «Веселые старты» среди Советов работающей молодежи.

В 2009 году проведены были различные конкурсы: конкурс инновационных проектов среди сельской молодежи «Возрождение села – забота молодежи» (На республиканский конкурс представлены работы – проект «Повышение культуры родителей молодых семей путем педагогического образования на основе национальных культурных традиций» Васьковой Ларисы Петровны, старшего воспитателя МДОУ «Детский сад «Рябинушка», и проект МОУ «Красночетайская средняя общеобразовательная школа» «Сельская молодежь – без табачного дыма!»


 В номинации «Сельская молодежь - здоровый образ жизни, спорт и отдых», «Сельская молодежь – без табачного дыма!» проект МОУ «Красночетайская средняя общеобразовательная школа» «Сельская молодежь – без табачного дыма!» признан лучшим, заняли 1 место и награжден компьютером Фондом поддержки социальных и культурных программ (Фонд Чувашии).


С целью воспитания патриотизма и гражданственности, духовности и чувства сопричастности у молодого поколения к истории России, пропаганды гуманистических идей юнармейского движения ежегодно отделом образования проводятся районные юнармейские игры «Зарница» и «Орленок». Юнармейские игры пользуются особой популярностью среди учащихся, так в текущем году на районных играх приняли участие 5 команды «Орленок» (Атнарская, Большеатменская, Питеркинская, Новоатайская, Красночетайская средние школы) и 9 команд «Зарница» (Большеатменская, Атнарская, Красночетайская, Новоатайская средние и Мижеркасинская, Шолинская, Хозанкинская, Верхнеаккозинская, Штанашская основные школы).На районном этапе победили обе команды Красночетайской школы, в 41 республиканских юнармейских играх «Орленок»  команда МОУ «Красночетайская СОШ» заняла 1 место. 


В целях поддержки молодежных инициатив проводятся слеты детских общественных объединений (май, июнь), конкурс лидеров детских  и молодежных общественных объединений «Моя инициатива» (февраль-март).


Всего в районе 20 детских общественных объединений на базе школ МОУ «Красночетайская СОШ» - команды «Бумеранг», «Школьная Республика», «Росточки», «Любознательные», «Эврика»; МОУ «Питеркинская СОШ»-команды «Спутник», «Школьная Детская Республика», «Радуга»; МОУ «Новоатайская СОШ»-команды «Добрые сердца», «Союз вихрастых»;  МОУ «Штанашская ООШ»-«Дружба», МОУ «Хозанкинская  ООШ»-«Рассвет»; МОУ «Атнарская СОШ»-«Ровесник», МОУ «Шолинская ООШ»-«Дружба», МОУ «Большеатменская СОШ»-«Надежда», МОУ «Верхнеаккозинская ООШ»-«Школьная Республика им.П.Н. Никитина», руководителями которых являются заместители по ВР, соц.педагоги, учителя и сами учащиеся.

Всего на реализацию молодежной политики в районе из местного бюджета  в 2009 году было выделено 10000 рублей.
В течение последних восьми лет в районе проводится ЕГЭ для 11-классников, с прошлого года – единые муниципальные экзамены для 9-х классов (ЕМЭ), а в 2009 году впервые проведены единые проверочные работы в 4-х классах по трем предметам. В 2009 году 229 выпускников 9-х классов сдавали по 10-ти предметам, в том числе по трем обязательным ( алгебра, русский язык, чувашский язык). 133 выпускника школ участвовали в ЕГЭ по 2 предметам, количество учащихся выбравших три и более экзамена 88%(2007-2008 уч.г.-54,6%).

Результаты по обязательным предметам: русский язык -60,22, (2007-08уч.г. – 56,89%) , математика – 55,9% ( 2007-2008 уч.г.-47,96%).
	предметы
	Средний балл в 2008году
	Средний балл в 2009году

	информатика
	Не был
	60

	биология
	57,94
	56,88

	Русский язык
	56,89
	60,22

	литература
	Не был
	Не сдавали

	математика
	47,96
	55,9

	Английский язык
	Не сдавали
	71

	Немецкий язык
	Не сдавали
	Не сдавали

	Французский язык
	Не сдавали
	42

	география
	38
	65,5

	обществознание
	53,66
	55,08

	химия
	54
	63,22

	физика
	50,4
	48,03


 Ежегодно растет число участников олимпиад на школьном, муниципальном и республиканском уровнях. С 1 ноября по 12 декабря 2009 года на базе М ОУ «Красночетайская СОШ»  проведены предметные районного этапа Всероссийской олимпиады школьников для учащихся 8-11 классов по 21 предмету. 
Во всех олимпиадах приняло участие 609 обучающихся, 58 учащихся стали победителями, 149 –стали призерами.

Предметные олимпиады прошли с большой явкой и активностью учащихся всех школ. Итоги олимпиад показывают, что учащиеся школ района по физике, астрономии, информатике, математике, обществознанию набирают небольшое количество баллов, поэтому по информатике, астрономии не определены победители и призеры районного  этапа школьников.
Ежегодное уменьшение количества учащихся не позволяет в полной мере соответствовать ряду плановых показателей сетевых индикаторов, в том числе по наполняемости классов – средняя наполняемость классов в 2009 году по району составляет 16, 1 (план показатель -17) .

Доля детей обучающихся в ОУ, отвечающих современным требованиям к условиям осуществления образовательного процесса в2009 году составляет -83,1% (план-80,2%).

Число учащихся, приходящих на 1 современный компьютер

	2006-2007 уч.г.
	2007-2008уч.г.
	2008-2009уч.г.

	16,6
	12
	11


Доля общеобразовательных учреждений своих регулярно (не реже 2-х раз в месяц) обновляемые сайты в сети Интернета(%):

	2006-2007 уч.г.
	2007-2008уч.г.
	2008-2009уч.г.

	81
	100
	100


Число педагогов, активно использующих ИКТ и цифровые образовательные ресурсы в образовательном процессе в %-х:
	2006-2007 уч.г.
	2007-2008уч.г.
	2008-2009уч.г.

	40
	80
	90


Доля общеобразовательных учреждений, в которых согласно зарегистрированному уставу создан и действует орган самоуправления, обеспечивающий демократический, государственно-общественный характер управления, обладающий комплексом управленческих полномочий, в том числе по принятию решений о распределении средств стимулирующей части фонда оплаты труда (%):

	2006-2007 уч.г.
	2007-2008уч.г.
	2008-2009уч.г.

	32
	100
	100


Доля школ, где проведен публичный отчет об образовательной и финансово-хозяйственной деятельности (%):

	2006-2007 уч.г.
	2007-2008уч.г.
	2008-2009уч.г.

	81
	100
	100


В 2009 году велась работа по психолого-педагогическому просвещению и профилактике участников образовательного процесса. В отчетном году  создан банк данных о детях с ограниченными возможностями здоровья. Сотрудниками и специалистами Центра психолого-педагогической помощи проведено 1911 коррекционно-развивающих занятий, 876 коррекционно-развивающих занятий с детьми «группы риска», 2687 диагностик, 56 диагностик с детьми «группы риска», 607 консультаций, 36 консультаций для детей «группы риска», 607 консультаций для родителей. На телефон службы «Доверие» поступил 401 звонок. Проведено 8 выездных обследований психического здоровья учащихся. 
В отчетном году образовательные учреждения обновили учебный фонд на 3744 учебника Федерального компонента с общей стоимостью 668878 рублей 30 коп., из них: 2717 экз. приобретены на родительские средства (484578 рублей), 577 учебников поступили для детей, нуждающихся в государственной поддержке (104200,3 рублей), 450учебников поступили из федерального бюджета на сумму 80100 рублей. Также поступили учебники республиканского комплекта в количестве 1800 экз. на общую сумму 104545 рублей.

Администрации образовательных учреждений работают над оснащением школьных столовых холодильным и технологическими оборудованиями. Во всех столовых имеются по 2 холодильника, водонагревательное устройство, подключенное к мойке посуды, работает местная канализация. В течение 2009 года приобретены электрические плиты (Новоатайская СОШ), протирочные машины (Новоатайская, Большеатменская СОШ), холодильная камера (Штанашская ООШ), столовая посуда. Итого израсходовано 56 тыс. рублей бюджетных и внебюджетных средств.
В полном объеме выполнен план по подготовке общеобразовательных учреждений к 2009-2010 учебному году, для этого в начале августа 2009 года администрацией района школам дополнительно выделены денежные средства в размере 500 тыс. рублей.

По инвестиционной программе освоены средства на газификацию МОУ «Шолинская основная общеобразовательная школа» на общую сумму 248 910,42 рублей. Выполнены на 99,2 % следующие виды работ: отремонтировано и подготовлено помещение для газовой котельной, проложена газотрасса до котельных, закуплены 2 котла и оборудование к ним – счетчик газа, сигнализатор загазованности, насос и др.

Часть школ пополнили пищеблоки  оборудованием. Устранили замечания представителей Роспотребнадзора и органов пожарного надзора. 
В МОУ «Штанашская основная общеобразовательная школа» завершен капитальный ремонт крыши на  2-х учебных корпусах и промежуточного корпуса на площади более 1300 квадратный метр на общую сумму 913 279 рублей.

В МОУ «Большеатменская СОШ» ведется реконструкция крыши на площади более 1200 квадратных метров на сумму 1 345 162,5 рублей. 

В МДОУ «Рябинушка» проложена канализационная трасса на расстояние более 320 метров и израсходовано более 230 тыс. рублей.

Во всех классах и кабинетах общеобразовательных учреждений проведен косметический ремонт. 

Во всех школах приборы автоматики безопасности и регулирования сигнализаторов, а также необходимые контрольно-измерительные приборы газовой и пожарной безопасности прошли госпроверку.

В рамках реализации КПМО и ПНПО все школы дополнительно получили учебно-наглядное оборудование на 2171, 5 тыс. рублей, в том числе мебель для первоклассников на 284,7 тыс. рублей, учебные пособия на 262,3 тыс. рублей, учебное оборудование на 1471,9 тыс. рублей и спортивного инвентаря на 152,6тыс. рублей. 
По направлению приоритетного национального проекта «Сельский школьный автобус» поступил 1 школьный автобус для перевозки детей ПАЗ-32053 в МОУ «Красночетайская СОШ» на сумму 970 тыс. рублей.

Освоены средства за проектно-сметные документации по строительству детского сада в д. Питеркино на 149,9 тыс. рублей, по строительству пристроя здания МОУ «Красночетайская СОШ» на 315,0 тыс. рублей.

Подготовлены документы и ведется работа по лицензированию трех артезианских скважин.

Всего на содержание объектов социальной сферы израсходовано в 2009 г. 96354,0 тыс. рублей (121,4%),  в 2008г.- 79345,0 тыс. рублей. результаты производственно-финансовой деятельности за 2009 год прилагается (приложение1).
Итоги 2009 года, национальная образовательная инициатива «Наша новая школа», выдвинутая Президентом РФ Д.А. Медведевым, «Стратегия развития образования в Чувашской Республике до 2040 года», разработанная по инициативе Президента ЧР Н.В.Федорова определили проблемы на 2010год:

увеличить охват детей в возрасте 1-7 лет дошкольным образованием в среднем по району до 75%;

открыть в дошкольных учреждениях группы компенсирующего вида;
активизировать проектную и исследовательскую деятельность учащихся и педагогов;

по всем учебным предметам на протяжении всего обучения в школе удерживать ориентир на требования итоговой аттестации к знаниям, умениям и навыкам, предъявляемым к выпускнику на каждой ступени;

при анализе результатов и для принятия управленческих решений использовать единые показатели качества образования, отражающие качество получаемой услуги отдельным выпускником (уровень освоения образовательного стандарта и качество учебных достижений);

большое внимание уделить практике индивидуального обучения, снижению аудиторной нагрузки в форме классических учебных занятий, качественной организации сбалансированного горячего питания, медицинского обслуживания и спортивных занятий школьников;

необходимо внедрять технологии и методики здоровьесберегающего обучения, важно пробудить в детях желание заботиться о себе, заинтересованность выбора учебных курсов, адекватных собственным интересам и склонностям. Сделать так, чтобы насыщенная, интересная и увлекательная школьная жизнь стала важнейшим условием формирования собственного здоровья.
