Информация о ходе реализации мероприятий Программы модернизации в БУ «Красночетайская РБ»
В 2011 году в целях повышения качества медицинской помощи и улучшения демографической ситуации начата реализация мероприятий Программы модернизации здравоохранения Чувашской Республики на 2011–2012 годы.

Программой модернизации здравоохранения Чувашской Республики на 2011-2012 год БУ «Красночетайская районная больница» определено учреждением по оказанию амбулаторно-поликлинической и стационарной медицинской помощи по базовым профилям населению муниципального образования. 

Финансирование мероприятий Программы модернизации здравоохранения Чувашской Республики в 2011-2012 годы в БУ «Красночетайская больница»  составит 14,0 млн. рублей, из них дополнительных средств Федерального фонда обязательного медицинского страхования - 8,93 млн. рублей:

- на укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения – 2,3  млн. руб.  Для укрепления материально-технической базы в БУ «Красночетайская  больница» планируется закупка УЗИ аппарата на сумму 2,3 млн. рублей. Проведение капитального ремонта в 2011 – 2012 годы не предусмотрено.

-    на внедрение современных информационных систем – 2,1 млн. руб.;

- на внедрение стандартов медицинской помощи, повышение доступности амбулаторной помощи – 9,6 млн. руб. (из них средств ФФОМС – 4,4 млн. руб.).

Всего за 2011-2012 годы на реализацию мероприятий Программы модернизации использовано 4,8 млн. руб. (из них средств ФФОМС – 2,38 млн. руб.), в том числе:

- на внедрение современных информационных систем – 0,6 млн. руб. (из них средств ФФОМС – 0,58 млн. руб.), 

- на внедрение стандартов медицинской помощи, повышение доступности амбулаторной помощи – 4,2 млн. руб. (из них средств ФФОМС – 1,8 млн. руб.).

В 2012 году запланирована организация выездных мультидисциплинарных бригад при поликлинике для реабилитации больных ОНМК, открытие 1 общеврачебной практики в Хозанкинском сельском поселении. 

В 2011 году в рамках Программы модернизации учреждением использовано 2,1 млн. рублей из дополнительных средств Федерального фонда ОМС, из них на мероприятия по внедрению стандартов медицинской помощи и повышению доступности медицинской помощи – 1,5 млн. рублей (99,2% от поступившей суммы), в том числе 1,0 млн. рублей на осуществление стимулирующих выплат, 0,5 млн. рублей – на приобретение лекарственных препаратов и расходных материалов.

Для повышения мотивации медицинских работников к оказанию качественных медицинских услуг, сокращению дефицита врачей – специалистов реализуются мероприятия по внедрению стандартов медицинской помощи, повышению доступности амбулаторной помощи, в том числе предоставляемой врачами-специалистами. В результате осуществления стимулирующие денежные выплаты врачам и среднему медицинскому персоналу среднемесячная номинальная начисленная заработная плата врачей по состоянию на 1 января 2012 г. увеличилась на 11,4% до 20,6 тыс. руб.; средних медицинских работников на 16,7% – до 10,7 тыс. руб.  по  сравнению с аналогичным периодом 2010 года.
Стимулирующие денежные выплаты в рамках Программы модернизации получают 21 врач и 88 медицинских сестер.

В целях внедрения современных информационных систем  в БУ «Красночетайская ЦРБ» проведены работы общей стоимостью 0,6 млн. руб., в том числе средства 0,58 млн. руб. средств Федерального фонда ОМС и 0,015 млн. руб. средств муниципального бюджета (6% от плана на 2011 год).

На средства Федерального фонда ОМС закуплены 43 бездисковые рабочие станции - терминалы и жидкокристаллических мониторы, 21 принтер, сканер штрих-кода и 3 считывателя контактных смарт-карт. 

В рамках совершенствования работ по электронному документообороту начаты работы по внедрению в учреждениях здравоохранения  информационной подсистемы по мониторингу реализации Программы модернизации здравоохранения.

Все информационные системы, поддерживающие деятельность учреждений здравоохранения размещены на централизованных вычислительных мощностях Регионального центра обработки данных Чувашской Республики с предоставлением возможности их удаленного использования, доступ к ним для ЛПУ осуществляется с учетом обеспечения информационной безопасности с применением технологии «тонкий клиент».

Ведутся работы по внедрению экспертной автоматизированной системы по мониторингу состояния здоровья беременных женщин («Электронной медицинской карты беременной»).

Использование информационных технологий в службе родовспоможения и детства позволит гарантировать каждой женщине и ребенку предоставление медицинской помощи в соответствии с федеральными стандартами и порядками, в итоге - сократить уровень материнских и детских потерь.

В целях повышения информированности граждан о деятельности  учреждений здравоохранения и вопросах охраны здоровья, создан интернет-сайты с использованием технологии формирования и актуализации типового сайта лечебно-профилактического учреждения в рамках функционирования Медицинского портала Чувашской Республики.

Для оптимизации маршрутизации потоков пациентов и сокращения сроков ожидания пациентом приема врача  в работе регистратуры используется  автоматизированная информационная система «Электронная регистратура», с помощью которой на прием к врачам поликлиники 1116 человек  и выписано 2101 электронных направлений к врачам специализированных клиник г. Чебоксары.  Дополнительным стимулом для притока молодых специалистов на село стала инициатива Владимира Путина по выделению в следующем году одного миллиона рублей «подъемных» средств в рамках программы «Земский доктор». В настоящее время с Министерством заключили  договора два врача-терапевта и начали работать в БУ «Красночетайская РБ».
