Справка 

о ходе подготовки сельскохозяйственных товаропроизводителей Красночетайского района к весенне-полевым работам.

       Под урожай 2012 года сельскохозяйственными товаропроизводителями района запланировано посеять яровые культуры на площади 5878 га (в 2011 г.-5022 га), в том числе 5031 га (в 2011 г.-3745 га) зерновые и зернобобовые, 539 га однолетние травы, 273 га кукурузы на силос, 10 га рапса, 13 га картофеля и 12 га овощей. В 2012 году во всех категориях хозяйств запланировано произвести продукции растениеводства в следующем объеме: зерна 11732 тонн, картофеля 33005 тонн и овощей 8870 тонны. 
       Для посева данных площадей требуется семян яровых культур 1215 тонн, имеется в наличии 1108,3 тонн. Из имеющего объема 70 процентов кондиционные семена. Обеспеченность семенами яровых культур – 92%. Не хватает для посева семян яровых зерновых культур 106.7 тонн. На сегодня закупил элитные семена ячменя СХПК «Коминтерн» в количестве 75 тонн, ИП глава К(Ф)Х Лисаев Н.И. – 20 тонн элитные семена яровой пшеницы и 20 тонн ячменя. Имеются договоренности по закупке семян у СХПК «Нива», ИП глава К(Ф)Х Хисамутдинова М.М., СХПК «Сура» и ИП Фадеева И.А. Семена зерновых культур в республике имеется в достаточном количестве.
       Осенью прошлого года посеяны озимые зерновые культуры на площади 1359 га, кроме этого имеются площади многолетних трав посева прошлых лет – 6955 га.

       Одной из главных задач агрономов является проведение инвентаризации всех полей и контроль за состоянием каждого озимого поля. Если выявится полная гибель озимых зерновых культур, тогда надо пересевать яровыми культурами, а если изрежанные посевы менее 120 растений на 1 кв. м, то нужно подсевать яровой пшеницей или ячменем с внесением минеральных удобрений. Всю эту работу нужно выполнить в ранние сроки пока из почвы не испарилась влага. Также следует проводить подкормку озимых азотом из расчета 35-50 кг/га (1-1,5 ц/га аммиачной селитры). Это позволяет получить прибавку зерна озимой пшеницы до 4-6 ц/га, озимой ржи- до 4-5 ц/га. Важным приемом по уходу за озимыми при традиционной технологии является боронование. Этот агроприем увеличивает урожайность озимых на 2-3 ц/га. Если большие площади озимой пшеницы ушли в зимовку не раскустившимися, то такие посевы бороновать не рекомендуется.
       Для подкормки озимых зерновых культур и для внесения в рядки при посеве яровых зерновых культур хозяйства района запланировали закупить минеральные удобрения 374 тонн, на сегодня оплачено за 343 тонн, из них 260 тонн СХПК «Коминтерн», СХПК «Нива» - 40 тонн, ИП глава К(Ф)Х Лисаев Н.И. – 20 тонн, ООО «Стройресурс» - 3 тонн и колхоз «Свобода» - 20 тонн. Но в тоже время есть хозяйства, которые не имеют ни одной тонны минеральных удобрений: ОАО «Путь Ильича», ООО «Авангард», СХПК «Победа», СПК «Аккозинское», ООО «Телей», СХПК «Сура», ООО «К(Ф)Х Никитина В.А.». Руководители этих хозяйств нужно изыскать возможность купить минеральное удобрение, для внесения по минимальной дозе. Без своевременного внесения минеральных удобрений не возможно получить нормальный урожай. Минеральные удобрения в достаточном количестве имеются на базах КУП ЧР «Продовольственный фонд Чувашской Республики»,  ООО «Агрохим», ООО «Пром-Север». 
       Также для повышения плодородия почв химическими мелиорантами необходимо 100 тонн хлористого калия. На сегодня в хозяйство СХПК «Нива» привезли 20 тонн хлористого калия. На этой неделе полностью будут вывезены в хозяйства района ( по плану запланировано в СХПК «Нива»- 50 тонн и СХПК «Коминтерн»- 50 тонн).

       Потребность в дизельном топливе по району составляет 135,2 тонн, имеется – 46,8 тонн ( обеспеченность – 35%), закупка и завоз продолжается. 
       Согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 31 января 2012 года Министерством сельского хозяйства для Красночетайского района выделено 110,4 тонн дизельного топлива на первое полугодие. Все топливо распределено по хозяйствам.
        Вывоз дизельного топлива с нефтебаз ООО «ЛУКОЙЛ-Волганефтепродукт» будет осуществляться самовывозом с:

1. Кстовской нефтебазы (г. Кстово, Промзона);

2. Сергачской нефтебазы (г. Сергач, ул. Луговая, 71)

        Цена дизельного топлива – 17 200 руб./тонн.
        В апреле месяца району выделено лимит в объеме 26,3 тонн топлива, из них СХПК «Коминтерн» - 8 тн., СХПК «Нива» - 6,3 тн., колхоз «Свобода» - 4 тн., СПК «Аккозинское» - 4 тн. и ИП глава К(Ф)Х Лисаев Н.И. – 4 тн. Все вышеперечисленные хозяйства предоставив все документы заключили договора и планируют на этой неделе вывезти льготную топливо. А СХПК «Коминтерн» уже на прошлой неделе вывез топливо в количестве 8 тонн.

        В мае месяца району выделено лимит в объеме 41,5 тонн топлива, из них СХПК «Коминтерн» - 17,6 тн., СХПК «Нива» - 9,9 тн.,  колхоз «Свобода» - 4 тн., ООО «Телей» - 4 тн., ООО «Авангард» - 3 тн. и  ООО «Стройресурс» - 3 тонн.
        В июне месяца району выделено лимит в объеме 31,8 тонн топлива, из них СХПК «Коминтерн» - 22,4 тн., ОАО «Путь Ильича» - 4 тн., СХПК «Победа» - 3 тн. И СХПК «Вперед» - 2,4 тонн.
        Автотракторный парк района насчитывает  95 единиц тракторов (исправны 76 единиц, 80%), грузовые автомобили 40 единиц (исправны 29 единиц, 72%), сеялок 31 единиц ( исправны 25 единиц, 81%), культиваторов 41 единиц ( исправны 39 единиц, 95%).

        Также на сегодняшний день в районе закуплены новые техники и сельхозмашины следующими хозяйствами: СХПК «Коминтерн»- трактор МТЗ-82- 1ед.,  культиватор КБМ -10,8(«Ярославич»)- 1 ед.,  дискатор Рубин-4- 1 ед.;  ИП глава К(Ф)Х Лисаев Н.И.- трактор МТЗ- 82- 1ед.,  сеялка СЗ-5,4- 1 еденица.
        В этом году запланировано ввести в оборот залежных сельскохозяйственных земель на площади 1073 га до 1 октября 2012 года следующими хозяйствами: ОАО «Путь Ильича» - 141 га; СХПК «Нива» - 91 га; СХПК «Коминтерн» - 125 га , ООО «Стройресурс» - 235 га; СХПК «Апрель» - 100 га; ИП глава К(Ф)Х Куликов А.М. – 326 га и ООО «Телей» - 55 га.
       Руководителям сельскохозяйственных товаропроизводителей необходимо ускорить заключение договоров аренды земельных участков собственниками земли и земельных долей. Всем землепользователям со стороны отдела сельского хозяйства и отдела экономики, имущественных и земельных отношений предложено разработать приемлемые конкретному хозяйству договорные условия и заключить договора аренды земель.

Исп. Шалтайкин Е.Н.
