Информация по содержанию автодорог 

В 2012 году финансирование работ на основании заключенного  Соглашения о предоставлении  в 2012 году бюджету района субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района и в границах населенных пунктов поселения на дорожную деятельность составляет 13514,5 тыс. рублей, в том числе 10928,500 тыс. рублей из средств Республиканского бюджета Чувашской Республики, 2586,0 тыс. рублей – из средств местного бюджета Красночетайского района. На содержание автомобильных дорог в 2012 году предусмотрено 7500,0 тыс. рублей, в том числе 6750,0 тыс. рублей из средств Республиканского бюджета Чувашской Республики, 750,0 тыс. рублей – из средств местного бюджета Красночетайского района.

В  районе в 2012 году работы по содержанию автодорог местного значения - а это 151,123 км автодороги - ведут шесть подрядчиков: ММППЖКХ, ЗАО «Резон», ОАО «Гидравлика», К(Ф)Х ИП Глава Лисаев Н.И., КФХ «Арман», СХПК «Нива».

За январь – март месяцы  освоены финансовые средства на содержание автомобильной дороги в сумме 3186,041  тыс. рублей, что составляет 134% к уровню соответствующего периода 2011 года, в том числе оплачено 1778,979 тыс. рублей из средств Республиканского бюджета Чувашской Республики, 197,664 тыс. рублей – из средств местного бюджета Красночетайского района, что всего составляет 23,4 % к годовому лимиту.
В 2012 году также предусмотрены финансовые средства на ремонт автомобильной дороги Лоба – Испуханы – Кумаркино на участке «Сура» - Испуханы – Кумаркино в объеме 2671,702 тыс. рублей.
