ОТЧЕТ 

Совета женщин Красночетайского района за 2012 год.
Основными направлениями в работе районного женсовета в 2012 году  являлись:

1. Развитие трудовой и общественно-политической активности женщин. 

2. Участие в решении социально-экономических, культурных и иных проблем района. 

3.Укрепление и развитие семьи, повышение статуса семьи в обществе.

4. Участие в выборных компаниях. 

Основными мероприятиями отчетного периода стали масштабные избирательные кампании по выборам депутатов Государственной Думы и Государственного Совета Чувашии, Президента России. 

Следует отметить, что женщины Красночетайского района не остались в стороне и  приняли непосредственное активное участие в предвыборной и агитационной работе.  Многие члены совета женщин работали в составе избирательных комиссий.  Неоднократно выезжали на праймеризы в г. Шумерля и в г. Ядрин.
Члены Красночетайского районного совета женщин активно принимали участие во всех мероприятиях, проводимых в районе: День победы, День защиты детей, день семьи, любви и верности, день пожилых, день матери и в других спортивных и культурных мероприятиях.
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      Ежегодно 12 апреля в автономном учреждении «Культурно-досуговый центр Красночетайского района» состоялся заключительный гала-концерт смотр-отчета коллективов самодеятельного народного творчества «Çуралнă çĕршывшăн чĕремĕр юрлать!».
Проведение смотра-отчета в Красночетайском районе – давняя традиция. Смотр-отчет является настоящей школой мастерства для юных талантов, предоставляет возможность лучшим творческим коллективам, исполнителям реализовать себя в творчестве, повысить уровень  мастерства. В праздничном мероприятии приняли участие лучшие хоровые, хореографические, фольклорные коллективы, вокально-инструментальные ансамбли, сольные исполнители и любители юморески художественного народного творчества 10 сельских поселений, культурно-досугового центра, Детской школы искусств, Красночетайской СОШ, Межпоселенческой центральной библиотеки и центральной районной больницы.

Гала-концерт позволил зрителям увидеть всех лучших талантов народного творчества района. Это был яркий, красочный, незабываемый праздник.
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30 сентября, в канун Международного дня пожилых людей, в автономном учреждении «Культурно-досуговый центр Красночетайского района» состоялось торжественное мероприятие в дань вековым традициям уважения и почитания старости. К слову, в текущем году исполнилось 90 лет Петру Мокшину, проработавшему в Ямашском магазине более 20 лет, Михаилу Филиппову – 85 лет, Петру Удякову – 80 лет, Марии Дементьевой и  Надежде Петровой – 75 лет, Юлии Фондеркиной, Юлии Самышкиной, Розе Черноносовой, Зое Михеевой – 70 лет, Зое Капраловой, Зое Капитоновой, Ивану Еремееву, Владимиру Кузьмину, Ольге Чеченешкиной – 65 лет, Мирце Разумкиной, Елене Кузьминой, Надежде Окайкиной, Елене Мареевой, Галине Гаденкиной – 60 лет. Кроме того у супругов Стекловых – золотая свадьба. На празднике им выразили благодарность и вручили подарки.
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25 ноября, в отделе ЗАГС администрации Красночетайского района  прошло торжественное мероприятие, посвященное Дню матери. На торжественном мероприятии  присутствовал управляющий делами - начальник управления организационно-контрольной и кадровой работы, информационно-правового и хозяйственного обеспечения администрации Красночетайского района Анатолий Ейков. Он сердечно поздравил присутствующих с праздником, пожелал радости и счастья, здоровья. Анатолий Михайлович в своем выступлении подчеркнул, что с целью стимулирования рождаемости и укрепления престижа института семьи Правительством Российской Федерации введена особая мера – материнский (семейный) капитал.  В рамках праздничного мероприятия, приуроченное ко Дню матери, состоялось торжественное вручение государственного сертификата на материнский капитал. Счастливой обладательницей сертификата стала Олеся Трифонова, проживающая в деревне Янгильдино. Недавно в семье Трифоновых родилась дочь Юлия. Теперь в семье  двое детей, старшему сыну, Артему, исполнилось 6 лет. С рождением малыша семья стала претендентом на получение сертификата на материнский (семейный) капитал.
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Праздник продолжился смотром-конкурсом «Восславим женщину». Конкурс был организован районным Советом женщин. В отделе ЗАГС собрались женщины, участвовавшие в районном этапе проекта «Восславим женщину». В конкурсе приняли участие индивидуальный предприниматель Елена Аргандейкина, учитель начальных классов Новоатайской школы Галина Алексеева, учитель начальных классов Кумаркинской начальной школы – детский сад Алена Галкина, повар Кумаркинской начальной школы – детский сад Антонина Карпова, учитель русского языка и литературы Атнарской школы Елена Мареева, учитель русского языка и литературы Большеатменской школы Ольга Михеева,  директор народного музея «Человек и природа» Зоя Спиридонова и воспитатель Кумаркинской начальной школы – детский сад Галина Хораськина. Конкурсантки продемонстрировали зрителям все грани своих творческих способностей. Многих конкурсанток приехали поддержать близкие люди. Некоторые даже помогали в подготовке творческих номеров. Мамы разных возрастов и профессий делились с присутствующими рассказами о себе, своих успехах, победах, рассказывали о любимой работе. Каждая  была удостоена особой номинации. А победительницей районного этапа стала Зоя Спиридонова. Именно  она будет защищать честь района в республиканском этапе проекта «Восславим женщину».
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  В рамках празднования Дня семьи, любви и верности в отделе ЗАГС Красночетайского района сегодня  состоялся душевный праздник. На церемонии чествования семей присутствовали глава Красночетайского района Александр Степанов, заместитель министра юстиции Чувашской Республики Ирина Семенова, председатель Комитета по экономической политике, агропромышленному комплексу и экологии Государственного Совета Чувашской Республики Николай Малов, председатель Совета Чувашпотребсоюза Валерий Павлов, глава администрации Красночетайского района Александр Башкиров. Они сердечно поздравили семьи с праздником, пожелали любви супружеской, долгой и, несмотря ни на какие препятствия, счастливой.
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  Череду праздничных мероприятий, посвященных Международному женскому дню 8 марта, продолжил Совет женщин Красночетайского района, поздравив коллективы районной газеты «Пирĕн пурнăç» («Наша жизнь»),  Красночетайской средней школы, Дополнительного офиса № 5836/071 Шумерлинского отделения №5836 Сбербанка России, филиала ГУП Чувашской Республики «Фармация» Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики «Аптека  №23 села Красные Четаи». Далее состоялся круглый стол  членов общественной организации Совета женщин Красночетайского района. Мероприятие прошло в отделе ЗАГС администрации района. Члены общественной организации поздравили Зою Сергеевну Спиридонову, композитора и автора многих песен с получением награды – почетной грамоты Министерства культуры Российской Федерации.


В течение года  с пенсионным фондом России  на  торжественных вручениях материнского сертификата  члены совета также стали активистами проведения мероприятия.  Матерей тепло поздравляли глава района, глава администрации района,  свои коллеги, в их адрес звучали душевные песни.


 Работа совета постоянно освещалась в средствах массовой  информации. По проведенным мероприятиям  информацию выставляли на сайт администрации района.  В районной газете «Пирен пурнас» также  печатались статьи  о деятельности  общественного совета,  о  женщинах района. В канун празднования Международного женского дня 8 Марта, Дня матери России  печатались поздравления от имени районного совета женщин.


 О некоторых проведенных мероприятиях отправляли информацию  на сайт общественной организации «Республиканский совет женщин». 
         Подводя итог, можно сказать, что женская общественность Красночетайского района пытается найти ответы на многие вопросы, поставленные жизнью, но основным направлением в работе является деятельность, направленная на повышение роли и решение проблем семьи в обществе. Тесное сотрудничество женсовета района с администрацией  Красночетайского района, с учреждениями здравоохранения, образования, культуры, социальной защиты, общественными объединениями дает возможность:

· повышать роль и статус женщины, создавать образ современницы, которая реализует свои деловые качества, творческий потенциал в сфере малого бизнеса, 

· оказывать поддержку семьям и детям, женщинам-матерям в решении возникающих проблем;

· формировать общественное мнение, способствующее укреплению семьи, созданию атмосферы уважения к лучшим семьям и матерям района.

          Во всех сельских поселения района в течение 3 квартала 2012 года проведены отчетно-выборные собрания и избраны новые составы совета женщин. Позвольте выразить уверенность, что мы достойно справимся со стоящими перед нами задачами. 

           Работа любой общественной организации в районе не будет плодотворной, если у нее не будет поддержки руководителя администрации. И мы эту поддержку имели всегда, почувствовали ее и с первых дней работы Александра Викторовича. И мы уверены, что женское движение в Красночетайском районе играет большую роль в развитии района, сохранении его нравственного потенциала. Оно с каждым годом растет и развивается.
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