Информация

об итогах экономического и социального развития Красночетайского  района за 1 полугодие  2007 года

  

Промышленность.

В I полугодии  текущего года    производство  товаров и услуг промышленными предприятиями района  составило 14868,4 тыс. рублей, что в фактических ценах  на 22,4 %   выше  соответствующего периода прошлого года.  Лидерами в данной отрасли является  ООО «Сельхозэнерго» ( 1316,2 тыс, руб) или 186,5 % к уровню прошлого года, ООО «Янтарь»  (3856 тыс. руб.) с темпом роста  в действующих ценах 144,5% к  уровню соответствующего периода прошлого года и ООО «Четайское»  ( 7052,6 тыс. рублей) с темпом роста в действующих 116,2 %, производство продукции выше прошлогоднего уровня добился Красночетайский лесхоз 112,5% .  Допустил снижение  ОАО «Гидравлика» на 28,5% .

Сельское хозяйство

   В январе-июне  текущего года сельскохозяйственными предприятиями  района произведено 346 тонн мяса – 102,7% к прошлому году , 3062 тонны молока 103,8% , спад сельскохозяйственного производства  в общественном секторе  преодолен, о чем свидетельствует индекс физического объема в сельском хозяйстве  103%.  Производство  мяса и молока во всех категориях хозяйств  также выше запланированных прогнозных  показателей  национального проекта «Развитие АПК».

  За 1 полугодие сократили поголовье  КРС, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года   в сельхозпредприятиях   поголовье сократилось на 515 голов и составляет 91% . 

  Средний надой  молока по сравнению с аналогичным периодом прошлого года   снизился  на 40 кг, или на 2,1 %, и составил 1824 кг.  среднесуточный прирост свиней  на 50 граммов ( 328 гр),   среднесуточный прирост КРС снизился  на 9 граммов, или  1,7 % к уровню прошлого года ( 517 гр).

  Наилучшие показатели по среднему  надою молока  от 1 коровы в колхозе «Свобода» (2832 ) и  СХПК « Коминтерн» (2387 кг),  также ООО«КФХ Никитина В.А» (2489 кг).  Увеличение  объемов производства мяса и численности КРС по итогам 6 месяцев по сравнению с уровнем  соответствующего периода прошлого года отмечается в  2 хозяйствах  ( Нива и КФХ Никитина), а  СХПК «Коминтерн» - по производству мяса свинины и численности свиней. 

 За 1 полугодие  допущен падеж КРС на 86 голов больше уровня прошлого года , в т.ч к- з «Путь Ильича» - на 49 голов , «Победа» 13 голов. 

         Осенью прошлого года сельскохозяйственными предприятиями района было посеяно озимые зерновые культуры на площади 2785 гектаров, в том числе: озимая пшеница 1964 гектара, озимая рожь и тритикале 821 гектара. Из них: к концу сева яровых зерновых культур озимые зерновые сохранились на площади 2650 гектара, в том числе: озимая пшеница 1844 гектара, озимая рожь и тритикале 806 гектара.

         Во время весенне-полевых работ внесли в почву под сельскохозяйственные культуры более 1000 тонн агрохимикатов, в 2006 году 900,5 тонн. Хорошо работали по применению минеральных удобрений СХПК «Коминтерн», «Нива», «Аккозинское», ТСХП «Санкинское», ТСХП «Штанашское» ООО «Асамат», колхоз «Свобода» и ООО «КФХ Никитина В. А.».

       Для проведения весенне-полевых работ парк сельскохозяйственной техники пополнилось новыми тракторами и сельскохозяйственными машинами  в СХПК «Коминтерн» ХТЗ-150,  сеялка СЗ-5,4 и БДМ-3 х 4, ООО «Асамат» КПУ-5,4. 

        Посевные площади яровых зерновых и зернобобовых культур составила 4360 гектаров, картофеля и овощных культур - 51 гектар, 102,3 и 137,8 процента к плану. 

        Всего посеяно сельскохозяйственных культур, включая многолетние травы посева прошлых лет 13091 гектар. В результате внедрения в сельскохозяйственное производство энергосберегающей, мало затратной технологии и лучшей организации труда, по сравнению с предыдущим годом, увеличили посевные площади зерновых и зернобобовых культур СХПК «Коминтерн» 105,5, ООО «КФХ Никитина В. А.», 104,9, СХПК «Нива» 104,4 и  «Аккозинское» 100,8 процента. После осмотра всходов сельскохозяйственных культур комиссия отметила, что много полей с хорошими всходами в СХПК «Коминтерн», «Нива», «Победа», ТСХП «Санкинское» и «Штанашское» ООО «Асамат» и в колхозе «Свобода».

        Сейчас продолжается работа по химической прополке сорной растительности и по защите от вредителей, подготовка почвы по озимые культуры, полными темпами ведется кормозаготовка . 

         Уборочная площадь многолетних трав составляет 5354 гектара. В настоящее время скошено на площади 3209 га , что составляет  59,9 %. Заготовлено 1682 тонны сена (34%), сенажа 2510 тонн ( 36,2)  силоса 1530 тонн ( 8%) . Подготовлено почвы 880 га . Необходимо ускорить кормозаготовку и подготовку почвы под озимые , т.к уже начат ремонт зерноуборочных комбайнов  и приближается зеруборка.

Нац.  проект «Развитие АПК»

 В текущем году более чем в три раза увеличены предельные объемы получения кредитов в рамках нацпроекта "Развитие АПК". Начиная с 2007 года, крестьяне имеют возможность  привлекать «супер» льготные кредиты до 1 млн. рублей. Напомним, что в 2006 г. личным подворьям разрешалось оформлять кредиты всего лишь до 300 тыс. рублей. 

           В настоящее время  в районе продолжается  работа по оформлению кредитов для ЛПХ. На 1 июля 2007 года гражданами,  ведущими ЛПХ оформлено 285  кредитов  на сумму 32061 тыс. рублей. С начала реализации национального проекта по району оформлено всего 765 кредитов . Из общего  количества ЛПХ и дачников доля заемщиков составляет 8,1 % . Это самый низкий показатель в республике . ( по республике 9,9 %) . Канаш – 7,3%

          (ТАБЛИЦА)

          На совместном заседании Совета глав районов и городов при Президенте Чувашской Республики и Совета по реализации приоритетных национальных проектов при Президенте Чувашской Республики, состоявшемся 27 декабря 2006 года, поставлена задача- обеспечить создание не менее одного сельскохозяйственного потребительского кооператива в каждом сельском поселении и оказать содействие их эффективной работе.

           В 2006 году  в районе зарегистрированы 4 сельскохозяйственных потребительских кооперативов ( сбытовой (торговый) кооператив «Родник»,   обслуживающий -  «Агрика» и кредитные «Красные Четаи- Согласие» и  «Залесное – Согласие).  СПК «Родник» 17.08.2006 г. прошел аккредитацию  в Министерстве сельского хозяйства .   Созданные потребительские кооперативы не ведут хозяйственную деятельность на должном уровне. 

      В 2007 году зарегистрирован 1 СПОК «Забота» . Сорван график создания СПК согласно соглашения между МСХ и администрацией района . Нет кооперативов в Большатменском сельском поселении, Атнарском, Штанашском, Старатайском, Испуханском.

         На ускоренное  развитие животноводства в рамках национального проекта в 2006 году  СХПК «Коминтерн» оформил и освоил кредит на реконструкцию свинофермы 11 млн. рублей. Все знаем о конечных результатах данного хозяйства в этом направлении -  это  увеличение производства мяса свинины, продуктивности скота, увеличение численности свиней , а также улучшение условий работы членов кооператива .

          На 2007 год оформили кредиты ООО «Асамат» - 4.950 млн. руб, «Коминтерн» - 7.900 млн. руб, Нива- 3.069 млн. руб. Колхоз «Свобода»  на  – 5,0 млн.рублей, КФХ Никитина – 5,5 млн руб. – оформление на стадии завершения,  а СХПК «Аккозинское» - 2 млн. рублей  , СХПК «Победа» - 3,0 млн. рублей «Путь Ильича» - 1,4  млн. рублей  приостановили  работу по оформлению кредита.

           (ТАБЛИЦА ОСВОЕНИЕ СРЕДСТВ)

Социальная политика.

  В районе не преодолена проблема задолженности по заработной плате  сельхозпредприятий   перед своими работниками. На 1 июля  задолженность составляет  520тысячи рублей ( Путь Ильича). Необходимо в кратчайшие сроки провести огромную работу по ликвидации задолженности по заработной плате . 

  Среднемесячная  начисленная заработная плата по району за январь-февраль текущего года составила 4370 рублей (по республике – 7708рублей или 60% республиканского уровня).  Она возросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 147,5%. Выше среднерайонного показателя  заработная плата получают энергетики, работники транспорта и связи, торговли . Не разрешена существующая проблема  повышения заработной платы работникам сельскохозяйственной отрасли до минимального прожиточного минимума ,  так как    по итогам 5 месяцев   средняя заработная палата в данной отрасли составила 2006 рубля (или 46% от районного уровня)  . Районной комиссии по контролю  за  выплатой  заработной платы по итогам 1  полугодия  необходимо заслушать руководителей организаций не обеспечивших  выполнение Указа Президента . ( Нива, Победа, Аккозинский, Сура ) 

 В целях совершенствования адресной социальной помощи в 1 полугодии 2007 года были выплачены региональным льготникам ежемесячные денежные выплаты: 1405 ветеранам труда на сумму 3589,9 тыс.рублей, 1074 труженикам тыла на сумму 3432,5 тыс. рублей, 69 реабилитированным и репрессированным лицам на сумму 527,9 тыс. рублей. В соответствии с законом «О мерах социальной  поддержки отдельных категорий граждан по оплате ЖКУ» 760 сельским специалистам образования, здравоохранения, культуры и ветеринарии были назначены ежемесячные денежные выплаты на сумму 1579,6тыс.рублей. Значительное внимание уделяется проблемам граждан с ограниченными возможностями. В настоящее время проживает 1265 инвалид, состоящие на учете в отделе социальной защиты населения, которые пользуются правами и мерами социальной поддержки, предусмотренными Федеральным законом  «О социальной защите инвалидов в РФ». На эти цели выделенные в сумме 695 тыс рублей, освоены на 100%.

           Важное место в системе прямой материальной поддержки семей с детьми занимает пособие гражданам, имеющим детей. В 1 полугодии 2007 года отделом социальной защиты населения назначены и выплачены:

- ежемесячные пособия 2027 детям на сумму 6315,3 тыс рублей;

- единовременные пособия по случаю рождения ребенка 33 женщинам на сумму 264 тыс. рублей;

- пособие по беременности и родам безработным женщинам на сумму 24,5 тыс.рублей;

- пособие по уходу до полутора лет на сумму 1048 тыс рублей.


Республиканское государственное учреждение «Центр социального обслуживания населения Красночетайского района» является одним из главных звеньев территориальной социальной службы, действующих в районе.

        В настоящее время в структуре Центра социального обслуживания действуют :

- 2 отделения социального обслуживания на дому;

- 2 отделения временного проживания .

        Отделениями социального обслуживания на дому в 1 полугодии  2007 года обслужено 112 человек, в том числе на условиях частичной оплаты- 57, бесплатно- 55.  45 граждан, нуждающиеся в обслуживании, взяты на учет и ожидают своей очереди для принятия в отделение. Отделения временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов находятся в с. Атнары на 10 мест и д. Березовка на 29 мест. Проживающие в отделениях временного проживания обеспечиваются трехразовым горячим питанием. В январе 2007 года в отделениях временного проживания  установлены противопожарные сигнализации. В 1 полугодии 2007 года оказаны  платные социальные услуги  14 проживающим на сумму 27400 рублей. При отделениях временного проживания имеются приусадебные участки: в д. Атнары- 0,39 соток, в д. Березовка-0,90 соток. В Березовском отделении имеется домашний скот в количестве 11 единиц. По итогам 2006 года на звание «Лучший дом для ветеранов» присуждено 2 место в республике  отделению временного проживания в д. Березовка.

        В области социальной защиты семьи и детей важнейшим направлением работы  являются содействие укреплению авторитета семьи, как социального института, оздоровление детей и профилактика безнадзорности, правонарушений, наркомании и алкоголизма среди несовершеннолетних. На территории Красночетайского района  в 1 полугодии  2007 года 62 семьи, находящиеся в социально опасном положении, поставлены на учет в орган социальной защиты населения, из них многодетных-15, неполных семей-23, родители или законные представители не выполняющие свои обязанности-28. Совместно со всеми субъектами профилактики ведется постоянное выявление семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, обследование условий проживания и воспитания детей, обновление банка данных о разных категориях семей.

     Ежегодно растет число детей и подростков, охваченных организованным оздоровлением, отдыхом и трудом. С 6 июня по 26 июня 2007 года был открыт при Центре СОН  детский оздоровительный лагерь с дневным пребыванием и двухразовым питанием с охватом 50 детей из малоимущих семей, многодетных и неполных семей, детей-инвалидов, а также других категорий детей, находящихся в трудной жизненной ситуации на базе МОУ «Большеатменская СОШ». Также организовано отдых и оздоровление в загородные детские оздоровительные лагеря 7 детей, нуждающихся в социальной поддержке.

Культура.
Во исполнение Указа Президента Чувашской Республики  от 20.11.2006 г. № 105 «О Годе ребенка»,  в целях  духовно-нравственного воспитания, интеллектуального и физического развития детей, содействие в профилактике правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних, в целях реализации районной целевой программы "Культура Красночетайского района: 2006-2010 гг.»  специалистами учреждений культуры района  организованы и проведены в I полугодии  2007 года более 1300  культурно-досуговых и художественно-творческих мероприятия. Одними из значимых мероприятий являются-   II Республиканский фестиваль семейного художественного творчества «Я, ты, он, она, вместе – дружная семья!» и Республиканский праздник исполнителей на национальных музыкальных инструментах «Выля, хуткупăс!», Красночетайский народный хор ветеранов продемонстрировал новую программу, подготовленную специально для подтверждения звания «народный», смотр-отчет коллективов художественной самодеятельности «Сурална Сршывшан черемер юрлать!», а также мероприятия  в  честь 100-я со дня рождения  выдающегося  композитора    ХХ    столетия    В.П. Соловьева-Седого, 85-я со дня рождения П. Ялгира поэта - песенника, Почетного гражданина Красночетайского района,  проведение районного праздника «Проводы зимы»  в  д. Старые Атаи и в с.Красные Четаи, вечер памяти чувашского поэта, нашего земляка Петра Ялгира, 24 марта в Доме культуры имени Якова Ухсая г. Чебоксары состоялась ежегодная встреча землячества «Чавал»  в МУК «Межпоселенческий культурно-досуговый центр» села,  Красные Четаи  проведён районный праздник «Светлый праздник - Пасха». В Год ребенка основной задачей праздника стала активизация деятельности представителей общественных организаций, духовенства и благотворительных фондов в духовном просвещении, нравственном воспитании граждан, противодействии алкоголизму, наркомании и другим асоциальным явлениям.

        Празднование Дня  Победы,  межрегиональный фестиваль исполнителей чувашской эстрадной песни «Виръял шевлисем», районный конкурс «Дюймовочка», детский фестиваль «Мир, детство и я»  проводились с целью духовно-нравственного воспитания и интеллектуального развития детей и молодежи.     

     В целях сохранения и приумножения сложившихся добрых культурных традиций  на территории  Красночетайского района   10 июня 2007 года после завершения весенне-полевых работ,  местность «Чавал» Красночетайского района 55 раз собрал сельчан на праздник песни, труда и спорта «Акатуй».В настоящее время  ведутся организационные мероприятия по достойному проведения юбилейных дат.

Архивная деятельность.

       Основные плановые показатели развития архивного дела в районе за I полугодие сектором по делам архивов отдела социального развития администрации района выполнены.

       В соответствии с планом комплектования, за отчетный период сектором по делам архивов приняты 398 дел постоянного хранения, 641 дел по личному составу в связи с ликвидацией предприятий, учреждений и организаций, признанием их банкротами и осуществлен внеплановый прием документов по личному составу от ликвидированных организаций, не имеющих правопреемников.

    В целях улучшения работы в области формирования Архивного фонда и подготовке документальных материалов к приему-передаче в районный архив, сектором подготовлено постановление «О проведении районного смотра-конкурса среди ведомственных архивов – источников комплектования районного Архивного фонда». Вопрос «О мерах по обеспечению сохранности Архивного фонда Чувашской Республики и дальнейшего развития архивного дела в районе» рассмотрен на коллегии при главе администрации района .

Библиотечная деятельность.

Библиотека сегодня – центр информации и просвещения. Именно библиотека связывает  человека, где бы он не жил, со всем миром, открывает ему через книги окно в мир знаний, информации, дает возможность для духовного развития, самообразования.  В настоящее время можно увидеть высокою востребованность библиотек. На 01.07.2007г. количество читателей составляет 11444 чел., книговыдача – 201848 экз., посещаемость - 112593, книжный фонд -208595 экз., поступило – 2953 экз., оформлена подписка – на сумму 34498 руб. (63 названия).

За первое полугодие  2007 года в районе открылись семь модернизированных сельских библиотек ( Всего 19): Акчикасинская, Баймашкинская, Мижеркасинская, Ижекейская, Ягункинская, Тоганашская, Староатайская. Все эти библиотеки оснащены комплектами компьютерной техники, сканером, телевизором и DVD. Каждая из них централизовано получила комплект книг (более 350 экз. на сумму 7500 руб.) и CD-ROM (144 экз. на сумму более 14 тыс.). 

В 2007 году с целью оказания практической и методической помощи было организовано 22 выезда в сельские библиотеки, проведено 8 семинарских занятий. 7 специалистов сельских библиотек прошли курсы повышения квалификации. 6 февраля на базе Межпоселенческой центральной библиотеки прошел зональный семинар по внедрению автоматизированной библиотечной  информационной системы ИРБИС64, на котором  приняли участие специалисты из пяти районов республики.


С 1 января 2007г. Управлением Пенсионного фонда Российской Федерации (государственное учреждение) в Красночетайском районе и Межпоселенческой центральной библиотекой заключено Соглашение по созданию консультационного пункта в целях взаимодействия с гражданами и застрахованными лицами на базе Информационного центра МЦБ, с ежемесячным проведение встреч с гражданами.

Музейная деятельность.

      Основными целями деятельности музея за I полугодие 2007г. явились:

     хранение, изучение,    выявление и собирание музейных предметов и музейных коллекций;

     осуществление просветительной и образовательной деятельности.

     Организованы и проведены следующие мероприятия.

     1. Культурно-массовые мероприятия:

· оформлена фотовыставка к 80-ю Красночетайского района и 425-ю с.Красные Четаи;

· систематически велась работа по сбору музейных экспонатов, 6 апреля проведён «День дарения»;

· проведены встречи учащихся – 10 экскурсий;

· организованы и проведены:

-  День памяти поэта-земляка Петра Ялгира;

- 75-летия историка, краеведа автора книги «Красночетайский край» И.Я. Данилова

2. Укрепление материально-технической базы:

                -   проведены электромонтажные работы на сумму 14 тысяч рублей;

                -   утеплена крыша и потолок эковатой на сумму 120 тысяч рублей;

                -   проведена облицовка потолка плитками «Армстронг» по деревянному    каркасу  на сумму 43 тысяч рублей;

                -   установлена пожарно-охранная сигнализация на сумму 97 тысяч    рублей;

                -   приобретены 2 офисных  стола и 5 шкафа;

-   проведены и ведутся работы по благоустройству территории музея. Покрашены ограды и наличники   окон.

Здравоохранение.

    Медицинская  помощь населению осуществляется многопрофильным лечебно-профилактическим учреждением МУЗ « Красночетайская ЦРБ»,  которая имеет в своем составе центральную районную больницу в селе Красные Четаи, 4 отделения ОВОП: в д. Атнары, Мижеркасы, в селе Штанаши, при поликлинике МУЗ «Красночетайская ЦРБ» , 33 фельдшерско – акушерских пункта.

    Количество коек по району 110, из них круглосуточных – 83, дневного пребывания – 27.

Кроме этого в дневном стационаре при поликлинике ОВОП развернуты 4 койки дневного стационара. Мощность амбулаторно-поликлинического учреждения составляет 300 посещений в смену. 

    Укомплектованность штатами составляет 62,5%. Врачебный прием ведется по 23 специальностям. Медицинскую помощь в районе оказывают 37 врачей,  обеспеченность врачами –16,7 человек  на 10 тыс. жителей при средней обеспеченности по Чувашии 44,6 человек. Средних медицинских работников – 190 человек, обеспеченность средним медицинским персоналом  в Красночетайском  районе –  91,2 человек на 10 тыс. жителей,  по Чувашии – 107,1 человек - соответственно.  

     В 2007 году предполагается расширение сети отделений общеврачебных практик – это ОВОП в д. Испуханы и д.Санкино. 

     Укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений здравоохранения остается одним из направлений реализации приоритетного национального проекта «Здоровье». В 2007 году по национальному проекту «Здоровье» планируется поступление следующего оборудования:

     - цифровой флюрограф RENEX на сумму 2.384.000 рублей     

     - комплект лабораторного оборудования №4 на сумму 195.755 рублей.

 02 июля 2007 года поступил уретроцистоскоп стоимостью 199,053 рублей в рамках Национального проекта. 

      В настоящее время нуждается в проведении капитального ремонта здание поликлиники и стационара МУЗ «Красночетайская ЦРБ», прачечной и пищеблока. Необходимо провести ремонтные работы на фельдшерско-акушерских пунктах и остро стоит проблема   лицензирования фельдшерско-акушерских пунктов

    Сохраняется напряженная ситуация по социально-значимым заболеваниям: туберкулез, заболевания, передающиеся половым путем, ВИЧ – инфекция, злокачественные новообразования. 

Образование

          Районная система образования в целом характеризуется стабильностью и устойчивостью наличием необходимой нормативной и правовой базы для функционирования и развития образовательных учреждений.


Вся работа
а системы образования в I полугодии 2007 года строилась в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование».


В текущем учебном году в образовательных учреждениях района обучалось 2253 учащихся. По сравнению с предыдущим годом количество учащихся уменьшилось на 125 учащихся (5,2%).


По состоянию на 1.07.2007г. система образования района состоит из 16 общеобразовательных школ (7 средних, 5 основных, 4 начальные школы – детские сады), 3-х учреждений дополнительного образования: детская юношеская спортивная школа, детская школа искусств, дом детского и юношеского творчества и двух самостоятельных дошкольных учреждений «Солнышко» и «Рябинушка».


Численность детей воспитывающихся в дошкольных образовательных учреждениях и группах достигла 526, что составляет 55% от общего количества дошкольников. Охват детей дошкольным образованием вырос на 2% по сравнению с аналогичным периодом 2006 года. 


Более 85% детей в возрасте от 5 до 6,5 лет были охвачены предшкольной подготовкой с 1 января 2007 года оплата родителей за содержание детей в ДОУ компенсируется государством (муниципалитетом). В первое полугодие 2007 года решена проблема в части выполнения температурного режима в ДОУ «Рябинушка». Отопление сделано самостоятельно.


 В рамках республиканской и районной целевых программ: «Развитие образования», «Развитие единой образовательной среды», «Молодежь» в Чувашской Республике и Красночетайского района на 2006 – 2010 годы  и приоритетного национального проекта «Образование» в I-ом полугодии 2007г. удалось значительно укрепить учебно – материальную базу учреждений образования. В первом  полугодии 2007 года приобретено: газовое оборудование на 136520 рублей, компьютерное оборудование на сумму 898831 рубль. Перечислены денежные средства за ремонт крыши дошкольной группы «Родничок» при МОУ «Хозанкинская ООШ» 160000 рублей, газифицировано дошкольное образовательное учреждение «Рябинушка» на сумму 265149,01 рублей. Выплачена компенсация на содержание ребенка в дошкольных образовательных учреждениях 42152,85 рублей, выплачены единовременные пособия при всех формах устройства детей лишенных попечения родителей 76000 рублей. Погашены долги за ремонт крыши спортзала Хозанкинской ООШ 56000 рублей, по реконструкции крыши Новоатайской СОШ на сумму 302000 рублей, перечислены и погашены долги на сумму 84643 рублей по газификации Испуханской, Штанашской и Питеркинской СОШ.


В первом полугодии израсходовано средств на капитальный ремонт и погашения долгов по выполненным работам на сумму 2218572 руб. 86 коп.


В первом полугодии отдел образования работал также по поддержке одаренных детей за особую творческую устремленность. 10 учащихся школ района ежемесячно получали стипендию депутата Госсовета ЧР, директора «Ядринмолоко» Малова Н.В. в размере 500 рублей ежемесячно, 20 учащимся района  выплачивалась стипендия Главы администрации Красночетайского района на 100 рублей ежемесячно.


В рамках целевой программы «Развитие единой образовательной среды в Чувашской Республике» в первом полугодии 2007 года на информатизацию образования направлено 898831 рубль. Если на 1 июля 2006 года на 20 учащихся приходился один компьютер, то на 1 июля 2007 года этот показатель составляет 15,6 учащихся.(  повысился на 22%)( Сокращение численности влияет на 6.5%) Следует отметить, количество учителей владеющих информационными технологиями возросло, если на 1 июля 2006 года 54% учителей умели работать компьютерами, то на 1 июля 2007 года этот показатель достиг 75%. Процент общеобразовательных школ имеющих доступ к сети Интернет вырос до 100%.


Благодаря подключению школ к всемирной сети интернет школьники нашего района могут включаться в глобальный диалог со сверстниками и преподавателями всего мира, принимают участие в дистанционных олимпиадах. 


Главный акцент в районе делается на работу с одаренными детьми, имеющими повышенную мотивацию к познавательной деятельности. Учащиеся школ района активное участие принимают на районных и республиканских олимпиадах. В 18 республиканских олимпиадах приняли участие около 50 учащихся района, из них трое стали призерами: Кабардаева Ксения, уч. 11 класса заняла 2 место на республиканской олимпиаде по экологии, 3 место на республиканской олимпиаде по биологии (учительница Орлова Е.Н. «Красночетайская гимназия»), ученица 9 класса Испуханской ООШ Скворцова Алиса заняла 2 место на республиканской олимпиаде по чувашскому языку и литературе (учительница Ермакова Н.В.). На дистанционных олимпиадах: по русскому языку ученица 10 «а» класса Дашмакова Татьяна заняла 1 место (учительница Кудряшова В.А.), по биологии ученица 11 класса Кабардаева Ксения заняла 1 место (учительница Орлова Е.Н.), по биологии ученица 9 класса Тимакова Анна заняла 2 место (учительница Орлова Е.Н.).


В первые обучающийся объединения «Техническое моделирование» МОУ ДОД «ДДиЮТ» Степанов Александр, занявший 2 место в республиканском конкурсе на лучшую модель космического аппарата учащихся и работников учреждений дополнительного образования «Открытый Космос» стал победителем Всероссийском конкурсе «Открытый космос», посвященного 45 - летию полета в космос Ю.А. Гагарина, 100 - летию со дня рождения С.П. Королева (руководитель кружка  Марков С.Н., директор МОУ ДОД «ДДиЮТ» Коракова В.М.).   


В первом полугодии юнармейцы Красночетайской гимназии на республиканских  военно - спортивных играх «Орленок» заняли 1 место в республике.


По итогам 2006 – 2007 года Красночетайская гимназия удостоена гранта Президента ЧР в 200 тыс. руб., учительница Большеатменской СОШ Полозина З.Г. стала обладателем денежной премии (гранта) Президента Российской Федерации в 100 тысяч рублей.


Вместе с тем в работе системы образования есть и нерешенные проблемы:

1. Невысокие результаты на республиканских олимпиадах по математике, информатике. Физике.

2. В управленческой практике по - прежнему сохраняются традиционные технологии и приемы администрирования, недостаточно полно используются информационные технологии в управленческой практике.

3. Значительно изношены инженерно – технические сооружения образовательных учреждений: тепловые и электрические энергоустановки, электропровода, тепловые сети, отопительные системы.  
Потребительский рынок.

На потребительском рынке продолжается динамичный рост физического объема оборота розничной торговли. Общий объем розничного товарооборота в действующих ценах по крупным и средним предприятиям района за январь-март составил 32039 тыс. рублей, что на 129,2% больше уровня  аналогичного периода прошлого года, товарооборот общественного питания – 10460,5,0 тыс. рублей и 129 % соответственно. Основную часть  оборота розничной торговли по-прежнему  формируют торгующие организации потребкооперации: 57362 тыс. рублей, 133,7 % к прошлому году,  или 80% от товарооборота розничной торговли по району.   Руководством РАЙПО в первом полугодии проделана огромная работа по приведению рынка  согласно требованиям ФЗ «О розничных рынках» .               

Объем  услуг, оказанных за январь- июнь, составляет 6894,9 тыс. рублей или в фактических ценах  увеличился на 56 % по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. 

 

                                                             Бюджет. 

В январе-июне 2007 года  консолидированный бюджет района исполнен по доходам в сумме 77502 тыс. рублей. (60819 тыс. руб – 127%). Основную долю собственных  доходов в доходной части бюджета занимает  налоговые и неналоговые  доходы, которые  составили  8289 тыс. рублей  (48 % годового  назначения)- (5544 – 149,5%) и  доходы от предпринимательской деятельности - 2287 тыс. рублей (65,8 % от годового назначения),1882 тыс. руб. -121,5%),  безвозмездные поступления из бюджета Чувашской Республики составили 67188 тыс. рублей ( 51,2% годового назначения). Расходы консолидированного бюджета за 6 месяцев составили – 72315 тыс. рублей (46,8% годового назначения). На финансирование общегосударственных вопросов направлено 10306 тыс. рублей – 14,3%, образование – 28711 тыс. рублей- 39,7%, здравоохранение и спорт  – 10826тыс. рублей ,  культура- 5104 тыс. руб.  

Доходная часть бюджета сельских поселений составила 10869 тыс. рублей ( 7289 тыс. руб - 149%) , а расходная часть 9103 тыс. рублей ( 5693 – 160%), собственные доходы сельских поселений составили 1272 тыс. рублей (1122 -113%).   Увеличив  собственные доходы только на 13 % уровню прошлого года , получили сельские поселения безвозмездные поступления на 49% больше прошлому году, поэтому сельским поселениям необходимо улучшить поступления собственных доходов. 

Жилье

          По подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 голы на субсидирование молодых семей по выполнению обязательств перед молодыми семьями 2007 года в район поступили средства за счёт федерального и республиканского бюджета в сумме 1904,208 тысяч рублей. За I  полугодие 2007 года свидетельства на право получения субсидии выдано 7семьям. Все семь семей получили субсидию на сумму 2008,12 тысяч рублей. 

В настоящее время  ведется  работа по подготовке необходимых документов  для получения субсидии.

По подпрограмме «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» имеется список, утвержденный председателем Кабинета Министров  Чувашской Республики на получение субсидии. По Красночетайскому району в этом списке 8 человек по разным категориям. 

По федеральной целевой программе «Социальное развитие села до 2010 года» национального проекта «Развитие АПК» в 2007 году на улучшение жилищных условий граждан предполагается субсидирование из федерального бюджета в сумме 780 тысяч рублей, а молодых семей и молодых специалистов в сумме 1930 тысяч рублей.( может снизится  при недостаточном софинансировании из местного бюджета)

На данное время  комплект документов граждан, молодых семей  и молодых специалистов  по данной программе находится  на проверке в Минсельхозе Чувашской Республики.

          По освоению бюджетных средств по программе социального ипотечного кредитования в «Чувашкредитпромбанк» представлены списки на 7 граждан, нуждающихся в ипотечном кредите на строительство и приобретение жилья на сумму 2650 тысяч рублей при годовом лимите 1111 тысяч рублей. За I полугодие 2007 года одна семья получила кредит в сумме 300 тысяч рублей, а у остальных семей документы находятся в стадии комплектования.

         На стадии завершения  строительство 18 квартирного жилого дома.

Газификация.

      За 6 месяц 2007 года в районе газифицировано  ДОУ «Рябинушка», 37 индивидуальных домов.  Выполнена электрохимзащита  подземного металлического газопровода в д. Первые Хоршеваши протяженностью 0,2 км на сумму 41,0 тыс. рублей. 

       Получены разрешения на использования сетевого газа  для следующих объектов:  Испуханского СДК –31 тыс. м3

                  Мижеркасинского СДК -3 тыс. м3

                  Мижеркасинской  сельской библиотеки- 1 тыс. м3

                  Кумаркинской НС-ДС-19 тыс. м3

                  Ижекейской СДК-10 тыс. м3

                  Здания дошкольной группы Хозанкинской ООШ-38 тыс. м3

       Получены первичные разрешения по следующим объектам : Хвадукасинский СК, Тоганашский СК, здания администрации Питеркинского с/п.

       По Республиканской Целевой Программе « Обеспечения населения Чувашской Республики качественной питьевой водой на 2005-2008» для электроснабжения артскважин в д.д. Сосново, Акчикасы, Ижекеи установлены опоры линий электропередач.

ЖКХ.

      В рамках модернизации инфраструктуры ЖКХ начаты проектные работы по реконструкции котельной №1 на сумму 59650 рублей.

      По подпрограмме «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры» на выполнение проектных работ «Реконструкция очистных сооружений канализации с. Красные Четаи» оплачено 205 тысяч рублей. 

Электрификация.

      Подготовлены исходные данные на проектные  работы по новым улицам и реконструкции существующих сетей в д.д. Осиново, Томлеи, ул.Молодежная с.Красные Четаи, освещения а/д « Сура» по ул . Придорожная.

      Выполнены проектные работы по электроснабжению новой улицы в д. Русские Атаи на сумму 46,2 тыс. рублей, реконструкции электроснабжения в д. Малые Атмени, кап. ремонт ВЛ-04кВ в д. Жукино за счет средств ОАО «Чувашэнерго».

Дорожное строительство

        В соответствии с Соглашением между Министерством градостроительства и развития общественной  инфраструктуры Чувашской Республики и администрацией Красночетайского района о развитии местной сети автомобильных дорог общего пользования  и организации в 2007 году дорожных работ, финансируемых в соответствии с приложениями № 32 и  № 27 к  Закону Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2007год» на содержание, ремонт и строительство муниципальных автомобильных  дорог Красночетайского района выделено средств в сумме 10750,7 тыс. рублей. Из районного бюджета на дорожное строительство выделено 10437,5 тыс  рублей.  Использовано средств за I полугодие 2007 года 10045,6 тыс  рублей, в том числе : на строительство – 2074,9 тыс. рублей, на ремонт –3237.660 тыс. рублей, на содержание – 4571,2 тыс. рублей.

      Построены разворотные площадки в с. Красные Четаи (подрядчик ОАО Волгодорстрой) и на подъезде к Новоатайской СОШ (ГУП ЧР «Чувашавтодор») . Отремонтировано: 400 п/м барьерного ограждения на автодорогах «Кузнечное – Хозанкино - Тиханкино» и  «Питишево – Пандиково- Малые Атмени – Хирлукасы»  ( подрядчик ООО «Дорсервис»). Ведется устройство разворотных площадок с посадочной площадкой, автопавильоном на автодорогах «Сура» - Акчикасы – Шоля (д. Шоля), «Питишево – Пандиково – Малые Атмени - Хирлукасы» (д. Пандиково),  «Питишево – Пандиково – Малые Атмени» - Хирлукасы» (д. Мижеркасы) (подрядчик ЗАО КСО «Красночетайская»). Также начат ремонт мостового перехода через р. Штанашка  на автомобильной дороге  «Старые Атаи- Штанаши» (подрядчик ГУП ЧР «Чувашавтодор»). Здали дорогу Атнарского лесничества – 0,5 км, Янгильдино- 1,642.  В ближайшее время завершится  в д. Черепаново – 1,73 км .   начаты строительные  работы по Стараи- Аракассы , Кубяши. 

Демографическая ситуация и рынок труда.

       Отделом ЗАГС  администрации  Красночетайского района за шесть месяцев 2007 года зарегистрировано 95 фактов рождений, из них 1-двойняшка. Из 95 родившихся- 46 мальчиков, 49 девочек. У матерей, не состоящих в браке,  родилось 17 детей. У матерей, не достигших 18 лет – 5 детей. Рождаемость в разрезе сельских поселений следующая:

Красночетайское - (29), Атнарское – (15), Акчикасинское – (12), Пандиковская – (9), Питеркинская – (7), Испуханская – (7), Хозанкинская – (6), Староатайская – (3), Штанашская – (3), Большеатменская – (4). По сравнению с 2006 годом за 6 месяцев текущего года по району родилось на 13 детей больше. 


За первое полугодие 2007 года умерло 257 человек, а за аналогичный период 2006 года умерло 275, это на 18 человек меньше по сравнению с прошлым годом. Из 257 человек  умерло 121 – мужчин,136 – женщин. Средний возраст мужчин составляет 59 лет, а женщин – 74 года.


       За шесть месяцев 2007 года в брак вступили 48 пар, в прошлом году было 46 пар . В торжественной обстановке заключили брак 33 пары.


По сравнению с прошлым годом наблюдается рост семей расторгающих брак. Если за первое полугодие 2006 года было 17 фактов, то в 2007 году – оформлено 25 фактов расторжения брака. Расторжение брака в этом году в основном  по решению суда. Разводятся в основном в возрасте 40-49 лет. Имели детей в 18 семьях из 25 распавшихся семей, в них – 19 детей, не достигших совершеннолетия.


Также зарегистрировано 9 фактов установления отцовства, в 2006 году было 14. Зарегистрировано за 1полугодие 5 случаев перемены имени против 2 в 2006 году.

Ситуация на рынке труда

        По состоянию на 1 июля 2007 года  поставлено на учет, как ищущих работу 436 человек, что на 15 человек меньше, чем за соответствующий  период прошлого года.  По сравнению с аналогичным периодом прошлого года  численность граждан, обратившихся в поисках работы, уволенных по собственному желанию, уменьшилась с 20,1% до  19,4 % .  Доля женщин, обратившихся за этот же период,   увеличилась  с 61,8 %  до 62,1%.

Количество обращений высвобожденных с предприятий и организаций уменьшилась на 42 человека, инвалидов уменьшилась на 6 человек.

Численность безработных, зарегистрированных в Центре занятости населения,  по состоянию на 1 июля 2007 г. составила 112 человек уменьшился на 43 чел,  чем за соответствующий период прошлого года. По- прежнему, преобладающее большинство безработных  граждан,   в районе - женщины (67,0%),   уволенные по собственному желанию  (35,7%).  Молодежь в возрасте 16-29 лет (18,7%).

          По состоянию на 1 июля 2007 года на учете в качестве безработных  выпускников  2006 и 2007 учебного года не имеются.

          На 1 июля 2007 года 35,7% зарегистрированных безработных граждан имели высшее или среднее образование, 34,8% - начальное профессиональное образование.

          На 1 июля 2007г. уровень регистрируемой безработицы по отношению к трудоспособному населению в трудоспособном возрасте уменьшилась с 1,15% до 1,01% по сравнению  с аналогичной датой предыдущего года.

         За 1 полугодие общее число вакансий, поступивших от работодателей составило –826, снято за отчетный период-409 вакансий, в том числе  трудоустроено на них по направлениям центра занятости  –390 человек. Заявленная потребность в рабочей  силе на конец отчетного периода составила 97 рабочих мест на 112 безработных граждан, т. е. на 1 рабочее место претендуют  1 человек, а за соответствующий период прошлого года  было 64 вакансий на 126 человек.

         За  январь-июнь  2007 года по вопросу временного трудоустройства подростков в свободное от учебы время обратилось 231 учащихся в возрасте от 14 до 18 лет, из них 194 человека - в возрасте от 14 до 16 лет, 37 человек - в возрасте от 17 лет до 18 лет. В том числе по категориям:

-дети из многодетных- 16  человек;

-дети из малообеспеченных- 186 человек;

-дети из неполных- 15 человек;

-дети, состоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Красночетайского района, и дети, состоящие на учете в ПДН Красночетайского РОВД - 8 человек;

-дети из социально - опасных семей- 5 человек;

-инвалид - ребенок- 1 человек.

        Профориентационными услугами охвачены 945 человек. 

        Центром занятости населения Красночетайского района по организации и проведению общественных работ  в 1 полугодии 2007 года заключены 24 договора.

       Направлено на общественные работы 86 человек. Из них- 67%  составляют женщины, граждане, имеющие длительный (более 6 месяцев) перерыв в работе -30%. Продолжительность участия в общественной работе составила 1,0 месяц.

       В целях организации временной занятости граждан, особо нуждающихся в социальной защите (инвалиды, одинокие и многодетные родители, воспитывающие несовершеннолетних детей, граждане предпенсионного возраста и другие)  заключен 4 договора с работодателями и  на временные работы направлены –4 человека, в том числе: инвалиды-1, лица предпенсионного возраста-3. 

       На 1 июля 2007 года на учете в качестве безработных состоят 9 инвалидов. В 2007 году в Центр занятости населения в поисках работы обратились 13 инвалидов, все они были признаны безработными.

      В 1 полугодии 2007 года было трудоустроено 2 выпускника начального и среднего профессионального образования, 2 безработных граждан получили свидетельство о предпринимательской деятельности, направлено  на профессиональное обучение  23 человека, что составляет 46% к контрольному заданию. Из числа направленных на профессиональное обучение женщины составляют 19 человек- 83%, молодежь 12 человек- 52% . Профессиональное обучение безработных граждан проводилось по 4 профессиям: оператор ПЭВМ, менеджер по персоналу, продавец-кассир, повышение квалификации  1: с Торговля и склад, зарплата и кадры. 

         Профессиональное обучение за отчетный период завершили-21 человек.

         Трудоустроены после завершения обучения – 7 человек.

    В целях выявления лиц, скрывающих свою занятость и получающих пособие по безработице обманным путем, Государственное учреждение Центр занятости населения Красночетайского района активно сотрудничает с правоохранительными органами, отделом социальной защиты населения района, а также Управлением Пенсионного фонда Российской Федерации (государственное учреждение) в Красночетайском районе Чувашской Республики- Чувашии. 

        Специалисты ГУ Центр занятости  населения Красночетйского района Госслужбы занятости Чувашии осуществляют проверки  по выявлению фактов нелегальной занятости безработных граждан, получения пособия по безработице, материальной помощи и иных социальных выплат обманным путем.

         В прокуратуру района   и  ОВД Красночетайского района ежемесячно  предоставляется  информация о лицах, получивших пособие или стипендию обманным путем.

	


        В целом необходимо отметить, что за январь-июнь  месяцы 2007 года, в  социально-экономической жизни района  наблюдаются  позитивные  тенденции  по многим направлениям деятельности.  Но и сохраняется ряд негативных направлений – снижение производства продукции в сельскохозяйственных предприятиях, сокращение поголовья КРС , в т.ч. коров , увеличения % падежа скота в общественном секторе, наличие   задолженности по  выплате заработной платы и низкая  заработная плата в сельском хозяйстве и   в целом по району, срыв графика создания потребительских кооперативов,  низкий % оформления кредитов по ЛПХ, неудовлетворительная собираемость собственных доходов , угроза не освоения бюджетных средств,  и т. д.В этом направлении нужно усилить работу  и кратчайшие сроки улучшить положение. 

