Об итогах социально-экономического развития района

 за 2006 год и о задачах на 2007 год

 
Развитие экономики района за 2006 года осуществлялось в соответствии с Программой социально-экономического развития района на 2003-2006 годы и Соглашением  о сотрудничестве между Кабинетом министров Чувашской Республики и администрацией района. 

   Итоги 2006 года показывают, что оборот организаций (стоимость отгруженных товаров собственного производства,  выполненных собственными силами работ и услуг и выручка от продажи приобретенных  на стороне товаров без НДС) в действующих ценах увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 35% и составляет 184 млн. рублей. Наибольший вклад в увеличение объема отгрузки вносят ООО «Четайский», темп роста которого составил 107,7%,  ООО «Янтарь» - на 13,7%. ООО «Сельхозэнерго» - на 85,5%, МП «Быт» - на 41,1%, ЗАО «Резон»-на 32,9%, Красночетайский  лесхоз – на 5,3%, Красночетайский почтампт» - на 18,9%.  К сожалению  снизился объем отгрузки продукции и оказания услуг в ОАО «Гидравлика» - на 27,7,  МУП «БТИ» - на 28%, ЗАО «КСО Красночетайская» - на 54,1 %. Причиной снижения оборота  прежде всего является недостаточная активность и ответственность руководителей этих организаций за благополучие своих предприятий. С  завершением  газификации  населенных  пунктов района остается не востребованной  до 19 тыс. куб. м дровяной, низкосортной  древесины  и отходов. В целях ее использования, созданиях новых  рабочих  мест, дополнительного поступления средств в доходную  часть  районного  бюджета, лесхозу и ОАО «Гидравлика» необходимо осваивать производство древесного, активированного угля и древесных гранул, в ОАО «Гидравлика» -  выпуск серии  строительных  материалов,  железобетонных конструкций, плит, перемычек, подушек и т.д.  Данное производство  является  перспективным  и находит применение  продукций  в быту, предприятиях ЖКХ,  и сельского хозяйства.  В целом по промышленности остатки готовой продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличились (с 1,95 копеек на 1 рубль продукции до 2,46 копеек на 1 рубль продукции в текущем году). Увеличение остатков готовой продукции является отрицательным фактором развития и говорит о невостребованности  продукции и уменьшении оборачиваемости оборотных средств. Каждый процент роста производства продукции будет достигаться все  с большим трудом и потребует серьезных инвестиционных вложений. 

    Всего  в районе  действуют  114 торговых точек (магазинов, торговых  павильонов, киосков). Открыты в текущем году 8 торговых точек.  Постоянно   развивается  частная  форма  и малый  бизнес в сфере  торговли  и услуг, которые  должны  всемерно  поддерживаться.  Выполняя условия соглашения, предприятия розничной торговли сохранили позитивный темп роста объема розничного товарооборота. Общий оборот розничной торговли по всем направлениям реализации составил 209900 тыс. рублей, по сравнению с соответствующим периодом он увеличился на 28,5%. Доля продовольственных товаров в розничном товарообороте составила 82%. На одного жителя района в течение года реализовано товаров в среднем по району, включая представителей малого бизнеса – на 10239 руб, по Красночетайскому райпо  - на 5463 рублей.

     В экономике  все более  весомым становится  вклад  малого  предпринимательства. В  настоящее  время  общее число  субъектов  малого  предпринимательства  составляет  24 предприятия,  201  индивидуальных  предпринимателей, 9 крестьянских  фермерских хозяйств. В районе  создан  Совет  предпринимателей. Есть  что  рассматривать  и решать  на  данном  Совете  и конечно же, в первую  очередь это: вопросы  развития промышленности, внедрение  новых  технологий  и т.д. К  сожалению, активность  и работа  оставляет  желать  лучшего. 

      Облегчен    предпринимателям поиск  имущества  под аренду. Ведется единый  реестр  муниципального имущества, незадейственного  в хозяйственном  обороте  и они предоставляются  в  первую  очередь предпринимателям  малого  бизнеса.

      Недостаточно  ведется  работа по  выявлению лиц, желающих заниматься  предпринимательской  деятельностью.

      Объем платных услуг  в 2006 году  составил 25300 тыс.рублей, что в действующих ценах больше уровня прошлого года на 5,0%, в том числе   Муниципальное  учреждение культуры  «МКДЦ»   на  55 %  и составляет  467,8 тыс.рублей, МП «Быт» увеличил свой оборот на  41,6%. В структуре платных услуг доминируют жилищно-коммунальные услуги, их доля составляет 22%. Недостаточно  работают  по оказанию  платных  услуг  населению  МУП «БТИ» и сельскохозяйственные  предприятия.

      Среднемесячная заработная за 2006 год по району составила – 3420 рублей, по сравнению с аналогичным  периодом увеличилась - на 30  % . Ниже прожиточного  минимума  выплачивалась заработная плата в течение 2006 года на  предприятиях  ЗАО «Резон», ОАО «Гидравлика», Красночетайское ММППЖКХ, ООО «Сельхозэнерго» и др. Руководители этих организаций были заслушаны на комиссии администрации района, где ими были приняты обязательства по увеличению заработной платы.  В качестве  положительного  примера можно  отметить МП «Быт», ЗАО КСО  «Красночетайская», МУП «Красночетайские  электрические сети», Красночетайское РАЙПО, где заработная  плата  выше прожиточного  минимума. В целом по району в 2006 году было создано 50 новых рабочих мест, против 41 за 2005 год (в райпо – 14, швейный цех в сельхозхимии – 15, ЗАО «Резон» - 8, КСО – 1, ИП «Хорайкин Я.М.» - 12).

      На  территории  района  зарегистрировано  16 юридических  лиц муниципальной  собственности, в том числе 6 муниципальных  унитарных предприятий,  9 муниципальных учреждений, финансируемые из бюджета района, одно акционерное   общество, в уставном  капитале  которого  имеется доля муниципального  района. 

      Балансовая  стоимость муниципального недвижимого  имущества  составляет 290903,5тыс. рублей, остаточная стоимость 154345,7 тыс.рублей, общая площадь под  объектами  недвижимости   158240,8 кв.метров, в т.ч. в казне района  4000,58 кв.м.,  муниципальных предприятиях – 10701,6 кв.м., бюджетных учреждениях – 143538,7 кв.м. 

     Эффективное  управление собственностью является одним из  источников развития доходной  базы  района. Для этого создан единый  Реестр недвижимости имущества муниципальной  собственности  района.

      В соответствии с действующим  законодательством, а также в целях наиболее эффективной реализации муниципального имущества в районе, продажа муниципального имущества и земли осуществляется на  конкурсной  основе, используется  практика  проведения рыночной оценки, что  способствует наиболее  эффективному использованию  муниципального имущества.

     В 2006 году заключено 32  договора аренды муниципального  имущества  на  общую  площадь 1683,6-кв. метров. В бюджет  района  поступило от арендной  платы за пользование муниципальным  имуществом 184,9 тыс.рублей. Заключено 133 договора аренды земли, поступило 426 тыс.рублей, а также  продано 20 земельных  участков на сумму 324 тыс.рублей, из них продано на  аукционе  1, доход  от продажи составляет 268 тыс.рублей. 

    
Ведется реестр  арендаторов недвижимости и   земли  по всем  видам  землепользователей,  учет и контроль за  поступлением  арендной платы за  имущество  и землю. 

Задача  переоформления и распоряжения собственниками земельных  долей  определена  ст.16 Федерального закона  от 24 июля  2002 года  №101 –ФЗ «Об обороте земель  сельскохозяйственного  назначения»,  приведения в соответствие с правилами Гражданского кодекса РФ передачи в аренду  эффективному арендатору, это  27 января  2007 года. В соответствии  с вышеуказанным   законом проведена документальная  инвентаризация земельных  долей. На выполнение  землеустроительных  работ по подготовке документов  для регистрации права  общей  долевой собственности и сопровождению постановки на  государственный  кадастровый учет заключен договор, работу  проводит  ООО «Чувашское землеустроительное  предприятие».

     Не  переоформив  земельные  доли собственники  земельных  долей  и хозяйства  не могут участвовать  в реализации  национального  проекта «Развитие  АПК», который  предусматривает привлечение  финансовых  средств в  аграрный  сектор, расширение  доступа сельскохозяйственных  товаропроизводителей к  кредитным  ресурсам путем  

формирования системы  земельно-ипотечного  кредитования под  залог  земельных  участков  из  земель сельскохозяйственного  назначения. 

     Залог  земельных  участков  из  земель сельскохозяйственного   назначения  осуществляется  в соответствии с  Федеральным  законом «Об  ипотеке», при  этом  арендатор с согласия  земельного  собственника    может  передавать земельный   участок   в залог    в пределах срока  договора  аренды.

      Перед  нами  стоят   следующие  задачи по улучшению эффективности землепользования:

-  завершение  территориального  землеустройства;

- постановка  на  кадастровый  учет  земель  сельскохозяйственного  назначения, находящихся  в общей  долевой  собственности;

- сформированные  собственниками  земельные  участки  из земельных  долей передать  в аренду  эффективному      арендатору;

- сформировать  земельные  участки из невостребованных  земельных  долей и земельные  участки из  земельных  долей умерших для их  последующего  вовлечения  в хозяйственный оборот   и пополнения местных  бюджетов.  

  
Еще одной   наиважнейшей   задачей является выполнение  Указа  Президента   Чувашской  Республики  от  03.10.2006 г. №80 «О дополнительных мерах   по  завершению государственного   кадастрового  учета  земельных  участков  и государственного  учета  недвижимости в  Чувашской  Республике». Указом  предусмотрено завершить проведение  органами  местного  самоуправления в срок  до 1 июля 2007 года инвентаризацию  земель.

    Целью  инвентаризации является выявление  неучтенных   земельных  участков  и объектов  недвижимого  имущества, постановка  их  на  государственный кадастровый  учет и государственный технический учет. В условиях  отсутствия  актуальных  сведений о кадастровом стоимости местные  бюджеты  недополучают доходы  от  использования  земли  и имущества. В  связи  с этим  органам  местного  самоуправления района  необходимо провести  и завершить  до  апреля  2007 года  работы  по инвентаризации   земель и объектов недвижимости.

Результаты  инвентаризации будут использованы в  создании единой  автоматизированной базы данных.  На  2007 годы   на  проведение инвентаризации и объектов недвижимости   предусмотрено в бюджете  1280 тыс.рублей.

     Выполнение  данного  Указа    позволит:

   - формировать  налоговую  базу по земельному  налогу и налогу   на имущество, что  будет способствовать  увеличению  доходной  части   бюджетов  поселений;

- обеспечить  точное  описание земельных участков и объектов  недвижимости;

-  создать  благоприятные   условия для  вовлечения  земельных участков и объектов недвижимости в хозяйственный  оборот;

- улучшить рост  инвестиционную привлекательность района.  

Исполнение консолидированного бюджета 

Красночетайского района за 2006 год

        С 1 января 2006 г. в полном объеме  обеспечено функционирование нового (четвертого) уровня бюджетной системы- поселенческого. Денежные средства с первых же дней по заданным целям распределялись по соответствующим бюджетам и учреждениям и своевременно доведены до каждого получателя бюджетных средств.

       Консолидированный бюджет района по доходам исполнен в сумме 125049557 рублей, что составляет 99,2  % к уточненным назначениям (По сравнению с соответствующим периодом прошлого года доходы бюджета  увеличились на 0,5% или на сумму 612 тысяч рублей), из них  в бюджеты  сельских поселений поступило 17791874  рубля или 104,6% к годовым уточненным назначениям.

       Налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета составили в сумме 12655335 рублей или 100,6 % к годовым уточненным  назначениям, или это 10,1% от общего объема доходов (по сравнению с прошлым годом больше на 1867 тысяч рублей или на 14,7 %), из них сельских поселений- 3304829 рублей или 110,9% к годовым уточненным назначениям, по муниципальному району-9350507 рублей или 97,4% к годовым уточненным назначениям.

       Наибольший удельный вес в собственных доходах занимает налог на доходы физических лиц-53,3% (6751091 руб.), единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности- 140,% (1855774 руб.) ,налог на имущество физических лиц- 3,8% (487441 руб.) , земельный налог-6,5% (818822 руб.) , доходы от сдачи в аренду имущества-1,7% (219939 руб.) , арендная плата за землю-3,4% 426055 руб.).

       Из вышестоящего бюджета в 2006 году получено средств в сумме 108751015 рублей, что составляет 87% от всех поступивших доходов.

        Консолидированный  бюджет района по расходам исполнен на 97,7  % к годовому уточненному плану или на сумму 125689749 рублей (по сравнению с прошлым годом больше на 2% или на 2537 тысяч рублей), из них расходы сельских поселений -16321195 рублей. Из общего объема расходов расходы по разделу " Общегосударственные вопросы" составили 18415609 рублей или 14,6% от общего объема расходов, по разделу "Жилищно-коммунальное хозяйство"-5441480 рублей или 4,3% от общего объема расходов по разделу "Образование"-52988471 рубль или 42,2% от общего объема расходов, по разделу "Здравоохранение и спорт"-16099479 рублей или 12,8% от общего объема расходов, по разделу "Социальная политика"-3598112 рублей или 2,9% от общего объема расходов.

      Муниципальный долг по состоянию на 1.01.2007г. составил  5437 тыс.рублей, в т. ч.  

  -рассроченные кредиты прошлых лет-376 тыс.рублей,

  -муниципальные гарантии- 5061 тыс.рублей.

       Приказом Минфина ЧР №  от 29.12.2006г. уменьшена задолженность по рассроченным кредитам прошлых лет на 30% на общую сумму 347 тыс. рублей, в том числе по 1 рассрочке - организациям агропромышленного комплекса района 66 тыс.рублей ,по 2 и 3 рассрочкам муниципальному району 281 тыс.рублей.

       В течение года произведено 18 проверок целевого использования бюджетных средств, выявлено финансовых нарушений на сумму 459398 рублей, из них нецелевого использования бюджетных средств на 64749 рублей, восстановлено в бюджет района 59126 рублей.


Консолидированный бюджет Красночетайского района по доходам на 2007 год предусмотрен в сумме 144760,9 тыс. рублей, в т.ч. налоговые и неналоговые доходы – 16615,1 тыс.рублей, это 11,5% от общего объема доходов, из них сельских поселений – 2692 тыс.руб., доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности – 3001 тыс. руб., безвозмездные перечисления из вышестоящего бюджета – 125144,8 тыс.руб. (86,4% от общего объема доходов).


Консолидированный бюджет Красночетайского района по расходам на 2007 год предусмотрен в сумме 145842,5 тыс.руб. (с дефицитом 1081,6 тыс.руб.). Из общего объема расходов на образование предусматривается направить 40,5% (или 59127,5 тыс.рублей), на культуру – 6,7% (или 9826,9 тыс.руб.), на здравоохранение 15,7% (или 22902,6 тыс.руб.), на национальную экономику – 16,2% (или 23602,2 тыс.руб.)

Сельское хозяйство

       В 2006 году  вся посевная площадь сельскохозяйственных культур составила 14146 гектаров, по сравнению с 2005 годом она увеличилась на 146 гектаров за счет озимых зерновых и кормовых культур. А по остальным культурам допущено снижение посевных площадей. В структуре посевных площадей самый большой удельный вес занимают зерновые и зернобобовые культуры (44,5%) и многолетние травы (35,7%).Посевная площадь зерновых и зернобобовых культур по заключительному отчету составила 7313 гектара, а уборочная площадь составила 6298 гектаров. Из-за неблагоприятных погодных условий 1015 гектаров посевов зерновых культур использовано на кормовые цели.

      Увеличили посевные площади зерновых и зернобобовых культур такие хозяйства как СХПК «Коминтерн» (на 209 га), СХПК «Победа» (на 150 га), ООО «Асамат» (на 138 га), СХПК «Нива» (на 80 га), ООО «Мочковашское» (на 71 га) и ООО «КФХ Никитина В. А.» (на 28 га). В отчетном году валовой сбор зерна составил 11615 тонн, что на 1030 тонн больше чем в предыдущем году. Средняя урожайность с каждого гектара составила 18,4 центнера (в 2005 году – 16,5 центнеров). Урожайность зерна выше средне районного уровня сумели получить следующие хозяйства: колхоз «Свобода» (34,2 ц/га), СХПК «Коминтерн» (24,6 ц/га), ООО «Асамат» (19,9 ц/га) и  СХПК «Аккозинское» (19,6 ц/га). Также увеличили валовой сбор зерна в ООО «Асамат» 3900 тонн (было 2985,6 тонн), СХПК «Коминтерн» 2909,4тонн (было 2129,0 тонн), СХПК «Нива» 805,7 (было 676,1 тонн), ООО «КФХ Никитина В. А.» 457,8 тонн (было 182,7 тонн), СХПК «Победа» 598,4 тонн (было 344,2 тонн), СХПК «Аккозинское» 722,6 тонн (было 664,8 тонн). В тоже время резко уменьшили производство зерна колхоз «Путь Ильича» на  273,5 тонн и СХПК «Сура» на 154.1 тонн. 

        По возделыванию хмеля работали колхоз «Свобода» на площади 10 гектаров и ЗАО «Искра-Хмель» на площади 4 гектара. Всего собрано 137 центнеров сухого хмеля (2005 г-117 ц.) , в том числе в  колхозе «Свобода» 87 центнеров и ЗАО «Искра-Хмель» 50 центнеров. 

        Всем известно, что пропашные и овощные культуры с каждого гектара позволяют получить намного больше урожая и прибыли, чем зерновые культуры. Но хозяйства района не имеют весь комплекс сельскохозяйственных машин для выращивания картофеля и овощей, поэтому не могут увеличивать посевные площади данных культур. По району валовой сбор картофеля и овощей составил 1114 тонн (2005 г.-1069,4 т.) и 59,2 тонн (2005 г.-317 т.).   

       Под урожай 2007 года озимые зерновые культуры засеяны на площади 2785 гектаров.( 2009 га в 2006 году). В лучшие агротехнические сроки и качественно посеяли озимые зерновые культуры такие хозяйства как СХПК Коминтерн,  Аккозинское, Нива, ООО Никитина В. А., Асамат и колхоз Свобода.

       В истекшем году при обработке почвы применили ресурсосберегающую технологию. В ООО «КФХ Никитина В. А.» обработали почву на площади 610 гектаров с агрегатом в составе Т-150К + БДМ-4-2,  экономия затрат ГСМ  на  один гектар  по сравнению с традиционной технологией составила 160,74 руб, а в целом по хозяйству- 98 тыс. рублей. В СХПК «Коминтерн» обработали почву на площади 884 гектара с агрегатами в составе МТЗ-1221 + Смарагд-9/300 и Т-150К+Смарагд-9/400 и сэкономили горюче- смазочные средства  на 190,8 тысяч рублей. Применение  данных технологий позволяют значительно сэкономить ГСМ, подготовить почву в краткие агротехнические сроки, поэтому предприятиям района нужно перейти на поверхностную обработку почвы. При переходе на  ресурсосберегающую технологию необходимо соблюдать основные пять элементов: 

    1.Внедрение полевых зерновых, зернопаровых и пропашных севооборотов с короткой ротацией;

    2.Минимальная обработка почвы сочетанием комбинированных агрегатов; 

    3.Внедрение высоко эффективных биологических методов;

    4.Использование экологически безопасных интегрированных способов защиты растений от всех вредных объектов; 

    5. Применение устойчивых сортов к болезням и вредителям.

    Только в таком комплексном подходе можно получить стабильный урожай с низкой себестоимостью.

     В 2006 году  глубокая зяблевая обработка почвы проведена на площади 1837 гектаров, на 258 гектаров меньше, чем в предыдущем году, а на оставшейся посевной площади под урожай 2007 года, кроме пропашных культур, будет проводиться поверхностная или минимальная обработка. 

    В 2006 году по повышению плодородия почв выполнены работы на  2186996 рублей, в том числе: 

                      Известкование - 1546909 руб.

                      Каливание        -    213153 руб.

                      Фосфоритование - 426934 руб.

         Выделенный лимит денежных средств из республиканского бюджета освоен полностью. 


Лимит  на приобретение средств химизации составил 340000 рублей,  получено субсидий на сумму  366200 рублей или  на 107,7 процентов.


Работы по повышению плодородия почв ведутся в основном только в следующих хозяйствах: СХПК «Коминтерн», где вывезено 1000 тонн органических удобрений, известковано 141 га почв, проведено фосфоритование на 72 га и каливание на 109 га; ООО «Асамат» - вывезено 1500 тонн органических удобрений, известковано 84 га почв и проведено фосфоритование на 26 га и каливание на 64 га. Повышением плодородия почв совсем на занимались в СХПК «Сура», «Нива», «Победа» и «Искра» и соответственно в этих хозяйствах самая низкая урожайность зерновых культур. 

         В отчетном году приобретено 55,045 тонн оригинальных и элитных семян зерновых культур и многолетних трав на общую сумму 725023 руб., 

в том числе: тритикале                               - 20 тонн, 220300 рублей;

                      ячмень яровой                      - 33,995 тонн, 374110 рублей;

                       клевер луговой                      -   1,05 тонн, 73500 рублей.

         Субсидирование части затрат  на приобретение семян -220480 рублей,  освоение составляет  84,8 процента. Субсидированы затраты  на приобретение дизельного топлива для проведения сезонных сельскохозяйственных работ  на  735941 рубль и возмещена сумма ущерба  от гибели озимых зерновых культур и многолетних трав на 1022173,2 руб. 

         ЗАО «Искра-Хмель» представило реестр на получение субсидий за реализованный сухой хмель на сумму 74745 рублей в Министерство сельского хозяйства, но  субсидировано только 49000 рублей (66%). Колхоз «Свобода» предоставил реестр на сумму 130500 рублей, субсидировано 52700 рублей (40,4%).

                Засыпано семян яровых зерновых и зернобобовых культур под урожай 2007 года всего по району 14665 ц. при потребности 15580 ц, что составляет 94% и всего количество 61% или 9012 ц. семян кондиционные. 

       План засыпки семян полностью обеспечили следующие хозяйства: колхоз Путь Ильича, Свобода, СХПК Коминтерн, Победа, Аккозинское, Нива и ООО Никитина В. А.

       По семенам очень критическое положение в ЗАО «Искра – Хмель», СХПК «Сура» и ООО «Мочковашское». Хозяйства СХПК «Коминтерн», ООО «Асамат», колхоз «Свобода» ежегодно закупают семена зерновых и зернобобовых культур высоких репродукций, поэтому вышеназванные хозяйства постоянно получают стабильные урожаи. В получении урожайности 50-70 процентов зависит от качества семенного материала и от сорта. Но тем не менее колхоз «Путь Ильича» имея только  семена 3-й репродукции и старше, ЗАО «Искра» 5-й репродукции и старше, СХПК «Победа» семена четвертой репродукции, СХПК «Аккозинское» семена 2-й и  5-й репродукции  не проводят сортообновление и сортосмену зерновых и зернобобовых культур. Поэтому в вышеназванных хозяйствах необходимо   изыскать возможности для приобретения высоко репродуктивных семян из НИИ и ежегодно планово обновлять семена всех сельскохозяйственных культур.

      По принятому  сводному производственно- финансовому плану сельскохозяйственных предприятий на 2007 году площадь зерновых и зернобобовых культур составляет 7045 га, снизился площадь картофеля и овощных культур и соответственно- 32 и 5 гектаров.  План производства зерна- 15 тыс. тонн, картофеля 600 тонн . и  для выполнения принятых контрольных показателей  необходимо уже изыскать возможности для закупки горюче- смазочных материалов , минеральных удобрений , семян и запасных частей. 

      На 1 января 2006 года по району количество тракторов составляло 184 единицы, грузовых автомобилей – 141 единицы, зерноуборочных комбайнов 50 единиц, культиваторы – 90 единиц, сеялки – 83 единицы, плуги 102 единицы. В среднем за год  численность тракторов и сельскохозяйственной техники сократилось на 18-20% .

     Средний срок эксплуатации сельскохозяйственной техники по району составляет 17 – 18 лет. В 2006 году по льготному кредиту закуплено техники на сумму 14274 тыс. рублей, по лизингу – 4258 тыс. рублей и за счет собственных средств – 10007 тыс. рублей, приобретена 21 единица техники.

      На 2007 год сельхозпредприятия района представили заявки на приобретение  15 единиц новой техники,  в т.ч. 1 комбайн Дон , 3 трактора, 2 дискатора БДМ. 

         В целях реализации мероприятий по приоритетному национальному проекту «Развитие АПК» (распоряжением главы района от 20 января 2006 года № 11) в  районе создана рабочая группа, разработан план реализации данного проекта и приняты прогнозные показатели отрасли животноводства  на 2006-2007 годы: увеличения производства мяса на 8,9 %, молока - на 9 % (в т.ч сельскохозяйственных предприятиях  соответственно по  5%).

Одним из важнейших мероприятий по направлению «Ускоренное развитие животноводства» является расширение доступности кредитных ресурсов путём предоставления кредитов на срок до 8 лет на строительство, реконструкцию и модернизацию животноводческих помещений.

На ускоренное  развитие животноводства в рамках национального проекта в 2006 году  СХПК «Коминтерн» оформил и освоил кредит на реконструкцию свинофермы 11 млн. рублей. На 2007 год подали заявку: колхоз «Свобода»  на строительство фермы - 5 миллионов рублей , СХПК «Аккозинское» - 2 млн. рублей на реконструкцию и модернизацию молочно – товарной фермы, СХПК «Нива» - 4 млн. руб., СХПК «Победа» - 3 млн, КФХ «Никитина В.А- 5,5 млн, ООО «Асамат» - 7 млн, колхоз «Путь Ильича» - 1,4  млн., СХПК «Коминтерн»-10 млн. рублей. Итого заявка по району составляет 38  млн. рублей. Но Министерством сельского хозяйства выделен району лимит на субсидированию процентных ставок  этих кредитов в сумме 1877 тыс .рублей , что позволяет дополнительно ранее заявленным 38 миллионам  привлечь еще  7 миллионов рублей, поэтому до 1 апреля 2007 года  необходимо принять конкретные  меры для ускоренного оформления кредитов сельскохозяйственными предприятиями района . 

     По итогам 2006 года валовой надой молока в сельскохозяйственных предприятиях составляет 5657,3 тонн, что составляет 99,3 % к уровню прошлого года. В одних и тех же условиях производство молока увеличили колхоз «Свобода»-122% , СХПК « Нива» - 131% , ООО КФХ «Никитина» - 126% , СХПК «Аккозинское» -101% , СХПК «Коминтерн» - 100%, но в то же время в  колхозе «Путь Ильича», СХПК «Сура», ЗАО «Искра» средний надой от одной коровы ниже 2500 кг. Причина снижения продуктивности коров в этих хозяйствах заключается в низкой оплате труда доярок, текучести животноводческих кадров, отсутствия условий содержания и кормления коров.  

      За 2006 год введено на 100 коров 23 головы первотелок, а всего 387 нетелей переведены в основное стадо.

      Производство мяса  в сельскохозяйственных предприятиях составляет 818 тонн-  92 % к уровню прошлого года или на 71 тонну меньше. Всего за год реализовано1887 голов КРС  или на 668 голов меньше прошлогоднего уровня. За последние три года в среднем   поголовье КРС уменьшалось на 11-12% ежегодно, более 30%  от общего производства мяса происходило только за счет сокращения численности скота. В среднем за 2006 год численность крупного рогатого скота сократилась на 254 головы, а численность свиней увеличилась на 435 голов, что даст возможность  увеличить производство мяса свинины в 2007 году. 

       В 2006 году приостановили снижение численности  скота в сельскохозяйственных предприятиях и добились увеличения поголовья  скота во всех категориях хозяйств (доступность кредитных ресурсов по нац. проекту позволило увеличить численность коров в ЛПХ).  Для выполнения прогнозных показателей национального проекта «Развития АПК» (производства мяса к концу 2007 года - всего 3750 тонн ( в т.ч. с/х предприятиях 970 тонн), молока  всего-24200 тонн ( в т.ч. с/х предприятиях 5965 тонн) необходимо усилить работу по увеличению продуктивности скота - получать не меньше 600 граммов среднесуточного привеса КРС, 450  граммов  среднесуточного привеса свиней,   3500 кг  молока от одной фуражной коровы, а для этого  есть все возможности. Во многих хозяйствах района (Коминтерн, Нива, КФХ Никитина, Свобода, Асамат) заготовили корма с высоким содержанием белка (кормовые  бобы)  и биодобавок. Использование витаминно – минеральных добавок к кормам уже в этом году позволило увеличить продуктивность дойного стада свыше 3500 кг  в СХПК «Нива» и КФХ Никитина В.А. и в целом по району  3318 кг. В 2007 году субсидии на содержание высокопродуктивных коров получат в районе 5 хозяйств (Коминтерн, Свобода. Аккозинский, Нива, КФХ Никитина В.А.) .  В 2007 году запланирована реконструкция молочно- товарных ферм в колхозе Свобода, СХПК «Нива», «Аккозинское», «Победа», «Коминтерн». Улучшится условие содержания, кормления коров в этих хозяйствах , что также позволит увеличить продуктивность.    Реконструкция свинофермы в СХПК «Коминтерн» уже в 2007 году позволит увеличить  производство мяса свинины   почти в два раза и составит 250-300 тонн.

          В 2006 году в районе не организована работа по закупке племенного молодняка. Субсидии  на приобретение племенного скота освоены только на 5 % .  В 2007 году подана заявка на закупку 120 головы молодняка КРС и 5 голов молодняка свиней.

В настоящее время 25-30 % всей продукции  сельского хозяйства производится в сельскохозяйственных предприятиях, 70-75 % - в личном подворье. Поэтому приоритетным национальным проектом «Развитие АПК» предусмотрены мероприятия по расширению доступности кредитных ресурсов для ЛПХ и КФХ, а также создаваемых ими сельскохозяйственных потребительских кооперативов.

Для выполнения  мероприятий по стимулированию развития малых форм хозяйствования  оформлены кредиты 478 гражданами на 52125,9 тысяч рублей, представлены документы, подтверждающие целевое использование 444 семьи на 47852 тыс. руб. или 92,5 % . В 2007 году увеличены кредитные ресурсы  для личных подсобных хозяйств  на 26% к 2006 году и составляет более 65 млн. рублей. 

             За 2006 год в районе созданы 3 потребительских кооператива сбытовой «Родник» и обслуживающий «Агрика», кредитный обслуживающий «Залесное – Согласие», «Родник» аккредитирован в Министерстве сельского хозяйства. 

             По поручению Президента Чувашской Республики в 2007 году  в каждом сельском поселении необходимо создать не менее  одного  потребительского кооператива, поэтому сегодня на утверждение вносится районная программа «Создание сельскохозяйственных потребительских кооперативов в 2007- 2010 годах»

Строительство.


В целях реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» администрацией района разработан соответствующий план мероприятий и утвержден главой района 17 февраля 2006 года постановлением № 101. Согласно постановлению ответственными за реализацию этого плана назначены начальники отделов развития общественной инфраструктуры, экономики, имущественных и земельных отношений Андреев И.В. и Сергеева Л.Н. 


В течение 2006 года в районе с использованием безвозмездных субсидий по программам «Социальное жилье», «Молодая семья», «Социальное развитие села до 2010 года», ипотечного кредита и средств населения введено индивидуального жилья общей площадью 26200 кв.м, а в 2007 году необходимо ввести 28140 кв.м.  Улучшили свои жилищные условия 36 граждан и молодых семей. Кроме того выдано 19 молодым семьям льготных ипотечных кредитов на строительство и приобретение жилья на сумму 7 млн.200 тыс.рублей.  За год освоили безвозмездную субсидию на сумму 3994 тыс.руб при плане 4540 тыс.рублей.  Причиной неосвоения субсидий является низкие доходы молодых семей. 


В 2007 году необходимо выдать ипотечный кредит на 1100 тыс.руб., субсидии по минсельхозу 1230 тыс.рублей, для чего составлен  список участников программы из 10 семей и 26 человек. 


В 2007 году за счет всех источников финансирования нужно ввести в эксплуатацию 28140 кв.м. жилья, завершить строительство 18 квартирного  жилого дома по улице Первая Заводская, на долевом участии продолжить строительство второго 18 квартирного  жилого дома. 


Большой объем работ предстоит выполнить по выполнению Указа Президента ЧР Н.В.Федорова по строительству автомобильных дорог в течение  2007-2008 г.г.

Дорожное строительство.

 
В соответствии с Соглашением между Министерством градостроительства и развития общественной  инфраструктуры Чувашской Республики и администрацией Красночетайского района об организации в 2006 году дорожных работ, финансируемых в соответствии со статьей №34 Закона Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2006 год» на содержание, ремонт и строительство муниципальных автомобильных  дорог Красночетайского района выделено средств в сумме 14346800 рублей. Решением  Собрания депутатов района от 30 ноября 2006 года бюджет на дорожное строительство утвержден в сумме 15258133 рублей.  Использовано средств за 2006 год 14511486 рублей, в том числе : на строительство – 10284337 рублей, на ремонт – 2875613 рублей, на содержание - 1351536 рублей.

       Выполнено работ по дорожному строительству  в 2006 году за счет республиканского и районного бюджетов в сумме 57036843 рубля, в том числе по строительству и реконструкцию- 41882839 рублей, по ремонту- 6590376 рублей и по содержанию автодорог и искусственных сооружений на них- 8563628 рублей.  Введено в эксплуатацию: 1,4 км автомобильной дороги Аликово- Старые Атаи- «Сура»- Ижекеи , 0,447 км часть автомобильной дороги «Сура»- Янгильдино (подрядчик ОАО «Волгодорстрой»). Отремонтировано: 600 п/м барьерного ограждения на школьном маршруте «Испуханы- Кумаркино» ( подрядчик ОАО «Волгодорстрой»), устройство съезда «Красные Четаи- Вишенеры- Пчелка» (подрядчик ЗАО  «Резон») , 0,5 км автодороги «Сура»- Ижекеи (подрядчик ЗАО «Резон») 

       На 2007 год запланировано строительство автомобильных дорог в населенных пунктах сельских поселений, устройство разворотных площадок, барьерных ограждений.

В 2007 году на дорожное строительство планируется выделить 21188200 рублей средств, в том числе: софинансирование социальных расходов из   республиканского фонда  10750700 рублей, которые планируется направить  на содержание муниципальных автомобильных дорог общего пользования, переданных из республиканской собственности в муниципальную собственность района , на капитальный ремонт через р.Штанашка  на автомобильной дороге  «Старые Атаи- Штанаши» , на устройство разворотных площадок с посадочной площадкой и автопавильоном  в д.д. Шоля, Пандиково, Мижеркасы и на устройство барьерного ограждения на автодороге «Питишево-  Пандиково- Малые Атмени- Хирлукасы» , финансирование из районного бюджета  10437500 рублей , которые планируется направить на содержание муниципальных автомобильных дорог общего пользования, на   строительство  автодорог «Аликово- Старые Атаи – «Сура» -Ижекеи»,  «Красные Четаи – Черепаново- Акчикасы» ,     на устройство разворотной площадки к подъезду к Новоатайской СОШ, на устройство разворотной площадки в с.Красные Четаи, на строительство внутриквартальных и уличных проездов, на устройство барьерного ограждения на автодороге «Кузнечное – Хозанкино-Тиханкино», на ремонт автодороги «Мочковаши –Аликово –Малиновка». 


Согласно Указа Президента Чувашской Республики от 21 августа 2006 года № 68 «О мерах по ускоренному завершению строительства сети автомобильных дорог Чувашской Республики» в 2007 году планируется завершить строительство автодороги  «Ядрин- Николаевское –Новые Атаи» за счет средств федерального бюджета в сумме 22250000 рублей и республиканского бюджета  в сумме 9528760 рублей. Запланировано завершение строительства  автомобильных дорог : «Сура»-Янгильдино», «Красные Четаи – Черепаново- Акчикасы», «Кишля – Красный Яр- Атнары- Тоганаши»- Атнарское лесничество за счет республиканского бюджета на общую сумму 13249295 рублей.


За счет привлеченных средств международной финансовой корпорации и бюджетного кредита по району необходимо  построить  22 км. подъездных дорог к еще 16 населенным пунктам на сумму 179 млн.466 тыс. рублей. 


В 2008 году по программе необходимо построить автомобильные дороги «Красные Четаи-Вишенеры-Пчелка» протяженностью 8,7 км., «Питишево-Пандиково-Малые Атмени-Хирлукассы-Лоба» - 3 км., «Старые Атаи – Штанаши-Горбатовка» - 8,7 км. Кроме того, администрация района усиленно работает по включению в эту программу школьных маршрутов:  

· реконструкция автомобильной дороги Яманы-Старые Атаи-Русские Атаи-28,78 км, «Хозанкино-Тиханкино» - 3,5 км. 

· строительство автомобильной дороги по деревне Тарабаи

Проектно-сметная документация имеется.

Водоснабжение


Во исполнение целевой программы «Обеспечение населения Красночетайского района качественной водой на 2005-2008 годы» в 2006 году были продолжены строительно-монтажные работы по водоснабжению деревень Сосново, Ижекеи и Акчикасы. На этих объектах проложено 10,157 км. водопроводных сетей, пробурено 3 скважины, установлено  3 водонапорные башни, смонтировано 7 пожарных резервуаров и соответственной освоено всего 21114,3 тыс.рублей, в т.ч. из федерального бюджета 11140 тыс.рублей, республиканского бюджета  9763,3 тыс.руб.  и из местного бюджета направлено 211 тыс.руб. 


Кроме того затомпонирована 1 скважина, выполнена 1 защитная санитарная зона вокруг водобашни и заменено 100 погонных метров водопровода Красночетайского ММППЖКХ, на что израсходовано 300 тыс.руб. из республиканского бюджета. 


По программе водоснабжения с.Пандиково на предпроектные и экспертные работы из местного бюджета направлено 52 тыс.руб. 


В 2007 году необходимо подать воды в деревнях Сосново, Ижекеи, Акчикасы, для чего надо получить лицензию на водопользование, гидрогеологические заключения на скважины, согласовать объем добычи подземных вод, кадастровые планы участков скважин, положительное заключение качества подземных вод Роспотребнадзора, провести химические и микробиологические обследования подземных вод.  Все это требует дополнительных финансовых затрат со стороны глав сельских поселений, но до сих пор Красночетайское сельское поселение не может предоставить кадастровый план участка, а Пандиковское сельское поселение не предусмотрело в бюджете сельского поседения финансовые средства на водоснабжение, не выполнено межевание участка под артскважину. 

Электрификация новых улиц


В 2005 году на электрификации новых улиц освоено 333 тыс. рублей. В 2006 году в деревнях Атнары, Баймашкино, Вторая Липовка построены 4,68 км. электрических сетей со стоимостью 3222,719 тыс.руб. Объем работы увеличен в 9,7 раза. Проектные работы выполнены на сумму 150 тыс. рублей. В 2007 году планируем электрифицировать новые улицы деревень Янгильдино, Томлеи, Русские Атаи, Осиново. Только на электрификацию улицы Придорожной д.Янгильдино финансовые расходы ОАО «Чувашэнерго» составляет 5057 тыс. рублей при протяженности 3,68 км.


А Староатайское сельское поселение до сих по не может выполнить топосъемку новой улицы, из-за чего есть угроза провала электрификации новой улицы д.Русские Атаи. 

В целом за счет источников финансирования  всеми бюджетными, промышленными и сельскохозяйственными предприятиями и организациями в 2006 году освоено капитальных вложений на 285 млн.рублей.

ЖКХ

По подпрограмме «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры на 2006-2010 годы» по Красночетайскому району включены следующие объекты:

· реконструкция тепловых сетей в с.Красные Четаи со стоимостью работ 15000 тыс.рублей

· строительство квартальной котельной в с.Красные Четаи со стоимостью работ 10000 тыс.руб.

· реконструкция очистных сооружений и канализаций в с.Красные Четаи со стоимостью работ 11000 тыс. рублей.

Подпрограмма предусматривает софинансирование из местного бюджета в объеме 8430 тыс.руб., из внебюджетных средств (ММППЖКХ) 10610 тыс. рублей. На 2007 год в местном бюджете предусмотрено на проектные работы финансовые средства: по очистным сооружениям 543 тыс. рублей по квартальной котельной 480 тыс. рублей.

Общий объем представленных услуг за отчетный период по Красночетайскому ММППЖКХ  составил 7306 тыс. руб., что на  5 % больше по сравнению прошлым годом (6952 тыс. руб.)

Роста  в объеме оказанных услуг не произошло. Одновременно снизилось объем вывоза ТБО ( 2,4 тыс. куб. м. – 2,0 тыс. куб. м.) на 0,4 тыс. куб. м,  Общая стоимость всех оказанных услуг составила 8007 тыс. руб.(2005г - 8181 тыс. руб.) В основном в структуре затрат на оказание услуг растут затраты на энергетические ресурсы.. Снизилось количество представленных услуг бани (4 тыс. помывов – 2,0 тыс. помывов) на 2,0 тыс. помывов, а также снизилось количество предоставляемых услуг гостиницей  (576 койка мест – 186 койка мест) на 390 койка – мест.

За отчетный период 2006 г. предприятие завершило убытками на 701 тыс. рублей, что на 508 тыс. руб. меньше, чем по сравнению с предыдущим годом (1029 тыс. руб.) В основном большие убытки по  всем отраслям производства, кроме котельных, где  финансовый результат составляет прибыль на  52 тыс. руб., 

По водоснабжению убытки на 66 тыс. руб., против прибыли  49 тыс. руб. прошлого года; по канализации убытки 165 тыс. руб., против убытков 114 тыс. руб. прошлого года;  баня убыток 205 тыс. руб., из них 200 тыс. руб. возмещено  из местного бюджета;  от эксплуатации гостиницы  убыток 186  тыс. руб., против 218 тыс. руб. прошлого года: от вывоза ТБО убыток 286 тыс. руб., против 112 тыс. руб. прошлого года: по прочим видам деятельности  получено 285 тыс. руб. прибыли, против убытка 428 тыс. руб. прошлого года. Предприятие в 2006 году перешло на упрощенную форму налогообложения,  в связи с этим за отчетный период  выпадающие доходы энергетических ресурсов по НДС составляют:        

- котельные 387 тыс. руб., водоснабжение 42,0тыс. руб., водоотведение 4,0 тыс. руб., что влияет  на финансовую деятельность предприятия. В целом по предприятию выпадающие доходы по НДС  составляют  по энергетическим ресурсам 667,3 тыс. руб. В отчетном периоде на производстве использовано энергетических ресурсов: природный  газ 1366 тыс. куб. м на сумму 2207,6 тыс. руб., электроэнергия  924,8 тыс. квт.ч. на сумму 1085,5 тыс. руб. За  2006 год израсходовано  ГСМ на 584 тыс. руб. в том числе автобензин на сумму 381  тыс. руб. Нужно отметить что эти материальные ресурсы   в структуре затрат на производство  занимает  3887 тыс. руб.,  что составляет 48,5%.

Финансирования  из бюджета  на подготовку отопительного сезона за 2005 – 2006 г.г. не было. По подготовке объектов к отопительному сезону в 2005 году использованы собственные средства, которые получены  от эксплуатации и оказании услуг по основным видам деятельности:  по котельным – 196 тыс. руб.,

- очистным сооружениям – 82 тыс.руб.

- по водоснабжению – 168 тыс. руб.

  По  благоустройству в 2006 году  выполнено работ на 673 тыс. руб. финансировано 673 тыс. руб.

 Себестоимость оказанных услуг отчетного периода по сравнению с прошлым годом увеличилась. Себестоимость 1 Гкал тепловой энергии составила 451,2 руб. против 378,5  руб. 2005 г., увеличение  на 19,2 %, т.е. на 72,8 руб. В тарифе на 2006 год  рост предусмотрен  на  8 % ,  не налажен учет потерь тепловой энергии при производстве и транспортировке ее по сетям, таким образом, не выявляются сверхнормативные потери., все потери перекладываются на плечи потребителей, искусственно занижается себестоимость. Качество очистки хозяйственно – бытовых стоков  отвечает нормативным требованиям. Износ инженерных коммуникаций в жилищно – коммунальном хозяйстве достиг на 45 %. Для поддержания в рабочем состоянии необходимо ежегодно производить замену ветхих тепловых и водопроводных сетей. Рост себестоимости услуг водоснабжения произошел на 141,4% (6,38 руб. – 4,51 руб.). Себестоимость вывоза ТБО возросла на 136%, одной из причин роста себестоимости является снижение количества оказанных услуг, а также роста тарифа в 2006г. не произошел, действовал тариф 2005 года. По содержанию и ремонту жилищного фонда объем  работ выполнен, как и в прошлом году, прямые убытки составляют 143 тыс. руб.

Фонд заработной платы за 2006 год составил 2672 тыс. руб., средне годовая численность работников составила 62 чел., среднемесячная заработная плата на 1 работающего составила  3591 руб.

Задачи  на 2007 год:  по сравнению с 2006 г. предусмотрен рост  затрат  производства на 12,8%. (8891 – 7881). Общий объем предоставления услуг на 23,1%. (8489 – 6895). Предусмотрено уменьшить убытки от  деятельности основных видов услуг  на 583 тыс. руб. т. е. завершить 2007 год  с наименьшими убытками. 

Кроме основных видов деятельности прогнозировано выполнить работы по капремонту жилфонда на 1730 тыс. руб., по благоустройству 2273 тыс. руб.

Заключение.


2006 год был важнейшим для всего Российского государства – год реформы местного самоуправления, по большому счету призванный изменить сознание граждан, их понимание личной меры ответственности за все, что их окружает. Считаем, что администрация района сумела создать единую структуру деятельности администраций района и сельских поселений по созданию нормативно-правовой базы, внесению изменений и дополнений в уставы района и сельских поселений, упорядочению деятельности органов  местного самоуправления. В этот период значительно повысились требования к деятельности администраций сельских поселений.


В целях обеспечения качественной динамики социально-экономического развития сельских поселений, сохранения и роста духовности людей, формирования у населения самосознания и гражданской ответственности, развития культуры быта и отдыха в селах и деревнях района в рамках Года духовного просвещения в районе был объявлен конкурс на «Лучшее сельское поселение Красночетайского района», победителем которого стало Атнарское сельское поселение, призерами – Акчикасинское и Штанашское сельские поселения. 


Послание Президента Чувашской Республики Н.В.Федорова Государственному Совету Чувашской Республики «Дорожить временем, служить людям» от 25 января 2007 года и его Указ «О Годе ребенка» являются програмными документами для органов местного самоуправления на 2007 год. Н.В.Федоров в своем послании выделил три приоритетные задачи, которые должны быть решены в ближайшем будущем в первоочередном порядке: сбережение народа, создание экономики инновационного типа, искоренение коррупции и общее повышение эффективности государства. 


Говоря о Годе ребенка Президент  обозначил ряд проблем: количество абортов, недостаточное распространение здорового образа жизни, заболеваемость и смертность детей, школьное питание, защита прав и интересов ребенка, а также разобщенность в деятельности министерств, ведомств, муниципалитетов. «На самом деле главная и фундаментальная проблема нашей российской цивилизации, не столько проблеме дефицита рождаемости и ее материальное стимулирование, а сколько проблема спасения душ уже родившихся и живущих, их здоровья, духовного и физического. Вот что первично для нас», подчеркнул в своем выступлении глава республики. 


В августе этого года мы отмечаем 80-летие образования Красночетайского района и 425–летие села Красные Четаи. И мне,  в первую очередь в 2007 году хотелось бы  в лице всех жителей района найти поддержку в реализации объявленных Президентом России приоритетных национальных проектов: в образовании, здравоохранении, сельском хозяйстве и жилищном строительстве, а также целевых республиканских и районных программ,  планов по подготовке и проведению юбилеев района и села Красные Четаи, понимания в начинаниях, которые планируется в этом году администрациями района и сельских поселений.
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