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«...Многие позитивные перемены в нашей стране произошли именно потому, что качественное и регулярное проведение выборов становится одним из базисных условий обеспечения прав и свобод граждан Российской Федерации.
Организуя избирательный процесс,
мы не просто учитываем прогрессивный
зарубежный опыт. Принципы, нормы и
практика выборов в нашей стране
полностью
соответствуют
международным стандартам. Они прочно вошли в нашу общественную жизнь и в наши политические традиции.
Мы в России знаем цену действительно демократическим выборам. И при этом ясно видим, сколько еще резервов совершенствования имеет наша собственная избирательная система. Последовательно идем по этому пути. Развивая и политические институты, и законодательную базу».
В.В. Путин

Территориальная избирательная комиссия Красночетайского района
Памятка молодому избирателю

Адрес:   429040,   с.   Красные  Четаи,   пл. Победы, д. 1

с. Красные Четаи, 2007.
Покажите мне вашу молодежь, и я скажу ваше будущее.

(Абу Насир Аль-Фараби)

Из истории выборов

Истоки современных выборов лежат в Древней Греции и Древнем Риме, где свободные граждане обязаны были участвовать в политической жизни, заседая в народных собраниях.
В Древней Греции применялось открытое голосование и тайная баллотировка с помощью жребия.
В Древнем Риме предвыборная кампания начиналась задолго до голосования. Кандидат заявлял органам власти о своем желании баллотироваться. Должностные лица обязаны были проверить, насколько данный гражданин отвечает требованиям закона, и только тогда он вносился в список кандидатов.
Огромную роль в развитии демократии уже в наше время имела Великая Французская революция. Она способствовала рождению таких понятий как «активное право», «пассивное право», «списки избирателей», «права человека и гражданина».
Современная система тайного голосования, при которой избирательная комиссия печатает избирательный бюллетень типографским способом, выдает его голосующему, а тот делает отметку в бюллетене, была разработана и применена во второй половине XIX века в Австрии.
Первая Государственная Дума была создана в России после издания Николаем II Манифеста 17 октября 1905 года. К участию в выборах допускались мужчины, достигшие 25-летнего возраста. Избирательные права не получали женщины, военнослужащие, студенты, народы, ведущие кочевой образ жизни, должностные лица, служащие полиции.
Сегодня выборы проводятся на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании, а участие граждан Российской Федерации в выборах является свободным и добровольным.
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Использование открепительных удостоверений

Избиратель, не имеющий возможности в день голосования прибыть в помещение для голосования того избирательного участка, где он включен в список избирателей по месту жительства, на основании части 2 статьи74 Федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» вправе получить в соответствующей территориальной (за 45-20 дней до дня голосования) либо участковой (за 19 и менее дней до дня голосования) избирательной комиссии данного избирательного участка открепительное удостоверение для голосования на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва и принять участие в голосовании на том избирательном участке, на котором он будет находиться в день голосования

Основные термины и понятия

Избиратель - гражданин Российской Федерации, обладающий активным избирательным правом. 

Гражданин Российской Федерации, достигший возраста 18 лет, имеет право избирать, голосовать на референдуме.

Избирательные права граждан –конституционное право граждан Российской Федерации избирать и быть избранным в органы государственной власти и органы местного самоуправления.

Списки избирателей – в них включаются все граждане Российской Федерации, обладающие на день голосования активным избирательным правом. Избиратель может быть включен в список избирателей только на одном избирательном участке.

Место жительства – жилой дом, квартира, служебное жилое помещение, специализированные дома (общежитие гостиница-приют, специальный дом для одиноких престарелых, дом интернат для инвалидов, ветеранов и другие), а так же иное жилое помещение, по адресу которого гражданин Российской Федерации зарегистрирован по месту жительства органами регистрационного учета граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации, что подтверждается отметкой в паспорте гражданина Российской Федерации.

Кандидат — лицо, выдвинутое в установленном настоящим ФЗ, иным законом порядке в качестве претендента на замещаемую посредством прямых выборов должность или на членство в органе государственной власти.

Список кандидатов - единый список кандидатов,
выдвинутый избирательным блоком, объединением на
выборах в законодательный орган государственной
власти, а также указанный список, заверенный либо
зарегистрированный
организующей
выборы
избирательной комиссией.
