Для государственной регистрации прав на земельные участки ме​жевание земельных участков не проводятся в следующих случаях:
при наличии у гражданина на земельный участок Государственного акта на право собственности на землю, постоянного (бессрочного) пользования и пожизненного наследуемого владения;
при наличии у гражданина плана границ на все земельные участки, в какой либо землеустроительной документации (проект территориального земле​устройства, схемах землеустройства муниципальных образований, схемы ис​пользования и охраны земель, материалы геодезических и картографических работ, проекты ВХЗ, материалы оцени земель, материалы инвентаризации земель и т.д.) по которым однозначно можно определить местоположение земельного участка и провести описание земельного участка;
в случае если у гражданина земельный участок находится в садоводческом, огородническом или дачном некоммерческом объединении, и данному некоммерческому
объединению предоставлен       земельный   участок (территория садоводческого товарищества), и на которое проведено межевание всего земельного участка садоводческого товарищества и проведен кадастро​вый учет, то гражданин, являющийся членом данного некоммерческого объе​динения может зарегистрировать свой земельный участок на основании описа​ния местоположения границ своего земельного участка удостоверенное прав​лением данного некоммерческого объединения, приложив копию правоуста​навливающего документа на земельный участок, составляющий территорию данного некоммерческого объединения и выписки из единого государственного реестра юридических лиц, содержащая сведения о данном некоммерческом объединении;
в случае если земельный участок прошел кадастровый учет в едином го​сударственном реестре земель.
В других случаях необходимо обязательно провести межевание земельного участка.
Для государственной регистрации земельной доли ее необходимо сначала выделить в натуре (на местности) из коллективной долевой собственности. Для этого собственники земельных долей могут организовать крестьянское (фер​мерское) хозяйство с выделением земельного участка в натуре (на местности) или выделиться как индивидуальный предприниматель без образования кресть​янского (фермерского) хозяйства.
Также для государственной регистрации земельного участка, находяще​гося в долевой собственности граждан и расположенного на территории сель​хозпредприятия, нужно на всю территорию сельхозпредприятия провести тер​риториальное землеустройство.
