В соответствии со статьей 8 ГК РФ (подпункт 2 часть 1) граж​данские права и обязанности возникают в том числе и из актов государствен​ных органов и органов местного самоуправления, которые предусмотрены законом в качестве оснований возникновения гражданских прав и обязанностей. В силу статей 25 и 29 ЗК РФ, предоставление земельных участков гражданам и юридическим лицам осуществляется на основании решения исполнительных органов государственной власти или органа местного самоуправления и пре​доставленное право на земельный участок подлежит обязательной регистрации в соответствии с Федеральным законом «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним». 

В силу статьи 36 ЗК РФ, приобретение прав на земельные участки, ко​торые находятся в государственной или муниципальной собственности и на ко​торых расположены здания, строения, сооружения, осуществляется на основа​нии обращения граждан и юридических лиц в исполнительный орган государ​ственной власти или орган местного самоуправления, с приложением кадастро​вого плана земельного участка. В случае отсутствия кадастрового плана зе мельного участка, орган местного самоуправления, на основании дежурной кадастровой карты (плана), в месячный срок обязан обеспечить изго​товление кадастровой (плана) и утвердить проект границ земельного участка (часть 7 статьи 36 ЗК РФ).
Если земельный участок продолжает использоваться, данные о нем бы​ли внесены в ЕГРЗ как ранее учтенный земельный участок без проведения в свое время межевания этого земельного участка по инвентаризационной описи, то в случае проведения в настоящее время межевания данного земельного уча​стка и утверждения межевого дела Управлением, при не представлении граж​данами или ю/л межевого дела в ФГУ «Земельная кадастровая палата» по Чу​вашской Республике - Чувашии, для внесения данных в ЕГРЗ, на основании части 2 стать 11 ГК РФ, защита прав и охраняемых законом интересов в этом случае в административном порядке нормами материального права не преду​смотрена, в виду того, что данный вопрос носит гражданский правовой харак​тер и должен разрешаться гражданскими правовыми методами путем соответ​ствующих разъяснений действующего законодательства, вплоть до разрешения вопроса в судебном порядке.
