В соответствии с нормами гражданского и земельного законода​тельств, правила автоматического продления арендных отношений (пролонга​ция) к земельным отношениям применяться не могут.
Согласно части 2 статьи 607 ГК РФ, законодательством могут быть установлены особенности сдачи в аренду земельных участков.
Ранее, статьями 14, 39 ЗК РСФСР (1991 г.) было установлено, что пре​дельный срок временного пользования землей не может превышать трех лет. По истечении срока, на который был предоставлен земельный участок, право пользования у арендатора прекращается, если не был заключен новый договор аренды земельного участка.
В настоящее время, аналогичное положение (кроме срока предоставления земельного участка в аренду) предусмотрено частью 3 статьи 22 ЗК РФ, согласно которой арендатор, по истечении срока договора аренда земельного уча​стка, имеет преимущественное право на заключение нового договора аренды земельного участка. Поэтому, в данном случае, необходимо принятие ненорма​тивного акта органа местного самоуправления о продлении срока аренды зе​мельного участка и заключение нового договора аренды этого земельного уча​стка, с обязательной регистрацией его (если новый срок будет установлен более года) в Управлении Ресрегистрации.
Вместе с тем, необходимо учитывать следующее.
Если гражданин является собственником ИЖД и договор аренды земельного участка был заключен гражданином после введения в действие ЗК РФ, то в связи с тем, что собственник недвижимости реализовал свое исключи​тельное право на приватизацию или аренды путем заключения договоры арен​ды земельного участка, он утрачивает право выкупа земельного участка в соот​ветствии с частью 1 статьи 36 ЗК РФ (пункт 7 постановления Пленума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 24.03.2005 № 11 «О некоторых вопросах, связанных с применением земельного законодательства»).
