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    Добрый день  труженики сельского хозяйства  района,
уважаемые гости, приглашенные.
По доброй сложившейся  традиции, мы с Вами сегодня  собрались  для проведения    районного праздника песни, труда и спорта «Акатуй». Позвольте поблагодарить всех вас, уважаемые труженики агропромышленного комплекса, за плодотворный труд, за оптимизм и целеустремленность, благодаря которым наш Красночетайский район наращивает объёмы производства сельскохозяйственной продукции. 
Наш район  по итогам 9-ти месяцев 2017 года  занял 3 место в экономическом  соревновании  в сельском  хозяйстве между муниципальными  районами Чувашской Республики  и был отмечен Дипломом Главы Чувашской Республики М.В. Игнатьева.
По итогам выполнения Соглашения между Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики и администрацией  Красночетайского район занял  4 место.
          Три лучших сельскохозяйственных кооператива района «Коминтерн», «Нива», «Свобода» ежегодно попадают в  рейтинг  клуба «Агро-100». По итогам 2016 года  СХПК «Коминтерн»  занял 6 место.
           В районе  по состоянию   на  1 июня 2018 года   насчитывается  6  действующих  сельскохозяйственных     предприятий,  2  сельскохозяйственных  кооператива, 10111 личных подсобных хозяйств, 23- крестьянско-фермерских хозяйства.
Объем  производства  сельскохозяйственной  продукции  в сельскохозяйственных  организациях за 2017 год  составил 285 млн. рублей.
Всего в сельском хозяйстве   заняты 193 работника.  На 1 мая  2017 года среднемесячная  заработная плата  на  одного работника  составила 15 200 рублей,  105 % к уровню прошлого года.  
Объем государственной поддержки за  2017 год составил   более 20 млн. рублей. На 1 июня 2018 года сельхозтоваропроизводителям  района   оказана  господдержка  в сумме 5 млн.480 тыс. рублей. 
В 2017 году  вложено   более 78 млн. рублей инвестиций, в т.ч.  на строительство и реконструкцию животноводческих помещений. СХПК «Коминтерн» - руководитель Альбина Борисовна Новикова, ведет строительство самого современного животноводческого комплекса. Уже построен коровник на 600 голов. Сегодня ведется строительство доильного зала.  ИП Глава К(Ф)Х Устинов В.А. для реконструкции животноводческий помещений, расширения производственной базы получил кредитные средства в размере 1 млн. рублей. С  2017 года СХПК «Нива»  введет  работы по строительству   телятника, вложено более   6 млн. рублей собственных средств.
ИП Глава К(Ф)Х Соловьев В.Ю.  на сумму гранта (1,5 млн. рублей) построил  теплицу для выращивания рассады и овощных культур.
В этом году с 30 апреля  все сельскохозяйственные предприятия района приступили к весенне – полевым работам. Всего по району посеяно яровых культур – 4804 га. Под урожай 2018 года посеяно озимых зерновых культур на площади – 1270 га. Вся посевная площадь сельскохозяйственных культур в сельскохозяйственных предприятиях и К(Ф)Х района составила 10331 га (104% к 2017г.). 
Сегодня работать на селе как никогда сложно, но и ответственно. И только ваша ответственность и ваше трудолюбие  обеспечит достойную жизнь на селе. Только Вы можете  оценить, именно какими  усилиями  даются  даже небольшие успехи. Вы, кто трудится на земле, выращивает хлеб, кто своими руками создает наше богатство. Вы заслуживаете самых добрых слов и наград. Очередным подтверждением  высокого  профессионального уровня работников  служит их признание на самом высоком уровне. Указом Главы Чувашской Республики  присвоено звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Чувашской Республики»  оператору машинного доения коров сельскохозяйственного производственного кооператива «Коминтерн» - Даниловой Розе Васильевне. Приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации  за многолетний и добросовестный труд награжден Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Российской Федерации начальник отдела сельского хозяйства - Храмов Владимир Викторович и многие другие, которых мы сегодня отметим. 
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Пурне те уяв яч.пе!
 
        Низкий вам, поклон, дорогие труженики.
