ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к постановлению администрации Красночетайского района Чувашской 
Республики от 28.03.2018 г. № 147 «Об утверждении Положения о порядке проведения открытого конкурса на право получения свидетельств об осуществлении перевозок по одному или нескольким муниципальным маршрутам регулярных перевозок в Красночетайском районе Чувашской Республики, организуемых сверх муниципального заказа»

Постановление администрации Красночетайского района Чувашской Республики от 28.03.2018 г. № 147 «Об утверждении Положения о порядке проведения открытого конкурса на право получения свидетельств об осуществлении перевозок по одному или нескольким муниципальным маршрутам регулярных перевозок в Красночетайском районе Чувашской Республики, организуемых сверх муниципального заказа» (далее – Постановление) разработан на основании Федерального закона от 13.07.2015 г.  № 220-ФЗ "Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации".
Основная цель разработки Постановления:

 - определить удовлетворение потребностей населения Красночетайского района Чувашской Республики в пассажирских перевозках;

 - определение из числа претендентов - перевозчиков различных организационно-правовых форм и форм собственности - максимально соответствующих предъявляемым требованиям на основе объективной оценки их квалификации;

 - повышение безопасности дорожного движения при перевозке пассажиров, укрепление транспортной дисциплины перевозчиков;

 - вовлечение перевозчиков в активную профилактическую работу по предупреждению дорожно-транспортных происшествий;

 - повышение культуры и качества обслуживания пассажиров.

Первый заместитель главы администрации района – начальник отдела экономики, 

земельных и имущественных отношений                                                               А.В. Ярабаева

