Справка о результатах публичных  консультаций
постановления администрации Красночетайского района от 28 марта 2018 года 
№ 147 "Об утверждении Положения о порядке проведения открытого конкурса на право получения свидетельств об осуществлении перевозок по одному или нескольким муниципальным маршрутам регулярных перевозок в Красночетайском районе Чувашской Республики, организуемых сверх муниципального заказа»

В соответствии с Порядком проведения экспертизы нормативных правовых актов Красночетайского района Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденным постановлением администрации Красночетайского района Чувашской Республики от 22.12.2015 г. № 466 (внесены изменения постановлением администрации Красночетайского района от 20.09.2018 № 380), проведены публичные консультации постановления администрации Красночетайского района от 28 марта 2018 года № 147 " Об утверждении Положения о порядке проведения открытого конкурса на право получения свидетельств об осуществлении перевозок по одному или нескольким муниципальным маршрутам регулярных перевозок в Красночетайском районе Чувашской Республики, организуемых сверх муниципального заказа» (далее - НПА). 
НПА было размещено на официальном сайте администрации Красночетайского района по адресу: http://gov.cap.ru/SiteMap.aspx?id=2656269&gov_id=69.  Предложения (замечания) в связи с проведением публичных консультаций в отношении НПА принимались с 10 сентября 2018г. по 25 сентября 2018г.
НПА и перечень вопросов по нему также были направлены в адрес Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики, Красночетайского районного потребительского общества, ООО «Питание», ООО «Янтарь», ООО «Заготовки», ООО «Четайское», Индивидуальным предпринимателям: Кондратьеву Ю.Д., Эзенкину В.П., Логиновой О.В., Ульяновой А.М. (всего 5 организаций и 4 ИП).
В ходе проведения публичных консультаций получены 6 письменных ответа. Красночетайское Райпо, Кондратьев Ю.Д., Эзенкин В.П., Логинова О.В., Ульянова А.М. замечаний и предложений к НПА не имеют.
Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики представило замечание к НПА о содержании избыточных требований к субъектам предпринимательской деятельности:
- в абзаце 2 п. 1.3., в абх.2 п. 2.1., п.3.5., п.4.4. и п.4.6. уточнить какие дни имеются в виду (рабочие или календарные);
- В абзаце 2 п. 1.3. и п. 3.2. слова «в сети Интернет» заменить на словосочетание « в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;
- В абзаце 2 п. 3.7. предусмотрено предоставление копий свидетельства о государственной регистрации юридического лица или свидетельства о государственной регистрации физического лица в качестве ИП. Сведения об этих документах содержатся в выписке из ЕГРЮЛ и ЕГРИП, которые можно получить в порядке межведомственного взаимодействия и их предоставление возможно только по собственной инициативе заявителя;
В абзаце 17 п. 3.7. после слова «печатью» добавить «(при наличии)»;
Абзац 10 п. 3.7. необходимо уточнить целесообразность включения данного документа. 
По итогам проведения публичных консультаций  отделу строительства, дорожного хозяйства и ЖКХ администрации Красночетайского района внести изменения в постановление администрации Красночетайского района от 28 марта 2018 года  № 147 "Об утверждении Положения о порядке проведения открытого конкурса на право получения свидетельств об осуществлении перевозок по одному или нескольким муниципальным маршрутам регулярных перевозок в Красночетайском районе Чувашской Республики, организуемых сверх муниципального заказа».
			
	
Первый заместитель главы администрации района - начальник отдела экономики, земельных и имущественных отношений

	
	

          А.В. Ярабаева



                                                                                                                                27.09.2018      



