Справка о результатах публичных  консультаций
постановления администрации Красночетайского района от 27 февраля 2018 года  № 94 " Об утверждении Порядка формирования, утверждения и ведения планов закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Красночетайского района Чувашской Республики»

В соответствии с Порядком проведения экспертизы нормативных правовых актов Красночетайского района Чувашской Республики, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденным постановлением администрации Красночетайского района Чувашской Республики от 22.12.2015 г. № 466 (внесены изменения постановлением администрации Красночетайского района от 20.09.2018 № 380), проведены публичные консультации постановления администрации Красночетайского района от 27 февраля 2018 года № 94 " Об утверждении Порядка формирования, утверждения и ведения планов закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Красночетайского района Чувашской Республики» (далее - НПА). 
НПА было размещено на официальном сайте администрации Красночетайского района по адресу: http://gov.cap.ru/SiteMap.aspx?id=2656269&gov_id=69.  Предложения (замечания) в связи с проведением публичных консультаций в отношении НПА принимались с 10 сентября 2018г. по 25 сентября 2018г.
НПА и перечень вопросов по нему также были направлены в адрес Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики, Красночетайского районного потребительского общества, ООО «Питание», ООО «Янтарь», ООО «Заготовки», ООО «Четайское», Индивидуальным предпринимателям: Кондратьеву Ю.Д., Эзенкину В.П., Логиновой О.В., Ульяновой А.М. (всего 5 организаций и 4 ИП).
В ходе проведения публичных консультаций получены 6 письменных ответа: Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики, Красночетайское Райпо, Индивидуальные предприниматели Кондратьев Ю.Д., Эзенкин В.П., Логинова О.В., Ульянова А.М. 
Участники публичных консультаций выразили одобрение и указали на отсутствие предложений и замечаний к НПА. В связи с этим в НПА по результатам публичных консультаций изменения не вносятся.
			
	
Первый заместитель главы администрации района - начальник отдела экономики, земельных и имущественных отношений
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