Анализируя социально-экономическую ситуацию в Красночетайском районе, хочу озвучить ряд социально – экономических показателей.
За I полугодие  2018 года, по сравнению с аналогичным периодом 2017 года, по основным отраслям экономики получены следующие результаты:

· прогнозируется увеличение инвестиций в основной капитал на 34 %,

· среднемесячная заработная плата одного работника в организациях увеличилась:

- номинальная – на 13,0% при индексе потребительских цен 101%,

· среднемесячная заработная плата работников бюджетной сферы составила 21152 руб. или 114,6% к уровню 2017 года,
· среднесписочная численность работников в организациях (без субъектов малого предпринимательства за январь-апрель 2018г.) уменьшилась на 3,0 %, чем в аналогичном периоде 2017 г. (1360 чел.), 

· численность безработных граждан, состоящих на учете в службе занятости, на конец мая 2018 года уменьшилась на 18%,

· снижение коэффициента смертности на 5 %,
· число браков увеличилось на 35%.

· число разводов увеличилось на 18 %,

· число родившихся уменьшилось на 6 %.

Анализируя итоги деятельности органов местного самоуправления района за прошедший год, в безусловном приоритете для нас по-прежнему остается исполнение майских указов Президента России. 

Сохраняется стабильная ситуация с заработной платой  в социальной сфере работников. Доведена до необходимого уровня зарплата работников культуры (20722 руб.). Социальную поддержку в 1 полугодии 2018 года получили  более 4 тыс. чел. – 30% от общей численности населения района.  На указанные цели направлено 34 млн. рублей, в том числе на льготы по ЖКУ на сумму 4,1 млн. рублей на 890  чел., на выплату детских пособий – 8,6 млн. рублей на 600 детей.

В 1 полугодии 2018 года согласно Указу Главы Чувашии ежемесячная денежная выплата семьям в случае рождения (усыновления) третьего ребенка или последующих детей назначена 51 ребенку/семье, на эти цели направлено  порядка 3 млн. рублей.

Перейду к финансовому блоку, как наиболее острому и затрагивающему все сферы деятельности. Бюджетная политика, проводимая администрацией Красночетайского района, ориентирована на эффективное, ответственное и прозрачное управление муниципальными финансами, что является базовым условием для устойчивого развития экономики и социальной стабильности.

По результатам ее реализации обеспечена положительная динамика по основным показателям консолидированного бюджета района.

Консолидированный бюджет за I  полугодие  по доходам исполнен на 109 % к уровню прошлого года. Собственные доходы выполнены на 101 % к уровню прошлого года.

Основным приоритетом в части расходов бюджета по-прежнему остается развитие социальной сферы. Расходы на образование, социальную политику, культуру, спорт и здравоохранение в отчетном периоде составили 189 млн. рублей, или 68% всех расходов консолидированного бюджета. 

Расходная часть консолидированного бюджета района была сформирована программно-целевым методом. На реализацию 13 муниципальных программ направляется 280 млн. рублей или 100 % всех расходов.

Продолжается практика осуществления совместных закупок социально-значимой продукции. Она позволила сэкономить 3,7 млн.рублей бюджетных средств что составляет 11% от общего объема.
Планируемый объем инвестиций в 2018 году составляет 131 млн. рублей или к уровню предыдущего года 134 % с созданием 52 рабочих мест и среднемесячной заработной платой 16 тыс. рублей.
Планируются к реализации  инвестиционные проекты. В  сельскохозяйственном предприятии «Коминтерн» реализуется крупный инвестиционный проект в сфере животноводства. Проект начал внедряться в жизнь еще в прошлом году. На первом этапе был оборудован  и введен в эксплуатацию коровник  на 600 голов стоимостью 64 млн. руб.
 В мае текущего года в хозяйстве приступили к реализации второго этапа инвестиционного проекта, который включает строительство доильно-молочного блока с технологическим оборудованием типа «Карусель», объектов подсобного и обслуживающего назначения.  На строительство и оборудование доильно-молочного блока  направлены собственные и кредитные средства в сумме 109 млн. рублей. На территории района строится современная «фабрика» по производству молока. Большое спасибо дружному коллективу СХПК «Комитерн» и ее руководителю Новиковой Альбине Борисовне. Как в народе говорят: «Большому короблю – большое плавание». Мы желаем Вам дальнейших успехов в работе и чтобы удача всегда сопутствовала Вам.

 С  2017 года СХПК «Нива»  (руководитель Мурайкин  Владимир Иванович) введет  работы по строительству   телятника, вложено более   6 млн. рублей собственных средств. На данный момент ведутся работы по установке необходимых оборудований. Фермер Устинов В.А. реализует проект реконструкции животноводческих помещений и  расширения производственной базы (в размере 1 млн. рублей). Фермер Соловьев В.Ю.  на сумму гранта (1,5 млн. рублей) построил  теплицу для выращивания рассады и овощных культур на площади 0,03 га.

Вся посевная площадь сельскохозяйственных культур под урожай 2018 года в районе составляет 9226 га (94% к уровню прошлого года), в том числе зерновые и зернобобовые культуры – 3969,4 га, кормовые культуры -  5228,7 га, из них –  на корм – 498 га, однолетние травы – 602 га, многолетние травы 4076,5 га. Снижение посевной площади допущено фермером Самариным В.Ю. - 600 га. 
Администрацией района предоставляются земли для выпаса сельскохозяйственных животных. На 1 июля оформлено 1000 га. Годовой размер арендной платы составляет 322 тыс. руб. Это дополнительное поступление в местный бюджет.  
Также сельскими поселениями ведется работа по предоставлению земель из муниципальной собственности эффективному землепользователю. Среди лидеров у нас Хозанкинское сельское поселение - глава Кузнецова Л.Г., Питеркинское – глава Михуткин В.Г. и Пандиковское – глава Порфирьев А.Ю.  
По оперативным данным  на 1 июля 2018 года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий насчитывается 8086 голов  или 100,4 % к уровню прошлого года, в т.ч. 4163 голов  коров, (99 % к сопоставимому периоду прошлого года).
Валовой надой молока в хозяйствах всех категорий составил 10890 тонн (99 % к сопоставимому периоду 2017 года), в том числе сельскохозяйственными предприятиями произведено 2380 тонн молока или 95  % к уровню прошлого года.

Сокращение производства молока допустили СХПК «Нива» - из-за низкого качества кормов и СПК «Аккозинское» - прекращение  производства продукции животноводства.

   По предварительным данным, выручка от реализации сельскохозяйственной продукции в сельскохозяйственных организациях  и К(Ф)Х района  за 6 месяцев составила 87 млн. рублей, прибыль от реализации продукции- 11 млн. рублей. 

   За пять месяцев текущего года среднесписочная численность работников в сельском хозяйстве составила 200 человек,  среднемесячная оплата труда на 1 работника  -  17,5 тыс. рублей, 113%  к уровню прошлого года. Наивысшим показателем  выделяется СХПК «Коминтерн»- среднемесячная оплата на 1 работника -22 тыс. рублей.

Отрадно отметить, что из года в год три лучших сельскохозяйственных кооператива района попадают в  рейтинг  клуба «Агро-100». По итогам 2017 года  СХПК «Коминтерн»  занял 5 место, колхоз «Свобода»-66 место, СХПК «Нива»-89 место.

Отделу сельского хозяйства продолжить дальнейшую работу по сохранению поголовья КРС, увеличению посевных  площадей и вовлечению в оборот земель сельскохозяйственного назначения. 

Инвестиционные проекты реализуются и  в  перерабатывающей отрасли района. На базе приемо- охладительного пункта молока ООО «Янтарь» появился новый производственный объект по переработке молока. Там производится творог. 
В отчетных докладах мы уже говорили, что наш хлеб, производимый ООО «Четайское» Красночетайского Райпо, пользуется популярностью не только на территории района и за ее пределами, но  и даже республики.  И вот запущена новая линия по производству сахарного печенья. Мы желаем обеим предприятиям Красночетайского Райпо успехов в этих начинаниях.
Еще хочу остановиться на одном инвестиционном проекте. В прошлом году у нас в районе открылся цех по производству межкомнатных дверей. Развитие этого цеха продолжается и в этом году, сейчас  производится 3000 дверей в месяц. Сегодня действуют 2 участка шлифования, отдельный участок грунтования - лакирования и участок патинирования. В производстве заняты 87 человек. (Средняя зарплата 12 тыс.)  Мы желаем нашему молодому предприятию  ежегодных успехов, расширения производства  и повышения заработной платы
В Красночетайском районе продолжается реализация проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, благодаря которым жители сел и деревень получают возможность благоустроить территории своих населенных пунктов. В нынешнем году на территории района должны быть реализованы 17 проектов.  В настоящее время продолжается их реализация. На сегодняшний день  претворены в жизнь уже 15 проектов.

 Важнейшим вектором обеспечения комфортной и безопасной жизни в районе является транспортное обслуживание и надлежащее состояние автодорог.
На выполнение мероприятий по содержанию и текущему ремонту дорог на 2018 год было направлено 30 млн. рублей.
Участвуя в программе инициативного бюджетирования три поселения - Акчикасинское, Пандиковское, Испуханское (главы Герасимов И.В., Порфирьев А.Ю, Лаврентьева Е.Ф.) построили дороги в д. Ямаши, Хвадукасы   и Торханы. Призываю наших жителей не оставаться в стороне и проявлять инициативу при решении вопросов в данном направлении. Обобщая, эту тему хочу отметить - наше благополучие в наших руках.
В связи с прекращением деятельности ГУП «Чувашавтотранс» основной задачей администрации района на сегодня является решение вопроса обеспечения пассажирскими перевозками граждан сельских населенных пунктов, не охваченных услугами транспортного сообщения. Временный перевозчик на сегодня определен. Это ООО «Автоуспех». 

Еще одной важной задачей для нашего района является подготовка объектов коммунального хозяйства к очередному отопительному периоду. Отделу строительства, дорожного хозяйства и ЖКХ уделить максимальное внимание на данное направление. С этого года коммунальные услуги оказывает МП «Красночетайскагропромснаб». Исполняющий обязанности Ильин А.Г. Тарифы по водоснабжению и водоотведению установлены. В данное время ведется по решению вопросов теплоснабжения.  
Мы рады, что из в года в год, участвуя в различных программах Чувашской Республики, обновляются образовательные организации. Так, в этом году в рамках приоритетного проекта «Создание современной образовательной среды для школьников» проводится капитальный ремонт здания в Большеатменской школы на общую сумму 14445,0 тыс. рублей. На сегодня ведутся работы и подрядчик планирует сдать объект раньше срока.
В образовательных организациях района ведется работа по привлечению молодых специалистов, в прошлом учебном году к работе приступили 5 молодых педагогов (МБОУ «Атнарская СОШ», МБОУ «Большеатменская СОШ», МАОУ «Красночетайская СОШ», МАДОУ «Детский сад «Солнышко»).

Молодые педагоги района являются активными участниками конкурсов педагогического мастерства, так по итогам республиканского конкурса «Социальный педагог года 2018» тьютор Атнарской школы Туйманкина Татьяна Владимировна  попала в пятерку сильнейших педагогов Республики. Хорошее начало творческого пути. Желаем Всем педагогам дальнейших успехов.
Основной задачей отдела образования является подготовка школ к новому учебному году. Все учреждения образования: 9 школ, 4 детских садика, и учреждения дополнительного образования готовятся к приему детей.
Хочу отметить, что этот учебный год для района был результативным. Команда юношей Красночетайской школы стала победителем республиканской Спартакиады молодежи допризывного возраста и  представляла Чувашскую Республику в финальных играх в г.Томбов.

На всероссийских соревнованиях по мини-футболу (футзалу)  в Нижегородской области среди команд юношей (2006-2007 г.р.) команда  «ДЮСШ «ФСК –Хастар» заняла 10 место. Это достойное выступление. Желаем ребятам дальнейших успехов.
Общеизвестно, что лучшей профилактикой болезней является здоровый образ жизни, занятие  физкультурой и спортом.
Именно для этого мы строим спортивные объекты, поддерживаем инфраструктуру, тренерский состав. Это не только путь к спорту высших достижений. Это здоровье нации, физическое и духовное.

В I полугодии 2018 года 1528 уроженцев района стали участниками массовых физкультурно-оздоровительных мероприятий по выполнению нормативных требований Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». За этот период 111 человек стали обладателями значков ГТО. По итогам I квартала текущего года в рейтинге среди городов и районов республики по количеству значкистов комплекса ГТО район занял I место в Чувашской Республике.

По итогам I полугодия 647 поклонников здорового образа жизни удостоились массовых спортивных разрядов.
Ещё одна сфера нашего внимания – развитие культуры, сохранение культурно-исторического наследия района.
2018 год богат на события в культурной жизни района:

· Дуэт исполнителей-инструменталистов (гармонистов) «Чутай ен» Питеркинского СДК удостоился Диплома 3 степени, народный ансамбль танца «Колибри» РДК - Диплома лауреата 2 степени в номинации «Хореография» III Международного фестиваля-конкурса вокально-хореографического, театрально-художественного и инструментального творчества «Калейдоскоп талантов».
· Народный фольклорный ансамбль «Сãр таппи» Мижеркасинского СДК, награжден Дипломом 2 степени в Межрегиональном фестиваль - конкурсе фольклорных коллективов «Эпир чаплã ãруран» («Мы из знатного рода»), 

· Дмитрий Оринов стал лауреатом 1 степени IV Межрегионального конкурса художественного слова имени народной артистки СССР Веры Кузьминой.

· Народный фольклорный ансамбль Шокăль РДК принял участие в VI Всечувашском празднике «Акатуй» в г. Чебоксары и достойно представил Чувашскую Республику на празднике «Всечувашский Акатуй» в г. Москва.

· I место в региональном этапе Всероссийского конкурса "Лучшая муниципальная практика" по номинации "Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне».  Красночетайский район представляет Чувашскую Республику  во Всероссийском конкурсе.
·     И главное событие  сегодня была разрезана красная лента на открытии кинозала «Катюша» в районном доме культуры. Мы получили современный кинозал и наши жители могут насладиться премьерами фильмов не выезжая за пределы района.   

Уважаемые коллеги!
Я хотел бы поблагодарить всех вас за личный вклад в жизнь и развитие района. Ведь добросовестный труд каждого из нас на своем рабочем месте обеспечивает спокойствие и надежный ритм, в котором сегодня живет район. Это тот прочный фундамент, без которого невозможно продвижение вперед.
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Глава администрации Красночетайского района           А.В.Башкиров
