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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении традиционного республиканского турнира по вольной борьбе

среди юношей на призы Главы администрации Красночетайского района
1. Цели и задачи.

Соревнования проводятся в целях популяризации вольной борьбы в Красночетайском районе, привлечения молодёжи к систематическим занятиям физической культурой и спортом, укрепления дружественных связей между спортсменами Чувашской Республики.

2. Время и место проведения.

Турнир проводится 03 июля 2010 года в с. Красные Четаи  (спортивный зал ДЮСШ). Взвешивание участников 03 июля 2010 г. в ДЮСШ с 8-00 до 9-30 час. Начало соревнований в 10-00 часов. Торжественное открытие в 12-00 ч. 

3. Руководство организацией и проведением соревнований.
Руководство организацией и проведением соревнования осуществляет сектор социального развития администрации Красночетайского района и МУДО ДЮСШ Красночетайского района. Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию, утверждённую федерацией вольной борьбы Чувашской Республики.

4. Условия проведения соревнований.
К участию в соревнованиях допускаются юноши:   весовые категории

1. 1990-92 г.р.---------------------------------------  55, 62  кг.

2. 1995-97г.р.---------------------------------------  35, 38, 42, 46, 50 кг.

3. 2000-2001 г.р.--------------------------------------- 28, 30, 32 кг.

5. Финансовые расходы.

Расходы по приобретению призов, медалей, оплате работы судейской бригады несут спонсоры турнира. Расходы по проезду и питанию участников несут командирующие организации.

6. Награждение.

Участники, занявшие призовые места в своих весовых категориях, награждаются дипломами и медалями. Победители турнира – дипломами, медалями и призами. Учреждены призы за лучшую технику и волю к победе.

7. Заявки.

В день приезда на соревнование представитель команды подаёт в мандатную комиссию именную заявку, заверенную врачом и руководителем организации. Паспорт или свидетельство о рождении, справку школьника с фотографией – при взвешивании. Без наличия этих документов спортсмены на турнир не допускаются. Данное положение является официальным  вызовом на турнир.

Телефон для справок: 8(83551) 2-17-72,  89061354016 – Кузьмин П. А. и Никитин А. М.

