Информация об итогах экономического и социального развития Красночетайского района за 5 месяцев  2011 года

 

В январе-мае 2011 года социально-экономическое положение Красночетайского района  характеризовалось снижением объемов  промышленного  производства по ОАО «Гидравлика» и ООО «Сельхозэнерго».

Вместе с тем положительной динамикой характеризовался оборот предприятий и  организаций, который отражает их коммерческую активность, оборот розничной торговли, объем платных услуг населению. Общий оборот организаций района за 4 месяца текущего года составил 111,7 млн. рублей,   при  темпе  роста к уровню соответствующего периода прошлого года в действующих ценах – 111,8 процента. Общий объем товарооборота за 5 месяцев 2011 года составил 96,47 млн. рублей или на 14,15% больше уровня аналогичного периода 2010 года.
 

Промышленное производство

     Объем отгруженных товаров  собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами  организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, в истекшем периоде 2011 года (4 месяца) составил 79,9 млн. руб., в том числе по виду деятельности «обрабатывающие производства» - 275 тыс. руб., «производство и распределение  электроэнергии, газа и воды» -  10251  тыс. руб.  По сравнению с аналогичным периодом прошлого года темп роста  в действующих ценах  составил 108,8 процента.  

Сельское хозяйство

По состоянию на 1 июня 2011 года поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составило 13427 голов, или 100 % к аналогичной дате 2010 года, коров – 6389 голов (100 %), свиней – 5524 головы (105,4 процента). Несмотря на сложные условия зимовки, сельскохозяйственные предприятия все же сумели сохранить поголовье скота: на сегодняшний день в них насчитывается 1370 коров напротив 1343 коров в 2010 году или же 102 процента, свиней 3054 голов против 2434 голов в 2010 году или 125,47 процента.

За январь-май текущего года валовой надой молока в хозяйствах всех категорий составил 10700 тонн или же 100,1 % к уровню прошлого года, а в сельхозпредприятиях надоено 2071,4 тонн молока, что составляет 91,3 % к соответствующему периоду 2010 года. 

Несмотря  на трудности,  связанные  с обеспеченностью  кормами, увеличили валовой  надой молока  по  отношению к аналогичному периоду прошлого года: ООО «Авангард» на 16,8% (173,1 тонн) ООО «Телей»  на 13,8 % (120,9 тонн), ООО КФХ «Никитина В.А.» на 6,6 % (261,4 тонн), СХПК «Нива» на 2,7 % (703,1 тонн), СХПК «Коминтерн» 0,3 % (1845,1 тонн).

 За 5 месяцев текущего года произведено мяса в живом весе в количестве 1223 тонны, а в сельскохозяйственных предприятиях – 428,2 тонны.  
Хочется отметить, что   наилучших показателей увеличения  объемов  производства мяса и молока и сохранения численности КРС по итогам года    добились сельскохозяйственные предприятия:   СХПК «Коминтерн», СХПК «Нива», ООО КФХ «Никитина В.А», колхоз «Свобода». 
В этом году необходимо  ввести в севооборот 1238 гектаров неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения. В настоящее время ведутся агротехнические работы СХПК «Нива», ООО «Стройресурс» по подготовке почвы для сева озимых зерновых культур под урожай 2012 года.     

 Согласно сводного производственно-финансового плана на 2011 год в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянско-фермерских хозяйствах района яровые зерновые и зернобобовые культуры посеяны на площади 3935 гектаров, в том числе сельскохозяйственными предприятиями 3745 га, картофеля посажено 1629 га, в том числе сельскохозяйственными предприятиями 14,5 га, овощей посеяно на 618 га, возделывается хмель на площади 6 га.

В рамках реализации проекта «Развитие АПК» в январе-мае текущего года льготный кредит оформили 246 личных подсобных хозяйств на общую сумму 35,2 млн. рублей. С момента реализации проекта 2395 граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, получили кредиты для развития сельскохозяйственного производства. Оформление кредитов на развитие личных подсобных хозяйств продолжается дальше. 
 

Социальная политика

Среднемесячная  начисленная заработная плата по району за январь-март текущего года составила 9287,5 рублей (67,2% к среднереспубликанскому уровню средней заработной  платы).  Она возросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 6,6 процента.

По состоянию на 1июня 2011 года в сельскохозяйственных предприятиях района насчитывается 401 работник, среднемесячная заработная плата на одного работника достигла 6480 рублей, темп роста к уровню прошлого года составил 98 процентов. Высокая среднемесячная заработная плата наблюдается в СХПК «Коминтерн», где на одного работника она составила 9424 рубля.

На сегодняшний день отдел социальной защиты населения представляет льготы, пособия и выплаты более 7,5 тыс. льготным категориям граждан района, среди них: инвалидов и участников ВОВ – 57 чел., тружеников тыла – 873 чел., ветеранов труда – 1507 чел., ветеранов труда ЧР – 35 чел.. солдатских вдов – 283 чел., реабилитированных и лиц, пострадавших от политических репрессий – 59 чел., лиц, подвергшихся радиации –8 чел., инвалидов от общего заболевания – 1160 чел., детей – инвалидов – 105, доноров-38 чел., специалистов села – 667 чел., детей, получающих детское пособие – 2088, получателей субсидий-571 семья.

Одной из основных задач отдела и действенных мер социальной поддержки детей является выплата пособий семьям, имеющим детей.     В районе выплата ежемесячного пособия на ребенка осуществляется своевременно, в течение отчетного месяца.  В 2011 году на выплату ежемесячного пособия перечислено 1407   получателям   4 млн. 103 тыс. руб. На выплату пособий  по уходу за ребенком до достижения им возраста 1,5 лет израсходовано 2 млн. 140 тыс. руб., на выплату пособий приемным семьям, семьям  опекунов и попечителей –  3 млн. 696  тыс. руб. С 1 июля  увеличены размеры пособий на 6,5%.
С учетом индексации с января 2011 года,  увеличены размеры ежемесячных денежных выплат для ветеранов труда и ветеранов труда Чувашской Республики с     775 руб. до 980 руб., тружеников тыла – с 745 руб. до 905 руб., реабилитированных лиц – с 1970 руб. до 2310 руб. В течение этого года на выплату ежемесячных денежных выплат на оплату жилищно-комунальных услуг израсходовано 14 млн.64 тыс. рублей.

 В установленном порядке в  2011 г. звание «Ветеран труда» присвоено 27 гражданам, «Ветеран труда Чувашской Республики» -  2 гражданам.

     В течение 2011 года улучшили свое здоровье в РГУ «Реабилитационный центр для ветеранов и инвалидов»6 ветеранов труда.

В соответствии с Законом ЧР «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате   жилищно – коммунальных услуг» в 2011 году меры социальной поддержки по оплате ЖКУ в виде ЕДВ   получили 667 сельских специалистов  на сумму 4 млн.47 тысяч  рублей.

Основной мерой социальной поддержки населения при оплате жилищно-коммунальных услуг является субсидия на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. В 2011 г. субсидии начислены 571 семье, что составляет 9,2 % от общего числа семей, проживающих в Красночетайском районе, расходы республиканского бюджета составили 1 млн.627 тысяч  рублей, среднемесячный размер субсидии – 570 руб.

В 2011 году произведены денежные выплаты гражданам, награжденным нагрудными знаками «Почетный донор России» и «Почетный донор СССР»  38 получателям на сумму  197 тыс. рублей. 

По состоянию на 1 июня 2011 года всего по Красночетайскому району после 1 марта 2005 года поставлено на учет  160 ветеранов и инвалидов  Великой Отечественной войны, членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны, нуждающихся в улучшении жилищных условий и подпадающих под действие Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 г. № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов». Из них получили свидетельства 109 ветеранов войны, в том числе улучшили свои жилищные условия на основе выданных свидетельств путем приобретения готового жилья  на первичном рынке или строительстве индивидуального жилого дома 24 ветеранов войны площадью 949,2 кв. метра. Всего куплено на вторичном рынке ветеранами Великой Отечественной войны  3045,3,14 кв. метров жилья (85 человек).
 В соответствии с Законом Чувашской Республики «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг» 667 работникам села выплачено 4047 тыс. рублей, в соответствии с Постановлением Правительства РФ №761 от 14.12.2005 г. «О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг»  за 5 месяцев 2011 года выплачено 571 семье  на сумму 1627 тыс. рублей. 1407 гражданам выплачено ежемесячное детское пособие на сумму 4103 тыс. рублей. 
В районе  на 01.06.2011 года 6180 пенсионеров. Средний размер пенсий составил 6400 рублей.        

Культура   

Повышение темпов экономического развития, структурные изменения в экономике, вызванные переходом к инновационному типу ее развития, приводят к возрастанию роли человеческого капитала в социально-экономическом процессе. Ведущая роль в формировании человеческого капитала, создающего экономику знаний, отводится сфере культуры. Данные обстоятельства требуют перехода к  качественно новому развитию библиотечного, музейного дела и   культурно-досуговой деятельности, традиционной народной культуры, сохранению и популяризации объектов культурного наследия.

Клубно-досуговая деятельность.

Культурную политику в Красночетайском районе осуществляют 35 учреждений культуры, из них: 1 автономное учреждение культуры «Культурно-досуговый центр, 7 сельских Домов культуры, 17 сельских клубов. В соответствии с планом мероприятий за 5 месяцев 2011 года проведено 2679 культурно -досуговых  мероприятий, из них для детей до 14 лет-682. В том числе на платной основе 85 мероприятий. Доход составил 340,2 тыс. рублей.

В культурно-досуговых учреждениях района действуют 215 клубных формирования (творческих коллективов, кружков, любительских объединений и клубов по интересам) с общим числом участников 2830 человек, представляющих все поколения и слои общества. 

4 клубных формирований самодеятельного народного творчества имеют  звание «народный»: народный хор,  хор ветеранов, театр юного зрителя и ансамбль детского  танца  «Колибри» при автономном учреждении «КДЦ».

В течение 2011 года  специалисты культурно-досуговых учреждений, народные коллективы художественной самодеятельности,  клубные формирования района принимали активное участие в 7   Межрегиональных, Республиканских конкурсах и фестивалях, где в 4  заняли призовые места.

Парк  компьютерной  техники  культурно-досуговых  учреждений  составляет 8 персональных автоматизированных рабочих мест (6- АУ КДЦ, 1- Атнарский ЦСДК, 1- Санкинский ЦСДК).

В рамках реализации  Указа Президента Чувашской Республики от 09 ноября 2007 года №97 «О мерах по развитию сельских учреждений культуры в Чувашской Республике» в районе созданы 3 базовые (модернизированные) учреждения клубно-досугового типа: АУ «Культурно-досуговый центр» в 2008г., Атнарский ЦСДК в 2009г. и Санкинский ЦСДК в 2010г. 

В текущем году Черепановский  СДК принял участие  в конкурсном отборе объектов социально-культурной сферы муниципальных образований Чувашской Республики с целью софинансирования расходов бюджетов муниципальных образований по осуществлению их капитального ремонта и  получил 700 тыс. рублей.

Определенные результаты достигнуты в сфере культуры.

В канун Международного Дня музеев в культурно-выставочном центре «Радуга» были подведены итоги образовательной программы «Юный экскурсовод». Программа «Юный экскурсовод» создана в рамках проекта «Шедевры живописи - детям». Ее  цель – активизация работы школьных картинных галерей. Конкурс проводится третий год подряд. В этом году впервые он вышел за пределы городского, получив статус республиканского: к программе подключился Красночетайский район. По итогам образовательной программы «Юный экскурсовод» учащиеся из Красночетайской школы стали обладателями свидетельств участников семинарских занятий «Юный экскурсовод» по теме «Обзор русской живописи ХII-ХХ веков». За вклад в развитие проекта «Шедевры живописи - детям» и реализацию программы «Юный экскурсовод» преподавателю Детской школы искусств Любови Индряковой вручено благодарственное письмо. А главной наградой для них стала поездка в Казанский филиал Государственного Эрмитажа.

Акатуй, как национальное празднество годового календарного цикла, издревле является естественным и неотъемлемым фактором проявления культурной самобытности и традиций чувашского народа. 4 июня 2011 года в г. Ульяновск на Всероссийском сельском национальном празднике «Акатуй» приняли участие представители Красночетайского района: мастер музыкального искусства – солист, заведующий сектором социального развития администрации района Александр Самсонов, поэт-песенник, композитор, директор народного музея «Человек и природа» Зоя Спиридонова  и фольклорный коллектив «Шуçăм» Штанашского сельского поселения.

Библиотечная деятельность.
Библиотеки сегодня  - это значимые социокультурные институты, активно участвующие в жизни местного сообщества, обеспечивающие свободный доступ граждан к знаниям, информации, культуре,  решающие задачи создания особой интеллектуально-эмоциональной среды для пользователей всех возрастов,  развивающие библиотечные процессы и технологии, расширяющие функциональные возможности и формы обслуживания, создающие условия для повышения образовательного уровня, формирования многогранной личности.

Библиотечное обслуживание на территории Красночетайского района осуществляют 17 сельских поселенческих модернизированных библиотек, 5 библиотечных пунктов выдачи, 1 отдел по работе с детьми, занимающийся обслуживанием детского населения (правопреемник Детской библиотеки) и Межпоселенческая центральная библиотека. Жители удаленных деревень обслуживаются 16 передвижными пунктами выдачи. Библиотечные услуги предоставляются на основе Соглашений о межмуниципальном сотрудничестве в вопросах организации библиотечного обслуживания населения Красночетайского района, заключенных со всеми главами сельских поселений в августе – октябре 2006 года.

МУК «Красночетайская межпоселенческая центральная библиотека» включает в себя 17 сельских модельных библиотек, 5 библиотечных пунктов выдачи, отдел по работе с детьми. За 1 квартал 2011 года библиотеки района обслужили 7305 пользователей, документовыдача составила 96665 экз экземпляров книг и электронных изданий, посещение- 58896. По запросам читателей было выполнено 831 библиографическая справка. Общий объем собственных баз данных на 01.01.2011г. составил 16291 библиографическую запись, из них объем электронного каталога – 7281. По состоянию на 30 мая текущего года соответственно – 17262 записи, ЭК – 7511.

На 1 января 2011 года общий объем книжного фонда составляет 190089 экземпляров. С 1 января по 30 мая 2011 года поступило 120 экз. На первое полугодие 2011 года оформлена подписка на 191 экз. периодических изданий на общую сумму 49349 рублей. Во всех библиотеках имеется доступ к удаленным ресурсам. Парк компьютерного оборудования составляет 28 ПК. Приобрели МФУ для отдела по работе с детьми МУК МЦБ.

Музейная деятельность.

В районе функционирует  МУК «Народный музей «Человек и природа» им. В. Толстова-Атнарского с двумя филиалами в с. Атнары  и в с. Пандиково.   Основной фонд  музея  насчитывает более 4 тысяч экспонатов. 

В 2011году проведено 6  выставок, тематических  вечеров и  бесед 10, организовано 19 экскурсий.

Сохранение и популяризация культурного наследия.

Объекты культурного наследия (памятники истории и культуры) представляют собой уникальную ценность и являются неотъемлемой частью всемирного культурного наследия.

В  районе насчитывается 13 объектов культурного наследия, в т.ч. 3 памятника истории, 1 памятник культовой архитектуры, 9 памятников археологии.

Современное состояние дел в сфере  объектов культурного наследия в   районе характеризуется посильным обеспечением комплекса мер, направленных на сохранение, использование, популяризацию и государственную охрану объектов, представляющих собой ценность с точки зрения истории, археологии, архитектуры.

Физическая культура и спорт.

В сфере развития и популяризации физической культуры и спорта в Красночетайском районе наметились определенные положительные тенденции. Подтверждением тому и явились очередные успешные выступления 30 мая  на  стадионе «Олимпийский» г. Чебоксары учащихся 7 класса муниципального образовательного учреждения «Новоатайская средняя общеобразовательная школа» на финальных республиканских спортивных соревнованиях «Президентские состязания». В общекомандном зачете красночетайские школьники вышли на 1 место, опередив своих ровесников из образовательных  учреждений Козловского, Батыревского и Вурнарского районов.

18 мая в г. Чебоксары на стадионе «Олимпийский» прошел финал Кубка Чувашской Республики по легкой атлетике среди юношей и девушек. Победителями соревнований с нашего района стали: Эдуард Дадюков (400 м),  среди юношей 1996-1997 гг.р. – Владимир Долгов (1000 м).

Внушительную победу одержали футболисты мужской сборной команды «Спартак» Красночетайского района в первой игре Чемпионата Чувашии 2011 года. 28 мая, они у себя дома принимали футболистов команды «Тăрмăш» Янтиковского района. Красночетайским мастерам кожаного мяча удалось забить 4 безответных мяча в ворота гостей и порадовать собравшихся в этот день на стадионе «Спартак» Питеркинского сельского поселения многочисленных болельщиков и зрителей быстрой и комбинационной игрой.

Красночетайским гиревикам Евгению Бронюкову и Дмитрию Козлову приказом министра по физической культуре, спорта и туризма Чувашской Республики от 20 мая 2011 года № 133 в соответствии с выполнением разрядных требований и условий Единой Всероссийской спортивной классификации присвоены разряды «Кандидат в мастера спорта». Ребята успешно занимаются гиревым спортом под руководством тренера Юрия Бронюкова и неоднократно отстаивали честь района на зональных и республиканских соревнованиях. Данное звание им присвоено за высокий результат показанный на Кубке и первенстве Чувашской Республики, который проходил в с.Яльчики 2-3 апреля 2011 года. Надеемся, что признание их побед подстегнет спортсменов к новым вершинам.

Приказом министра по физической культуре, спорта и туризма Чувашской Республики от 28 апреля 2011 года № 116 в соответствии с выполнением разрядных требований и условий Единой Всероссийской спортивной классификации присвоен разряд «Кандидат в мастера спорта» Дмитрию Владимировичу Ульянову - 1991 года рождения. Дмитрий Ульянов является неоднократным призёром и победителем различных районных, республиканских и всероссийских соревнований по вольной борьбе. Данное звание присвоено за высокий результат показанный в первенстве Приволжского федерального округа среди юниоров, который проходил в г.Тольятти 18-20 марта 2011 года.

Экология.

Особое внимание уделяется вопросам благоустройства и формирования архитектурного облика родного села  и населенных пунктов района, производственных зон, мест  индивидуальной застройки, зон отдыха и их санитарного состояния, создания эталонов эстетического оформления и благоустройства территорий, совершенствования дизайна, эстетического обустройства автомобильных дорог.

В результате проведения ряда организационных и практических мероприятий по реализации вышеуказанных мероприятий удалось значительно улучшить внешнее благоустройство и санитарное состояние не только на территории района, но и многих сельских поселений. Среди них Атнарское, Пандиковское, Хозанкинское, Староатайское сельские поселения. 

В соответствии с Правилами благоустройства территорий муниципальных образований, определяющих особенности их уборки в весенне-летний и осенне-зимний периоды, ведётся работа по наведению порядка. Организованы субботники с привлечением общественности, предприятий, школьников, учащейся молодежи и других слоев населения. Ежегодно проводятся мероприятия  по благоустройству мест празднования, ремонту дорог и тротуаров, ремонту фасадов зданий, дополнительных мероприятий по озеленению, установке новых  и обновлению имеющихся баннеров, рекламных щитов, организации праздничного освещения, подготовки к эксплуатации фонтанов. 

В канун праздника Святой Троицы проводятся мероприятия по приведению в порядок поселенческих кладбищ: уборке и вывозу мусора, установке новых мусорных контейнеров, скашиванию трав, вырубке сухостойных деревьев и кустарников, посадке новых.

Более двухсот молоденьких лип посадили  по краям  «залива». Как считают инициаторы озеленения, посадка деревьев  позволит укрепить берега «залива», а также преобразит унылый ландшафт. Соорудили заграждение, чтобы скот не затоптал посадку.

Здравоохранение

 Продолжается  реализации национального проекта в сфере здравоохранения. В 2011 г. реализация национального проекта проводится  по 16 направлениям:

1.Подготовка и повышение квалификации врачей, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, для улучшения качества ее оказания;

2.Осуществление денежных выплат медицинским работникам, оказывающим первичную медико-санитарную помощь, за выполнение  государственного задания по оказанию дополнительной медицинской помощи;

3.Оснащение диагностическим оборудованием амбулаторно-поликлинической службы и отделения скорой медицинской помощи;

4.Обследование населения с целью выявления ВИЧ – инфицированных и инфицированных вирусом гепатита В и С;

5.Проведение дополнительной иммунизации населения в рамках Национального календаря профилактических прививок;

6.Дополнительная диспансеризация работающего населения;

7. Обеспечение необходимыми лекарственными средствами;

8.Обследование новорожденных детей;

9.Оказание медицинской помощи женщинам в период беременности и родов в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения;

10.Обеспечение высокотехнологической медицинской помощи;

11.Формирование здорового образа жизни;

12.Оказание медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях в рамках Федеральной целевой программы;

13. Оказание медицинской помощи  при сосудистых заболеваниях в рамках Федеральной целевой программы;

14.Мероприятия по совершенствованию организации медицинской помощи больным с туберкулезом и раннему выявлению туберкулеза;

15.Информационное обеспечение;

16.Диспансеризация детей в возрасте 4,9,10 лет.

По направлению:

- «Подготовка и повышение  квалификации врачей, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, для улучшения качества ее оказания» за 5 месяцев 2011 г. прошли обучение 9 врачей и 21 медицинских сестер. Всего работают в МУЗ «Красночетайская ЦРБ» 32 врача и 167 медицинских сестер.
- «Проведение дополнительной  иммунизации населения в рамках Национального календаря профилактических прививок» в рамках  национального проекта «Здоровье»  провакцинировано против  полиомиелита 230 детей, против гепатита В – 68 детей.  

- «Оказание медицинской помощи женщинам в период беременности и родов в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения»  за 5 месяцев 2011 г. выписано 250 рецепта, 51 родовых сертификатов; прошли диспансеризацию 69 детей, достигших 12 месяцев.  

- «Формирование здорового образа жизни» прочитано 52 лекции, проведено 296 бесед с 2630  человек, выступили в средствах массовой информации 15 и выпустили 9 санбюллетеней.

-Скорая медицинская помощь населению района оказывается круглосуточной фельдшерской бригадой. За истекший период 2011 года число вызовов скорой помощи составило 1640. Оказана скорая медицинская помощь – 1661 пациентам, амбулаторная помощь 207 пациентам.

- «Обследование населения с целью выявления ВИЧ – инфицированных и инфицированных вирусом гепатита В и С» обследовано 1501 человек.
- «Мероприятия по совершенствованию организации медицинской помощи больным с туберкулезом и раннему выявлению туберкулеза» посетили флюрографический кабинет 46,9% населения района.
Состояние здоровья населения определяет уровень заболеваемости населения. В целом заболеваемость населения уменьшилась на 5 процентов.  
В 2011 году будет проведен текущий ремонт больницы на 196 тыс. рублей.

Образование

Охват дошкольным образованием  на сегодня  составляет 60 процентов. В 14 общеобразовательных учреждениях, в том числе 5 средних, 5 основных школах, насчитывается  1811 детей, (средняя наполняемость классов  составляет 16,1). Их  обучают 156 учителей.

Для подвоза детей в школы района на сегодня в 6 школ имеется 11 школьных автобусов и 1 «Газель», на которых ежедневно перевозят 742 школьников (41%)  из  53  населенных пунктов. 1069 учеников из 17 деревень добираются пешком до школ, которые находятся на расстоянии менее 3 километров.

Система образования района включает в себя 14 общеобразовательных учреждений, из них: 5 средних общеобразовательных , 5 основных общеобразовательных школ, 4 начальных школ-детских садов,2 детских сада, 3 учреждения дополнительного образования. Число обучающихся – 1811, воспитанников ДОУ-553, охват детей дошкольным образованием - 65,5%, дополнительным образованием- 62%, горячим питанием -85%, организованным отдыхом в каникулярное время-94,5%, обеспеченность федеральным комплектом учебников -98%, республиканским комплектом- 99%.

Количество педагогических работников -196, из них:

Заслуженный учитель Российской Федерации-1 

Отличник народного просвещения-13 (6%)

Почетный работник общего образования РФ-18(7%)

Заслуженный учитель Чувашской Республики-7(3%)

Имеют Почетную грамоту:

Министерства образования и науки РФ-20(9%)

Чувашской Республики-6(3%)

Министерства образования и молодежной политики ЧР-63(28%)

В течение года все усилия педагогического сообщества района были направлены на повышение качества образования, эффективное использование вариативных развивающих образовательных программ, учитывающих индивидуальные особенности детей, расширение возможности   социализации учащихся, обеспечение выполнения федерального и республиканского содержания образования, обязательного минимума содержания начального, основного и среднего общего образования, выявление лидеров образовательных учреждений и педагогов, деятельность которых отвечает современным социальным запросам, обобщение и распространение их опыта, совершенствование работы с инициативной, талантливой молодежью образовательных учреждений района для участия во всероссийских, республиканских, районных олимпиадах и конкурсах.

В 2009/2010 учебном году произошли значительные организационные и содержательные изменения в системе дошкольного образования района.

В целях сохранения и развития сети образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, обеспечивающих потребности населения в образовательных услугах, принята подпрограмма «Развитие дошкольного  образования в Красночетайском районе на 2008-2010 годы» районной целевой программы развития образования в Красночетайском районе на 2006-2010 годы».

В районе функционируют 2 дошкольных образовательных учреждения, 4 учреждения «начальная школа - детский сад». Открываются группы дошкольного образования в общеобразовательных школах и группы кратковременного пребывания для детей, не посещающих детские сады. В настоящее время дошкольных групп в школах -10, в августе 2009 года открыта одна разновозрастная  группа в МОУ «Атнарская СОШ» на 20 мест. 
Создана база данных детей от 0 до 7 лет. Количество детей, охваченных дошкольным образованием в районе  за 2009/2010 учебный год составляет 65,5% (республиканский показатель охвата детей дошкольным образованием по сельской местности -44%). Более 71,5% детей старшего дошкольного возраста (5-6,5лет) заняты различными формами предшкольной подготовки. 

Стоимость содержания одного ребенка в 2008 году составил около 32 тыс. рублей, за 2009 год-34 тыс. рублей.

Возросла посещаемость в дошкольных учреждениях: в 2007 году посещено одним ребенком в год 137 дней, в 2008 году -158 дней, в 2009 году – 183 дня, в 1 полугодии 2010г.- 268 дней.

В 2009 году выплачена компенсация части родительской платы в сумме 532,4 тыс. рублей, в 1 полугодии 2010 года -243,6 тыс. рублей.

С 2008 года в районе отмечается значительный рост потребности населения в услугах дошкольных  учреждений.

 Несмотря на введение дополнительных мест в функционирующих детских садах и общеобразовательных школах, проблема ликвидации очередности в дошкольные образовательные учреждения остается по–прежнему актуальной. По состоянию на 1 июля 2010 года очередность в дошкольные образовательные учреждения с Красные Четаи, д. Питеркино, д. Баймашкино и в других населенных пунктах составляет 215 человек.

С учетом нынешнего состояния муниципальной системы дошкольного образования (обеспеченность местами и охватом детей), демографических перспектив предполагаются приоритетные меры, способствующие развитию сети дошкольных учреждений.

В 2007 году стоимость питания одного ребенка в день составила 32 рубля, в 2008 году – 39 рублей 20 копеек, На 2009-2010 год запланированы средства в размере 40 рублей на одного ребенка в день. Необходимо продолжить работу по совершенствованию организации питания детей, в том числе с учетом особенностей здоровья.

Имеют собственный сайт 2 дошкольных учреждения, дошкольные группы при общеобразовательных школах имеют доступ к сети Интернет и имеют свои странички на сайтах школ.

Позитивно решается вопрос кадрового обеспечения дошкольных образовательных учреждений. В системе дошкольного образования работают 59 педагогов. Из них высшее педагогическое образование имеют 44% педагогов (республиканский показатель -45%). Аттестованы 83% педагогов, из них на высшую категорию -6 (2 руководителя, 3 воспитателя, 1 медсестра). Молодых специалистов (до 5 лет педстажа) -7, средний возраст педагогов – 41 год. 

Главой Красночетайского района принято постановление о выделении ежегодных денежных поощрений 5 воспитателям по 5 тыс. рублей, 1 дошкольному учреждению в размере 25 тысяч рублей за внедрение инновационных технологий в учебно-воспитательный процесс. Победителем стал МДОУ «Детский сад «Солнышко» и 5 воспитателей получили денежные поощрения.

За отчетный период прослеживается акцентирование внимания руководителей образовательных учреждений на внедрение инновационных образовательных программ. Разработаны в МОУ «Красночетайскя СОШ» программы индивидуального обучения ребенка, в МОУ «Большеатменская СОШ» - интерактивная технология обучения на основе схемных знаковых моделей учебного материала при изучении чувашского языка в национальной школе. В целях стимулирования образовательных учреждений, внедряющих инновационные технологии и образовательные программы, из республиканского бюджета  грантовая поддержка присуждена МОУ «Большеатмеская СОШ» (директор Ярадаева Мария Ивановна) в размере 20 тыс. руб. (двадцати тысяч рублей) (приказ Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики от 23.06.2009 г. № 1076 «Об итогах республиканского конкурса грантов»), из местного бюджета выделены средства МОУ «Красночетайская СОШ» на сумму 50 тыс. руб. (пятьдесят тысяч рублей) .

Немаловажным стимулом в развитии образования, педагогической инициативы и активного, творческого потенциала является денежное поощрение педагогов и поддержка талантливой молодежи. 4 педагога МОУ «Красночетайская СОШ»: учитель русского языка и литературы Валентина Кудряшова, учитель биологии и химии Елена Орлова, учитель ОБЖ Эдуард Романов и учитель начальных классов, заместитель директора школы Александра Романова стали победителями республиканского конкурса на денежное поощрение лучших учителей 2010 года.

Из местного бюджета 10 учителей за творческую устремленность получили единовременное денежное поощрение по 5 тысяч руб., 5 учителей по одной тысяче получали в течение учебного года.

В рамках приоритетного национального проекта из местного бюджета  в 2009-2010 учебном году ежемесячно денежную поддержку получал 31 учащийся за отличную учебу и активное участие в общественной жизни школ и района. 

В 2010-2011 учебном году денежное поощрение Президента Чувашской Республики в сумме 20 тысяч рублей присуждено преподавателю дополнительного образования «Детская школа искусств» Индряковой Любови Геннадьевне.

В образовательных учреждениях систематически пополняется, обновляется парк компьютерной техники и развиваются технические основы современных информационных технологий. Все образовательные учреждения подключены к сети Интернет. В связи с тем и педагогам всех образовательных учреждений предоставлена возможность посетить образовательные порталы всемирной сети и открыт доступ к образовательным ресурсам Интернет, что положительно действует на качество образования и помогает достигать высокие результаты.

По сравнению с 2008-2009 учебным годом в 2009-2010 учебном году возросло количество золотых и серебряных медалистов среди выпускников. 6(4,4%), 5(3,7%) и 7(4,2%), 11(6,6%) соответственно.

По итогам школьных предметных олимпиад на республиканском и всероссийском этапах победителями и лауреатами стали:

- Петр Гусельщиков (Красночетайская СОШ) 1 место по ОБЖ занял на всероссийском этапе;

- Валентина Улянды (Красночетайская СОШ) 1 место по экологии и 2 место по  биологии заняла на республиканском этапе.

- Ксения Романова (Красночетайская СОШ) 2 место по ОБЖ на республиканском этапе.


В 42 республиканских юнармейских играх «Орленок»  команда МОУ «Красночетайская СОШ» заняла 1 место. 

В 2010-2011 учебном году по итогам школьных предметных олимпиад на республиканском этапе Всероссийской олимпиады школьников призерами по ОБЖ стали учащиеся Красночетайской школы:

- Григорий Осипов (10 класс), Ксения Романова (11класс), Анастасия Сятрайкина (8 класс), Денис Альгешкин (9 класс) (учитель Романов Эдуард Васильевич). 

В 2011 году учащиеся 11 классов района ЕГЭ сдавали по 10 предметам: русский язык и математику выпускники сдавали в обязательном порядке, остальные 8 предметов (физика, информатика, химия, биология, история, обществознание, русская литература, география) были выборочными.

Наиболее востребованными предметами для сдачи в форме ЕГЭ традиционно являются обществознание, сдавало 94 человека, биология (45человек), физика (42), история (21 человек), химия (16 человек). Менее востребованными являются такие предметы, как информатика (8 человека), русская литература (2 человека), география (2 человека).

В обязательных экзаменах  по русскому языку и математике участвовали все 150 выпускников.

В 2010 году среди средних общеобразовательных школ Красночетайского района лучше всех ЕГЭ по русскому языку сдали учащиеся Атнарской и Красночетайской средних школ, их средний балл соответственно 65,4 и 63,4. Высоких  результатов по русскому языку добились Петр Гусельщиков (88 баллов), Валентина Улянды (88 баллов), Анастасия Николаева (88 баллов), Кристина Тагайкина (88 баллов),  Марина Медведева (81 балл), Инна Кудюкова (81 балл), выпускники Красночетайской средней общеобразовательной школы. По 84 балла набрали Наталья Борисова и Юрий Давыдов, выпускники Новоатайской СОШ.

С заданиями ЕГЭ по математике лучше справились выпускники МОУ «Атнарская СОШ» и МОУ «Красночетайская СОШ», о чем свидетельствуют средние баллы по сдаваемому предмету (Атнарская СОШ – 52,3 балла, Красночетайская СОШ  – 49,9 баллов).

Результаты ЕГЭ в 2010 году:
	Предметы
	Средний балл 

	Русский яз.
	58,78

	Математика
	46,79

	История
	52,43

	Физика
	53,8

	Химия
	61,89

	Биология
	52,66

	Информатика
	41,5

	Обществознание
	50,98

	Английский яз.
	35


В 2011 году выпускники 9-ых классов (всего 188 по району) Государственную итоговую аттестацию прошли по 10 предметам: русский язык, чувашский язык и математику сдавали в обязательном порядке, остальные 7 предметов (физика, география, химия, биология, история, обществознание, английский язык) были выборочными. 

Итоги ГИА – 2010 года (средний балл): русский  язык-3,78, математика-3,74, чувашский язык-3,87.
Ежегодное уменьшение количества учащихся не позволяет в полной мере соответствовать ряду плановых показателей сетевых индикаторов, в том числе по наполняемости классов – средняя наполняемость классов в 2009 году по району составляет 16, 1 (план показатель -17) .

Доля детей обучающихся в ОУ, отвечающих современным требованиям к условиям осуществления образовательного процесса в 2009 году составляет -83,1% (план-80,2%).

Администрации образовательных учреждений работают над оснащением школьных столовых холодильным и технологическими оборудованиями. Во всех столовых имеются по 2 холодильника, водонагревательное устройство, подключенное к мойке посуды, работает местная канализация. В течение 2009-2010 учебного года приобретены электрические плиты (Новоатайская СОШ), протирочные машины (Новоатайская, Большеатменская СОШ, Атнарская СОШ, Питеркинская СОШ), холодильная камера (Штанашская ООШ), столовая посуда. 

В МОУ «Большеатменская СОШ» завершена реконструкция крыши на площади более 1200 квадратных метров на сумму 1 345 162,5 рублей. 

По направлению приоритетного национального проекта «Сельский школьный автобус» в 2009г. поступил 1 школьный автобус для перевозки детей (ПАЗ-32053) в МОУ «Красночетайская СОШ» на сумму 970 тыс. рублей.

Начато строительство пристроя здания МОУ «Красночетайская СОШ» с общей стоимостью 98 миллионов рублей.

Всего на содержание объектов социальной сферы израсходовано в 2009 г. 96354,0 тыс. рублей.

Итоги 2009-2010 учебного года, национальная образовательная инициатива «Наша новая школа», выдвинутая Президентом РФ Д.А. Медведевым, «Стратегия развития образования в Чувашской Республике до 2040 года», разработанная по инициативе Президента ЧР Н.В.Федорова определили проблемы на 2010год:

увеличить охват детей в возрасте 1-7 лет дошкольным образованием в среднем по району до 75%;

открыть в дошкольных учреждениях группы компенсирующего вида;

активизировать проектную и исследовательскую деятельность учащихся и педагогов;

по всем учебным предметам на протяжении всего обучения в школе удерживать ориентир на требования итоговой аттестации к знаниям, умениям и навыкам, предъявляемым к выпускнику на каждой ступени;

при анализе результатов и для принятия управленческих решений использовать единые показатели качества образования, отражающие качество получаемой услуги отдельным выпускником (уровень освоения образовательного стандарта и качество учебных достижений);

большое внимание уделить практике индивидуального обучения, снижению аудиторной нагрузки в форме классических учебных занятий, качественной организации сбалансированного горячего питания, медицинского обслуживания и спортивных занятий школьников;

необходимо внедрять технологии и методики здоровьесберегающего обучения, важно пробудить в детях желание заботиться о себе, заинтересованность выбора учебных курсов, адекватных собственным интересам и склонностям. Сделать так, чтобы насыщенная, интересная и увлекательная школьная жизнь стала важнейшим условием формирования собственного здоровья.

Средний размер родительской платы в дошкольных учреждениях за 1 квартал составил 346,15 руб.

Содействие устройству на воспитание в семьях детей-сирот  и детей, оставшихся без попечения родителей.

По состоянию на 1 июня  текущего года в районе насчитывается всего 45 приемных семей, где воспитываются 60 детей.  По состоянию на 1 июня в районе насчитывается всего 164 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. За январь-май выявлено 12 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 9 детей устроены в семьи, 3 детей устроено в интернатные учреждения. 
В 2011 году на выплаты единовременных пособий при передаче детей на воспитание в семью из республиканского бюджета выделена сумма в размере 71,2 тыс.  рублей.

Основным механизмом развития семейных форм устройства детей указанной категории, является создание условий, мотивирующих и стимулирующих граждан на прием в семью ребенка- сироты. С этой целью увеличены суммы ежемесячных выплат на содержание подопечных и приемных детей: размер пособия на ребенка в возрасте до 2 лет составляет 4876 рублей, от 2 до 7 лет- 5072 рубля, от 7 до 18 лет- 5570 рублей. Труд приемного родителя засчитывается в общий трудовой стаж, выплачивается заработная плата: на воспитание 1-2 детей- 3295 рублей в месяц, 3 и более детей- 4680 рублей в месяц. За воспитание каждого ребенка, не достигшего трехлетнего возраста или имеющего ограниченные возможности здоровья, приемному родителю устанавливается надбавка к заработной плате в размере не менее 50 % минимального размера оплату труда.

По району по состоянию на 1 мая семей, находящихся в социально- опасном положении всего 51 , в них детей 97. Эти семьи находятся под особым контролем. Постоянные посещения на дому, профилактические беседы, совместные работы с КДН, образовательными учреждениями, сельскими поселениями и медицинским учреждением дают неплохие результаты. В прошлом году 2 родителя, ограниченные в родительских правах в отношении 2 несовершеннолетних детей, восстановлены в родительских правах. 12 детей из социально- опасных семей направлено  в санаторий Алатырского района  в целях укрепления здоровья.  В большинстве случаев работа с родителями, злоупотребляющими спиртными напитками, положительных результатов не дает. Основной причиной детского сиротства является все- таки алкоголизм родителей. Более 15 детей ежегодно отбирается из неблагополучных семей, причем в основном отбирается через лишение родительских прав. Многие из детей, оставшихся без попечения родителей, не имеют жилья, нет места, куда их закреплять. Такие дети имеют право на получение жилья. Указом Президента Чувашской Республики от 29.02.2008 года №17 поставлена задача - решить в основном проблему обеспечения жилыми помещениями детей данной категории. На учете на сегодняшний день состоят всего 57 детей, 14 из которых достигли совершеннолетнего возраста и имеют право получать жилье. В 2010 году из республиканского бюджета выделено средства на строительство или приобретение жилья для 5 детей по 742,5 тыс. рублей, в этом году пока выделено на 3 сироты.  

      Районная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав работает в соответствии с годовым планом работы на 2011 год. Проведено 10 заседаний комиссии.  Основной целью в работе комиссии по делам несовершеннолетних является координация деятельности субъектов профилактики в районе. 

 

Потребительский рынок

Оборот розничной торговли по организациям всех видов деятельности, не относящихся к субъектам малого предпринимательства,   за 4 месяца 2011 года составил 70,6 млн. рублей и по сравнению с соответствующим периодом 2010 года в сопоставимых ценах увеличился  на 0,6 процента. Основную часть  оборота розничной торговли по-прежнему  формируют торговые предприятия потребительской кооперации. 

      Объем платных услуг, оказанных населению организациями района, не относящимися к субъектам малого предпринимательства,  за истекший период 2011 года (4 месяца) сложился в размере 28,1 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 7,2% выше, чем за аналогичный период 2010 года. 

 

Малое предпринимательство

Вклад среднего и малого предпринимательства в экономику района становится все более ощутимым. Малое предпринимательство - один из наиболее значительных и перспективных резервов развития экономики. Развитие малого и среднего предпринимательства позволяет обеспечить решение как экономических, так и социальных проблем: способствует насыщению рынка товарами и услугами, решению проблем занятости, увеличению налоговых поступлений. 

В районе на 01.04.2011г. всего действует 438 субъектов малого предпринимательства, в том числе 55 малых предприятий, 2 крестьянско-фермерских хозяйства. 

Численность работающих в сфере малого предпринимательства по состоянию на 1 апреля 2011 года составила 924 человека, в том числе численность индивидуальных предпринимателей составила 381 человек.

       В районе  к субъектам малого предпринимательства  отнесено 55 предприятий, в том числе 2 КФХ. Численность занятых на малых предприятиях  составляет 543 человек. Объем отгруженных товаров  и услуг по наблюдаемым предприятиям (без КФХ) составила 11,5 млн. рублей, что составляет 96,95% к уровню соответствующего периода 2010г.   Объем отгруженных товаров  и услуг ООО «Янтарь» составил 2,5 млн. рублей, ООО «Красночетайское» – 7,6 млн. рублей, ОАО «Гидравлика» - 0,66 млн. рублей. 

Капитальное строительство

В районе за 4 месяца 2011 года по всем источникам финансирования введено в эксплуатацию 12 домов общей площади жилья 1218 кв. м., что в 2,9 раза больше  по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.                                         

 

Бюджет

 В январе-мае 2011 года  консолидированный бюджет района исполнен по доходам в размере 49650,8 тыс. рублей. Основную долю собственных  доходов в доходной части бюджета занимают доходы от предпринимательской деятельности – 12866,8 тыс. рублей (в 3,6 раза выше показателя 2010 года) (налоговые и неналоговые  доходы, которые  составили  8008,4 тыс. рублей, на 0,2% ниже уровня соответствующего периода 2010г.).  Расходы консолидированного бюджета за 3 месяца составили – 49860,0 тыс. рублей (на 16,4% выше показателя 2010г.). 

       В том числе доходная часть  бюджета сельских поселений  составила 3405,9 тыс. рублей (на 36,4% ниже показателя  1 квартала 2010г), а расходная часть составила 7195,6 тыс. рублей (на 24,2% выше 1 квартала 2010 года), собственные доходы сельских поселений составили 1579,7  тыс. рублей (на 13,9% выше 1 квартала 2010г).

По состоянию на 1 июня   текущего года сумма всех поступивших налогов и сборов во все уровни бюджетов составляет  12696,0 тыс. рублей или 108,1%  уровня 5 месяцев 2010г. 
Для муниципальных нужд района за 1 квартал 2011 года проведено 234 торгов и других способов размещения заказов. Из них: 2 - закупки путем запроса котировок; 5 – по результатам несостоявшихся торгов, запросов котировок; 83 – без проведения торгов; 144 – закупки малого объема. 

По результатам проведенных торгов и других способов закупок заключено 234 муниципальных контрактов и сделок на сумму 13 млн. рублей. Из них по результатам проведения закупок путем запроса котировок – на сумму 923 тыс. рублей; по результатам несостоявшихся торгов – 25 тыс. рублей; без проведения торгов –9,2 млн. рублей; закупки малого объема – 2,8 млн. рублей.

Из 234 заключенных муниципальными заказчиками контрактов и сделок  – 20 контрактов и сделок на сумму 1264 тыс. руб. (8,5% от общей стоимости заключенных контрактов и сделок) приходится на долю поставщиков – субъектов малого предпринимательства.

Бюджетная эффективность от размещения муниципального заказа на торгах и путем запроса котировок за 1 квартал 2011 года составляет  38,62 тыс. рублей (3,9 процента).

Демографическая ситуация и рынок труда

Демографическая ситуация в районе за анализируемый период  характеризуется    значительным превышением смертности над рождаемостью. За 3 месяца в районе родилось  41 детей, умерло 112 человек. Число умерших превышает число родившихся в 2,7 раза. Зарегистрировано  18 новых семей,  но в тоже время 7 семей  распались.

Численность зарегистрированных безработных по состоянию на 1 июня 2011 года    составляет 95 человек, по сравнению с соответствующим показателем прошлого года уменьшилось   на 61 человек. Уровень безработных к общему числу трудоспособного населения составляет 0,84% (по республике 2,0 процента). 

 В 2011 году в ГУ Центр занятости населения Красночетайского района за содействием в поиске работы обратилось 409 человека, с начала текущего года трудоустроено 326 человек. 
В составе обратившихся граждан:

- граждане, уволенные по собственному желанию – 117 человек или 28,6% от числа обратившихся;

-  граждане, уволенные в связи с ликвидацией организации, либо сокращением в ней численности или штата работников –26 человек или 6,36 %;

- граждане, особо нуждающиеся в социальной защите – 42 человека или 10,3 процента. 

В  рамках реализации Ведомственной целевой программы содействия занятости населения Чувашской Республики на 2011-2013 годы за прошедший период текущего года  ​​​80 безработных и ищущих работу граждан были привлечены к оплачиваемым общественным работам; также  трудоустроено 138 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет; 8 гражданин, испытывающий трудности в поиске работы и 34,2% безработный гражданин в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования.

В 2011 году количество граждан, получивших государственные услуги по профессиональной ориентации, составило 517 человек, направлено на профессиональное обучение 35 человек. 34 человека получили по 58,8 тыс. рублей по самозанятости на открытие собственного бизнеса. Трудоустроено 15 человек по оргнабору в другие регионы.
Правопорядок

В январе-мае 2011 года  в районе оперативная обстановка характеризовалась повышением криминальной активности. Число зарегистрированных преступлений за 5 месяцев 2011г.  составило 139, что составляет 101,5% к аналогичному периоду прошлого года. Среди зарегистрированных преступлений 28,1% (39 случаев) занимают тяжкие. 

Раскрываемость преступлений  составила 95,9% против  89,4% в аналогичном периоде 2010 года.

 

