Информация об итогах экономического и социального
 развития Красночетайского района за 6 месяцев 2011 года

 

В январе-июне 2011 года социально-экономическое положение Красночетайского района характеризовалось снижением объемов  промышленного производства по ОАО «Гидравлика» и ООО «Сельхозэнерго».

Вместе с тем положительной динамикой характеризовался оборот предприятий и организаций, который отражает их коммерческую активность, оборот розничной торговли, объем платных услуг населению. Общий оборот организаций района за 6 месяцев текущего года составил 122,6 млн. рублей, при темпе роста к уровню соответствующего периода прошлого года в действующих ценах – 105,8 процента. Общий объем товарооборота за 6 месяцев 2011 года составил 116,9 млн. рублей или на уровне аналогичного периода 2010 года.
Промышленное производство

Объем отгруженных товаров  собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, в истекшем периоде 2011 года (6 месяцев) составил 12 млн. руб., в том числе по виду деятельности «обрабатывающие производства» - 438 тыс. руб., «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» - 11,6 млн. руб.  По сравнению с аналогичным периодом прошлого года темп роста в действующих ценах составил 105,8 процента.  

Сельское хозяйство

По состоянию на 1 июля 2011 года поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составило 13090 голов, в том числе коров 6398 голов (100 процентов к аналогичному периоду прошлого года), свиней 7615 голов (100 процентов к аналогичному периоду прошлого года). Несмотря на сложные условия зимовки, сельскохозяйственные предприятия тоже сумели сохранить поголовье скота: на 1 июля 2011 года в них насчитывается 1370 голов коров за 1 полугодие 2010 года - 1343 коров или 102 процента, свиней 3082 головы или 134 процента.
За шесть месяцев текущего года валовой надой молока в хозяйствах всех категорий составил 13350,1 тонн или же 99,2 процента к уровню прошлого года, а в сельхозпредприятиях надоено 2681,1 тонн молока, что составляет 96,1процента к соответствующему периоду прошлого года. В январе-июне 2011 года в сельскохозяйственных организациях средний надой молока в расчете на одну корову составил 1951 кг, что ниже соответствующего периода 2010 года на 6,3 процента.
Производство мяса в живом весе во всех категориях хозяйств составляет в количестве 1590,7 тонны (104,7% к уровню прошлого года), в том числе  в сельскохозяйственных предприятиях – 489,5 тонн (112 процентов к уровню прошлого года).

Хочется отметить, что наилучших показателей увеличения объемов производства мяса и молока и сохранения поголовья КРС по итогам полугодия добились сельскохозяйственные предприятия: СХПК «Коминтерн», СХПК «Нива», колхоз «Свобода».
Для успешного содержания скота в зимне-стойловый период сельскохозяйственными предприятиями района запланировано заготовить грубых и сочных кормов не менее 30 центнеров кормовых единиц на одну условную голову скота. Для этого в районе имеются в достаточном количестве многолетние травы на площади 4048 га, однолетние травы на площади 489 га, силосные культуры 240 га. На сегодняшний день заготовлено 15,2 центнеров кормовых единиц на одну условную голову скота или 165 процента к уровню прошлого года. Нужно отметить хорошую организацию заготовки сена в хозяйствах: ООО «Асамат»-300 тонн (132% к плану), СХПК «Победа»-360тонн (130 процентов к плану), СХПК «Нива»-620 тонн (103 процента к плану).       Для закладки силоса  ценнейшей культурой является кукуруза. Данная культура широко применяется в СХПК «Коминтерн» и СХПК «Нива», поэтому в этих хозяйствах из года в год продукция животноводства увеличивается.

 В этом году освоено залежных земель 70 га, 5,6 процента к плану (план 1238 га). Эта работа  будет продолжена во время озимого сева под урожай 2012 года.

Ожидаемая площадь озимых зерновых культур  под урожай 2012 года составляет 3350 га.

Уборочная площадь зерновых и зернобобовых культур во всех категориях хозяйств  в этом году составляет 6528 га (107,8 процентов к уровню прошлого года).

 В рамках реализации проекта «Развитие АПК» на 22 июля 2011 года льготный кредит оформили 337 личных подсобных хозяйств на сумму 46,3 млн. рублей. С момента реализации проекта 2486 граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, получили кредиты для развития сельскохозяйственного производства. Оформление кредитов на развитие личных подсобных хозяйств продолжается.  
 

Социальная политика

На сегодняшний день отдел социальной защиты населения представляет льготы, пособия и выплаты более 8 тыс. льготным категориям граждан района, среди них: инвалидов и участников ВОВ – 53 чел., тружеников тыла – 1060 чел., ветеранов труда – 2459 чел., ветеранов труда ЧР – 37 чел.. солдатских вдов – 258 чел., реабилитированных и лиц, пострадавших от политических репрессий – 59 чел., лиц, подвергшихся радиации – 8 чел. инвалидов от общего заболевания – 1247 чел., детей – инвалидов – 101, ребенок, доноров-38 чел., специалистов села – 680 чел., детей, получающих детское пособие – 2260, получателей субсидий - 585 семей.
Одной из основных задач отдела и действенных мер социальной поддержки детей является выплата пособий семьям, имеющим детей. В 2011 году на выплату ежемесячного пособия перечислено 1393   получателям   9 млн. 147 тыс. руб. На выплату пособий  по уходу за ребенком до достижения им возраста 1,5 лет безработным женщинам израсходовано 3 млн. 110 тыс. руб., на выплату пособий приемным семьям, семьям  опекунов и попечителей – 4 млн. 431  тыс. руб. С 1 июля текущего года размеры пособий проиндексированы  на 6,5 процента.
С учетом индексации с января 2011 года, увеличены размеры ежемесячных денежных выплат для ветеранов труда и ветеранов труда Чувашской Республики с 775 руб. до 980 руб., тружеников тыла – с 745 руб. до 905 руб., реабилитированных лиц – с 1970 руб. до 2310 руб. В течение этого года на выплату ежемесячных денежных выплат на оплату жилищно-комунальных услуг федеральным и региональным льготникам израсходовано 22 млн.232 тыс. рублей.

В установленном порядке в  2011 г. звание «Ветеран труда» присвоено 29 гражданам, «Ветеран труда Чувашской Республики» -  3 гражданам.
В течение 2011 года улучшили свое здоровье в РГУ «Реабилитационный центр для ветеранов и инвалидов» 7 ветеранов.
В соответствии с Законом ЧР «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате   жилищно – коммунальных услуг» в 2011 году меры социальной поддержки по оплате ЖКУ в виде ЕДВ   получили 680 сельских специалистов  на сумму 5 млн.563 тысяч  рублей.

В 2011 г. субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг начислены 585 семьям, что составляет 9,2 процента от общего числа семей, проживающих в Красночетайском районе, расходы республиканского бюджета составили 2 млн.666 тысяч  рублей, среднемесячный размер субсидии – 759 рублей.
В 2011 году произведены денежные выплаты 38 гражданам, награжденным нагрудными знаками «Почетный донор России» и «Почетный донор СССР»  на сумму  228 тыс. рублей.
По состоянию на 1 июля 2011 года всего по Красночетайскому району после 1 марта 2005 года поставлено на учет 169 ветеранов и инвалидов  Великой Отечественной войны, членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны, нуждающихся в улучшении жилищных условий и подпадающих под действие Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 г. № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов». Из них получили свидетельства для улучшения жилищных условий 124 ветерана войны, в том числе улучшили свои жилищные условия на основе выданных свидетельств путем приобретения готового жилья  на первичном рынке или строительстве индивидуального жилого дома 24 ветерана войны площадью 949,2 кв. метра. Всего куплено на вторичном рынке 88 ветеранами Великой Отечественной войны 3168 кв. метров жилья.
Культура   

          Повышение темпов экономического развития, структурные изменения в экономике, вызванные переходом к инновационному типу ее развития, приводят к возрастанию роли человеческого капитала в социально-экономическом процессе. Ведущая роль в формировании человеческого капитала, создающего экономику знаний, отводится сфере культуры. Данные обстоятельства требуют перехода к  качественно новому развитию библиотечного, музейного дела и   культурно-досуговой деятельности, традиционной народной культуры, сохранению и популяризации объектов культурного наследия.

          Клубно-досуговая деятельность.

          Основной деятельностью клубных учреждений района является предоставление населению услуг социально-культурного, просветительского и развлекательного характера, создание условий для занятий любительским художественным творчеством.

          На территории района функционирует  35  культурных учреждений клубно-досугового типа, где работает  85 штатных работников.

        В культурно-досуговых учреждениях района действуют 215 клубных формирования (творческих коллективов, кружков, любительских объединений и клубов по интересам) с общим числом участников 2830 человек, представляющих все поколения и слои общества. 

          4 клубных формирований самодеятельного народного творчества имеют  звание «народный»: народный хор,  хор ветеранов, театр юного зрителя и ансамбль детского  танца  «Колибри» при автономном учреждении «КДЦ».

          В 2011 году  организовано и проведено  2680 культурно-досуговых мероприятий, из них для детей до 14 лет 682. Из общего числа на платной основе проведено  324 мероприятий. Доход составил 372,9 тыс. рублей.  

          В течение 1 полугодия 2011 года  специалисты культурно-досуговых учреждений, народные коллективы художественной самодеятельности,  клубные формирования района принимали активное участие в 7   Межрегиональных, Республиканских конкурсах и фестивалях, где в 4  заняли призовые места.

          Парк  компьютерной  техники  культурно-досуговых  учреждений  составляет 8 персональных автоматизированных рабочих мест.

         В текущем году Черепановский  СДК принял участие  в конкурсном отборе объектов социально-культурной сферы муниципальных образований Чувашской Республики с целью софинансирования расходов бюджетов муниципальных образований по осуществлению их капитального ремонта и  получил 700 тыс. рублей.

       Библиотечная деятельность.
       Библиотеки сегодня  - это значимые социокультурные институты, активно участвующие в жизни местного сообщества, обеспечивающие свободный доступ граждан к знаниям, информации, культуре,  решающие задачи создания особой интеллектуально-эмоциональной среды для пользователей всех возрастов,  развивающие библиотечные процессы и технологии, расширяющие функциональные возможности и формы обслуживания, создающие условия для повышения образовательного уровня, формирования многогранной личности.

       Библиотечное обслуживание на территории Красночетайского района осуществляют 17 сельских поселенческих модернизированных библиотек, 5 библиотечных пунктов выдачи, 1 отдел по работе с детьми, занимающийся обслуживанием детского населения (правопреемник Детской библиотеки) и Межпоселенческая центральная библиотека. Жители удаленных деревень обслуживаются 16 передвижными пунктами выдачи. 

     По итогам первого полугодия 2011 года в библиотеках района зарегистрировано 10309  читателей. Количество посещений составило – 105325 раз, читателям было выдано 180072 экземпляра книг и электронных изданий.  По запросам читателей было выполнено 1505 библиографических запросов. Общий объем собственных баз данных на 01.07.2011г. составил 15698 библиографических записей, из них объем электронного каталога – 8311.


На 1 июля 2011 года общий объем книжного фонда составляет 190209 экземпляров. Во всех библиотеках имеется доступ к удаленным ресурсам. Парк компьютерного оборудования составляет 28 персональных автоматизированных рабочих мест. 

        Музейная деятельность.

        В районе функционирует  МУК «Народный музей «Человек и природа» им. В. Толстова-Атнарского с филиалом в с. Пандиково.   Основной фонд  музея  насчитывает более 4 тысяч экспонатов, где работает 5 человек.          В 2011году проведено 7  выставок, тематических  вечеров и  бесед 11, организовано 26 экскурсий.

Сохранение и популяризация культурного наследия.

        Объекты культурного наследия (памятники истории и культуры) представляют собой уникальную ценность и являются неотъемлемой частью всемирного культурного наследия.

        В  районе 13 объектов культурного наследия, в т.ч. 3 памятника истории, 1 памятник культовой архитектуры, 9 памятников археологии.

        Современное состояние дел в сфере  объектов культурного наследия в   районе характеризуется посильным обеспечением комплекса мер, направленных на сохранение, использование, популяризацию и государственную охрану объектов, представляющих собой ценность с точки зрения истории, археологии, архитектуры.

Физическая культура и спорт
Опираясь на районную целевую программу "Развитие физической культуры и спорта в Красночетайском районе на 2011-2016 годы" спортсмены района добились значительных успехов, выступая на республиканских и российских соревнованиях. За первые два квартала 2011года было проведено 83 спортивных мероприятия, где приняли участие более 1000 спортсменов района. В первом полугодии текущего года 2 спортсмена подтвердили 1 спортивный разряд  по легкой атлетике, вновь выполнил 1 разряд по зимнему полиатлону Сатлайкин А. Были присвоены,  приказом министра по физической культуре, спорту и туризму, звания «Кандидат в мастера спорта» по гиревому спорту Евгению Бронюкову и Дмитрию Козлову. Также было присвоено звание «Кандидат в мастера спорта» по вольной борьбе Ульянову Дмитрию. Значительным достижением является победа учащихся 7 класса Новоатайской средней общеобразовательной школы на финальных республиканских спортивных соревнованиях «Президентские состязания». Эти школьники выехали на всероссийские «Президентские состязания» в город Анапу. Учащиеся Красночетайской средней общеобразовательной школы в спортивной военизированной игре «Зарница» на республиканских соревнованиях заняли 1 место и тоже готовятся к выезду на всероссийские соревнования. 18 мая в г. Чебоксары проведён финал Кубка Чувашской Республики по легкой атлетике, где с хорошими результатами  выступали Эдуард Дадюков (400 метров) и Владимир Долгов (100 метров).

Самым массовым и любимым видом спорта является футбол. Футболисты района участвуют в республиканских  турнирах по футболу в 7 возрастных группах. До конца августа летний футбольный сезон в разгаре. Итоги по футболу будут подводиться в сентябре этого года.  
13 февраля 406 красночетайцев вышли на старты XXIX Всероссийских массовых лыжных гонок «Лыжня России – 2011» и более 200 сторонников активного образа жизни стали зрителями ежегодного зимнего праздника красоты и здоровья. Как отметил на открытии спортивного праздника «Лыжня России – 2011» глава Красночетайского района Александр Степанов, «здоровый, спортивный стиль жизни должен стать для каждого жителя основополагающей составляющей  успешной учебы и работы в повседневной жизни». В личном первенстве спортивных грамот и призов администрации района из числа учащихся образовательных учреждений района удостоились Марина Чангайкина, Оксана Иванова из Новоатайской СОШ, Алексей и Эдуард Дадюковы из Красночетайской СОШ, Андрей Петрейкин из Новоатайской СОШ, Михаил Ефремов и Анна Ейкова из Красночетайской СОШ. Среди взрослых своим умением красивого и быстрого бега на лыжах отличились Вячеслав и Алевтина Дадюковы (с. Красные Четаи), Людмила Михуткина (с. Красные Четаи), Владимир Мурайкин (СХПК «Нива»), Владимир Элеменкин (Детско-юношеская спортивная школа), Николай Ярабаев (МУЗ «Красночетайская ЦРБ»), Надежда Ермакова (Большеатменская СОШ) и Валентин Харитонов (д. Хозанкино). 

Настоящим украшением спортивного праздника стали массовые старты спортивных семей, выступившие под девизом: «Папа, мама и я – спортивная семья». Лучшими среди них стали Алевтина и Вячеслав Дадюковы  с сыном Алексеем, Валерий и Алина Трифоновы с пятилетней дочерью Боженой - самой юной участницей праздника из деревни Питеркино. Самым опытным участником, стартовавшим на дистанции 2 км, оказался 70-летний житель деревни Хозанкино Валентин Ефимович Харитонов, показавший молодежи яркий пример спортивного долголетия.
21 февраля  в спортзале ДЮСШ с. Красные Четаи для поклонников здорового образа жизни состоялся спортивный праздник «День здоровья», посвященный Дню защитника Отечества и воинам-интернационалистам района.   1 место заняло Красночетайское сельское поселение, 
6 марта на площади  Победы села Красные Четаи состоялись праздничные  традиционные массовые гуляния «Прощай, Масленица!». В рамках празднования прошли спортивные соревнования по волейболу, мини-футболу, армспорт, перетягивание каната, лазание на шест, «бой петухов», гиревой спорт, жонглирование мячом и т.д. 
19 мая на стадионе «Центральный» с. Красные Четаи проведен первый этап Фестиваля спорта прессы Чувашии – 73-го Республиканской легкоатлетического эстафетного пробега газеты «Советская Чувашия», памяти дважды Героя Советского Союза, летчика – космонавта СССР А.Г. Николаева на призы районной газеты «Наша жизнь». В эстафетном пробеге приняли участие 169 спортсменов района по 9 номинациям. Победителям были вручены грамоты медали и ценные призы.
Экология
Особое внимание уделяется вопросам благоустройства и формирования архитектурного облика родного села и населенных пунктов района, производственных зон, мест  индивидуальной застройки, зон отдыха и их санитарного состояния, создания эталонов эстетического оформления и благоустройства территорий, совершенствования дизайна, эстетического обустройства автомобильных дорог.

В результате проведения ряда организационных и практических мероприятий по реализации вышеуказанных мероприятий удалось значительно улучшить внешнее благоустройство и санитарное состояние не только на территории района, но и многих сельских поселений. Среди них Атнарское, Пандиковское, Хозанкинское, Староатайское сельские поселения. 

В соответствии с Правилами благоустройства территорий муниципальных образований, определяющих особенности их уборки в весенне-летний и осенне-зимний периоды, ведётся работа по наведению порядка. Организованы субботники с привлечением общественности, предприятий, школьников, учащейся молодежи и других слоев населения. Ежегодно проводятся мероприятия  по благоустройству мест празднования, ремонту дорог и тротуаров, ремонту фасадов зданий, дополнительных мероприятий по озеленению, установке новых  и обновлению имеющихся баннеров, рекламных щитов, организации праздничного освещения, подготовки к эксплуатации фонтанов. В работе по посадке деревьев приняли участие около 9 тысяч человек. В мае 2011 года начата работа по благоустройству парка имени 50-летия Великой Победы.
В канун праздника Святой Троицы проводятся мероприятия по приведению в порядок поселенческих кладбищ: уборке и вывозу мусора, установке новых мусорных контейнеров, скашиванию трав, вырубке сухостойных деревьев и кустарников, посадке новых.

Более двухсот молоденьких лип посадили  по краям «залива». Как считают инициаторы озеленения, посадка деревьев позволит укрепить берега «залива», а также преобразит унылый ландшафт. Соорудили заграждение, чтобы скот не затоптал посадку.
Здравоохранение

 Продолжается реализации национального проекта в сфере здравоохранения. В 2011 году реализация национального проекта проводится  по 16 направлениям:

По направлению:

- «Подготовка и повышение квалификации врачей, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, для улучшения качества ее оказания» за 6 месяцев 2011 г. прошли обучение 9 врачей и 21 медицинских сестер. 
- В федеральном регистре медицинских работников на сегодняшний  день состоит  68 человек, в том числе врачей-терапевтов участковых, врачей-педиатров участковых, врачей общей практики - 12,  медицинских сестер, работающих с вышеуказанными врачами - 24, работников скорой помощи и ФП  - 32.

Выплаты осуществляются в соответствии с регистром медицинских работников, имеющих право на получение дополнительных денежных выплат в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» заключенным между ТФОМС и центральной районной больницей договором на осуществление денежных выплат, дополнительными соглашениями к трудовым договорам между лечебно-профилактическим учреждением и медицинскими работниками, которым полагаются выплаты.

На осуществление денежных выплат за 6 месяцев 2011 года из федерального бюджета поступило средств на работников первичного звена 1 808 291 рублей. Для работников скорой помощи и ФАП за 1 полугодие 2011 года - 115 950 рублей.

- «Проведение дополнительной иммунизации населения в рамках Национального календаря профилактических прививок» в рамках  национального проекта «Здоровье» провакцинировано против  полиомиелита 331 ребенок, против гепатита В – 74 ребенка, против краснухи – 125 детей, против кори и эпидемического паротита – 123 ребенка, БЦЖ – 56 детей.

В 2011 году запланировано провести вакцинацию против сезонного гриппа 2000 человек взрослого населения и 1000 детей. 

-В 2011 году обследовано на адреногенитальный синдром, на муковисцидоз  и на галактоземию -  60 новорожденных, выявлен 1 ребенок с муковисцидозом.

 Ведется ежемесячный мониторинг проведения аудиологического скрининга. За I  полугодие  2011 года  проведен I этап аудиологического скрининга: обследовано всего – 60 детей.  При проведении I этапа скрининга выявлены 3 детей с нарушением слуха. 

-С целью ранней диагностики заболеваний и своевременного оздоровления в районе проводится дополнительная диспансеризация работающего населения. За I  полугодие прошли 205 человек, что составляет 58,2%. 

-Сформирован регистр больных, нуждающихся в высокотехнологической медицинской помощи, в базу данных включены 80 человек.
-За 2011 год в районе зарегистрировано 2 пострадавших в ДТП, в том числе умер 1 взрослый. Госпитализирован в ЦРБ 1 пострадавший в ДТП ребенок.

- зарегистрировано 5 больных с острым инфарктом миокарда (ОИМ)  за  I  полугодие 2011 г., которые госпитализированы в первичное сосудистое отделение. Смертность от инфаркта миокарда составила 2 человека.

Зарегистрировано 27 больных с острым нарушением мозгового кровообращения, госпитализировано в первичное сосудистое отделение –  26 человек, умерло – 2 человека, в том числе на дому - 1. 

- В рамках программы проводились профилактические скрининги мужчин и женщин для раннего выявления рака. Женщинам  в возрасте с 30-40 лет проводится УЗИ  молочных желез, с 40-65 лет – маммография. И мужчинам, и женщинам  с 45 лет проводится исследование крови на онкомаркеры. Все граждане, проходящие диспансеризацию, осматриваются онкологом.

-В 1 полугодии 2011 года начал функционировать сайт МУЗ «Красночетайская ЦРБ», ведется запись на прием к специалистам через «Электронную регистратуру». 
 - по проекту «Оказание медицинской помощи женщинам в период беременности и родов в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения»  за 6 месяцев 2011 г. выписано 487 рецептов, выдано 63 талона № 1 и получено финансовых средств в размере  189 тыс. рублей. По программе «Родовый сертификат» 82 беременных женщин получили лекарственные препараты (калий йодид, препараты железа, фолиевая кислота,  витамин Е). Выписано  487 рецептов, отпущено лекарственных средств на 40 469 рублей.

- Диспансеризацию прошел 701 ребенок в возрасте 4,9,14 лет.
Диспансеризацию  детей первого года жизни прошли достигшие 6 месячного  возраста 80 детей; 82 ребенка, достигшие 1 года.  

- по формированию здорового образа жизни прочитано 89 лекций, проведено 1728 бесед с 3158  человек, размещено в средствах массовой информации 26 статей и выпустили 40 санбюллетеней.

- Обследовано 1689 человек населения с целью выявления ВИЧ – инфицированных и инфицированных вирусом гепатита В и С».
- по проекту «Мероприятия по совершенствованию организации медицинской помощи больным с туберкулезом и раннему выявлению туберкулеза» посетили флюрографический кабинет 37,5 процента взрослого населения района.
В 2011 году будет проведен текущий ремонт больницы на 196 тыс. рублей.
Образование
Система образования района включает в себя 13 общеобразовательных учреждений, из них: 5 средних общеобразовательных, 5 основных общеобразовательных школ, 3 начальных школ-детских садов, 2 детских сада, 3 учреждения дополнительного образования. Число обучающихся – 1811, воспитанников ДОУ-526, охват детей дошкольным образованием - 60%, дополнительным образованием - 62%, горячим питанием -91,2%, организованным отдыхом в каникулярное время - 94,5%, обеспеченность федеральным комплектом учебников - 98%, республиканским комплектом- 99%.
Количество педагогических работников -196, из них 1 заслуженный учитель Российской Федерации, 14 Отличников народного просвещения или 7%, 20 Почетных работников общего образования РФ или 10%, 7 Заслуженных учителей Чувашской Республики или3%. Имеют Почетную грамоту Министерства образования и науки РФ 22 педагога или 11%, Чувашской Республики – 6 или 3%, Министерства образования и молодежной политики ЧР-68 или 34%.
В целях сохранения и развития сети образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, обеспечивающих потребности населения в образовательных услугах, принята подпрограмма «Развитие дошкольного  образования в Красночетайском районе на 2011-2020 годы» районной целевой программы развития образования в Красночетайском районе на 2011-2020 годы».
В районе функционируют 2 дошкольных образовательных учреждения, 3 учреждения «начальная школа - детский сад». Открываются группы дошкольного образования в общеобразовательных школах и группы кратковременного пребывания для детей, не посещающих детские сады. В настоящее время в 10 общеобразовательных школах открыты дошкольные группы, в декабре 2011 года запланировано открытие четырех дошкольных   групп в общеобразовательных школах района на 65 мест. 

Детей дошкольного возраста в районе: 1221,
Количество учреждений, реализующих общеобразовательные программы дошкольного образования 15: из них - ДОУ- 2,                                «начальная школа-детский сад» - 3, общеобразовательные школы -10  

Количество мест в них 635.                                          

Посещают дошкольные учреждения 526 воспитанников или 60% от количества детей дошкольного возраста. 
Очередность для устройства в дошкольные учреждения – 141 человек.

Режим работы учреждений: 5 часовой-2 учреждения, 10 часовой-6 учреждений, 12 часовой-7 учреждения, 5 дней в неделю -15 учреждений.
Количество педагогических работников - 59. 
Количество воспитателей - 53. Из них высшее педагогическое образование имеют 48% педагогов. Количество детей на 1 воспитателя -10.
Аттестованы на высшую категорию – 5 педагогов, на 1 категорию - 43, на 2 категорию – 3 (88%).

Посещено одним ребенком в год составляет 154 дня, 

Профинансировано за 2010 год -21,485млн. руб.

Средний размер родительской платы – 441 руб., процент от стоимости содержания ребенка в учреждении 14 руб.10 коп. 

Денежные затраты на содержание 1 ребенка в год – 40,419 тыс. руб.

Затраты на питание 1 ребенка в год – 11,961тыс. руб. (из них 2,972 тыс. руб. – родительские средства).

Стоимость питания 1 ребенка в день -35,60 руб.

Количество льготников 90: из них 1ребенок инвалид (без оплаты посещает ДОУ), 89 – оплачивают 50% (многодетные).

Количество получающих компенсацию части родительской платы - 526 (100%).
Имеют собственный сайт 2 дошкольных учреждения, дошкольные группы при общеобразовательных школах имеют доступ к сети Интернет и имеют свои странички на сайтах школ.

Победители регионального этапа Всероссийского конкурса 
«Детские сады-детям» за 2011 год
	Всероссийский конкурс «Детские сады - детям»
	МДОУ «Детский сад «Солнышко» 

номинация «Лучший сельский детский сад», 

номинация «Лучший воспитатель» - 2 воспитателя Матвеева Ю.Г.,
Сарина А.И.
	2 место в республике



	
	МДОУ «Рябинушка»

номинации «Лучший сельский детский сад»,
«Лучший педагогический коллектив», «Лучший воспитатель»
	2 лауреата



	
	МОУ «Кумаркинская нш-дс» номинация «Лучший воспитатель»
	3 место в республике


За отчетный период прослеживается акцентирование внимания руководителей образовательных учреждений на внедрение инновационных образовательных программ. Разработаны в МОУ «Красночетайскя СОШ» программы индивидуального обучения ребенка, в МОУ «Большеатменская СОШ» - интерактивная технология обучения на основе схемных знаковых моделей учебного материала при изучении чувашского языка в национальной школе. МОУ «Красночетайская СОШ» активно включались в эксперимент по апробации путеводителей по учебным общеобразовательным предметам для организации индивидуальной траектории развития ученика.

 В 2010-2011 учебном году денежное поощрение Президента Чувашской Республики в сумме 20 тысяч рублей присуждено преподавателю дополнительного образования «Детская школа искусств» Индряковой Любови Геннадьевне.
Из местного бюджета 10 учителей за творческую устремленность получили единовременное денежное поощрение по 3 тысячи руб., 5 – ежемесячную премию депутата Госсовета Н.Малова  по одной тысяче  в течение учебного года.
В рамках приоритетного национального проекта из местного бюджета  в 2010-2011 учебном году ежемесячно денежную поддержку получали 31 учащийся за отличную учебу и активное участие в общественной жизни школ и района. 
В образовательных учреждениях систематически пополняется, обновляется парк компьютерной техники и развиваются технические основы современных информационных технологий. Все образовательные учреждения подключены к сети Интернет. В связи с тем и педагогам всех образовательных учреждений предоставлена возможность посетить образовательные порталы всемирной сети и открыт доступ к образовательным ресурсам Интернет, что положительно действует на качество образования и помогает достигать высокие результаты.

В 2010-2011 учебном году количество медалистов составляет: 8 золотых медалистов (5%) и 4 серебряных медалистов (2%) от общего количества выпускников.   
В 2010-2011 учебном году по итогам школьных предметных олимпиад на республиканском этапе Всероссийской олимпиады школьников призерами по ОБЖ стали учащиеся Красночетайской школы:

- Григорий Осипов (10 класс), Ксения Романова (11класс), Анастасия Сятрайкина (8 класс), Денис Альгешкин (9 класс), тренер - преподаватель Романов Эдуард Васильевич. 

В 2011 году учащиеся 11 классов района ЕГЭ сдавали по 9 предметам: русский язык и математику выпускники сдавали в обязательном порядке, остальные 7 предметов (физика, информатика, химия, биология, история, обществознание, русская литература) были выборочными.

Наиболее востребованными предметами для сдачи в форме ЕГЭ традиционно являются обществознание, сдавало 78 человек, биология (37 человек), физика (41), история (21 человек), химия (15 человек). Менее востребованными являются такие предметы, как информатика (8 человека), русская литература (2 человека). В обязательных экзаменах  по русскому языку и математике участвовали все 150 выпускников.

В 2011 году среди средних общеобразовательных школ Красночетайского района лучше всех ЕГЭ по русскому языку сдали учащиеся Красночетайской и  Атнарской средних школ, их средний балл соответственно 64,36 и59,95.

 Высоких  результатов по русскому языку добились выпускники МОУ «Красночетайская СОШ» Селиванова  Ольга. (95 баллов), Мясникова Ольга (95), Храмов Андрей (90 баллов), Хозайкина Ольга (87 баллов), Жерженова Лариса (84 балла); МОУ «Атнарская СОШ» Шевченко Валентина (87 баллов); МОУ «Новоатайская СОШ» Дмитриева Алина (87 баллов); МОУ «Большеатменская СОШ» Чикмейкина Анна (84 балла).  С заданиями ЕГЭ по математике лучше справились выпускники МОУ «Новоатайская СОШ» Долгов Евгений (80 баллов), Ишмейкин Владимир (75б.) и МОУ «Красночетайская СОШ» Казаков Евгений (77б.), Ермолаева Ксения (77 б.), Романова Ксения (77б.) о чем свидетельствуют средние баллы по сдаваемому предмету (Новоатайская СОШ – 52,08 балла, Красночетайская СОШ  – 53,98 баллов).

Результаты ЕГЭ в 2011 году:
	Предметы
	Средний балл

	Русский язык
	54,94

	Математика
	52,45

	История
	53,77

	Физика
	51,37

	Химия
	62,45

	Биология
	49,08

	Информатика
	44,33

	Обществознание
	47,03

	Литература
	59,50


В 2011 году выпускники 9-ых классов (всего 182 по району) Государственную итоговую аттестацию прошли по 10 предметам: русский язык, чувашский язык и математику сдавали в обязательном порядке, остальные 7 предметов (физика, география, химия, биология, история, обществознание, английский язык) были выборочными. 

Итоги ГИА – 2011 года (средний балл): русский  язык - 3,95, математика - 3,92, чувашский язык - 4,37.
Администрации образовательных учреждений работают над оснащением школьных столовых холодильным и технологическими оборудованиями. Во всех столовых имеются по 2 холодильника, водонагревательное устройство, подключенное к мойке посуды, работает местная канализация. В течение 2010-2011 учебного года приобретены электрические плиты (Кумаркинская НШ/ДС), столовая посуда. 

Потребительский рынок

Оборот розничной торговли по организациям всех видов деятельности, не относящихся к субъектам малого предпринимательства,   за 6 месяцев 2011 года составил 116,9 млн. рублей и по сравнению с соответствующим периодом 2010 года в сопоставимых ценах уменьшился на 0,1 процента. Основную часть оборота розничной торговли по-прежнему формируют торговые предприятия потребительской кооперации. 

Объем платных услуг, оказанных населению организациями района, не относящимися к субъектам малого предпринимательства, за истекший период 2011 года (6 месяцев) сложился в размере 36,3 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 10 процентов выше, чем за аналогичный период 2010 года. 

 

Малое предпринимательство

Вклад среднего и малого предпринимательства в экономику района становится все более ощутимым. Малое предпринимательство - один из наиболее значительных и перспективных резервов развития экономики. Развитие малого и среднего предпринимательства позволяет обеспечить решение как экономических, так и социальных проблем: способствует насыщению рынка товарами и услугами, решению проблем занятости, увеличению налоговых поступлений. 

В районе на 01.07.2011г. всего действует 439 субъектов малого предпринимательства, в том числе 51 малое предприятие, 2 крестьянско-фермерских хозяйства. 

Численность работающих в сфере малого предпринимательства по состоянию на 1 июля 2011 года составила 945 человека, в том числе численность индивидуальных предпринимателей составила 386 человек.

 В районе  к субъектам малого предпринимательства  отнесено 51 малое предприятие и 2 крестьянско-фермерских хозяйства. Численность занятых на малых предприятиях  составляет 564 человек. Объем отгруженных товаров и услуг по наблюдаемым предприятиям (без КФХ) составила 19,2 млн. рублей, что составляет 101,2 процента к уровню соответствующего периода 2010 г. Объем отгруженных товаров  и услуг ООО «Янтарь» составил 5,1 млн. рублей, ООО «Красночетайское» – 11,9 млн. рублей, ОАО «Гидравлика» - 0,9 млн. рублей. 

Капитальное строительство
В районе за 6 месяцев 2011 года по всем источникам финансирования введено в эксплуатацию 24 дома общей площади жилья 2488 кв. м., что на 102,1 % больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.                                         
 

Информация по предоставлению жилья детям- сиротам

   Обеспечение  жилыми помещениями детей- сирот, детей, оставшихся без попечения родителей,  а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения в рамках  Закона Чувашской Республики «О регулировании жилищных отношений» являются государственными полномочиями Чувашской Республики, и их реализация обеспечивается за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики.  В 2011 году жилыми помещениями по договорам социального найма должны  будут обеспечены 12 детей- сирот из 6 сельских поселений района: Акчикасинское- 1; Атнарское- 1; Большеатменское- 2; Испуханское- 4; Красночетайское-2 и Пандиковское- 2. Объявлен  аукцион на строительство 12 квартир в многоквартирном жилом доме для детей- сирот. Сформированный земельный участок для строительства жилого дома имеется. В настоящее время по Красночетайскому району  55 детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеют закрепленного жилого помещения. По состоянию на 01 августа 2011 года основания для получения жилья в соответствии с Законом Чувашской Республики «О регулировании жилищных отношений» (окончание пребывания в образовательных и иных учреждениях, в том числе в учреждениях социального обслуживания, в приемных семьях, детских домах семейного типа, при прекращении опеки (попечительства), а также по окончании службы в Вооруженных Силах Российской Федерации или по возвращении из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы) в 2012 году имеют 9 детей- сирот, а в 2013 году- 5 детей сирот.

Бюджет
Консолидированный бюджет района по доходам исполнен в сумме 101668,1 тыс. рублей, что составляет 37,3 % к уточненным назначениям (к уровню прошлого года 109,5 %), из них  в бюджеты  сельских поселений поступило 14570,5 тыс. рублей или 40,8 % к годовым уточненным назначениям (124,9 % к уровню прошлого года).

       Налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета составили в сумме 17847,3 рублей или 42,9 % к годовым уточненным  назначениям (к уровню  прошлого  года 110,7%), из них сельских поселений- 2917,5 тыс. рублей или 36 % к годовым уточненным назначениям (к уровню прошлого года 113,5 %).
Наибольший удельный вес в налоговых и неналоговых доходах занимает налог на доходы физических лиц - 65,1 % (11621,7 тыс. рублей), единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности - 10,4 % (1850,9 тыс. рублей), доходы от использования имущества - 5 % (887,1 тыс. рублей), доходы от продажи материальных и нематериальных активов- 1,6 % (302,3 тыс. рублей).

       Из вышестоящего бюджета в 2011 году получено средств в сумме 86319,8 тыс. рублей, что составляет 84,9 % от всех поступивших доходов.

        Консолидированный  бюджет района по расходам исполнен на 31,4 % к годовому уточненному плану или на сумму 86304,5 тыс. рублей (к уровню прошлого года 100,1 %), из них расходы сельских поселений –11234,3 тыс. рублей (к уровню прошлого года 96,4 %). 

        Расходы по разделу "Общегосударственные вопросы" составили 10605,4 тыс. рублей 47,5% к годовому уточненному плану (к уровню прошлого года 109,1%), по разделу "Жилищно-коммунальное хозяйство"-3306,7 тыс. рублей или 27,1 %  к годовому уточненному плану  (к уровню прошлого года 91,9 %), по разделу "Образование"-47035,5 тыс. рублей  или 28,1 % к годовому уточненному плану  (к уровню прошлого года 123,4 %), по разделу «Культура»- 6712 тыс. рублей или 39,8% к годовому уточненному плану (к уровню прошлого года 97,7%), по разделу "Здравоохранение " – 8005,8 тыс.  рублей или 47,2% к годовому уточненному плану (к уровню прошлого года 86,9%), по разделу "Социальная политика"-351 тыс. рублей, по разделу «Физическая культура и спорт» - 140,9 тыс. рублей, «Межбюджетные трансферты» сельским поселениям перечислены в сумме 11653,0 тыс. рублей. Муниципальный долг по состоянию на 01.07.2011 г. составил 251,2 тыс. рублей, в т.ч. - муниципальные гарантии - 251,2 тыс. рублей.
Произведено 2 проверки целевого использования бюджетных средств, нецелевого использования бюджетных средств не выявлено.          

Демографическая ситуация и рынок труда
Демографическая ситуация в районе за анализируемый период  характеризуется значительным превышением смертности над рождаемостью. За 5 месяцев в районе родилось 75 детей, умерло 180 человек. Число умерших превышает число родившихся в 2,4 раза. Зарегистрировано 25 новых семей,  но в тоже время 13 семей  распались.

Численность зарегистрированных безработных по состоянию на 1 июля 2011 года составляет 93 человек, по сравнению с соответствующим показателем прошлого года уменьшилось на 50 человек. Уровень безработных к общему числу трудоспособного населения составляет 0,82% (по республике 1,33 процента). 

 В 2011 году в ГУ Центр занятости населения Красночетайского района за содействием в поиске работы обратилось 562 человека, с начала текущего года трудоустроено 476 человек. 
В составе обратившихся граждан:

- граждане, уволенные по собственному желанию – 141 человек или 25,1% от числа обратившихся;

- граждане, уволенные в связи с ликвидацией организации, либо сокращением в ней численности или штата работников – 29 человек или 5,2%;

- граждане, особо нуждающиеся в социальной защите – 48 человек или 8,5 процента. 

В  рамках реализации Ведомственной целевой программы содействия занятости населения Чувашской Республики на 2011-2013 годы за прошедший период текущего года ​​​81 безработных и ищущих работу граждан были привлечены к оплачиваемым общественным работам; также  трудоустроено 253 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет; 8 граждан, испытывающих трудности в поиске работы.

В 2011 году количество граждан, получивших государственные услуги по профессиональной ориентации, составило 546 человек, направлено на профессиональное обучение 36 человек. 46 человека получили по 58,8 тыс. рублей по самозанятости на открытие собственного бизнеса. Трудоустроено 15 человек по оргнабору в другие регионы.
Правопорядок

В январе-июне 2011 года в районе оперативная обстановка характеризовалась повышением криминальной активности. Число зарегистрированных преступлений за 6 месяцев 2011г.  составило 161, что составляет 106,6% к аналогичному периоду прошлого года. Среди зарегистрированных преступлений 26,1 % (42 случая) занимают тяжкие. Их число уменьшилось по сравнению с январем-июнем 2010 года  на 22,2%. Раскрываемость преступлений в районе составляет 94,3 процента против 88,1 процента в январе-июне 2010 года.
