			

	ПЛАН

проведения месячника безопасности детей на территории Красночетайского района

№ пп

Наименование мероприятий

Сроки 
проведения

Ответственные 
исполнители

Отметка
о выполнении

1

2

3

4

5

1.

Взаимодействие с отделом образования района по обсуждению в ходе августовских педагогических совещаний вопросов безопасности детей с привлечением сотрудников ОВД по Красночетайскому району, работников МУЗ «Красночетайского ЦРБ», отдела социальной защиты населения Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики в Красночетайском районе.  
с 24 августа 
по 31 августа

2011 года

Отдел по делам ГО и ЧС, отдел образования администрации района.

2.

Организация проведения занятий с обучающимися по вопросам культуры безопасности жизнедеятельности с использованием учебных материалов, методических рекомендаций ГОУ ДПО «УМЦ Гражданской защиты», учебного пункта ГПС, курсов ГО, учебно-материальной базы классов ОБЖ, а также проведение тренировки по действиям в случае пожаров, чрезвычайных ситуаций, угрозы террористических актов. 
с 1 сентября 
по 21 сентября 
2011 года

Отдел образования администрации района, начальник ОНД Красночетайского района ГУ «МЧС России по Чувашской Республике"  (по согласованию), начальник ПЧ-33 (по согласованию), отдел по делам ГО и ЧС администрации района.
3.

Распространение среди обучающихся и родителей памяток, листовок, буклетов по вопросам культуры безопасности жизнедеятельности населения.
с 1 сентября 
по 21 сентября 
2011 года

Районный отдел образования, начальник ОНД Красночетайского района ГУ «МЧС России по Чувашской Республике"  (по согласованию), отдел по делам ГО и ЧС, Шумерлинский производственный участок ВДПО Чувашской Республики (по согласованию).
4.

Организация посещения центра противопожарной пропаганды всех классов и школ.
с 1 сентября 
по 21 сентября 
2011 года

Руководители общеобразовательных учреждений района.
5.

 Размещение информационных материалов по правилам поведения на дорогах и пожарной безопасности в учреждениях образования и местах массового пребывания людей.

с 10 сентября 
по 21 сентября 
2011 года

Руководители общеобразовательных учреждений района,
руководители объектов с массовым пребыванием людей.

6.

Работа со средствами массовой информации  по освещению мероприятий «Месячник безопасности детей» в Красночетайском районе.
с 1 сентября 
по 24 сентября 
2011 года

Начальник ОНД Красночетайского района ГУ «МЧС России по Чувашской Республике» (по согласованию), начальник ПЧ-33 ГУ «ЧРПС» ГКЧС Чувашии (по согласованию), сектор информатизации администрации района, отдел по делам ГО и ЧС администрации района.
7.

Организация проведения в общеобразовательных учреждениях конкурсов, викторин, показательных занятий по правилам поведения учащихся на дорогах, в транспорте, при пожарах и угрозе террористических актов.  
с 13 по 30

сентября
2011 года

Начальник ОНД Красночетайского района ГУ «МЧС России по Чувашской Республике» (по согласованию),
 начальник ПЧ-33 ГУ «ЧРПС» ГКЧС Чувашии (по согласованию), Шумерлинский производственный участок ВДПО Чувашской Республики (по согласованию), отдел по делам ГО и ЧС администрации района

Начальник отдела по делам ГО и ЧС

администрации Красночетайского района
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