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с. Красные Четаи


	



В соответствии со статьей 9 Федерального закона от 27.07.2010 №210- ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг" 
Собрание депутатов Красночетайского района Чувашской Республики   РЕШИЛО:
1. Утвердить:

перечень услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления администрацией Красночетайского района Чувашской Республики  (далее – Администрация) муниципальных услуг и предоставляются организациями, участвующими в предоставлении муниципальных услуг (приложение №1);

порядок определения размера платы за оказание услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления Администрацией муниципальных услуг (приложение   № 2).

2. Администрации в отношении услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления Администрацией муниципальных услуг (далее - необходимые и обязательные услуги) и предоставляются организациями в 3-месячный срок со дня вступления в силу настоящего постановления:

а) утвердить методики определения размера платы за оказание необходимых и обязательных услуг, предоставляемых организациями, находящимися в ведении Администрации;

б) обеспечить размещение на официальном сайте Администрации, в республиканской государственной информационной системе "Портал государственных и муниципальных услуг (функций) Чувашской Республики с Реестром государственных и муниципальных услуг (функций) Чувашской Республики" и сайтах организаций в информационно - телекоммуникационной сети Интернет (далее – Интернет) методик определения размеров платы за оказание необходимых и обязательных услуг, сведений о размерах платы за оказание необходимых и обязательных услуг;

в) привести свои нормативные правовые акты в соответствие с настоящим решением Собрания депутатов.

3. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования в «Вестнике Красночетайского района».

4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на  отдел экономики, имущественных и земельных отношений администрации  Красночетайского района.

	Глава Красночетайского района 
	А.Ю. Степанов


Об утверждении перечня услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления органом местного самоуправления  муниципальных услуг











