ПОЛОЖЕНИЕ 
о проведении летнего Чемпионата района по футболу 2012 года среди мужских команд, 
посвященного 85-летию образования Красночетайского района. 
1. Цели и задачи.

Чемпионат проводится с целью пропаганды здорового образа жизни, дальнейшего развития и популяризации футбола среди населения района, повышения мастерства спортсменов и выявления талантливой спортивной молодежи.

2. Время и места проведения игр чемпионата.

Игры чемпионата района по летнему футболу проводятся в июне - августе 2012 года на стадионах сельских поселений, согласно утвержденного календаря игр.

3. Руководство организацией и проведением чемпионата.

Общее руководство организацией и проведением игр чемпионата района по летнему футболу осуществляется сектором культуры и спорта администрации района совместно с федерацией футбола района. Непосредственное проведение игр чемпионата возлагается на судейскую коллегию, утвержденную федерацией футбола района.

4. Команды-участницы и система проведения игр чемпионата.

В чемпионате района по футболу принимают участие сборные мужские команды сельских поселений, предприятий и организаций района.

Чемпионат проводится в два этапа: предварительные игры в подгруппах и финальные встречи.

Предварительные игры в подгруппах проводятся в два круга, финальные - в один круг.

5. Соблюдение мер техники безопасности и обеспечение правопорядка.

Администрации сельских поселений, чьи команды являются принимающими, несут полную ответственность за соблюдение мер техники безопасности и подготовку футбольных полей к играм чемпионата, обеспечение правопорядка и медобслуживания во время футбольного матча.

6. Финансовые расходы.

Питание и проезд футболистов к месту проведения игр чемпионата и обратно - за счет командирующих организаций. Финансовые расходы, связанные с награждением команд - победительниц и призеров чемпионата - за счет администрации района.

7. Награждение.

Команда, занявшая 1 место в чемпионате, награждается переходящим кубком, спортивным призом и грамотой администрации (команды - призеры чемпионата - спортивными призами и грамотами).

8. Заявки.

Командам-участницам чемпионата необходимо подготовить заявки на участие в чемпионате установленного образца, утвержденные руководителем сельского поселения и медучреждения и представлять судейской коллегии перед началом каждой игры

